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A homlokfalak meglehetősen egyszerű, racionális és takarékos kiképzésűek. Igaz, az épület formáján kívül nincs is szükség semmilyen más cifrázatra. A forma magában érvényesül a legjobban. Befolyását bárminemű utólag rátett díszítőelem is csak redukálná, talán tönkre is tenné. A falak ezért ’csak’ nemesvakolatot kaptak.
Az épületet nem a jelenlegi tulajdonosok építtették. A végleges formáját az elmúlt években nyerte el. A háziak elregélték a tervezőnek az elképzeléseiket, miszerint szeretnék figyelembe venni a környezetet, és a színeket. 

Az épület eredeti homlokzati kialakítása meglehetősen puritán volt, rossz arányokkal társulva (tagolatlan homlokzati falsík, egyszerű utcaképbe nem illő tetőfedő anyaggal). 

A tulajdonosok néhány konkrét elváráson kívül szabad kezet adtak a tervezés során. Kívánságuk annyi volt, hogy az épület jobban illeszkedjen az elmúlt években kiépült kertváros arculatába, az épület tömege mozgalmas legyen, de ne hivalkodó.

A homlokzatok építészeti kiképzésénél a főelv az volt, hogy azok lehetőleg hűen tükrözzék vissza az épület belsejét, vagyis tolmácsolják annak rendeltetését. 

Az építőanyagok kiszemelésekor a tradicionális műszaki paraméterek mellett az energiaválságot - a Föld egyre erőteljesebb (emberi) szennyezése miatt, az ökológia új szempontjait - is figyelembe vették.
Az architektonika stílusait nemcsak formaelemein, hanem karakterisztikus szerkezetein, mozzanatain, az épületek külső homlokzatának játékán és belső térformálásán át kívánta megközelíteni. 

A huszadik századi építészetben beteljesedett, és a százféle, egy lélegzetre fennálló és egyaránt érvényesnek minősülő paradigmaváltások csak részben szolgáltathattak megokolást erre a helyzetre, az újszerűség és érték furcsa mód egyirányú viszonyára. 

Az építészet és a test utóbbi időben előtérbe került kapcsolata eltérő meghatározást tesz lehetővé. Esetünkben a minimalizmus nem egyenlő a rideg építészettel; képzett, érzékeny kivitelezést a gondolati és fizikai letisztultság jellemzi. Közelebbről meghatározva a lényegét: a funkció és szépség összhangja - az elképzelhető legkevesebb eszköz bevetésével történt.

A színeknek jóval nagyobb a befolyásuk az életünkre, mint képzelnénk. Segítenek kiegyensúlyozottá tenni azt a környezetet, ahol élünk, dolgozunk, pihenünk, de a nem megfelelő színeknek zavaró, nyugtalanító foganatjuk lehet. Ezért kellően odafigyelve alkalmazzuk a különböző színeket, és árnyalatokat.

A sziklakert házi kivitelezésben készült. 
A kertépítéshez fontos a jó terep kiválasztása, de ha már adott a ház és a porta, akkor körbe érdemes vegyesen, színes növényzetből készíteni a sziklakertet. Itt is ez figyelhető meg. Az első szempont az volt, hogy olyan helyre kerüljön, ahol valamilyen funkciója van. Esetünkben egy rézsű, és szintkülönbség is adott. A szikláknak a lehető legkisebb felülete látszódik ki, csak érezteti jelenlétét, de nem emelkedik ki, nem az dominál. 

Alacsony, sokszínű növényt találhatunk, mindenből, inkább csak egyet. A lényeg az volt, hogy formabontásban mindenképp változatos növények legyenek, így tavasztól őszig mindig van benne virágzó évelő. Néhány örökzöldet is ültettek, de a zöme növényeket az évelőből válogatták össze. A szikla egyfajta, nem többféle kő keveréke. A növényeken van a hangsúly. Hál’ istennek ezek a növények igénytelenek, a kissé savanyú talajt szeretik, tehát egy kis tőzeges keveréket is alkalmaztak. A vízháztartása jó a földnek, nem szalad le róla könnyen a víz. Egyébként különösebb igényük nincsen.

