A Kállay-kúria hanyatlása​?
Prológus

Dr. Kállay Kristóf, a miniszterelnök elsőszülött fia, hazájától távol élt, közel ötven évet Rómában. A Kállay-gyűjtemény alapítójának és családjának hányatott élete nem tette lehetővé, hogy muzeális családi értékeiket bármely közgyűjteménynek is átadhassa. A megmentett – kevés számú – családi emlékek (fotók, levelek, néhány viseleti tárgy) egy részét már ideiglenesen elhelyezték Nyíregyházán a Nyírvíz Palotában. 

Hogy Kristóf bácsi félévszázados gyűjtésének, vásárlásának gazdag gyümölcsét miért nem a családi kúriában állítja ki… reméljük, kiderül a szabolcsi sorozatunk újabb cikkéből.

Kállósemjén és a Kállay család

neve nemcsak az ősi birtok elidegeníthetetlensége révén, de a szívbéli kötődés szoros szálaival is összefonódott. Amikor Kállay Miklós megörökli atyjától a kúriát és gazdaságot, a felmenő politikusi hagyományaihoz híven már Szabolcs és Ungvár megye főispánja. 

Dr. Lakatos Sarolta történész így emlékszik: 

„Magát a kúriát nyárilakként használta... amikor az országos politika színpadára hivattatott, akkor Pesten béreltek lakást, amikor miniszterelnök volt, a miniszterelnökségi palotában lakott, de az igazi otthont mindig Kállósemjén jelentette neki.” 

Kállay Miklós 1935-ben lemondott miniszterségéről, és visszavonult kállósemjéni birtokára. A közélettől azonban egyetlen percre sem távolodott el. Európa vészterhes korszakában, 1942. márciusában nevezi ki Horthy Miklós Magyarország miniszterelnökévé. Hintapolitikának nevezett manővereiről ő maga így vélekedett: 
„Mi lett a kétéves küzdelmem vége? Borotva élen balanszíroztam, de mindig a legjobb hiszemben és tiszta szándékkal. Nem volt kétkulacsos a politikám…” 

A magyar történelem karakterisztikus alakja az elhanyagolt kállósemjéni urodalomból alig egy évtized alatt virágzó mintagazdaságot varázsolt. A Mohos-tó környékén drága nemes fa fajtákat, tölgyet, és normand fenyőt honosított meg. Őseinek és testvéreinek méltó nyughelyet emelt a semjéni Apró kápolna kriptájában, ahova őt magát is végső nyugalomra helyeztek.

A település

a nyírség közepén löszös hordalékú síkságon található. A falut az ősfoglaló Balogh-Semjén nemzettség alapította a XI. században. Nagysemjén a XIV. században a Kállay család birtoka lett. 1549-ben már Kallósemjan néven említik. A XVII. században, mint puszta szerepel a feljegyzésekben, egyetlen jobbágy családdal. A község újranépesítése Kállai Miklós nevéhez fűződik. 

Kállósemjén határában fekszik a Nagy-Mohos-tó melynek területe 25 hektár. Kitaibel Pál a neves botanikus 1796-ban itt végzett megfigyeléseket. A Mohos az alföld egykori lápi vegetációjának gazdag lelőhelye, utolsó ingó lápja.

Kállósemjén építészeti emléke

a több mint kétszáz esztendős barokk stílusú Kállay-kúria. A településnek építészeti és műemléki szempontból is figyelemreméltó három temploma van. A legrégibb műemléke az 1317 körül Szent Miklós tiszteletére emelt görög katolikus templom. A templomot a XVIII. században alakították át barokk stílusba. 

A Kállayak volt lakóházairól, kúriáiról nem maradtak fenn írásos adatok. Pedig az 1800-as években, amikor egy időben népes családjuk élt a településen, vélhetően a többségüknek külön lakóháza is volt. Eladták vagy az enyészet sorsára jutottak? Ma már nem tudjuk. A falu közepén, egy​mástól nem messze, két ódon épület áll elhanyagolt, igen rossz állapotban. A falu népe mindkettőt kastélynak nevezi.

A valaha gyönyörű parkban áll a régi Kállay-kúria, megépítésétől 1948-ig csak a família birtokolta és lakta. Építési idejéről Kállay András főispán tudó​sít bennünket: „Kállay György a nagykállói vármegyeháza építőmesterével s azzal egy időben építtette” (talán 1767-ben). Az építész személyére nincs írott forrásunk, ahogy az épületen végzett különböző átalakításokra sem, egészen 1964-ig. 

A kúria 1922-1944 közötti belső elrendezéséről, az épület környezetéről egykori lakójának, Kristóf bácsinak a visszaemlékezéseiből tudunk. 

Édesapja a déli oldalon, a volt padláson, három fiának három man​zárdszobát alakíttatott ki, továbbá egy vendég fiúszobát, fürdőszobát, tanu​lószobát és játszószobát, amiből egy ajtó nyílt a kis erkélyre. Az erkély ma is megvan. A manzárdszobákhoz felvezető lépcső eredeti állapotban van, de valaha fakorlátja volt. Az északi oldalon nem vol​tak szobák.

A déli oldalon, a homlokzatfalon látható Kállay-címer nem a régi (egyéb​ként heraldikailag hibás is). A terasz ugyanaz, azon hajdan virágládák sora​koztak sok-sok virággal. Belépve a teraszról az előreugró kis szögellésbe, itt jobbra-balra szekrények, tárlók álltak a kabátoknak, kalapoknak, botok​nak, és egy zárt puskaszekrény. Innen a pipázónak nevezett helyiségbe vagy más néven a fogadószobába vezetett az ajtó. 

A régi kandalló az ellentétes oldalon volt, fölötte a Kállay Miklós által lőtt két kitömött sas és egy vad​liba, a falon körben agancsok, a háziúr trófeái díszelegtek. A jelenlegi kan​dalló előtt állt Kállay Miklós íróasztala, a vele szembeni falnál kanapé, rajta a Brazíliában lőtt jaguárbőr. A fogadószobából jobbra a keleti traktus első helyisége a könyvtárszoba (méreteiben ma is a régi), a falon körben könyvszekrények, egy-egy asztal, ahol olvasni lehetett, nehéz bőrfotelek és egy szép fehér kandalló állt. 

Az épület keleti szárnyának további részében szép, tágas fürdőszobás vendégszobák voltak. Visszatérve a pipázóhoz, innen egy teraszra nyíló, tágas terembe vezet az ajtó, ez volt a ház úrnőjének szalonja, szép kárpitozott bútorokkal. A kúria hajdani, gazdag mintázatú intarziás parkett​jének egyetlen kockája ebben a helyiségben maradt fenn. A pipázótól balra lévő nyugati traktusban volt Kállay Miklós és felesége hálószobája, mellette a fürdőszobájuk.

A kúria nyugati traktusában hajdan tágas ebédlő volt, amelyhez Kállay Miklós egy fél​kör alakú, földszintes toldalékrészt építtetett tálaló céljára (1964-ben ezeket a helyiségeket egy szintre hozták, és emeletet húztak föléjük). Az épületnek nem volt pincéje.

A kúriához tartozó park

természetvédelmi terület. Különösen értékes benne a hársfasor, amely a kúriához vezet. A déli oldalában a mai fenyők helyén virágoskertek, dombos virág​ágyások díszlettek, mögötte fenyőallé, azon túl álltak az istállók (később a garázs is), jégverem, jobbra virágházak. Jobbra platánsor veze​tett a kapuig. A mai betonmonstrum víztorony helyén állt a Kállai-víztorony acélból, szőlővel felfuttatva.

Az épület északi oldalában a terasz körül is tulipánok, rózsák, virágágyások, fák sorakoztak. Nyoma sem látszik már az itt élő sok száz éves akácfáknak sem. Az akácfatöveket Mária Terézia ajándékozta talán gróf Kállay Jánosnak. A régi faállományra a kúria nyugati sarka közelében egy ősrégi fehér nyár óriási csonkja emlékeztet. 

Magát a kúria épületét, a falakat lila akác borította, futotta körbe, a tövek 1948-ra a gondozás hiányában kipusztultak. A déli falon, a Kállay fiúk egy​kori manzárdszobájánál, egy tő máig dacol minden kihívással, és emlékeztet bennünket a kúria fényes évszázadaira.

Epilógus

A kúriát 1948-49-től használta például az erdőgazdaság munkásszállásként, beolajozták, fát vágtak a parketten. Az Apagyi Állami Gazdaság 1949-ben vette birtokba, terményraktárként használta. Gyönyörű parkettjén mű​trágyát és terményt tároltak. 

Az Országos Műemlékvédelmi Felügyelőség költségén és kivitelezésében az épületet 1964-ben állították helyre, mű​emlékké nyilvánították. Ekkor vitték el a megmaradt intarziás padlózatát is. 

Ma üresen áll...

(TonyB)

