A német katalógusban látottakat ötvözték

A

laikus számára is nyilvánvaló, hogy lakáskörülményei mélyrehatóan befolyásolják egészségét, életritmusát, sőt egész életmódját. Más az élettere annak, aki sivár, zöldterülethiányos „panelrengetegben” él, s más, ha kertes családi házban él a családjával. A növényzet rendezett módon történő integrálása a kertbe és az épületbe, fontos eszköz a környezetünk humanizálásában és a „mikroklíma” javításában.

A német katalógusban látottakat a saját elképzelésükkel próbálták összekovácsolni, ötvözni a fiatalok. Tetőtér beépítést választottak, mivel nem nagy a telek sem. A földszinten található egy nappali, egy „társalgóebédlővel” (ahogy a háziak nevezik) és egy főzőkonyha. Van még egy dolgozószoba és egy mosókonyha. Ezen a szinten zajlik az élet. A tetőtérben a hálószoba, a fürdőszoba meg a két gyerekszoba jelzi, hogy a tervező a ház szerepét két részre bontotta. Ez az úgynevezett diszkrét zóna, ahova vissza lehet húzódni. A fémszerkezetű lépcső saját tervezés volt, szubjektív kigondolás alapján született. A fellépői márványból készültek így fokozták a komfortérzetet. A lakás bútorzatának a kiválasztásakor a háziak sajátos szempont alapján döntöttek: „legyen klasszikus stílusú, világos, fiatalos, és maradandó értékű.” Ezért választottak olasz bútorokat. 

A főzőkonyha és a társalgóebédlőben a zöld és a vajszínek az uralkodó színek. Rengeteg növényt terveztek ide, hiszen nagy tér van, sok az üvegfelület, világos a helyiség. A trópusi növények láthatóan szeretik a helyüket. 

A fürdőszobában a fehér és a szürke szín az uralkodó, a hálószobában pedig a fekete és a kék színekkel barátkozhatunk. A gyerekszobában mahagóni színű bútorok várják az apróságokat.

A konyha, a nappali, és a vizes blokk helységeit kerámia lapokkal, a szobákat parkettával burkolták.

A sziklakert házi kivitelezésben készült. Kiss Antal kertész technikus barátomat kérem, meséljen erről a kertről és a növényekről:

„a kertépítéshez fontos a jó terep kiválasztása, de ha már adott a ház és a porta, akkor körbe érdemes vegyesen, színes növényzetből készíteni a sziklakertet. Itt is ez figyelhető meg.”

Sétáljunk egyet, és közben mond el, mit láthatunk itt: 

 „Ez itt a tollborz, kissé fagyérzékeny növény. Nagyon szép, hosszú bugái vannak. Rendkívül mutatós. Mediterrán hangulatot kölcsönöz a terasz sarkának. Napos, száraz helyet igényel. Kövek között még jobban mutat, kiemeli a szépségét. 

A kék csenkesz, különleges szépsége az, hogy világítóan neonkék színe van. Igénytelen növény, szegélynek és sziklakertekben használják.

A sárgatarka levelű árnyékliliomnak, fehér virágai lesznek, amik kiemelkednek majd elég magasan. Nem túl terebélyes, alapjában véve alacsony növény, ezért használták itt is. Mellette az, a nyuszi füle. Enyhén bársonyos levelű. A kék színével és ezzel a finom levélszőrökkel kellemes benyomást kelt. Ha jól illesztik egymáshoz, akkor ő is jól mutat. Szárazságtűrő növény.

Egy vegyes csapat következik. Nem tudom, kivel is kezdjük? Néhányat említsünk meg ...ez a törpe évelő, a szegfűnek valamelyik változata. Ezekből rengeteg létezik. Ez meg a zöld csenkesz. Az ott egy terülő boróka, mellette pedig egy Tiszafa. Az egy blue stár boróka, ez a kék egy ötven centiméter magas törpe gömböcske. Mellette ott, igen az egy aranytarka oldgold nevezetű sárgatarka kúszóboróka.

Itt egy aranytarka kecskerágót láthatunk. Magasságánál fogva kiemelkedik a sziklakertből, mint egy uralkodó növény van ott, középen. Színfoltjában is kiemelkedik a többiek közül. A többi növény alárendelt szerepet tölt be körülötte. Az ott a cserjés pimpó. Sárga virágai egész nyáron virítanak októberig. Mellette az egy seprűs zanót. Kimondottan húsvétkor virágzik, az illata, enyhén erős, jönnek rá a darazsak, de egyébként pazar. Amikor virágzik, akkor fantasztikusan szép. Tele van virággal, különben örökzöld, a levelét lehullajtja, de a szára örökzöld. Ajánlatos még sziklakertekbe a tűztövis. A szúrós növény, narancssárga bogyós változata látható az egyik képen. Nyár elején fehér virágokat hoz, és később fejlődnek ki a bogyók. Bármilyen formát lehet belőle nyírni.

A tagetes egynyári növény. Földigénye minimális ezért használhatták a háziak is. Tavasztól, a fagyokig virágzik. 

Célszerű kiskertekben még szerb lúc fenyőt ültetni, mivel nagyon karcsú lesz, és gyorsan fejlődik.

Ez a smaragdtuja négy-öt méter magasra fejlődik tíz-tizenöt év alatt. Nagyon egyöntetű az anyag, mivelhogy egy dugványból nemesített fajta. Sövénynek ideális, és szép smaragd színét megtartja télen, nyáron. 

Középen a varjúhájnak egy változatát látjuk. Ez egy nagyon lapos, szintén igénytelen, szárazságtűrő, ideális kis növény. Ősszel hoz virágot.

Ha jól látom ez a szálkás zöldhúr, a mohának egy változata.

A fagyal örökzöld növény. Térelválasztásra tökéletes, hamar sövénnyé fejlődik.”

Parádés kis kert, de én hogyan készíthetnék sziklakertet?

„A sziklakert tervezésekor az első szempont az, hogy olyan helyre kerüljön, ahol valamilyen funkciója van. Ha van egy rézsű, vagy szintkülönbség, akkor oda. A szikláknak a lehető legkisebb felülete látszódjon a föld feltöltése után, csak éreztesse jelenlétét, de ne emelkedjen ki, ne az domináljon. Utána jöhet a növények ültetése. Az a célszerű, hogy alacsony, sokszínű növény kerüljön bele, mindenből, inkább csak egy. A lényeg, hogy formabontásban mindenképp változatos növények legyenek, így tavasztól őszig mindig lesz benne virágzó évelő. Néhány örökzöldet érdemes beletenni, de a zöme növényeket az évelőből célszerű válogatni. Az is fontos, hogy a szikla egyfajta legyen, ne többféle kő keveréke. Vagy fehér mészkő, vagy bármilyen sárga, de egy típusú. Nem fontos sok szikla, mivel a növények úgyis be fogják szőni, és inkább a növényeken legyen a hangsúly. Hál’ istennek ezek a növények pont igénytelenek, a kissé savanyú talajt szeretik, tehát egy kis tőzeges keveréket érdemes alkalmazni. A vízháztartása jó legyen a földnek, ne szaladjon le róla könnyen a víz, mert akkor fiatal korban nehezebben indulnak meg a növények. Egyébként különösebb igényük nincsen.

 Az öntözőrendszer megválasztásához szakember segítségét kérjük. Általában négyzetméterre lebontva a kertet kimérik, és azt is figyelembe veszik, hogy melyik növénynek mekkora a vízigénye. A vízérzékelő, csapadékérzékelő rendszert számítógéppel működtetik, ez akkor kapcsol be, amikor fontos. Ha jól tervezték meg, akkor mindenhol annyi vizet adagol, amennyire éppen az adott növényeknek szükségük van. 

Ha adott már a terület, és szeretné leválasztani, akkor smaragdtuja sövénnyel praktikus megoldani. Célszerű növénycsoportokat, színes cserjéket, vegyes örökzöldeket, használni. A lényeg, hogy középen maradjon egy nagy gyepes tér, ami megadja a kert szabadságát. Ne szabdaljuk fel teljesen a kertet. Figyelni kell arra is, hogy az ember melyik irányba szeretne kilátni. A házat ne takarják el a növények, tehát a horizont mindig szabad legyen. A Nap járását is érdemes figyelni, nehogy a magasabb fákkal pont a Napot takarják el a kert elől. A virágzó növények veszélybe kerülhetnek, mert ők a Napot szeretik. A pázsitot nagyon sűrűn kell locsolni, öntözni, gondozni és kevésbé nyírni. Hagyni kell, míg beáll, így tökéletes gyönyörű gyepszőnyeget kaphatunk. Ez a titka a sziklakertnek.”





Köszönöm a gyakorlatias tanácsodat.
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