BEFOGADÁS ÉS KITÁRULKOZÁS…

Az épületet tervezte: 

Kökény Gyula és Legenyei Imre 

Nehéz volt összehangolni az igényeket, amit az építtető lista formájában megadott. 

Nehéz volt megoldani, hogy a megfelelő térkapcsolatokkal meg is legyenek építhetők. 

Nehéz volt összehozni, hogy az alapterületek stimmeljenek.  Ebben az esetben sikerült egy olyan kompromisszumot kialakítani, ami gyakorlatilag mindkét félnek megfelelt. 

Jó kis ’harc’ volt a tervezők és az építtetők között…

A ház Úrnője így meséli el a történetet:

„A családunknak az volt a célja, hogy egy olyan otthont építsünk, ami csak a miénk, a mi elképzelésünk szerinti helyen épüljön meg. A családunk számára egy nyugodt életteret biztosítson, és közel legyen az erdőhöz. Ez a családi ház 1998-ban épült.

A telek egy kis domboldalban van, összterülete 5600 négyzetméter. Eléggé nagy az esése az erdő felé, az határolja.

Úgy indultunk ennek a házépítésnek, hogy mindent összeírtunk, mit szeretnék. A helységek hogyan kapcsolódjanak egymáshoz, milyen elképzeléseink vannak. Na most ezekre az elképzelésekre a Gyuláék előtti tervezők (három is volt), egyszerűen nem voltak vevők, nem tudtunk kontaktust teremteni. A harmadik terv már engedélyezett terv volt, de úgy gondoltuk, hogy az, mégsem az igazi. Akkor megnéztünk egy Gyuláék által tervezett házat, és azt mondtuk, jó. Beszélgettünk a tulajdonosokkal és elmondták, hogy milyen jó kapcsolat alakult ki közöttük és a tervezők (Gyuláék) között, milyen jól formálták egymás elképzeléseit, és hát emberünkre találtunk mind a ketten azt hiszem.

Elég sokszor találkoztunk. Igény volt az, hogy a garázs elől legyen… Nekem szauna kell, mosókonyha, gardrób… stb. Továbbá, hogy legyen egy privát terület, ami távolabb esik a nappali élettértől, de legyen azért nappali rész is, ahol a baráti kört és családtagokat fogadni lehet. Vágyódás volt egy könyvtárszobára, ahol zenét hallgathatunk, vagy olvashatunk. Ezen is sokat vitatkoztunk a tervezés során, mert ez plusz milliókat jelentett.

Az anyagi lehetőségeink korlátozottak voltak, ezért arra törekedtünk, hogy amit megveszünk, tartós legyen. Nem a mai divatirányzatnak megfelelő stílus, vagy anyag, vagy formavilág ösztönzött, hanem a konzervatív. Természetes anyagokat építettünk be, ez meglátszik az épület külső megjelenésében is és a belsőben is, mivel sehol nem használtunk műanyagot csak fát. A nyílászárók, a parketta, a bútorok, a könyvtárszoba, sőt a fürdőszoba berendezése is tölgyből készült.”

Imre te hogy láttad?

L.I.: „Befogadás és kitárulkozás ez volt az első gondolat, amikor hozzá kezdtünk az épület tervezéséhez. A tájnak volt egy vadregényes megjelenése, az is egy szép pillanatban. Az első találkozás a telekkel lenyűgözött. Így a családi ház tervezésekor a kiinduló pont a táji szépség volt. Ehhez igazodtunk. A domboldalra és domb vonulatra a táji alakulathoz igazodó, szuterénes házat terveztünk. Ezt is oly módon, hogy igénybe vegyük reggeltől estéig a Nap fényjátékát, hogy az a ház minden részébe természetes módon bejusson. Külön örömünkre szolgál, hogy az építtetők ebben szabad kezet adtak, és a hagyományos tégla alaprajzú, vagy kocka alaprajzú házaktól eltérően egy formabontott házat tervezhettünk.”

Gyula így látta:

K.Gy.: „Egy őszi hangulatú képet kaptunk meg, és ez az idilli pillanat indított arra, hogy behozzuk a tervezendő házba a napfényeket, úgy kivilágítva a házat, hogy mindenfelől lehessen látni, érezni a táj szépségét. Hajnaltól napnyugtáig minden órának hangulata van. A nap fénye a lakást átjárja. Igen, a természettel való egyesülés fogalmazódik meg elsősorban a tervezéseinkben. Az évszakok, a hőmérséklet, a napfény függvényéhez igazítjuk a szerkezeti elemeket. Az építtetők egy listával kerestek meg a bennünket. Az első terv nem tetszett, mivel igen nagy alapterületű volt. Hosszas töprengés után elkeseredetten azon igyekeztünk, hogyan tudnánk megoldani az igényeknek megfelelően ezt a feladatot. Aztán egyik délután kb. öt perc alatt megszületett a terv... Ez már tetszett az építtetőknek is, de jött a következő probléma… 

Végül sikerült mindent korrekten dűlőre vinni. Az utca felé kevésbé hivalkodó, egyszerű lakóháznak tűnő épület, idomokkal, formákkal van megnyitva a kert felé.

Korszerű építőanyagokat használtunk. A tetőn semmi különlegesség, a héjazat hódfarkú cserép, a kőburkolat hatféle kőből, a bádogos munkák vörösrézből készültek. Tehát minden helyen természetes anyagokat találunk. Ebből adódóan egész más a hangulata az embernek egy ilyen házba belépve, mint egy modern stílusú divatos házba.”

Az újságíró, pedig ezt látta:

Az utca vonala kötött. Az épület konkrét tájolásra van beállítva Északi irányra. Az egész házat ívekkel kötötték össze, nem szögletes formákkal. Ez által olyan az épület, mintha egy bicskát nyitnánk ki. 

A családi ház funkcionálisan három részre tagolható. Alapelv volt, hogy legyen olyan rész, ahova a ház ura el tud vonulni, dolgozni. Ez az első zóna. A második zónája az épületnek a közösségi tér, ahol folyik a családi élet, alkalomadtán a vendégeskedés. Ehhez kapcsolódik egy konyha, egy nappali, egy étkezőszoba. A harmadik zóna, az intim zóna, ahova a vendégek nem igazán mehetnek be. Itt három fürdőszobát találunk, kettő a gyerekeknek egy a házaspárnak. Ehhez kapcsolódik egy mosókonyha és egy gardrób helyiség. Ami menet közben adódott a durva terep adottságokból, az a pince rész. Nagyon jól hasznosítható, klasszikus értelembe vett nyári konyhát helyettesíti. Ez az élettere a családnak, ahol sütnek, főznek. Az épület kényelmesebb és lakályosabb lett ezáltal. A belső építészet nagyon szerény. A háziak nem tudtak elképzelni színes falakat. Az épület hátsó része a délutáni órákban már árnyékolt. Kellemes tartózkodást nyújt a melegben, el lehet borozgatni, beszélgetni. Az étkezőből kilehet menni a teraszra, ami a természettel van kapcsolatban. A kerítés (ami 56 méter), sövényből lett telepíve. A drótkerítés csak az állatok átjárását akadályozza meg. A kert telepítését, kialakítását a terep viszonyok határozták meg, valamint az épület fekvése. A növényzetnek az elhelyezése tulajdonképpen erősen determinált volt a terep által. Az lehetett az elsődleges cél, hogy a növények töltsék be azt a funkciót, amit a kertnek itt be kell töltenie. Egyrészt a természeti adottságok miatt a talajfogás, a talajmozgás megakadályozása, másodsorban esztétikai élmény tavasztól őszig. Az utca felől lejt az erdő felé a telek és olyan hatalmas mennyiségű víz zúdul lefelé, hogy a vízelvezetést meg kellett oldani. A tipegők pázsitrács kőből készültek.

A család – szemmel láthatóan – csodálatosan érzi itt magát, semmit nem akarnak megváltoztatni. 

Nem akarják a falakat arrébb tenni. 

Nem akarják az ajtókat kicserélni. 

Nem akarják, hogy másfelé nyíljon.

Nem akarják, hogy a fürdőszoba máshogy kapcsolódjon, mint ahogy most kapcsolódik.

Nem akarják, hogy a földszinten az alagsori rész másképpen csatlakozzon a természethez, az erdőhöz, mint ahogy most… 

Összességében elmondható, hogy olyan lett, aminek az építtetők és a tervezők elképzelték…’a harcosok’ diadalittasan emlékeztek a csatára.

(tony b)

