… a berendezéséhez egy élet kell.

„Öröklöd…

Mind, ki épít, olyan, mint te.

Öröklétet akar. ’Kő, örökre légy!’- mondja. 

S ez annyi: legyen tiéd…”  - olvashatjuk a hervadhatatlan igazságot Rainer Maria Rilke: Te vagy az örökös… című művében. 

A XX. század eleje korábban nem látott tömegkatasztrófákat, válságjelenségeket hozott. Mételyező ideológiák váltak történelemalakító tényezővé. Átformálódott az ember képe a világról és önmagáról. Ilyen légkörben születet meg ez az épület, amit most megismerhetnek olvasóim.

A modern építészet elsőrendű jellemzője a rendeltetés beható analízisen alapuló, - az anyag tulajdonságainak és szerkezet követelményeinek megfelelő ún. - funkcionális alakítása. Százféle tendencia él ma egymás mellett. Közös vonásuk, hogy a teret geometrikus formákra egyszerűsített alapelemekből építik fel, a funkciónak megfelelően.

A ház a húszas években épült, ezt sejtik, mivel a falba lévő cső egy ezerkilencszázhúszas újsággal volt betekerve (ami, a háziak kuriózuma lett szerk.). Az épületet a miskolci Újfalvi Lajos építész tervezte és hagyományos kisméretű téglából készült. A pletykák szerint a tulajdonosa, vagy egy püspök, vagy egy zsidó család volt. Érdekessége, hogy az egyik régi tulajdonosa, aki Kanadában él, megbízott egy ügyvédet azzal a szándékkal, hogy vásárolja vissza a házat. Az épület berendezése, a bútorai is Kanadában vannak (állítólag). 

„Az épület ezerkilencszázkilencvenkettőig kisegítő iskola volt, majd az önkormányzat kiadta cégeknek, aztán eladásra került és a versenytárgyalást mi nyertük meg.”- tudtam meg mostani tulajdonosától.  Ez után került sor a felújításra. A modernizáláskor megtaláltak minden közfalat, nyílást, amelyeket annak idején terveztek, ezeket visszaállították eredeti helyükre. Új tetőszerkezetet ácsoltak a régi helyére, a héjazat viszont megmaradt, a tisztítás után visszakerült, és csak a pótlásokhoz lett új cserép vásárolva. Az épületben, a húszas években található stílusok elemeit fedezhetjük fel. Eklektikus stílusban épült a villa, de az art deco és a szecesszió is megjelenik. 

Az alagsorban kapott helyet a konyha, a tornaterem, a szauna, a zuhanyzó, a jacuzzi, a kazánház, és a garázs. A földszinten a tizenkét személyes ebédlő, a nappali, az irodaszoba, a lépcsőház galéria, a cselédszoba, és a kiszolgáló helyiségek, az első emeleten két hálószoba és egy fürdőszoba található. A tetőtérben lelhető egy legénylakás, ami egy kis konyhából, egy fürdőszobából és egy szoba gardróbból áll. Az egész lakás hasznos alapterülete négyszázötven négyzetméter.

A belső építészet kialakításakor arra törekedtek, hogy az eredetiség megmaradjon. A belső nyílászárók is mind a régi mintára készültek. Új a kandalló, ami idomul a két görög oszlophoz (attikai ión, és műkőből készült), így azt is megpróbálták annak stílusában és szellemében elkészíttetni. Egy új galéria részt is kialakítottak. A régi épületben nem volt csak egy folyosó. A lakóterekben korábban parketta volt. A meleget igénylő helyeken maradt a parkett, a tetőtérbe padlószőnyeg került. Az alsó szinten a padlófűtés miatt kerámia lapokat raktak. A kiválasztásánál a rusztikus stílus felé hajlottak, az antik, régies miliőre vágytak. 

A belső enteriőrök kiválasztásakor több szempontot vettek figyelembe, például csak olyan bútorokat vásároltak, ami összhangban van az épület stílusával. A házigazda az alábbiakat közölte velem: „Egyelőre a háznak a bútorzata a házhoz képest szerény, de ez folyamatosan változik, mivel a berendezéséhez egy élet kell.” A lámpákat, csillárokat régiség kereskedőktől szerezték be. A rejtett világítás fokozza a lakóterek hangulatát. 

Az épületgépészet egy központi rendszerről az alagsorból van megoldva. Egyébként kombinált fűtést alkalmaztak, például az emeleti szinten radiátoros fűtés van. Központi porszívó is segíti a bent lakókat. Étel lift található a házban, mivel a konyha az alagsorban rejlik, az ebédlő, pedig az első szinten. Mindez a komfortérzetet növeli.

A terasz negyvenöt négyzetméteres, kétállásos garázs van alatta. Ez teljesen új létesítménye a háznak. A déli kert felőli részéhez lett hozzácsatolva. A terasz, illetve a garázs építésekor speciális új technológiát használtak, amely megnyugtató módon megoldást nyújt a szigetelésre és a diletációra egyaránt. Az ívelt lépcső levezeti az ott pihenő személyt a teraszról a kertbe. Ezáltal a déli fekvésű nappalinak kertkapcsolata is van. A közel ezer négyzetméteres kert parkká alakításában kertészmérnök segédkezett. Mivel a kert kicsi, így a kerítés melletti területet ültették be dekoratív bokrokkal, fákkal, illetve tujákkal. 

A természetes anyagok, és a modern technika sajátosan szép ötvözeteit teremti meg ez az épület.
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