Bérházinak megfelelő ’hatalmas’ családi ház

Építész:

Szabó Tamás, magántervező

„Megkaptam a leveledet, és örömmel vettem érdeklődésedet az épület iránt. Lapotokat ismerem, az idei számok közül több is megvan, illetve építtetők is többször mutattak az újságban nekik tetsző épületeket.” Kezdte sorait Tamás, miután felvettem vele a kapcsolatot. Mail-en készült interjúm során megismerkedhetnek olvasóim, az építészet egyik sokat vitatott kérdésével: „Újat építeni, vagy átalakítani?” Esetünkben átalakítás történt. Lássuk, hogyan…?

Az előzmények...
Az épületet nem a jelenlegi tulajdonosok építtették. A végleges formáját a tavalyi évben nyerte el. A háziak elmondták a tervezőnek az elképzeléseiket, hogy szeretnék figyelembe venni a környezetet, a szembe lévő házat, a színeket. Ennek alapján ő készített több látványtervet.

Az épület eredeti homlokzati kialakítása meglehetősen puritán volt, rossz arányokkal társulva (tagolatlan homlokzati falsík, egyszerű, meredek hajlásszögű kontyolt nyeregtető minimális ereszkinyúlással, a kertvárosi utcaképbe nem illő tetőfedő anyaggal). 

A folytatás...
Az építtetők a lakóépület tetőszerkezetének megváltoztatásával az épület külső megjelenését kívánták esztétikusabbá, változatosabbá tenni. Az oszlopokkal alátámasztott előtetőt már a jelenlegi tulajdonosok építették a bejárat elé. 

A kérdések...
Milyen harcot kellett folytatni azért, hogy a praktikusság megvalósuljon a tervezéskor?- kérdeztem Tamástól.

A tervező válasza...
A tulajdonosok néhány konkrét elváráson kívül szabad kezet adtak a tervezés során. Kívánságuk annyi volt, hogy az épület jobban illeszkedjen az elmúlt években kiépült kertváros arculatába, az épület tömege mozgalmas legyen, de ne hivalkodó. A családfő kifejezett kérése volt, hogy az átalakítás csak a tetőszerkezetre korlátozódjon, az alaprajzi elrendezés (hibái ellenére) ne változzon. A megvalósult saroktornyos kialakítás igazodik az utca másik oldalán lévő saroképület megjelenéséhez. Az utcasarkokon lévő két tornyos épület nyitott kapuként fogadja az új városrészbe látogatót.

Az épület belülről...
Hol, és milyen funkcionális helységek találhatók? 

Az épület zártsorú beépítésű, földszintes, részben alápincézett, hagyományos szerkezetű, magastetős, kétgenerációs családi ház. Saroktelek lévén alaprajzi kialakítása "L"-alakú, amely a zártsorú beépítés miatt az egyik irányban egy tömör kerítéssel, másik irányban a garázzsal kapcsolódik a szomszédos házhoz. A családi házba lépve a szélfogóból a nappaliba, mint központi térbe érkezünk. A nappali légteréből nyílik a többi helyiség, illetve a fedett terasz. Ezen kívül van még három hálószoba, egy konyha-étkező, illetve szociális helyiségek. 

Az épület szerkezete...
A tetőszerkezet...

A 45°-os hajlásszögű, 30 cm ereszkinyúlású tető helyett egy alacsonyabb hajlásszögű, nagyobb ereszkinyúlású tetőszerkezetet terveztem. A hajlásszög csökkentésével jobbak lettek az arányok is. Az ereszkinyúlás növelésével markánsabb lett a tető megjelenése, valamint csökkent a homlokzati nyílászárók szemöldöke és az ereszvonal közötti túl nagy távolság. A tetőszerkezet dél-nyugati sarkában egy fa szerkezetből kialakított torony jelent meg toronysisakkal. Ezeken kívül mind a négy homlokzaton egy-egy háromszög alakú, tető síkjából kiugró tetőablak került beépítésre, amely azon túl, hogy esztétikus a padlástér természetes megvilágítását is szolgálja.

A héjazat…

Az átalakítás során barna színű Bramac Alpesi fedés került a tetőre.
A falak…

YTONG falazó elemből kézültek, de mi utólag leszigeteltük az épületet, sőt a födémet is. 

A nyílászárók...

A toronyban, illetve a tetőablakokban elhelyezett ablakok a lakóépülethez igazodóan műanyag szerkezetűek.

A burkolás...

A nappaliban, a mosdóban, étkezőben nagy kopásálló hidegburkolatot találunk. A többi helységben padlószőnyeget.

A fűtés…

Padlófűtéses az egész lakás.

A falak színe...

A homlokzati falak színét rózsaszínről világossárgára változtattuk. A belső falak szintén világosak, így optikailag növeltük a teret.
A tulaj véleménye...
Könnyű volt együtt dolgozni a tervezővel? – kérdezem tőle.

A tulaj válasza...
Az első találkánál elmondtuk a mi elképzeléseinket. A második találkánál bemutatott három-négy fajta variáció. Nem akart erőszakoskodni, figyelembe vette a mi igényünket. Az épület kilencvenhárom négyzetméter a tervek szerint, de most sokkal nagyobbnak tűnik amiatt, hogy nincs túl sok összekötő folyosó.  Bérházinak megfelelő, de mégis ’hatalmas’ családi ház lett. A nappaliból közvetlen kapcsolatunk van a természet felé. Van egy belső kisudvarunk, ahol kialakítottunk egy fedett teraszrészt. Ez a terasz nyáron a lakásnak egy szellős része, itt sokat tartózkodunk, amikor itthon vagyunk.

Nagy előkertünk is van a ház előtt, már az elődöm sem épített kerítést, ez nekünk is szimpi volt a ház rálátása miatt…

Ennyi… vége

(ati)

