Budaligeti gyöngyszem…
M

ire vágyik az ember, ha nem egy szép kellemes otthonra, ahol békét és nyugalmat talál? 

A biztonság és a bizalom a boldog család menedéke. Valljuk be őszintén mindannyiunk vágya, álma ez. Azt mondják, hogy az emberi társadalom csak annyira virágzik, amennyire a benne élő családok. 

A most bemutatásra kerülő budaligeti gyöngyszem rávilágít arra, hogy ez az álom elérhető közelségben van…

Az a tapasztalatom, hogy az építkezők először megtisztítják a telket, és utána kezdődik az építkezés. Úgy tudom, itt nem ez volt a helyzet.

„Általában az építkezők első dolga az, hogy a kivitelezés megkönnyítése érdekében kiirtják a telken lévő növényeket. Szerencsére itt nem ez volt a helyzet. A telket egy meseszép fenyőfa díszítette...” – meséli a történetet, Vonnák János, aki a villaházat tervezte. 

János barátom számára nem volt kérdéses, hogy ez a kvalitás lesz a kiindulópont a tervezésnél. A fenyőt körülölelő L alak látszott a legelőnyösebb formának. Az épület öble befelé tendál, így – háttal az utcának – teljesen kizárható a közlekedés zaja és az illetéktelenek betekintése. 

A II. kerületben Budaliget elején, télen közjárművel is megközelíthető helyen, minden igényt kielégítő minőségben épült a luxusvilla. 

Ápolt, jól használható sík díszkertje, hidromasszázs fúvókákkal is ellátott kerti úszómedencéje, kerti partik kiszolgálására épült nyári konyhás szaletlije, édeni. 

A legigényesebb kivitelű luxusvilla ezeregyszázhetven négyzetméteren helyezkedik el. A hazatelepülő család egy olyan ingatlant választott leendő lakhelyéül, amelynél az utca a teleknél egy szinttel lejjebb van. Evidens volt, hogy lent, az utcával azonos síkban legyen a garázsszint. Ez a szint is majdnem teljes értékű a föntiekkel, mert felülvilágítókon keresztül jut be a naturális fény a hátsó, terep alatti helyiségekbe. Ezzel az építészeti trükkel Jánosnak sikerült a pinceszint szerepét felértékelnie. 

A villaház beépített összterülete: hatszáz négyzetméter, ami nyolc plusz három szobából áll. Ebből az alagsor kétszáznyolcvan négyzetméter. Két nagy garázs (ötven plusz hatvan négyzetméter) – öt beálló –, zene szoba, szauna, zuhanyzó, WC, kazánház, mosókonyha mellett található a különbejáratú blokk, ami három szobával, teakonyhával és tusolóval van ellátva.

A földszint százhatvan négyzetméter. Dupla belmagasságú a nappalija. Az emeleti, szülői hálón kívül még egy fürdőszobás hálót is kértek az építtetők, hogy a szülőknek lépcsőmentes lakrészt teremtsenek. A két nagyobbik gyerek szobájához mosdó-zuhanyzó helyiség tartozik. Ezen a szinten van még dolgozó félszoba, amerikai konyhás nappali átrium, és kerti terasz. 

Az emeleten egy nagy nappali, négy szoba, és négy fürdőszoba található. Az épület valamelyest tükrözi az építtetők elvárásait, az általuk külföldön megszokott terjengős épülettömeget, a lankás tetőket. A kertben nyári konyha, szerszámos kamra, úszómedence és jacuzzi (hatvan köbméter) található.

Az épület mindkét fél szerint jól sikerült, és ennek az volt a titka, hogy ’egy húron pendült’ az építtető és az építész. 

A tulajdonosok kellemes közérzetéhez a berendezés egysége is hozzájárul. 

A villától a tulajdonosok megválnak.
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