SIKERES NŐK
A világhálón kutatva ezt olvastam róla: „mert a művésznő hiába régi harcos már, akinek szépsége… (alig halványodott), hangja… (viszont) megszégyenítő regiszterekbe tolódott…” (és) „korrektül végignyomja a néki adatott egy órát… A Jojóra, meg a többi Neoton számra indul csak be igazán a közönség, az emberek partiznak…” 

Nem más Ő, mint:
Csepi… a Neotonból

Újságíró: Azt mondják, minden ember élete kész regény.
Éva: Ez igaz, az enyém is… egyszerű családból származom. Szüleim fizikai munkások voltak, Pestszentlőrincen laktunk. Amióta az eszemet tudom, azóta az énekléssel voltam valamilyen úton-módon elfoglalva. Gimis éveimben rátaláltam egy helyi zenekarra. Ezen kívül jártam egy korrepetitorhoz, a Hoffmann Ödön bácsihoz, aki a belvárosban tanított. Ha valaki lebetegedett, vagy műsortölteléket kértek Dönci bácsitól, akkor ő engem ajánlott, és vittek is. A Ki mit tud alkalmából ez a Hoffmann Ödön összehozott egy triót. El is neveztük magunkat Kócbabáknak. Mikor a mély vízben voltunk, muszáj volt angolt tanulni, és egy középfokú angol nyelvvizsgát szereztem. Az érettségi után elmentem egy rövid időre dolgozni. Aztán véletlenül bekerültünk egy tv-s produkcióba, 1973 kora tavaszán. A Mikrolit Vokál, és a Generál, akik a Ki mit tudot megnyerték, akkor nem tudtak elvállalni egy produkciót, ezért a tévések minket választottak. Ez egy Svédországba készülő magyar popzenei és könnyűzenei gála volt, rengeteg fellépővel. Ez volt életem első külföldi útja. Azon a nyáron nagyon sok fellépésünk volt, Siófokon is dolgoztunk képbe nem illő helyen, a Pipacs Bárban éjszakánként. Nagyon fárasztó volt ez a munka két hónapon keresztül. Nappal a szervezők vittek bennünket, mivel mindenfélét tudtunk énekelni hárman is, egyedül is. Akkor nyáron volt a „Tessék választani” című rádiós fesztivál. Erre a Neoton együttes is benevezett. Két dalt adtak be, ami azt jelenti, hogy két rádiófelvétel volt kilátásban, és nem akarták a régi Harmónia Vokált használni erre a célra, hanem új hangzásra törekedtek. Megkerestek minket, hogy vokáloznánk-e? Elmentünk. Aztán következett Madrid, meg Barcelona, 1980 tavaszán rengeteg riportot meg tévé interjút bonyolítottunk le, turnéztunk is ott. Abban az évben alig voltunk itthon. Akkor hívtak bennünket Kubába, Bulgáriába, Szovjetunióba. Madridba jöttek a japán fotósok, hogy a Don Quijote szobor előtt le tudjanak minket fényképezni. Alig tudtuk elhinni, hogy a Japánok tervezték, hogy karácsony táján meghívnak minket. A japánok eladtak minket a Távol-Keleten. Sokat turnéztunk, Szingapúrtól kezdve Hongkongon át Dél-Koreáig. Dél-Koreában hat lemez jelent meg összesen, erős pillére volt ennek a sikersorozatnak. Péter halála után azt gondoltam, hogy abbahagyom, de aztán újra kezdődött minden, az „Egy fura világ” című lemezzel. Nem volt annyira sikeres. Később elég sok fellépéssel a nyakamban itt maradtam. 

Újságíró: Sikeres vagy, a világ a lábad előtt hever, hogyan tudsz a földön járni?

Éva: Az élet megtanítja az embert arra, hogy egyszer nagyon megy a dolog, máskor meg akadozik. Nagyon jó tanítómesterem volt. Megtanított arra, hogyan kell, vagy hogyan lehet, vagy hogyan érdemes a sikereket megélni. Én abban hiszek, hogy minden egyes fellépésen meg kell küzdeni a sikerért, mintha az lenne a legeslegelső, a legfontosabb fellépés. Minden lemez egy újrakezdés, minden koncert egy új bizonyítási lehetőség. Pillanatok alatt el tud foszlani a siker az ember lábai alól, és akkor zuhan egy nagyot. Ha az ember tisztában van ezzel, akkor jobban tud rá vigyázni.  

Újságíró: „Mit várjak ezután, nem látom előre. Könnyes szemmel nézek a múltra s jövőre: Annak örömeit sírva emlegetem, Ennek komor képét előre rettegem, Setét ködében.” Berzsenyi Dániel szavai akár kérdés is lehetne.

Éva: Nem hiszem, hogy egészséges dolog ilyen pesszimistán állni a jelenhez, mert az ember a múltból táplálkozik, abból áll össze, abból van összegyúrva. Mindene, a jelene is, meg a jövője is. Tehát ha valakinek volt egy sikeres múltja, az nem arra való, hogy sirassuk, hanem arra, hogy abból a várunkat megépítsük, ami aztán megvéd minket az esetleges külső sikertelenségektől. Remélem, hogy soha nem fogok odáig eljutni, hogy sirassam a múltat. Boldogság elővenni a képeket, és mutatni a fiamnak, Dávidnak azokat, ahol ő még nem volt velem. Én büszke vagyok, hogy volt egy ilyenünk. Ha nem lenne önbizalmam a régmúltamból, meg abból, amit mostanában magamra rakok, akkor azt hiszem, nem mennék ki a színpadra. 

Újságíró: Vannak még álmaid?

Éva: Rengeteg van. Most lesz egy lemezem, már dolgozunk rajta. „Jubileum” a címe. Tizennégy nem teljesen új szám lesz rajta. Mindegyik szám át lesz hangszerelve. Lesz rajta egy szám, amit a Pásztor Laci írt, ami nekem azért nagy ajándék, mert ő azóta, hogy a Neotonból kivált, nem írt dalt. Én írtam rá a szöveget, meg a Jakab Gyurinak a fia, aki meghalt. Lesz rajta egy olyan szám is, amit itthon nem ismernek, csak a rajongók szűkebb köre. Ez Japánban és Dél-Koreában nagyon nagy siker volt, mert egy kanadai filmzene. 1980-ban született a dal, amit a Japánok írtak erre az alkalomra. Most engedett a Laci, és írtam rá egy magyar szöveget, tehát rajta lesz, de hogy lesz meghangszerelve, azt még nem tudom. Egy szárnyaló nagy zenekaros hangszerelése volt eredetileg. 

Van egy alapítványom, ami hét éve működik, a Fényszóró Kulturális Alapítvány a szellemi fogyatékos fiatalokért. Jövőre lesz a speciális olimpia, a szervezésben elég nagy szerepet vállaltunk. 

Újságíró: Életed, pályafutásod meghatározó éveit sorold fel, kérlek:

Éva:

1972 Ki mit tud?

1973 Neotonnal kezdtük a pályafutásunkat.

1977 Első lemezünk a „Menedékház,” Erdős Péter menedzserünk lett.

1978 Komolyzenei és pop-rock gála Franciaországban; mérföldkő.

1979 Kezdődött a Japán, illetve a külföldi sikersorozat.

1981
Első turné Japánban (háromszor három éves sorozatból).
1983 Yamaha fesztiválon Nagydíjat kaptunk: „A holnap hajnalig” című dallal.
1986 Fesztivál Koreában, előadói díjat vehettünk át.

1987 Szöul fesztivál Olympiai dalfesztivállá alakult. Mándokival voltunk kint, ott koncertet adtunk többed magunkkal, mint Pl. Mireille Mathieu; nagyon jó csapat volt jelen.

1988 UNICEF gála Japánban. 

1989 Meghalt a Péter és kettéoszlott a zenekar. Megjelent még öt lemezünk.

1992 Megszületett a Dávid fiam.

1995 Megalakult az alapítvány, akkor volt a 

Speciális Olympia ahol jelen voltam a 

fogyatékos csapattal.

Újságíró: Szerényen éled meg a sikert, lehet hogy nem tudod magad menedzselni? 
Éva: Olyan menedzserünk, mint az Erdős Péter nem lesz az életben több. Van egy fiatal nő Szalai Gabriella, akivel együtt dolgozunk, ő mindent elintéz. Tudom azt, hogy a mai értelembe vett menedzserség az ennél sokkal nagyobb lélegzetű, nagyobb teret nyújtó dolog. Én igazán nem találkoztam olyannal, aki ezt jobban vinné, ha találnék ilyet, biztos adnánk magunkat esélyt és belevágnánk, de egyelőre én még nem tudok olyan megbízható, olyan kitartó embert, aki sokkal nagyobb dolgokat tud megvalósítani, mint így mi ketten.

Újságíró: Csepi mennyire érdekes, izgalmas ma?

Éva: Mostanában egyre kevésbé, mert mindig olyan cikis helyzetbe kerülök. Amikor egy-egy műsorba meghívnak ilyen-olyan-amolyan showba, meg ilyen-olyan-amolyan rövid lélegzetű jópofizós programra, egy kicsit kilógok a sorból. Úgy érzem, hogy nem vagyok eléggé bolondos vagy jópofa. Ha ilyen akció van, felvetődik a kérdés, hogy vajon én oda való vagyok-e? Nekem kell egy kis idő, amíg feloldódom, míg valami szellemeset tudok mondani. 

Újságíró: Optimista vagy?
Éva: Én alapjában véve igen optimista ember vagyok.
Újságíró: Az optimisták sikeresebbek, boldogabbak. Magabiztosabb a fellépésük, s mivel mosolygósabbak, szavaik is kedvezőbb visszhangra találnak. 
Éva: Ebben egészen biztos vagyok. Már csak azért is fontosnak tartom ezt, mert ha valakinek van egy gyermeke, nem lehet nem optimista ember. Azért olyan ember még nem született, aki ne keseredjen el, akiben fel ne merüljön a hogyan tovább.

Újságíró: „Azok a nők igazán sikeresek, akik jóban vannak önmagukkal.” mondja Jennifer Lopez. 
Éva: Biztos állati jóban van magával, mert ő egy gyönyörű, rettentő sikerrel vizsgázó ember. Azt mondta régen egy barátom, hogy az ember mindig csak azt viheti a színpadra, amilye van. Ha kimegy a színpadra egy roncs, és csak pesszimizmust sugároz, az ilyen látvány senkinek nem kell. Ez nem jelenti azt, hogy én ki vagyok békülve magammal, a külsőmmel, meg egyebekkel, de próbálom a hibáimat eltüntetgetni. Nekem ez nagy központi kérdés, hogy hogyan nézek ki. Egy kicsit alantas a dolog, én tudom, az embernek a lelkével kéne többet foglalkozni.

Újságíró: Hollywoodban azt mondják a hírességek álma a nullás ruhaméret elérése. Helen Hunt, Sarah Jessica Parker és a többiek zörgő csontjaikkal és lefogyott arccal sokkolják a partik és díjkiosztók férfiközönségét. A felmérések viszont azt mutatják, hogy az erősebbik nem csak nézni szereti a vékony nőket, továbbra is jobban szeretik a formás nőket, mint csontos társaikat. Te elégedett vagy a külsőddel?

Éva: Nem. De én tudom magamról, hogy soha az életben nem tudok olyan… lenni, mert egyszerűen nem az az alkat vagyok. Állandó fogyókúrán vagyok. Így is előfordul, hogy egy kicsit meghízom, és érzem, hogy a színpadon azok a mozdulatok, már nem úgy jönnek, ahogy régen. Már lemondtam, hogy a „versenyformám” hozzam. Másként mozog egy túlsúlyos nő a színpadon, mint egy formában lévő. Ilyenkor elmegy az életkedvem is. Akkor nekiesek és elkezdek fogyókúrázni, tornázni, mint az őrült, ez jót tesz a lelkemnek.

Újságíró: Több időt fordítasz magadra, mint egy átlagos nő?

Éva: Szerintem kevesebbet. Fodrászhoz egy hónapban egyszer, ha eljutok. A kozmetikussal is sajnos többet kéne foglalkoznom. Az kétségtelen, hogy aki színpadon dolgozik, úgy a nagyátlagban többet foglalkozik magával. Egy színpadon dolgozó nő kénytelen rá.

Újságíró: Melyik a kedvenc színed? 

Éva: Fekete, bár a kéket is nagyon szeretem, meg a lilát.

Újságíró: Szín, lélek és siker. Goethe négyféle emberi temperamentumra alkalmazta a színszimbolikát: a kolerikus embert a piros színhez, a szangvinikust a zöldessárgához, a flegmatikust a kékhez, a melankolikust a lilásbíborhoz hasonlította. 

Éva: Ez túlságosan le van egyszerűsítve. Fekete meg nincs is. Most akkor mi lesz? Akkor én ezek szerint milyen is vagyok? Melankolikus, és egy kicsit flegmatikus? Ahogy az ember idősödig még ezt is el tudom képzelni, hogy flegmatikus leszek.

Újságíró: Az ideális kapcsolatban a lélek és a szellem összhangja ugyanolyan fontos, mint a testi harmónia. 
Éva: Szerintem a szerelem minden ilyen dolgon át tud gázolni. Viszont valami igazság van benne, mert a tartós kapcsolat csak akkor igazán működőképes, hogy ha tényleg ezeket a dolgokat összefogja. Úgyhogy egyetértek vele.  Mi is formáljuk egymást, de ez más, mint amikor fiatalon kerül össze két személy, és más az, amikor felnőtt korban úgy hozza az élet, hogy összekötik az életüket.

Újságíró: Tizennyolc évesen Britney Spears kijelentette, hogy szűz és így is akar férjhez menni. 

Éva: Én mindenféle olyan erkölcsi törekvésnek a híve vagyok, ami jó szándékkal történik. A mai világban eléggé elszabadult az erkölcs, ha csak itt Magyarországot nézzük, a tévé műsorokat, az újságok címlapjait… remélem a másik végletbe csap át. Az ilyen kijelentésnek örülök, mert van valaki olyan, akire figyelnek a fiatalok. Ha csak egy-két személyben felmerül ez a kérdés, akkor már nyert ügye van. Csak így tovább Britney!

Újságíró: Mit tartasz a legnagyobb emberi értéknek?
Éva: Az ember élete változik a hosszú évek során. A tisztességet, azt hogy valaki megbízható ember legyen, lehessen adni a szavára. Erkölcsileg feddhetetlen legyen. Az egész életében legyen egy vonulat, és azt mondhassa: én tisztességes voltam nem követtem el semmi bűnt senki ellen.

Újságíró: Fókuszban az egészséged… 

Éva: Aktívan nem sportoltam. 1980-ban kezdődött, hogy rettenetes igényt éreztem, hogy a magam módján bepótoljam azt, ami gyermekkoromban kimaradt.  Mindennap tornázom, hetente többször teniszezek. Rendszeresen iszom gyógyteákat. Ez használ. Rengeteg energiát érzek magamban. Ha öt fellépésem van, akkor is mindegyiket meg tudom csinálni. Nagyon korán kelek és későn tíz-tizenegy órakor fekszem, ha nem vagyok úton. Egészségmegőrző, vitamindús, természetes dolgokban hiszek, és én ezeket rendszeresen fogyasztom. 

Újságíró: Az elveszett „Királynő,” ha kihúzza a legrégebbi fiókját, elsőnek mi nyaklik ki belőle…

Éva: A kubai élményünk, voltunk egy turnén Santiagóba, elég szerencsétlen volt a turné, rengeteg minden történt velünk. Összetörték a világításunkat, a Péternek elszakadt a lábizma. Az egyik megrázó élmény az volt, amikor hazafelé indultunk Holguinból, és nagyon zsúfolt volt a repülőtér. Minden nap van egy gép Havannába, és minden héten van egyszer egy gép, ami Kanadába megy Winnipegbe. A Pásztor észrevette, hogy winnipegi cédulákat raktak a bőröndjeinkre, teljesen véletlenül. Mivel jól beszélt spanyolul mondta, hogy mi Havannába szeretnénk menni. Válasz: elfogyott a havannai cédula és winnipegi cédulát raknak a bőröndjeinkre, de minden a legnagyobb rendben lesz, nyugodjunk meg, tudják, hogy összesen tizenöt bőrönd van. Fölszállt a gép és Havannában pedig leszállt. És álltunk és vártunk. Már oltották le a lámpákat, és söpörték a repülőtér termeit, és mi még mindig vártuk a csomagjainkat. A személyzet hitegetett minket, hogy megvan, csak itt van, meg ott van. A végén kiderült, hogy Winnipegben van. A gép pedig egy hét múlva jött vissza. Egy hét múlva egy telex jött és az állt rajta, hogy elfelejtették felrakni a csomagokat, így még egy hétig ott nyaraltunk Kubában. 
Újságíró: Csepi mottója?

Éva: Két dolog fontos az ember életében az egyik, ami a nő és a férfi között történik, a másik dolog az, ha tudsz tenni valamit a hazáért.

Újságíró: Ez jó lesz végszónak. Kösz az interjút.





(ati)

