Csupa ablak - bőséggel, napfénnyel…

Szöveg: TonyB

A közterületen elhelyezkedő, kerítés nélküli, és az átlagosnál nagyobb épületet középületnek építtette a polgármesteri hivatal. Két évig funkcionált. 

Akkor jött egy változás, és értékesítésre került. Mielőtt azonban az új tulajdonosok beköltözhettek volna, át kellett alakítani.

Tekintsük meg, mi lett belőle…

A

gyönyörű gótikus jellegű ablakok megfogták a vevőket. Bőséggel, napfénnyel látnak el szinte minden helységet. 

Van hangulata, stílusa az épületnek. Ehhez illeszkedik a kerítés, a kis előkert, így a külsejében semmiféle kontraszt nincs. 

A homlokzati részt nem, a belső tereket viszont úgy kellett átalakítani, hogy a család számára alkalmas legyen. 

Az új tulajdonosok törekedtek a nagy helységek kialakítására, hogy a hálószobákon kívül gyakorlatilag mindig együtt legyenek, egy térben mozogjanak. 

A két és fél szint belakható, semmiféle kényelmetlenséget senki számára nem okoz. 

Az ajtón belépve meghagytak egy nagy nappalit, amitől szintén nem zárták el a mellette lévő étkezőt. A földszinten egyetlen egy szobát hagytak zárhatóra, ami jelenleg dolgozószoba (így az ideköltöző idős édesanya nyugalma, kényelme biztosítva lesz). 

Az első szinten, ahol a hálószobák helyezkednek el, szintén kialakítottak egy nappalit, ahol a családtagok közösen tölthetik el a szabadidejüket. Legérdekesebb és legkedvesebb része a háznak a fél szinten lévő dühöngőnek nevezett hely, ahol elég nagy a tér a gyermekeknek a játékra, a mozgásra, a sportra. Így védve van a lakás nyugalma, szépsége, csendje, az ott folyó tevékenységtől. 

A tulajdonosok az enteriőröket húsz éve gyűjtögetik. Nem törekedtek modern bútorokra, inkább a régi tartós szépségek mellet döntöttek. Ezek különös érzést sugalló bútorok. Ettől otthonos. A földszinti nappali szalon garnitúrája az 1800-as évek elején készült, amit nagyon szép gyöngyházveretes illetve gyöngyházbetétes, és rézveretes kis motívum díszít. Hozzá tartozik még a velencei tükör. 

Véletlen folytán akadtak rá a gyönyörű vietnami bútorokra. Kézzel készültek ébenfából. A székeket egy darab fából faragták (jelenleg is létezik egy kis manufakturális csoport, akik 200 éves múltra tekintenek vissza, és továbbra is gyártják a kézzel faragott bútorokat és értékesítik a világ összes országában). 

Úgy tűnik, a két étkező garnitúrára nem lenne szükség a házban. Egy kicsit szorít a hely, de semmi pénzért, még Dárius aranyáért sem adnák el. 

A dolgozószobában lévő bútor a legművesebb. Hatalmas súlyos székek, hatalmas súlyos asztalok. Kis oroszlán motívum fedezhető fel a székek karfáján, elég tradicionális motívum, dolgozószobákra általában jellemző. 

Ugyanígy ébenfából készült az a kis teázó garnitúra, ami az étkezőben található. A gyönyörű virágmotívumok könnyeddé teszik a bútort annak ellenére, hogy nehéz fából készült és sötétbarna a színe. Mégis vidám ezektől a kis motívumoktól. 

Az épület külső és belső megjelenésében visszafogott, nem túlzó, a bentlakók jól érzik magunkat az egész házban. Egy picit talán zártabbá teszi az életüket, mivel nem modern és nem kifelé mutogató, kifelé irányuló, de ettől nyugodt és szép.

A lépcső (hál’ Istennek) széles és kényelmes. A fel és lejárást a festmények kellemesebbé, lágyabbá teszik. A képeknek talán nem az értékük a lényeges, hanem a hangulatuk, amit árasztanak. Egyébként ezek Andrée Szabo festőművész úrnak a képei. Ő jelenleg Belgiumban él. Ebből a megyéből származott el. A felső étkezőben is az ő alkotásaival találkozhatunk. Az 1947-ben készült rajz másolat, Michelangelo „Utolsó ítélet” egy részletének a másolata. Az eredeti a Sixtus-kápolnában található.  

A lépcsőn felérve szembe egy értékes faszobrot pillanthatunk meg. A művészt, aki készítette, nem ismerjük, az viszont bizonyos, hogy az 1500-as évekből való ez a műalkotás.

A faszobor és a festmény különös hangulatot ad az esti családi beszélgetésekhez. 

A falak fehér színét talán a tisztaságérzet, a márvány padlóburkolatot, a tartósság miatt választották a bent lakók. 

A felső szintek helységeit szőnyeg borítja.

A jól megtervezet családi házat belehet lakni, és ebben a lakásban soha senki nem kerül kívül a történéseken. 

Együtt él a tér és a család. 

Lehet, hogy ezért talált egymásra az épület és új gazdája?

