„Duplán lelkes pali vagyok…”

Aznap este, amikor született, édesanyja férje oldalán sétált a szőlőben, és nem tudta kiverni a fejéből azt a dalt, hogy: „Május van, az orgona virágzik.” Egy romantikus dallamvilággal 

jött a világra... lehet, hogy ez is befolyásolta ezt az életutat? 

A Nagytétényi Kastélymúzeum park sarkában, ahol sok

a fa, sok a zöld növényzet, ott él, ott van 

a családi háza. 

A tenor huszonöt sikeres operaházi évadot tudhat a háta mögött… 

Leblanc Győzővel beszélgetek.
Hol születtél?
Engem még bábaasszony hozott a világra, 1947. március 28-án szinte abban a házban, amiben ma is lakom, egy pár házzal arrébb a nagyszüleim házában. 

Szüleid?
Egyszerű polgári, nagytétényi római katolikus családból származom. A nagyanyám osztrák származású volt. A francia nagyapám a helybéli templomban nagyon sokat énekelt, mivel jó hangja volt. 86 éves 

korában is olyan „C”-t énekelt, amilyet én az életemben soha. Azt hiszem a hangomat tőle örököltem. 

Nagyapámtól azt a világnézetet is örököltem, ami így szólt: „Mindig mosolyogj fiam, mert az emberek nem szeretnek unatkozni. Ha szomorú vagy és panaszkodsz, akkor elfordulnak mellőled, és egyedül maradsz.” Ez belém ívódott, én tényleg igyekszem mosolyogni. 

A nagyapámnak volt egy üzlete Nagytétényben, egy pékség. A Leblanc nagyapám egy horthysta százados volt, egy közgazdász. A laktanya GH-s ellátó szolgálatának a vezetője volt. 

Vett Nagytétényben egy dögtemetőt és homokbányát majd barackost ültetett rá, abból élt a későbbiekben. 

Édesapámat felvették a vegyipari egyetemre, de nem volt kedveltje, a horthysta százados gyereke az ötvenes évek elejének. Elment hát gépkocsivezetőnek. Az egyetemet kezdett érettségizett gépkocsivezető, elég intelligens volt ahhoz, hogy megalakítson egy szocialista brigádot, aminek az élén vitte a brigádját színházba, hangversenyekre, operába, hogy művelődjenek ezek az emberek. Aztán odáig fejlődött ez a dolog, hogy mint szocialista brigádvezető Kossuth díjat kapott. Édesanyám pedagógus volt. Tizenegy éves voltam, amikor édesapám, elhagyott minket. 

Diákéveid? 

A Nagytétényi Általános Iskolában jártam egyszerű kisdobos, úttörő, és ministráns éveimet, mert ez a kettő akkoriban nagyon együtt járt, - sajnos. Volt egy családi nevelés, ami a templomba járást jelentette, és volt az úttörőélet, ahol őrsvezető voltam. 

A bérmálás és az úttörőavatás az egy napra esett, természetesen azt úgy szervezték mindig, hogy az egy napra essen. De nem zavart érdekes módon, valahogy az ember összeegyeztette. Nem tudtuk miért, talán az élni akarás, ösztön, hogy menjen tovább az élet, mindenki ezt teszi, akkor beállunk mi is a sorba. 

Jól tudom, hogy nagytétényi grundfocistaként négy-öt órát fociztál? 
Úgy kellett mindig beverni a lecke mellé, mert édesanyám pedagógus volt. Én mindig kipakoltam az asztalra minden könyvet, mint aki tanult, és rohantam focizni. És amikor az anyu hazajött, akkor mindig ordított, hogy: „de azonnal gyere be, még nincs kész a leckéd”. Na én gyorsan megírtam a leckét és máris mentem ki focizni. 
Az iskolában, az énekkari próbákra a rétről hívtak be: „gyere már, mert szólót kell

énekelni” és én klott-gatyában szaladtam be. Mivel nagyon sok szólót énekeltem, bejelöltek az Úttörő Kulturális Seregszemlére, ahol országos első díjat nyertem tizenhárom éves koromban. Ezt követően elvittek Harcekbe a Nemzetközi Úttörőtáborba. Ott volt egy idős úr, aki tangóharmonikázott és azt mondta:

 „mágyárok, mágyárok ki ismeri ez dál?” és játszotta a Bob herceg belépőjét. Én persze, hogy ismertem, és ezzel vitt engem, meg az olasz dalokkal a moszkvai televízióba meg a szevasztopoliszi televízióba. Ez egy óriási élmény volt nekem, Magyarországról bejárni a Krím-félszigetet, Moszkvát. Aztán a Budai Nagy Antal Gimnáziumban érettségiztem. 

Volt eszményképed?
A példaképem Mario Lanza. Nagyon szerettem már fiatalkoromban is. Tizenkétszer láttam a „Halászlegény frakkban” című filmet a nagytétényi moziban. Én megőrültem ezért az emberért, és ma is vallom, nem a hangjával, hanem a szívével énekelt. Szájtátva lestem, hogy mit tesz, annyira megragadott engem, mint kis kölyköt. 

Harrison Ford mielőtt színész lett, ácsnak tanult, és ezt nem bánta meg. Te?
Mikor leérettségiztem, két helyre adtam be továbbtanulásra a jelentkezésemet, a Testnevelési Főiskolára és a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskolára. A Testnevelési Főiskolán leestem a nyújtóról, így aztán nem vettek fel. 

A Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskolán felvettek az úgynevezett gyakorló szakra, és az éretlen hangomat, mint ifjú tenoristáét Hamari Júlia képezte. Ez nem mentesített a honvédség alól. A MÜM 30-as műszerészeket képző ipari tanuló intézetbe felvételiztem. 

Érdekes osztályba kerültem, csupa lemaradt felvételis emberek, többek között a Strasszer Tibor (remélem nem haragszik meg, ha kompromittálom ezzel). Ott álltunk egymás mellett egy satu asztalnál, és reszeltünk, mint a medvék. Kaptunk egy vasúti sínt és egy centit kellett lereszelni belőle, ez volt az első feladat. Túl tettem magam rajta és nagyon jól szórakoztunk. 

Aztán egy évvel később abba hagytam a műszerészséget. Az anyukám általános iskolájában megürült egy hely, és én tizenkilenc évesen bekerültem egy általános iskolába pedagógusnak. Két évet tanítottam. Halál nagy élmény volt nekem fiatalon ezeket a gyerekeket ott tanítani. Onnan egyenesen átmentem a honvéd művész együttesbe akkor már énekesnek, az mentesített a katonaság alól. 

A huszonöt éves pályád alatt olyan hatással voltál a populáris kultúrára, ami figyelemre méltó. 
Jókedélyed, szívélyességed, stimulálja az embereket… 

Én egy nagyon lelkes fiú voltam, valami motoszkált bennem… a kukac vagy a tehetség? 

Weimarba a saját pénzemen elmentem egy kurzusra, ahol különböző énektanárok Lora Fischer és cseh, román, nagyon jó olasz tanárok tanítottak. Aztán fölvettek egyenesen az opera szakra. A második évben Mikó tanár úr, aki a főrendezője volt az operának és tanított a főiskolán mint szerepgyakorlat tanár, elvitt engem ösztöndíjasnak, hogy kisebb szerepeket énekeljek. Így bekerülhettem az operába. 

Attól kezdve az életem egy diadalmenet volt. Lukács Miklós volt az igazgató és a világirodalom legszebb szerepeit zsinórban megkaptam. A Fausttól a Bohéméletig az Andrea Cheniertől a Carmenig, amiről álmodoztam életemben, az úgy egyszerre rám zúdult. Féltem ezektől a feladatoktól, hiszen a „stelázsiról” két év elteltével már főszerepeket énekeltem az operában. Ott nem lehetett azt mondani, hogy nem, ha végre ott van a lehetőség. Mikor énekelje el az ember, ha nem huszonnyolc évesen? Ami létezett, azt én mind elénekeltem. Ma, ha nincs énekes feladat, akkor szervezek magamnak egy társulatot és elmegyek operettet rendezni. Én öt-hat féle rendezésben láttam és játszottam ezeket a darabokat, benne voltam a darabban, láttam, hogy a mellettem lévő, hogy játszik, a humorista a bonviván, a primadonna, a buffo, és milyen poénra, hogy reagál a közönség, és melyik jelenetben mi az, amit ki kellene hagyni és mi az, amit háttérbe kell szorítani, ahhoz, hogy csattanjon a siker. 

Ezt a tapasztalatot, amit a szakmámban összeszedtem a huszonöt év alatt, saját színházamban maximálisan tudtam kamatoztatni. 

Olyan munkát végzel, ami inspirál, és amihez tehetséged is van... a többi szerencse és titok? 

"Vita gaia e terribile" ahogy a Bohémélet mottója mondja?

Én azért éltem, hogy énekes lehessek, mindig ez lebegett a szemem előtt. A sikerélmény, amit a gyerekkori szóló éneklés az általános iskolai „kis énekes,” meg a Mario Lanza adott, az ezt a kényszert hozta ki belőlem. Azt, hogy én ezt elérhettem és idáig jutottam, az egy gyerekkori álom, egy csoda tulajdonképpen. Nagyon kevés embernek valósul meg az álma. Én egy szerencsés pacák vagyok, és én azt hiszem mindent meg is tettem, és a mai napig megteszek, hogy elérjem a célomat. Én egy duplán lelkes pali vagyok. 

Mitől operetténekes Leblanc Győző?
Amikor a konzervatóriumban tanultam Fábry Editnél, én a Magyar Állami Operaház magánénekese akartam lenni. Operaénekes, és nem operetténekes. Nekem az mintha egy lecsúszás lett volna. Akkor a Fábry Edit olyan aranyos volt, ezt mondta: „idefigyelj fiam, ahogy te kinézel, az életedben a pénzedet mindig az operettel fogod keresni.” És akkor meg voltam sértve. Edit néni ilyet tetszik mondani, mikor nekem három évig nem engedett opera helyett csak Schubert- és Schumann-dalokat énekelni? Ez volt a szerencsém. Olyan alapot adott ez a pedagógus nekem, amiért ma is kézcsókom, és hálám örökké üldözni fogja. 

Már operaénekes voltam, amikor meghívtak egy haknira. A Kismotor és Gépgyárban, egy hatalmas gépterembe volt a november hetedikei ünnepély. Tizenegy órára egy Faust („C”-s) áriával mentem haknizni. Ebben a gépgyárban körülbelül ennyi taps volt az ária után (Győző a tenyerét gyengéden összeverte kétszer). Odajött a zongorakísérő, és azt mondta, hogy valami népszerűt kéne énekelni, pl. a „Mondd meg, hogy imádom a pesti nőket.” Elénekeltem. És szétverték a házat. Ordítás volt a gépteremben. 

Érdekes, de itt dőlt el az életem. Gyakorlatilag az operett olyan népszerű műfaj, amit nem lehet kihagyni egy énekesnek. Ezt nem szabad szégyellni. Ez egy időben szégyen volt és én is beleestem ebbe a hibába. Ma már tudom és támogatom és mondom mindenhol, hogy Kálmán Imre és Lehár Ferenc ugyan olyan része a magyar kultúrának, mint Bartók és Kodály. Világszámok ezek, legalább annyira ismerik, mint az olasz dalokat, mint Puccinit és Verdit, pláne amióta a három tenor énekli ezeket a számokat. Akkor, mit szégyenlünk rajta? 

Élvezed a szerepet, akit megszemélyesítesz? 

Igen mindig. Nagyon-nagyon szeretem a színpadot. Nagyon-nagyon szeretem ezt a romantikus világot. 

A képzőművészettől, a zeneművészetig mindenfajta művészetnek az a lényege, hogy érzéseket keltsen a nézőkben, anélkül nem ér semmit. Puccini, Lehár, Kálmán Imre nagyon vonzanak, mert egy olyan érzelmes világ az övék, ami közel áll hozzám. Úgy hogy ezekben a szerepekben én fürdök, ha lehet ezt mondani.

Whitney Houston a közelmúltban Atlantic Cityben a koncertjén többször is elfelejtette dalai szövegét. 

Voltál hasonló helyzetben?

... hajaj sokszor! Az ember áll a színpadon és lejön egy sötétség. Ezt nem lehet megmagyarázni. A legtöbbet énekelt szerepben is, sőt azokban jobban, amit az ember nagyon tud. Ó hát ez már megy nekem… akkor egy pillanat alatt jön, ott nem lehet gondolkozni. Nálunk a tizenhatod a zenében elmegy. Ha nem jut az embernek az eszébe a szöveg, akkor leszáll a lóról, „la la” jön, más nincs. 

Mennyire teljes a színész szabadsága?

Mostanában nagyon sok rendező „megerőszakol” minket. Nagyon sokan nem értik a fiatal rendezők közül, hogy tulajdonképpen kettős játék ez, az én egyéniségem az ő elképzelése és a szerepnek kell találkozni, de az én egyéniségemnek is benne kell lenni. Ha nagyon azt akarja forszírozni, amit elképzelt, - és ez nagyon gyakran előfordul mostanában, - akkor elvész az én pluszom. De ott van az én igazságom utána, hogy lezajlik a premier és a harmadik előadáson már én állok egyedül a színpadon, és akkor bármennyire „megerőszakoltak,” csak az jön ki, amit én játszom.

Beszéljünk a külföldi turnékról.
Hál’ Istennek ebben nagyon szerencsés vagyok, olyannyira, hogy 2003. február 5-én megyek tizenharmadszor Amerikába. Ott van egy Petri László nevezetű menedzser, aki ma nyolcvan éves ugyan, de ’56 óta minden évben kivitte a magyarokat, színi társulatokat, (nyolc embert), hogy különböző darabokat játsszon el. Egy ideig csak egy-két embert Honthy Hannát, Latabár Kálmánt, Ráthonyi Róbertet vitte ki, egy ideig gála estek voltak, aztán az ottani színházuk kiöregedett. Most nyolc emberrel gyakorlatilag eljátszottuk az összes operettet Amerikában hatalmas sikerrel. Eleinte még csak zongorával, később a technikai fejlődés oda emelte ezt a dolgot, hogy egy CD alappal szimfonikus zenekart hall a néző, mi pedig arra egyenesbe ráénekelünk. Rendkívüli sikereket érünk el, most harminc előadás lesz. Az a lehetőség, hogy ilyen sokszor járhattam kint, megváltoztatta a világnézetemet. Annyira érdekes az a New Yorki Metropolite világa, a Broodway világa. Tapasztalat szempontjából óriási. Hatalmas tehetségeket lehet látnia Broodway színpadán és nem egyet, hanem százat. És úgy meg vannak rendezve ezek a darabok, olyan ötletek… halál nagy élmény volt. Egy ilyen útról visszajönni és ilyen előadásokkal feltöltődni ez olyan plusz, amit nem tudok elmondani. 

Pályád csúcsa? 

Tulajdonképpen mint énekes, nekem két fajta pályám volt egy operaénekesi és egy operetténekesi pályám. Az operaénekesi pálya csúcsa egy Jelena Obrazcovás Carmen előadás. Akkoriban őt tekintették a világ leghíresebb mezzoszoprán énekesének. Vele énekelni magában is egy dicsőség volt. De ennek az előadásnak a légköre, a zenei megoldása olyan szinten sikerült aznap este, hogy varázsolni lehetett. Ez a nő annyi inspirációt adott nekem, hogy ha lehet azt mondani, én röpültem aznap este. Kijöttem a színházból, - ez tizedik éve volt az operai tagságomnak -, s azt mondtam az édesanyámnak és az édesapámnak, hogy ha hiszitek, ha nem ez volt az életem, az operaénekesi pályám csúcsa. Mai nap is úgy érzem ez volt a csúcsa. 

Aztán jött egy operett vonal, amikor öt évig szerepeltünk a televízióban, ami egy olyan diadalmenet volt a Pitti Katival, amit a második csúcsnak lehet nevezni.

Karrierista férfinek tartod maga?

Aki, eljut erre a szintre, ahol én vagyok, hazudik, ha azt mondja, hogy nem. Ez annyi akarással jár, olyan fanatizmussal, ha valaki a felső szintbe el akar jutni, és eljut, ami karrierizmus nélkül nincs.

Kikkel szeretsz együtt dolgozni?

A szív emberekkel, akiknek szívük van és nem eszük. Az olyan a primadonnától, vagy kolleganőtől, vagy szoprán énekesnőtől, aki elnéz mellettem, - pedig velem szembe áll, és szerelmet vall -, a szeme sarkából, pedig a karmestert figyeli… az 1, 2, 3, 4, 1, 2, 3, 4-et, én megőrülök. Én ettől görcsöt kapok, ettől legyökerezem, én ettől nem tudok énekelni. Abban a pillanatban, hogy egy szikrája az érzésnek megszületik a szemébe, én attól kezdve szárnyakat kapok és röpülök.

Egyszer valaki ezt mondta: „a fiatalok élete maga a szellemi üresség, s ezt az űrt tölti be a halálkultusz és az erőszak…” Hogyan segíthetünk a fiataloknak, hogy szeressék az életet?

A hit abban, hogy élni szép. A munka öröme, egy cél, az ad annyi hitet, és annyi erőt, hogy érdemes lesz élni. Bennem volt egy nagy-nagy naivitás, már a gimnáziumban is. Van egy hivatalos jellemzésem a KISZ-től, ahol bemutatták a tanulók egymást. A jellemábrázolás rólam ez volt: „nagyon jó közösségi ember, kissé naiv.” De ez a naivitás sok mindenen túlsegített engem. Nem mentem bele az élet sötétjébe, hanem igyekeztem túllépni rajta és mosolyogni. A gyerekek, a kollégák mindig azt mondták: „kicsit naiv a srác, de jó fiú.” Ez engem segített. Egyfajta derűs naivitás is átsegít azon a kőkemény helyzeten, amibe az ember kerül.

Volt az életedben olyan pillanat, amikor Te azt mondtad elég és nincs tovább?
Volt.

Mi volt az, hogyan oldottad meg? 
Az első házasságom, vakon hittem benne. Én egy szerelmes, érzelmes típusú ember vagyok. Öt évig nem tudtam más emberre ránézni. Egyik pillanatról a másikra kiderült, hogy csak én szeretek, ő nem. Biztos kétemberes a dolog, nem hibáztatom érte. Akkoriban ráadásul nagyon sokat dolgoztam, építkeztem, akkor voltam országgyűlési képviselő is, és sokat jártam az országot. Húsz-huszonöt előadás egy hónapban. És nem voltam annyira figyelmes, nem voltam annyira odaadó férj, mint…, de annyira vakon hittem a szerelemben. Ez egy olyan szerelem volt, egy olyan érzés, egy olyan bomba, egy olyan robbanás, hogy gondolkodás nélkül belementem harmincnégy éves koromban. Öt év múlva kiderült, hogy ő mást szeret. 

Annyira padlót fogtam, hogy följött egy gombóc ide a torkomba, és erről a témáról másfél évig nem tudtam beszélni. Aztán az élet, az idő megy tovább, megold sok mindent, nem lehet mit tenni. A munka segít ezeken a helyzeteken, tovább kell lépni, tovább kell élni. 

A másik eset az öcsém halála. A dolog szomorú aktualitása az, hogy idén januárban egy Japán turnén kiderült, hogy agydaganata van az öcsémnek, és mi nyolc hónapig harcoltunk az életéért… 

(a hangja elcsuklik, néhány másodpercig síri csend a Hélia Szálló halljában, mintha mindenki megérezte volna, hogy Leblanc Csabára emlékezünk, aztán könnybe lábadt szemmel folytatja). 

Ezt nem lehet a helyére tenni. Miért ő kapta meg ezt a rohadt daganatot, miért nem én? Ugyanúgy én is megkaphattam volna, szóval… 

(a hangja ismét elcsuklik, nagy levegő után kapkod, mintha nyugtatni szeretné a lelkét, könnyeit nem tudja visszatartani)… 

az édesanyám 79 évesen valami félelmetes energiával, anyai akarással gondozta az én öcsémet. Nem tudtunk rajta segíteni, pedig mindent megpróbáltunk, még a világ legfejlettebb agykutató intézetébe Houstonba is elküldtük a zárójelentését, de sajnos mindenhonnan azt a válasz kaptuk, hogy ez az a fajta agydaganat, amivel nem tudnak mit kezdeni. Szeptember 11-én negyvennyolc éves korában az Erkel Színház fővilágosítója meghalt. Támaszom volt ebben a hatalmas sziszifuszi harcban. Az Erkel Színház összes bemutatóját, az összes előadását az öcsém végig izgulta, és mindig nyugtatott, mindig biztatott. Pozitívan állt a dolgokhoz, az én összes dilimet átélte. 

Ez kívülről ilyen mosolygós de belülről… sokszor látom negatívan a világot, meg az életet, mert akkora a harc. Az előadói képességedet, a fizikai állapotodat, a testedet befolyásolja ha megfáztál, ha fáj a gyomrod, ha ideges vagy, ha családi problémád van, ha meghal a testvéred. Ez mind megjelenik a színpadon, ha tetszik, ha nem, valamilyen módon hallatszik. 

Simándi mondta egy riportjában, és ezt nagyon megjegyeztem: „csak mosolygó lélekkel lehet szépen énekelni.” Ez így van, az ember lelke, ha mosolyog, akkor az hallatszik a hangjában, ha valami belső probléma van, az is hallatszik a színpadon. Ez jellemző a mi pályánkra. Ilyenkor kell igazán dolgozni, az kihúz a bajból, és akkor tovább tudsz lépni.

Mivel töltöd az idődet, amikor nem dolgozol? 
Egy hobbim van az autó. Én imádom a jó autókat. Mercedes bolond vagyok. Sajnos. Van egy huszonöt éves Mercedesem, amit 1977 augusztusában gyártottak. Ma is azzal járok. Németországban van egy szerződésem, és ezzel a szerződéssel annyi pénzt tudtam keresni, hogy vettem egy nagyon szép családi autót, egy 300-as pávaszemes disel Mercit. Van még egy szerelmem - és ez már pofátlanság -, egy SLK sport Merci. Nem tartottam ott anyagilag, hogy megvegyem, mégis kispóroltam magamnak.

Jótékonykodni szoktál?

Igen. Minden olyan felkérésnek, ami beteg gyerekeknek, vagy szociális otthonban zajlik, eleget teszek mindenkor.

Epiklétosz szerint (i.sz.100 körül élt) „Csak a művelt emberek szabadok”, mi a véleményed erről?
Szerintem nem csak a művelt emberek. Biztos, hogy az egyszerű embereknek is meg van a maguk szabadsága a maguk világában.  Az kétségtelen, hogy azt a boldogságot, azt a röpülést, azt a szabadságot érezni kell, amikor az ember egy megszült szerep után ott áll a színpadon. Ez egy nagyon összetett dolog. A zene, a szöveg és az abból következő dolgok áttételesen mind megannyi hatással vannak az emberre, és visszahatással az egyéniségedre. Úgyhogy biztos van benne valami…
Hollywoodban a filmsztárok többsége ügyel a vonalaira, hiszen sztárgázsira csak az számíthat, aki kifogástalanul néz ki a vásznon. 

Hat évig én is kézilabdáztam a Nagytétényi Kohászban, majd a Spartakusban. Egyszer-egyszer ma is kimegyek a srácaimmal futballozni a mellettünk lévő grundra, de azon kívül nem. A jobb térdem volt operálva. Viszont nagyon szeretek úszni, ezzel próbálom a kondimat fenntartani.
A ’Sikeres Nők’ eleme egyfajta „glamúros” sztár életmódot tükröz. Egy diplomás személy megtalálja lapunkban azt a szellemi értéket, amellyel önmaga előtt is legitimálja a megvásárlását. 
Én szeretem az ilyen lapot. Megmondom miért, mert érzések vannak benne. A férfiak szégyellik valahol ezt, hogy érzés van a világban. Ez csacsiság, minden ember érzésekkel születik. Vannak ugyan matematikus alapállású emberek, akik más oldalról közelítik meg az életet, de azok is valamilyen szinten éreznek. Ebben a lapban annyi szív, érzés, lélek van, ezért színpatikus nekem.

Leblanc Győző mottója:
Volt egy magyar tanárom, aki az érettségire írt egy útravalót. Ezt írta nekem: 

„soha ne nézz le senkit, mert mindenki tudhat valami olyat, amit te nem.” 

Ez az egész életemen elvezetett. A legegyszerűbb emberben is van olyan pont, amit én nem tudhatok, ezért tisztelem őt. 

Győző köszönöm az interjút… ennyi.

(buris)

