Egyszerűen… elegáns

Az épületet tervezte: 

Vincze József építész vezetőtervező

Ma Magyarországon az építészetben számtalan irányzat létezik, útkereső állapot van. Vannak a nemzetközi trendek, amelyet óhatatlanul sokan követnek, vagy illeszkednek azokhoz. Jó, ha sokféle irányzat van az organizmustól a high-tech irányzatig. Nem hiszem, hogy úgymond ’uralkodni’ kellene valamelyik tendenciának.
Történetünk 1995-ben kezdődött…

A tervek elkészítése előtt az építtető is elmélkedett, hogy hogyan nézzen ki a családi ház, elmondta az elképzeléseit verbálisan, a saját programját, hogy mit szeretne, satöbbi, satöbbi. A ’finomítást’ gyakorlatilag a Vincze Úr végezte.

Összesen 2080 m2-es a telek,… és az épület belső elrendezését úgy képzelték el, hogy addig, amíg mindegyik gyerek otthon él nagyon kényelmesen meg legyen mindenkinek a helye. 

Újságíró: Hogyan született a gondolat hogy amerikai típusú házat építsetek?
S.Gy.: A gondolat elsősorban úgy született, hogy jártunkban-keltünkben sok ilyen típusú házzal találkoztunk. Nekünk megtetszett annál is inkább mivel mi emeletes házról nem töprengtünk, gondolva az idősebb korra. A terület adott volt. Az épület alapterülete 160 m2. Alatta 120 m2-en a pincében kapott helyet egy kis bortároló és a lépcsőház, a gépészeti helyiség, és a dupla garázs. 

Itt fent egy 40 m2-es nappali, egy előtér, három háló, egy étkező konyha és a közlekedők, illetve kettő fürdőszoba és egy gardrób található. Az épület tetőszerkezete előre gyártott rácsos tartókból készült, mivel elég nagy a fesztáv, 7 m. A héjazat rajta zsindelyborítás. A fal szerkezete 40 cm-es porotherm tégla, a mennyezet gipszkarton borítással épült. 

Újságíró: Milyen vakolatot használtatok?

S.Gy.: Mész cementhabarcs vakolat. Nem az a korszerű, amit ma lehet kapni zsákban előrekevert vakolatokat. Néhány kivitelezési hiba sajnos előfordult az építés kapcsán. Ezeket - ha az ember nem tud itt lenni reggeltől estig -, nem lehet kivédeni. A mai vállalkozói szféra ilyen, abszolút nem lehet megbízni bennük még. Nem nőttek még fel ehhez a feladathoz, persze tisztelet a kivételnek, van már megbízható is.

Újságíró: Hogyan lehetne ezt szerinted kiküszöbölni?

S.Gy.: Szerintem, föl kell nőni a feladathoz, és felelősséget kell érezni az iránt, hogyha valamit elvállal (még ha szerződés és ne adj’ Isten számla nélkül is) azt maximálisan a legjobb minőségben teljesítse. 

Újságíró: A fűtés…
S.Gy.: Padlófűtés, barátainktól vettük át a tapasztalatot, jól funkcionál és emellett döntöttünk. Meg vagyok elégedve ezzel a fűtéssel.

Újságíró: Belépve a házba mindenhol fa nyílászárókat látunk. A nappaliban, a folyosókon, az előtérben, kerámia burkolat van, a hálószobákban, viszont szalagparkettákat helyeztetek el. A szalagparketta és a padlófűtés jól tudnak együtt dolgozni?
S.Gy.: Hát igazándiból nem. Nem volt szerencsés. Ma már ezt el lehet készíteni úgy, hogy jól működjön. Akkor, amikor ezt mi kiviteleztük a vélemények megoszlottak. 

Újságíró: Az enteriőrök kiválasztásában segédkezett valaki?
S.Gy.: A belső lakberendezést a feleségemmel gondoltuk át, részben ellestük, részben kitaláltuk. Különböző folyóiratokban (mint a HÁZAK) sok jó ötletet találtunk.

Újságíró: Vincze József tervezőt kérdezem az épületről:

Vincze József: Ez a telek nem így nézett ki, ahogy most, mert hozzávásárlásra került egy plusz telekrész, a déli oldal felé néző homlokzati részhez. Kicsit „fél kari” jellegű a háznak az alaprajza, a belső oldalon alakult ki egy védettnek tekinthető rész. 

Mennyire legyen kitárulkozó, befelé forduló? 

A megrendelő ezt a megoldást választotta. Sajnálatos módon kiviteli terv nem készült, engedélyezési terv alapján épült fel a ház. Belsőépítészetre sem kaptam megbízást, ez gyakorlatilag szabad mozgásteret jelentett a megbízónak, a saját ízlése szerint került kialakításra.

Újságíró: Jellemző, hogy kiviteli tervek… nélkül építkezünk?

Vincze József: A szemlélet, a takarékosság. Mert a tervezési díjat az egész beruházás megkezdésekor kell kifizetni és ugye itt már minden (vagy a legtöbb) építtető próbál spórolni. Elég jellemző azért igen, hogy engedélyezési terv alapján építenek családi házat.

Újságíró: Lehetséges, hogy ennek köszönhető, hogy kisebb hiányosságok éveken át bántják a szemünket?

Vincze József: Én biztos vagyok benne, mivel rengeteg nyitott kérdés eldöntése a kiviteli terv feladata. Egy laikus megbízó nem hiszem, hogy le tud vezényelni egy családi házépítést úgy, hogy minőséget is jelentsen. Én azt gondolom, hogy egy kiviteli terv nem felesleges. Ez egy önvédelem is lehet. Tetten érhető mindenkinek a munkája. Sokkal jobb minőségben és olcsóbban épülhetnének fel az épületek.

Újságíró: Mi jellemzi ezt az épületet?
Vincze József: A koncepcióm az egyszerűség és ’elegánsság’. Ennek a családi háznak a jellemzője, hogy nem akart hivalkodó lenni. Az arányait tekintve egy terephez közeli tömeget szerettem volna létrehozni a minden irányban túlnyúló tetővel, ami mintegy kalap kerül a ház tömegére értelemszerűen. Az épület jellemző divatirányzat vagy trend alapján lett színezve. A mentalitásomtól távol áll az, hogy cifra házakat tervezzek. 

Epilógus

A divatirányzatot követve egy ilyen egyszerű de ’elegáns’ családi házra tehetünk szert. De ha más szempontokat is figyelembe vennénk,… például ha a tégla homlokzatot választanánk, akkor bizony beruházásban jóval több pénzt vinne el a családi kasszából. Igaz egy végleges megoldást jelentene, arról nem is beszélve, hogy nem lenne fenntartási költség sem. Aztán, ha egy ilyen kérget létrehoznánk, akkor egy szellőző légréteges falszerkezetet kapnánk, ami hosszútávon megoldana sok problémát. Kellemes hűtőhatást jelentene, az épület belső terében a komfortérzetet növelné,… satöbbi. 

Miért ragaszkodunk mégis a divathoz…

(ba)

