’Ékszerdoboz…’

Tervezte:

Daruka Attila építész vezetőtervező
Olyan gyorsan történt az építkezés – fél év alatt –, hogy akik látták, azoknak fantasztikus élményt nyújtott. Akik az erdőben járnak, azok mindig megcsodálják. Olyan ez az épület, mint egy kis ’ékszerdoboz’. A tervezőnek fontos célkitűzése volt az egységes, minőségi eszményeket hordozó, építészeti karakter kialakítása. A jövő és a múlt felé egyaránt kapcsolódó, szinte időtlen, kortalan épület tervezése.

Lássuk, hogyan valósult meg…

Az anyagokat az egész épületegyüttesen, a homlokzaton és a belső terekben egyaránt, következetes rendben használták, ami a markánsan eltérő formai és tömegbeli különbségeket jól ellensúlyozza, és nagyban elősegíti az egységes megjelenést.

Tehát találkoztak az építtető és az építész gondolatai? – faggatom Attilát.

„Ezerkétszáz négyzetméteres telken egy hétvégi szabadidőházat kellett tervezni. Egy viszonylag részletes műszaki információt, illetve funkcionális jegyzéket kaptam. Szabadkézi vázlattervekkel mentem az építtetőhöz, nagyon rövid idő alatt sikerült egyeztetni, mert eléggé hasonlított az ő elképzelése az én általam lerajzolthoz.

Igen, és ez a későbbi munkám során többször is megismétlődött, sokszor félszavakból megértettük egymást. Marija mondott valamit, azt papírra vetettük és korrigáltuk és gyakorlatilag mindig így alakult ki a végtermék”.

Három szintről beszélünk: szuterin, földszint és a tetőtér. Röviden bemutatnád mi hol található?

„A szuterin szinten van a hétvégi háznak a szaunája, az ahhoz tartozó vizesblokk és az öltöző, illetve a kikapcsolódáshoz tartozó bár. A földszinten van egy tágas nappali, egy átadópultos hobby konyha, és ezen a szinten is van egy vizesblokk. A tetőtérben, pedig a pihenést szolgáló éjszakai zóna található. Ott vannak a hálószobák és az azokhoz tartozó vizesblokkok.” 

Milyen építési anyagokat használtatok?

„Jellemzően a falak a mai kornak megfelelően hőszigetelt téglából, a tető hódfarkú cserépfedéssel készültek. Igyekeztünk mindig az igényesebb anyagokat használni. A helyi jellegzetes mészkő is több ponton fellelhető, a belső térben, és a külső térben is.”

Az épület fekvése figyelemreméltó.

„A teleknek nagyon jó a fekvése, a klímája. Igénybe vettük reggeltől estéig a Nap fényjátékát, hogy az a ház minden részébe természetes módon bejusson. Behoztuk a napfényét, úgy kivilágítva a házat, hogy mindenfelől lehessen látni, érezni a táj szépségét. Pirkadattól alkonyatig minden órának, minden percnek hangulata van. Igen, a természettel való egyesülés fogalmazódik meg elsősorban a tervezésemben. Az évszakok, a 

hőmérséklet, a napfény függvényéhez igazítom a szerkezeti elemeket. Ez egy erdőszéli telek, tehát az összes többi telekhez képest is nagyon jó az elhelyezkedése és gyakorlatilag körbejárja a nap: ebből kifolyólag a hátsó erdővel védett oldal az északi oldal. A legideálisabb az épületnek a tájolása. A mérete és az alakja, pedig a tervezés és a vázlatok alapján alakult ki. A ház Úrnője elnevezte ’ékszerdoboznak’. Ezen az úgynevezett nyugadódűlőn egykor gyümölcsös volt, jellemzően ezt a házat hétvégi pihenőháznak használják. Itt állandóan jó levegő van. Érdekes módon – mivel nagyon közel van a 25-ös főközlekedési út –, semmilyenféle forgalmi zaj nem zavaró, olyan, mint egy sziget a térségen belül. 

Ezen a telken nem lehet észrevenni, hogy nincs közmű. Földalatti gáztartályról van az épületnek a fűtése megoldva, évente egyszer kell feltölteni. A hidegburkolatú helységekbe padlófűtés készült radiátor kiegészítő fűtéssel, a fönti helységekben pedig radiátorfűtés. Ezen kívül az egyterű nappali- konyha- étkező résznek az ékessége, a szintén kellemes meleget adó kandalló. A vízellátás saját fúrtkúttal és hidroforral, a szennyvíz pedig zárt szennyvíztárolóval van megoldva.”

Attila kösz az interjút.
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