Európa Ház

„Gyönyörű volt ez a sóstói erdő. Még alig vágtak benne fát és a száz esztendős tölgyek templom ívei alatt keskeny, gyalogösvények kanyarogtak, amely ösvényeken legfeljebb a szerelmesek és a nyulak, rókák fordultak meg. A kocsinyom mérföldnyi távolságban haladt, mint valami homályos alagút végén, az erdő végén az égboltozat világos kapuja mutatkozott a messzeségben, mintha ott kezdődnék a paradicsom” - olvashatjuk Krúdy szavait erről a vidékről. 

Ezen a helyen lakott a Bencs család másfél évszázada a Selyem utca elején, a baloldali második telken. Szohor Pál egyik cikkében úgy említi, hogy nem az 1753-i telepesekkel jöttek, hanem régen itt laktak. Nagy Elek ír a Hunek-féle monográfiában Bencs-szállásról, a Mandában pedig Bencs-tanyákat emleget…

Szabolcsi sorozatunk újabb állomására érkeztünk: a Sóstói útra, jöjjenek velem…

A város 1890-ben a nagytekintélyű Bencs Lászlót választotta polgármesternek. Tősgyökeres családból származott. Készült feladatára, jogi diplomát szerzett. Több városi hivatali tisztséget töltött be és szerzett ott tapasztalatokat. Működését áldás kísérte. A századfordulón villasorokkal, jelentős középületekkel gyarapodott a település. (E helynek nagy előnye volt az erdő, mely akkor a belvárosig ért. A Nyírségben ez volt a legismertebb. Mai  kiterjedése 400 ha. Eredetét illetően a szakemberek egy része szerint telepített. Mások, főként a botanikusok, az utolsó klíma és erdőtörténeti kor emlékének tartják. E kor i.e. 800 évvel kezdődött. A rajta keresztül fújó északi szelek tiszta levegőt szállítanak a városba, így a tájék tüdeje, melyet 1957-től egészségvédelmi erdőnek nyilvánítottak.)

A Bencs család sokat áldozott a város kulturális és gazdasági helyzetének jobbítására. Negyedszázados jubileumi köszöntésén ott álltak mellette azok a családtagok, akik később átvették tőle a stafétabotot. Előbb veje, Balla Jenő, majd fia, Bencs Kálmán követte, később az unokaöcs, Szohor Pál.

A Villát 1927-ben Várallyai Tibor mérnök tervei alapján építette Dr. Bencs Kálmán, melyhez a jelenleginél jóval szélesebb terület ​– a Sóstói úttól az Ószőlő utcáig –  tartozott, ahol szőlőművelést végeztek.

A történelem viharai ezt az épületet sem kímélték. A ház fekvése, az épület arányai, a kert „beállt” növényzete adták azt a hangulatot, amibe a kissé romantikus vonzódású tulajdonosaik előbb szanatóriumot, majd óvodát üzemeltettek. Reprezentatív megjelenése ma arra ösztönözte fenntartóit, hogy ismét a város szolgálatába állítsák. Képesek voltak elképzeléseiket hozzáigazítani a meglévő adottságokhoz, elkerülve a villa erőszakolt „túlfejlesztését”. Nincs úszómedence és sok egyéb, a mai villákhoz nélkülözhetetlennek vélt kellék. 

De vannak helyettük eredeti színvonalon felújított gerébtokos ajtók, a kézművesipart dicsérő asztalos- és lakatosmunkák meg tisztességes épületszerkezetek, hála az építkezést példamutatóan összefogó fenntartónak. 1989-ben új funkciót kapott, Sipkay Barna Idegenforgalmi Szakközépiskola tanszállodája lett. 1999. december 3-án Eckhart Jaedtke felavatta, mint Európa Házat. Két nagytermük van, amiben konferenciákat is rendezhetnek. Az egyik az Európa terem, ezt egy Európa zászló, a másikat – amit Bencs teremként ismernek – Bencs Kálmán portréja hirdeti. Egyrészt őrzik a hagyományt, másrészt értéket teremtve a jövőbe tekintenek.

Rendezett külső kép jellemzi az épületet és környezetét, és a részletekre való odafigyelés.

A villát az akkori szokások szerint háromszintesre építették: szuterén, földszint, és a felső szint, ahol a „piano nobilén” élt a ház úrnője. A villa szokványosnak tekinthető, belső programmal, sok-sok apróbb-nagyobb luxussal, kiemelkedő minőségben megépítve. A modern, és a hagyományos polgári formavilág magától értetődően simul itt egymásba, sajátos hangulatú fiatalos eklektikát is visz az igényesen kialakított belső térbe. Az utcai kerítés alsó felén nyíló „gyalogkapu” a földszint déli, és dél – nyugati fekvésű épület két bejáratához vezet. Mintha a belső komfort a vendég elé jönne, kiköltözne az utcára, mintha az enteriőrök kivetülése lenne… A főbejáraton belépve az előtér, majd a szint súlypontjában kialakított közlekedőből indul a három szintet összekötő lépcső. Pasztell árnyalatok uralják a ház földszintjét, amelyek nagyszerűen összefogják a különböző stílusú tárgyakat. A közlekedőn tovább haladva a másik nagy terembe érkezhetünk. Jó ápoltság, logikus, célszerű kényelem kultusza itatja át a házak berendezését. A szépen rendben tartott villa lépcsőin fölfelé haladva az ember nem is gondolná, hogy közel százéves falak között jár. Ebből a közlekedőből tudunk felmenni a négy emeleti szobába, ahol Makláry képekkel találkozunk (illetve lemenni a szuterénbe, - ahol a helyiség már megjelenésében is jelzi: ez a felnőttek és komoly munka birodalma - a konyha található). 

A hálószobák nagyon csendesek. Már kora délelőtt fürdik a napfényben. A sok növény, a virágzó cserje pedig azzal hálálja ezt meg, hogy valóságos kis oázist varázsol az udvarra néző teraszok elé. 

Tulajdonosai a harmincas évek stílusának megfelelően igyekeztek berendezni. Hamisítatlan polgári miliő fogad a maga összehangoltságával, nyugalmával, harmóniájával. Mintha a tradíció ereje képes lenne összetartani egy zárt világot, amelynek nem árthat az idő múlása. A múlt jegyében rendezték be, antik bútorokkal szőnyegekkel dísztárgyakkal. Thonet bútorokat, székeket, foteleket látunk asztalokkal. A nagyteremből bársonyfüggönnyel leválasztható a szalon. Amikor belépünk a helyiségbe, mintha magunk mögött hagytuk volna a rohanó jelent… hangulata a ’27-es évekbe visz bennünket vissza. Jólétre utal a berendezés, a melegség, a kényelem iránti igény józansággal van fűszerezve. Finom részletek, praktikus ötletek, látványos megoldások jellemzik a fürdőszobákat.

A zárt terasz - korabeli székekkel, asztalokkal - nyitja meg a házat a természet felé. Nyáron „szobának” is megfelel. A barátságos kialakítás kellemesen illeszkedik a háttér zöld növényeihez. Ha jó az idő, akkor tovább sétálhatunk, a fedetlen teraszon át a paradicsomot idéző kertbe. Sokféle lehetőséget kínál a növényekkel teli felső terasz. Kellemes összeköttetést teremt a természettel, alkalmat ad a kertészkedésre, valamint pompás dolog egy napfényes reggelen vagy délutánon teázni (pezsgőzni) uzsonnázni a körülöttünk nyíló virágok között.

A múlt történelmét őrző, meghitt hangulatú szobák, a mindennapok szorításából kikapcsolódást, felüdülést nyújtó virágos kert, az árnyas fák halk suttogása… megnyugtató.
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