Fantázia szüleménye…

Tervező: György Ferenc

Amikor az ember belakja a házat, akkor derül ki, hogy milyen is az valójában, min kellett volna változtatni. A megrendelő nem tervező. Ő egy rajzból nem tudja megállapítani, hogy a valóságban, az életben hogyan fog funkcionálni egy épület. Történetünkben Szalay úr az egyik nap odaállt a tervező elé és megmutatott egy fantáziaképet az elképzeléséről. A többfunkciós lakóépület mellett a vállalkozásukhoz szükséges helyiségeket is bele kellett tervezni…

Hol van a tervező szabadsága ha ’megerőszakolják’– kérdeztem az építészt?

GyF: Az építtetőknek van egy igénye, amely megfelelő kondícióval rendelkezik, fel vannak készülve bizonyos szinten, hogy ők mit akarnak megterveztetni.

Hozzájutnak szakirodalomhoz, kutatnak, hiszen ez nekik is érdekük, egy életen át szeretnék használni azt a házat. Másik dolog az, hogy az építésznek meg kell próbálni irányítani az építtetőt ezekben a dolgokban, az ő szakértelme kell, hogy meghatározza az épület tömegarányát, és az esztétikát.

Újságíró: Szalay úrral hogyan kerültél kapcsolatba, hogyan készült a terv?

GyF: Az építtető a cégünknél bérelt – mint kárpitos – helyiséget. Egyik nap mutatott egy fantáziaképet, és elmondta hozzá az igényeit. Az épület alagsorába a vállalkozásukhoz gépkocsi lejárót, műhelyt, raktárt, szociális helyiségeket, üzletkialakítási lehetőséget is kellett tervezni. Így ennek megfelelően elkészültek a vázlatok, majd megszületett a végleges elrendezési forma. Sikerült az épület tömegformáját nagyon jól kialakítani, ebben segített az is, hogy nagy az alapterület. Lényeges dolog volt a hőszigetelés. Ma már a megrendelők erre nem sajnálják a pénzt. Önmagában kielégítenék a szabvány előírásait a kerámia porotherm falazóblokkok, de e mellett a külső homlokzati felületekre még rákerült öt centiméter polisztirolhab is. A padló felőli hőszigetelésnek nem volt különös jelentősége, mivel fűtött pincerész van a lakótér alatt, a tetőtér pedig a szabványt meghaladó mértékű. Ezek hatását fokozza a korszerű nyílászáró rendszer kialakítása. 

Újságíró: Milyen stílusirányzatot képviselsz?

GyF: Én nem tartom magam akkora léptékű építésznek, hogy egy saját stílust teremtettem volna pályafutásom alatt. Úgy érzem az általam tervezett családi, illetve társas házak, megállják a helyüket, a megrendelőim elégedettek. Az építtető és az építész ízlésének fontos találkoznia, mivel az épület az utca képét is meghatározhatja.

Újságíró: Az ökörszemablaknak is ez a szerepe?

GyF: Kettős funkciója van. Először, a nagyméretű épület összhangjához kellett egy nagyméretű tetőszerkezet, ezt fel kellett oldani egy olyan esztétikus nyílászáróval, ami a földszint nyílászáróihoz is illeszkedik. Másodszor, a tetőtér bevilágítását is megoldja. 

Én, - mint újságíró - ilyennek láttam a családi házat…
Sarok ingatlan, az épület a telek alakjából adódóan úgy lett kialakítva, hogy az utcai homlokzat irányából kiindulva megy 21 m hosszúságba. Az alaprajzi elhelyezésnél a tervező törekedett arra, hogy a térkapcsolatoknál minél kevesebb olyan rész legyen, amit nem lehet kihasználni. A tulajdonos bútorokkal osztotta meg a több funkciós nappalit, ami háromnegyedkör részben folytatódik, és íves erkéllyel van körülhatárolva, aminek a tetőszerkezete egy toronnyal van lezárva. Óriási tér és nagy üvegfelületek, és mindenhonnan áradó fény jellemzik ezt a látványos társalgót. A berendezése a zenehallgatás mellett egyúttal a meghitt beszélgetések, a lazítás helyszíne is. A nagyvonalú tiszta hatást a saját kezűleg készített függönyök, enteriőrök fűszerezik. A fal- és világítási panel nemcsak a teret, hanem a nagy falfelületet is jótékonyan osztja. Klímája kimondottan kellemes, nyáron nem tűz be a Nap, de sugarai télen az egész épületet átjárhatják. Télen-nyáron a helyiség meghatározó hangulati eleme az épített kandalló, ami a klasszikus nappali fő helyén díszeleg. A berendezés és a dekoráció összeválogatásában az egyéni ízlés és érdeklődés juthat igazán kifejezésre. Sajátos hangulatú, megszokott stílusú bútorokkal rendezték be. Ebből a helyiségből két irányba lehet a természet felé kijutni. A belső udvarra az étkezőből nyílik egy ajtó a belső teraszon keresztül, ami félig nyitott. Kis közlekedőn lehet átjutni a ház magán szférájába, ezekhez közel van kialakítva a fürdőszoba. Az épület északi felében van az a rész, ami az üzleti tevékenységet szolgálja. A dupla garázskapuk a homlokzat képét nem teszik sivárrá, jól illeszkednek az utcaképbe. Az újabban épülő házak esztétikai megjelenése közelít a nyugaton látott épületekéhez. Ha valaki kiment nyugatra, láthatta a különbséget; szegényes hangulatot, sivár hangulatot keltő ház és egy igényesen megépített épület között.

Újságíró: Az Unió hoz változást az építészetben?

Biztos, hogy az épületszerkezetek, az anyagok, szabványok teljesen komfortosak. Az ízlésvilág, divatirányzatok… ezeknél vizsgálni kellene a környezetet, hogy a családi ház milyen atmoszférában épül meg. Mi Magyaroszágon lakunk, nekünk építészeknek, egy olyan stílust kellene kialakítani, ami a magyar építészeti hagyományokat hordozza, gondolok itt a népi építészeti tradíciókra. Jó lenne követni.

Újságíró: Ez megjelenik a te épületeidben?

GyF: Próbálom a magyar népi hagyományokat, motívumokat alkalmazni a terveimben, attól még lehet modern, esztétikus az épület…

Újságíró: Ez jó lesz végszónak… Köszönöm a beszélgetést.

b.s.a.

