„Ha a hölgyeken nem uralkodik el a félelem…”

 

Interjú Dr. Mészáros Jánossal

Néhányan úgy érezzük, hogy egyre nagyobb iramban éljük az életünket. Gazdasági teendők, társadalmi kötelezettségek, család, s közben az egészségünkre is vigyázni kell. Vajon hogyan fér bele mindez egyetlen ember életébe?

Beszélgetésünk Miskolc szívében, az eklektikus stílusban épült irodaházban, délelőtt 10-kor egy forró kávé mellett… hétköznapi. A régi fényképeket nézve nosztalgikus hangulatban kértem Jánost, hogy meséljen…

Azt hiszem érdekes, de nagyon nehéz gyermekkorom volt, viszont közelebb vitt ahhoz, aki most vagyok.

Négyéves voltam, mire a betűvetést megtanultam és hatéves koromra már folyékonyan olvastam.

A kötelességérzetet is sikerült megtanulnom anyámnak köszönhetően. Ő volt a család összetartó ereje. Édesanyám hétéves koromban sajnos meghalt,… ennek ellenére jó tanuló maradtam, az olvasás szeretete és a tudás iránti vágy meghatározta az életemet. 

Több általános iskolába jártam, mivel édesapám munkája nem tette lehetővé a megfelelő szülői felügyeletet. Mindig saját magamnak kellett választani,… a jót és a rosszat megkülönböztetni. A sok iskola, a változásokból adódó konfliktusok kezelése nagy terhet rótt rám. Ahány iskolában előfordultam, ott mindig bizonyítanom kellett, hogy ott a helyem az osztályban. Volt olyan történet – egy iskolaváltás kapcsán -, amikor az évfolyam egyik osztályfőnöke sem akarta vállalni, hogy az osztályába kerüljek,… (nem csoda) már az első napon az iskola legrosszabb gyerekével kellett megverekednem. Később a jó hírem helyre állt, mivel a tanulásban élen jártam. 

Az életben mindenkinek vannak mélypontjai… milyen módszereket használsz, hogy újra talpra állj?

Azt gondolom, hogy az életben a mélypontok törvényszerűen következnek be. Azonban ha ezt a képzeletbeli görbének a mélypontjait összekötnénk, akkor egy olyan egyenest kapnánk, ami azért fölfelé mutat. A mélypontok rámutatnak a felgyülemlett problémákra, esetleg hibákra és segítenek abban, hogy az abból levont tapasztalatok révén az ember fejlődjön, és minél gyorsabban kitörjön belőle. Az élet az egy állandó tapasztalás és tanulási folyamat.

A törvényszegőket elítélik, azzal a céllal, hogy megbüntessék a bűnelkövetőket; hogy megvédjék tőlük a társadalmat; hogy elejét vegyék további bűncselekményeknek; hogy törvénytisztelővé tegyék őket, és hasznosak legyenek a társadalomnak a szabadlábra helyezésük után. Szerinted, miért van az, hogy a büntetési rendszer önmagában nem elég ahhoz, hogy megváltozzanak a bűnözők? 

A társadalomba való visszavezetést a nyomozó, ügyész, bíró és természetesen az ügyvéd emberi hozzáállása sokkal jobban szolgálja, mint az elrettentésül kiszabott büntetés. 

Az ügyvéd egy kicsit pszichológus is… 

Még kezdő ügyvédként védtem egy késes rablót. A Bíróság végrehajtandó szabadságvesztésre ítélte, ami tovább fokozta az elkeseredettségét. Néhány beszélgetés következett arról, hogy az ítéletet hogyan kell fogadni, valamint arról, hogy milyen magatartással… a saját magába vetett hitének erősítésével tud, új életet kezdeni.

Az említett illetővel később találkoztam, beszélgettünk. Több gyermeket nevel, hiteltartozás nélküli családi házzal rendelkezik, a munkahelyén megbecsülik, tehát a múltja ellenére – elmondása szerint – boldog életet él. Egy bűnelkövető élete bármilyen irányban fejlődhet. Nekünk - a konkrét jogi feladataink mellett - kötelességünk, hogy a pozitív irányú fejlődéshez segítsük. 

Váltsunk témát: mikor lesz egy emberből a Magyar Karate Szakszövetség Elnöke… 

Számomra óriási felelősséget, a sportág és a sport iránti feltétlen elkötelezettséget, óriási büszkeséget jelent. A legbüszkébb arra vagyok, hogy a vezetésem alatt a stílusok hagyományait, tradícióit megőrizve egységessé vált a magyar karate és jelenleg a húszezres nagyságrendű tagságával az ország egyik legnagyobb sportági szakszövetségeinek egyike. Ma már fokozatom alapján „nagymester”-nek neveznek... a ranglétrát teljesen végigjártam. 

Hogyan kerültél kapcsolatba ezzel a sporttal?

A Bláthyban oktatott egy Mathilde de Jesus Pitty Hernandez nevű, panamai származású karate mester, aki szintén a tanulmányait folytatta a Miskolci Egyetem Bányamérnöki karán. A harci művészet varázsa, az edzések fegyelme azonban magával ragadott. Vállaltam a küzdelmet. Az igazságérzetem elég erős volt ahhoz, hogy sokszor saját magam, de más igazáért is akár, megverekedjek. A versenyzői pályafutásom tizenkét évig tartott, 1981-1993-ig. Eredményeim alapján mindig bekerülhettem a válogatottba. Később már a tanítványaim is válogatottakká váltak, azután elkezdtem a versenybírói tevékenységemet és belekóstoltam a versenyszervezésbe is.

Honnan jött az ötlet, hogy Ifjúsági Karate Világ Kupát szervezz? 

Popper Györggyel (a Magyar Karate Szövetség akkori elnökével, aki egyben az Európai Szövetség titkári és a Világ Szövetség kincstárnoki tisztét is betöltötte) határoztuk el, hogy Világ Kupát rendezünk. 

Magyarországon a korábbi években – Mikulás Kupa néven – nagy sikerű, nemzetközi gyermekrendezvényeket tartottunk. Nem volt gyermek és ifjúsági korosztály részére világverseny. Teljesen úttörők voltunk. Mára bebizonyosodott, hogy az ötletünknek volt létjogosultsága.

A versenyzői létszám, jellemzően eléri a kétezer ötszáz főt évente és az eltelt évek alatt eddig, több mint kilencven ország (mind az öt kontinensről) részt vett a rendezvényünkön. Amit még érdemes tudni róla, hogy Borsod-Abaúj-Zemplén megyének nemcsak legnagyobb sporteseménye, de egyben a legnagyobb idegenforgalmi rendezvénye volt.

Azt olvastam, hogy a nőket egyre inkább fenyegeti az erőszak az egész világon… A Szent Anne provinciában (Dél-Indiában) az apácákat megtanítják a sein kó használatára. Ennek olyan alakja van, mint a feszületnek, és „használatával még meg is lehet ölni a támadót” - állítja az edző…
Sajnos Magyarországon is érnek támadások hölgyeket. Általában a karatéval, de más harci művészetekkel kapcsolatban is, amikor egy hír megjelenik, akkor kiemelt szerepet kap a szenzáció tartalom.

Ha egy hölgyet támadás ér és van nála egy ilyen eszköz, nyilván felhasználja a támadás elhárítására, de nyilvánvaló, hogy nem az a cél, hogy a támadót megölje. 

A karate egyszerű változatban „üres kéz”, vagy „fegyvertelen kéz”-ként is fordítható. Természetesen a jól képzett karate mester számára igazi fegyvere a tudása.

Ha a hölgyeken nem uralkodik el a félelem, a pozitív kisugárzás, a magabiztosság az esetek 80 %-ban elegendő a támadás megelőzéséhez.

Beszéljünk a külföldi útjaidról… mit jelent szakmai kapcsolatban lenni a világgal?

Nagyon sokat jelent… Pl. részt vettem az USA-ban egy olyan tanácskozáson, ahol az a jogi helyzetelemzés és állásfoglalás kialakítása történt meg, amely hozzájárult ahhoz, hogy a karate egy a NOB által elismert sportág legyen.

Vannak sztorik a versenyekről, amire szívesen emlékszel?
Általában minden rendezvényen történik valami érdekes és, hogy a világ különböző részein mennyire eltérő kultúrák léteznek, arra a legjobb példa a müncheni Világbajnokságon történt eset: Egy afrikai kis ország küldöttsége egy gyors folyású kis patakban pisztrángot fogott, majd a Sheroton Hotel egyik szobájában igyekeztek megsütni. A füst- és tűzjelző készülék jelezte ténykedésüket...

Milyen céljaid vannak a sportban… mit szeretnél elérni Országosan és Miskolcon?

Nehéz erre a kérdésre röviden válaszolnom, mert rengeteg célom van, kettőt megemlítek: Először a legfontosabb az, hogy a társadalom tisztában legyen a sport igazi értékeivel, egészségmegőrző, közösségteremtő, életmódszervező hatásával, stb. Akkor több ember tartja majd fontosnak a sportaktivitást, több ember költi az orvosságra szánt pénzét sportra, kirándulásra, egészséges életmódra. Ennek a társadalmi hatása felbecsülhetetlen értékű. Másodszor a sportturizmusról ma már nyíltan beszélhetünk. Véleményem szerint a Bükk lábánál fekvő Miskolc az egyedülálló Barlangfürdőjével és egyéb adottságaival, erre kiválóan alkalmas lenne. 
„Homo homini lupus” (Az ember az embernek farkasa, ellensége) mondja egy latin mondás…

Általában jók a visszajelzések, azonban a legfőbb kritikus a megbízó, a kliens, aki ha visszajön, azzal a megelégedettségét fejezi ki. Hálás vagyok, hogy olyan barátaim vannak, akikkel merünk beszélni hibáinkról is és ez nem sértődés kérdése...

Milyen életritmust vettél fel… mennyit dolgozol naponta?

Minden vállalt feladatomnak eleget teszek, ez jelenti a személyes munkavégzést, vagy az elvégzett feladatok ellenőrzését. De természetesen a huszonnégy órába – a munkán kívül – bele kell férnie a családnak, az edzésnek és időnként a kikapcsolódásnak is.

Mivel töltöd a szabadidődet? 

Szabadidőmben szívesen edzek (talán a teherbírásomat a sokéves edzésmunkának köszönhetem). Szeretek kirándulni, uszodába, szaunába járni. 

A szauna a baráti összejövetelek helyszíne is, időnként egy vacsorával színesítjük, és sok mindenről beszélgetünk...
Az emberek mindenhol próbálnak kapcsolatba lépni a szellemi birodalommal. Kutatják a jövőt. 

Mára a tudomány eljutott arra a szintre, hogy a teremtéssel kapcsolatos kérdéseket feszegeti. A mai napig nincs olyan átfogó elmélet, ami az élet létrejöttére egyaránt vonatkozna. A legnagyobb természettudománnyal foglalkozó kutatók jelentős része vallásos ember.

Én, azóta keresem a választ a feltett kérdésekre, amióta elkezdtem a harci művészetekkel kapcsolatos tevékenységemet, de talán egy emberi élet is kevés a biztos válaszhoz. 
Milyen életmódot ajánlanál az olvasóinknak, ami megelégedett és boldog emberré is tenné őket?

Azt ajánlom, hogy mindenki próbáljon elérhető célokat kitűzni az életében. Amikor elérte, legyen rá büszke, érezze sikernek. Vegye észre a mindennapokban azokat a dolgokat, amelyek örömet okoznak, pl.: tavasszal a fák virágzása, a ragyogó napsütés, a kisgyermekük mosolya.

Űzze el azokat a negatív érzelmeket, amelyekre alapvetően nincs szükség, a félelmet, a haragot, az irigységet, az irreális vágyakat, mert ezek mind negatív irányba viszik el az embereket. Amikor egy döntés előtt áll, gondolkodjon el azon, hogyha meghozza a döntést, akkor megelégedett lesz-e. Ha az ember megelégedett, akkor alapvetően boldog is.

Köszönöm a beszélgetést.               

