Kastély a város szélén…
Tervezte: 

Daruka Attila építész vezetőtervező
Schliemann óta tudjuk, hogy civilizációk, kultúrák, városok, építmények egymásra rétegződnek. A tervező és az építtető, a múlt kimeríthetetlen tárházából merít. A történeti korokhoz forduló neo-stílusoknak ezt a változatos együttesét eklektikának nevezzük. Fel lehet hördülni hölgyeim és uraim, hogy Európa különböző városait járva az egyik oldalon ott vannak az emberiség kultúrájának alappillérei… 

…a másikon csupán tehetséges másolatok? 

Városainknak, házainknak, és saját testünknek is mind nagyobb részét foglalják el, tartják működésben a láthatatlan organizációk. Tisztelnünk, használnunk és együttműködnünk kell velük? 

Talán segít a válaszadásban ez a cikk…

A kastély

A tér és a tömeg alakításában új megoldások nem nagyon születtek. A tervezőnk a reprezentatív terek szervezésénél a tömegformálásban az aszimmetriának hangsúlyt adó tagolásmódot alkalmazta. A homlokzatképzésben megtartotta a szintek rangsorolásán alapuló s a plasztika fokozásával a középtengelyt kiemelő formálási elvet. A homlokzat azonban most jelentősebb, mint általában. A kastély jellegét döntő mértékben ez határozza meg. Négyezer négyzetméteres ingatlanra lett tervezve a hatszáz négyzetméteres alapterületű ’kiskastély’. „Többlépcsős egyeztetés során alakult ki a végleges alaprajzi elrendezés és persze a végleges homlokzat” – tudtam meg Attilától.

’Szárnyalt’ a tervező

A szabadon szárnyalás a homlokzati megjelenésben, illetve a homlokzati tömegformálásban és bizonyos belső elemekben jelent meg. A funkcionális meghatározás itt már megszületett, tehát egy viszonylag nagyobb léptékű családi házról van szó. De menjünk be és ismerkedjünk meg az ingatlannal. Ahogy belépünk a kapun egy park tárul a szemünk elé. A kocsival be tudunk állni egy nyitott fedett terasz alá. Kényelmesen jutunk be az épületbe. Az érkezőből egy szélfogón keresztül jutunk el a nappaliba. 

A száz négyzetméteres területet alá kellett támasztani ezért pilléreket helyeztek el, aminek nem csak statikai, hanem esztétikai szerepe is van. A nappalit megosztotta az étkező. Az előkészítő konyhához szorosan kapcsolódik a látványkonyha, így a vendég előtt az ételkészítés művészetét is be lehet mutatni. 

Ugyanitt, ezen a szinten található egy vendéglakosztály.

Az épületnek van még egy szárnya, ahová az élményfürdő és mindenféle szórakozáshoz kapcsolódó funkciók lettek betervezve. Ide tartozik egy feszített víztükrű medence ellen-áramoltatóval, egy pezsgőfürdő, ehhez kapcsolódik egy szauna, meg a zuhanyzó, illetve egy szolárium meg egy kondi terem, pihenő és mozi terem is. 

Az élményfürdő közvetlen kapcsolatban van 

a természettel

Igen ez is igény volt. Az épületnek az egész utcai megjelenésén végigvonul egy oszlopokkal díszített és a tetőtér beépítést alátámasztó tornác terasz, ami az egész épület előtt lehetővé teszi, hogy a díszparkra lásson az ember. Illetve, innen bármerre ki lehet menni, és ennek a térnek a funkcióját tovább lehet növelni a szabad felé.
A galéria

A bejárattal szemben található egy enyhén ívelt, egykarú, dekoratív lépcső, ami egy igényes kovácsoltvas korláttal lett feldíszítve. Itt lehet feljutni a tetőtéri pihenőrészlegbe. A lépcső feletti részben egy nagyon impozáns négy négyzetméteres, tiffani üvegből készült felülvilágító található. A padlóburkoló világos tónusú ugyanis a nappalinak a hátsó része az épület mélységeiből adódóan már a szokványos benapozáson túl ér. Itt viszont ettől másodlagos fényt kap a helység. Miután ez a szint megkapta a végleges festését, teljesen világos lett.

A felső szinten három lakosztály van egy a szülőknek és egy-egy a gyerekeknek. A belsőépítészet tervezésére és kivitelezésére, a nyíregyházi színház dekorációját tervező céget kérték fel. Két lakosztály kapcsolódik egy negyven négyzetméteres teraszhoz. Az épület egyik traktusában tovább lehet felfele menni. Ez egy építtetői igény volt, egy korábbi vágyból adódóan. Így kilátó funkciót is betölt. Illetve ez egy nyugodtabb, pihenést szolgáló könyvtárterem is. A háznak a felszereltsége sem szokványos. A hűtés-fűtés rendszertől kezdve az intelligens lakásvezérlésig minden be lett építve (hat telefonvonal, kábel TV, Internet elérhetőség mindenhol, satöbbi). A ’kiskastély’ mellett van a gépkocsi tároló, ami alapvetően nyolc autónak a tárolását biztosítja. Az épületnek a homlokzati megjelenése a ’kiskastély’ igényszintjéhez mért.

Epilógus:

A társadalmunk eresztékei meglazultak, és feltárultak a lélek ajtói. Az individuum az ősök azonosságán át a historizmus kori lét üzenetét vélte hallani…



