Körgalériás ’palota’…?
II. rész a tájolás szerepe az energiatakarékosságért
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A kétezer éve megfogalmazott gondolatok mindmáig megőrizték aktualitásukat és igazságukat. Egy új ház építésekor az egyik legfontosabb szempont, hogy a szobák jó fekvésűek, az ablakok tájolásai pedig ideálisak legyenek. Meghatározó a terep adottsága és a jó kilátás. Figyelembe kell venni a zajos utakat, a szomszédokat, az árnyékot adó növényzetet, esetleg az épületeket.

Racionális aspektus:

Ezeket a „racionális” szempontokat mind az építész, mind az építtetők számba vették. Így lehetőségük nyílt arra, hogy akár a keleti filozófia ’feng shui’ elveit is érvényesíthessék.

Az ideális tájolású ház, a köztudatban úgy jelenik meg, hogy a szobákba minél többet süssön be a Nap. A nappali-ebédlő és a hozzá kapcsolódó terasz iránya ezért dél-délnyugati. A hálószobák keleti irányba néznek, hogy a reggeli napsütés a lehető legjobban érvényesüljön. A konyha és az étkező talán a nyugati oldalon van a legjobb helyen, ha a háziak időbeosztására gondolunk. A kedvező irány azonban más télen és más nyáron, és akkor is más, ha sokat főzünk. 

Vitruvius:

Vitruvius könnyen megtehette, hogy külön évszakonként tervezett meg egy-egy helyiséget, ugyanúgy, ahogy korábban nálunk is elkülönült a falusi nyári és téli konyha. Ilyen differenciálásra a legtöbb ma épülő ház esetében nincs lehetőség. Az étkező és fürdőhelyiségek a napnyugtára néznek, mert azokban alkonyati fényre van szükség.

Az épület középpontjában a körgalériával megjelenő egyteres nappali áll. 

A mérsékelt éghajlati öv jelentős részén az időjárási viszonyok miatt, kiemelt szerepe van a hideg és a meleg elleni védekezésnek. Ez a védekezés teljes mértékben kiterjed az épületre, amellyel szemben az utóbbi időben egyre magasabb komfortigényeket támasztunk. Ezen igények kielégítésekor kénytelenek vagyunk a gazdasági vonzatokat is számba venni. Az ajtók és ablakok mind téli, mind nyári hőegyensúlyban fontos szerepet játszanak, ezért a tervezésnél és a vizsgálatoknál mindkét állapotot figyelembe kell vennünk. A téli időszakban a nyílászárók általában hőelvonó szerepet töltenek be, mert a hőátbocsátási tényezőjük a szerkezetbe épített anyagmennyiségből és azok tulajdonságaiból eredően három-négyszer, vagy akár tizenötször rosszabb hővezetési ellenállást is prudukálhatnak a falakhoz képest. Megfelelő szoláris tényezők figyelembevételével ez a veszteség csökkenthető, kiemelkedő esetben pedig akár még nyereségre is fordítható a napsütéses időszakban. 

A jól megválasztott nyílászárók, mindkét szinten kedvező kilátást is biztosítanak a szép természeti környezetre. Az épület nyílászárói egyedi gyártásúak, fa alapanyagúak, kazettás rendszerben készültek, természetesen hőszigetelt kivitelben.

A torony az épület hangsúlyos utcafronti megjelenését szolgálja.

A lakóépületben kialakított terek, a helyiségek kapcsolatai jól szolgálják a család igényeit. Alkalmasak egy-egy családtag, vagy kisebb társaság „elvonulására” is. 

Az enteriőrök ehhez igazodnak.

Az épület belsőépítészetét, szerény „felöltöztetését” az építtető maga végezte el.

A burkolatok kiválasztása a helyiségek funkciójához igazodott.

Gratulálunk.
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