Körgalériás ’palota’ …?
I. rész lírai vallomás

Építész: 

  Perge József
A rendszerváltás óta az építészet elszabadult a „gúzsba kötéstől”. Az építtetők és tervezők egyre inkább a hagyományokra (népi, polgári…) figyelve terveznek és építkeznek. Az EU házhoz való csatlakozás nem jelenti azt, hogy az építészeti kultúránkat, hagyományainkat félre kellene tenni.  Inkább meg kell tartani, ápolni és jó ízléssel használni az új épületeinknél… mert ez is segít abban, hogy ne uniformizálódjunk.

A vallomás:

BAZ megyei tiszaparti kisközség határában épült családi ház egyedi megjelenésével, igényes kivitelezésével magára vonzza az arra járók tekintetét. Én magam is magálltam a kanyargó Sajónál ott, ahol a kis Takta siet beléje. Mint a gyermek anyja kebelére. Ahol álltam, sárga föveny-szőnyeg volt terítve, s tartott a mezőnek, melyen a levágott sarjú-rendek, mint a könyvben a sorok hevertek. Innen szemléltem a ’palotát’ amihez többhektáros terület tartozik. Egy része a Tisza árterülete, gazdag növény és állatvilággal. Semmi zaj. Az ünnepélyes csendbe egy madár csak néha füttyent be. Nagy távolban az autók zúgása csak olyan volt, mint szúnyog dongása.  Oh természet, oh dicső természet! Mely nyelv merne versenyezni veled? Mily nagy vagy te! Mentül inkább hallgatsz, annál többet, annál szebbet mondasz.

Ilyen idilli környezetben a tulajdonosok lovak tartásával is foglalkoznak, ezért erre a célra külön kialakított élettér és hozzá tartozó lovas pályát is kiépítettek.

Az épület:

Az épület tömegformálása, kiugró bástyái, az alapvetően nagy kiterjedésű ingatlan minden irányból való szemrevételezés lehetőségét biztosítja. 

Az építtető elképzelése a tervkészítés előtt megfogalmazódott.

Nevezetesen:

· az épület egyedi legyen, de ne hivalkodó, megjelenésében hagyományőrző elemekkel,

· funkcionális elrendezése több generáció együttélésére is adjon lehetőséget,

· a Tisza folyó felé néző D-i homlokzat teraszlépcsőjének kiképzése kisebb kerti koncertek nézőtereként is szolgálhasson,

Véleményem szerint, ha az építtetők részéről van konkrét elképzelés, az nagyban segíti a tervezői munkát. A tervezőt viszont nem lehet „megerőszakolni”, hiszen alapvető feladata, hogy az építtetői elképzeléseket „cenzúrázza” és azokat jó irányba terelje, szem előtt tartva az engedélyezési előírásokat.

A tervezési folyamat időben sokszor elhúzódik, mindaddig, amíg letisztul az elképzelés és a tervező a „nyersanyagok” után a konkrét tervezéshez foghat. Hogy miért? Nos a többszöri megbeszélések, találkozások, egymás meggyőzése, (mit, miért nem és fordítva…) okok miatt.

A lakóépület hagyományos technológiával készült. Az építtetők felhasználtak a kereskedelmi forgalomban kapható hőtechnikai, statikai és egyéb minőségi szabványoknak megfelelő anyagokat.

Tetőszerkezete fa alapanyagú.  Tagolása miatt rendkívül felkészült szakembert igényelt a kivitelezése.

Hagyományos és modern ácskötések egyaránt alkalmazásra kerültek. A héjazat megválasztásánál a tagolt felületek biztonságos lefedését tartották szem előtt.  

Az íves tornyok az épület megjelenését gazdagítják. Meghatározó az épület négy sarkán lévő bástya. Az épület megjelenése, ebben a környezetben ugyan meghökkenti az arra járót, de a körülötte lévő nagy kiterjedésű birtokkal, a szép természeti környezettel kellemes lakóhely és látvány.

A természet mindenütt jelen van. A szívós munka árán elhódított területet erős kerítés védi. Az ember és természet itt még párbeszédet folytat, küzdő felek, becsülik és figyelik egymást. A határokat szigorúan kijelölték. A kertépítési munkák folyamatosan gazdagítják az épület körüli parkot. A telepítés nem földlabdás növényekkel történik, így a hatás csak később látható majd, de a már meglévő természeti környezet a parképítési munkát igazán nem is sietteti.

Stílus:

Nem egyértelmű. Az épület klasszicista elemeket tartalmaz, ’kastély’ illetve ’palota’ hatását kelti.

Szép munka, köszönjük.
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