Megszűnt a páralecsapódás és a penészedés

A családi ház felújításakor a hőszigetelés egy hosszú távú befektetés, ami hozza a kamatokat a csökkent fűtési költség formájában, amíg csak áll a ház. A növekvő energiaárak teszik fontossá a hőszigetelés fokozását.

A homlokzati hőszigetelő rendszer családi házak, középületek és ipari épületek külső falainak hőszigetelésére alkalmas. A régi épülethomlokzatok felújítása során egyaránt felhasználható szinte valamennyi, az építési gyakorlatban előforduló falszerkezetre – beton, tégla, előre gyártott elemekből szerelt fal -, illetve régi és új vakolatra felhordható. Szilárd, az időjárás hatásainak tartósan ellenálló bevonatot kap az épület.

A száznyolcvannégy egyedi színben készülő dörzsölt vékonyvakolat, esztétikus felületképzést tesz lehetővé. Környezetvédelmi szempontból a hőszigeteléssel megtakarított energia csökkenti a világunkra nehezedő környezeti ártalmakat. Az energia jelentős része a falon keresztül távozik, ezért elengedhetetlen, hogy kellően hőszigetelt legyen.

A magas értékű szigetelés a fűtési költségek jelentős mértékű megtakarítását eredményezheti. Az épületek belső klímája kedvezően változik, és megszűnnek az olyan gyakori épületfizikai károsodásokhoz (pl. páralecsapódáshoz, penészedéshez) vezető okok.

Meglévő épületek hőszigetelését indokolja, hogy a régi falazóanyagok hőszigetelő képessége ma már nem kielégítő. A kivitelezési hibák okozta hőhidak másképp nem javíthatók.

A homlokzati hőszigetelő rendszer rétegfelépítése:

1. 
falazóanyag

2. 
homlokzati hőszigetelő lemez

3. 
„száraz” ragasztóhabarcs

4.
üvegszálháló, négy milliméter rácsosztású

5. 
az alapfelület eltérő szívóképességét kiegyenlítő, a nemesvakolat tapadását javító alapozó anyag

6. 
műanyagkötésű, víztaszító, páraáteresztő felületképzés kialakítására használt nemesvakolat

7. 
lábazati alumínium sín

8. 
speciális dübel, a hőszigetelő réteg kiegészítő rögzítésére

9. 
lábazati szigetelő lemez

10. 
lábazati vakolat

Jó tanács a most felújítás előtt állóknak…

A ragasztóhabarcs keverése

Nagyobb edénybe kézi keverőszáras fúróval alaposan megkeverjük, majd pihenni hagyjuk. A plasztikus anyagot még egyszer átkutyuljuk és beállítjuk a megfelelő konzisztenciát. A ragasztóhabarcsot másfél órán belül fel kell használni!

A hőszigetelő lemezek felragasztása
A táblák felhelyezése előtt tartólécezést rögzítünk, amelyet a rendszer elkészülte után elbontunk. A léc felső éle fölött üveghálósávot ragasztunk. Lábazati alumínium szegély alkalmazása esetén a tartólécezés és a kiegészítő üveghálósáv elhelyezése elmarad. A szegélyt ötven - nyolcvan centiméterenként rögzíteni kell. A hőszigetelő lemezre a ragasztót az élek mentén folyamatosan, a felületén legalább hat helyen pontokban kell felhordani. Ha az egyenetlenség a másfél centimétert meghaladja, a munka megkezdése előtt a felületet habarccsal ki kell javítani. Régi épületek függőleges élei mentén a hőszigetelő lemezeket a ragasztó megkötését követően műanyag dübellel is rögzíteni kell! A kivitelezés során az ajtó és az ablakkávákat, ki és beugró falrészeket kell először befedni. A függőleges és vízszintes illesztéseknél nem szabad a ragasztóhabarcsnak megjelenni, mert hőhíd alakul ki. A saroknál fogazott kötésben kell elhelyezni a lemezeket. A merőleges lemezt teljesen átfedje, közöttük hézag ne maradjon. A ragasztóval nem lehet dolgozni

+ 5°C alatt.

A ragasztóhabarcs felhordása

– az üvegháló elhelyezése – simítás
Tíz milliméter fogazású fogassimítóval legalább két milliméter rétegvastagságban felhordjuk a felületre a ragasztóhabarcsot. Függőleges mozdulatokkal besimítjuk a hálót a fogassimító sima élével úgy, hogy a hálósávok tíz centiméteres átfedésbe kerüljenek. Az alsó élénél lógó kb. harminc centiméteres sávot visszahajtjuk és belesimítjuk a ragasztóba. Ajtók és ablakok sarkainál átlósan elhelyezett üvegháló sávokat kell alkalmazni. A ragasztórétegbe bedolgozott üveghálót egy-két milliméter vastag ragasztó-habarccsal frissen átsimítjuk. Ügyelni kell arra, hogy a háló alatt ne keletkezzenek üregek. Száradás után a felületet át kell csiszolni.

Alapozás

Az alapozót jól fel kell keverni és hígítás nélkül kell felhordani (ecseteléssel, szórással, hengerléssel).

A száradási idő minimum tizenkét óra. Foltosodást okozhat, ha a vakolat nem kellően száraz alapozó rétegre kerül. Nedves időben a száradási idő hosszabb.

A nemesvakolat felhordása
A dörzsölt vakolatot rozsdamentes acélsimítóval a szemcsenagyság vastagságában felhordjuk, és tíz – tizenöt percen belül műanyagsimítóval feldörzsöljük. Az első napon esőtől és naptól óvni kell a felületet. Magas nedvességtartalom gátolja a kötést.

Tárolás

A ragasztót fedett, száraz helyen, raklapon, az alapozót és a dörzsölt nemes vakolatot fagymentes, hűvös helyen hat hónapig tárolhatjuk
