Mérlegeljen!
Új magyar találmány a hulladékkezelésben!

Csak a ténylegesen keletkező hulladékok tömege után fizetnének begyűjtési, szállítási, kezelési és ártalmatlanítási díjat a háztartások, amennyiben egy magyar találmányt, az itthon már szabadalmaztatott mérőeszközt bevezetnék a kommunális szolgáltatásban*. 

Utána jártunk a dolognak…
Egy, a témában Tiszadobon tartott konferencia előtt az újító - aki társával, Schanda Györggyel fejlesztette ki az eszközt - közölte: „a szolgáltatási díjfizetést igazságossá tevő szerkezet egyben ösztönözne a szelektív hulladékgyűjtésre is. Érdekeltté tenné a háztartásokat abban, hogy az újrahasznosítható hulladékot - amit díjmentesen, vagy szerényebb összegért szállítanának el a feldolgozók - külön szedjék össze.” 
 

Az Ötletgazda Tiszadobon be is mutatta a mérőeszközt, amit egy szemétszállító autóra, az úgynevezett kukás kocsira szereltek fel. A szerkezet rádiófrekvenciás azonosítóval határozza meg a szállítást kérő háztartást, automatikusan jelöli a dátumot, majd a hidraulikus ürítő működése közben méri a kuka tartalmának súlyát, és egy kijelzőn lehetőséget ad az ellenőrzésre is. 

Az információkat egy adatgyűjtő tárolja a kocsin, amit a műszak befejezése után számítógéphez csatlakoztatnak (GSM kapcsolat ajánlott), a pontos nyilvántartás érdekében. Magyarországon bármelyik hulladékszállító autó hátfalára felszerelhető a mérőszerkezet. A feltaláló szerint külföldön szintén sikeresen értékesíthetnék az eszközt, hiszen több szomszédos országból már is van megrendelő érdeklődőjük.

Újságíró: Mennyibe kerül ez a lakosnak?

„A lakosság csak nyerhet a mérőeszköz bevezetésén. Jelenleg kidobja a pénzét! Ezért a törődő Önkormányzat (reméljük) hamarosan bevezeti a hulladék mérését, mert gondol a hulladéktermelőkre! 

Az azonosító kártyák díja nem magasabb egy bankkártya díjánál. Más költség a lakosságot nem terhelné.”

Újságíró: Miért jó ez a lakosságnak?

„A gondos szolgáltató ha méri a kuka tartalmának súlyát, akkor figyel a hulladéktermelőkre! Ugyanis a mérőeszköz alkalmazása igazságos díjfizetést tesz lehetővé. A szelektív hulladékgyűjtésre ösztönöz, így a szolgáltató jelentős bevételhez juthat. Első évben akár plusz 15%-os újrahasznosítás is elérhető.

Az egyedülállók, a nyugdíjasok, a kis családosok, az intézmények és egyéb hulladéktermelők értékelik ezt!” 

Újságíró: Miért jó ez a szolgáltatónak?

„Tizenhat pontban foglalható össze:

· Jelentősen hozzájárul a törvények, így az alapelvek megvalósításához 

· Ténylegesen a ’szennyező fizet’ elv érvényesül 

· Szelektív hulladékgyűjtésre ösztönöz

· Nem terheli meg jelentősen a vevőt, a befektetett összeg az első évben nyereséget hozhat

· A szolgáltató könnyebben juthat jelentős bevételhez

· A szolgáltató kevesebb költséggel dolgozhat egész évben

· Később kell lerakót építeni

· A ’szemét elszállítása’ helyett hulladékgazdálkodásra ösztönöz

· Fegyelmezett munkavégzést követel

· Kényszerít a hulladékminimalizálásra

· Az országban munkahelyet teremt (pl. telepítő és szervizháttér)

· A keletkezett hulladékot nyomon lehet követni

· Minden hulladékszállító autóra felszerelhető

· A mérőeszköz modern technikai megoldásokat tartalmaz

· A köz javát szolgálja 

· Erkölcsi avulása lassú

A szabadalmaztatott eszköz bevezetése európaibb, megnyugtatóbb. Reális arányok szerinti használata a szolgáltatás rentabilitásának folyamatos nyomon követését is elősegíti. A mennyiségi mérésen túl több olyan regisztrációs adatot is biztosít, amellyel a tetten érhetőségtől a bizonyíthatóságig, kész tényekig jut el az ember. A jövő módszere megjelenik itt a jelenben, és az elektronikák meghibásodásának esélye: 10-10 (gyári érték). Többet takaríthat meg, és több bevételhez juthat, mint amennyit a szolgáltatásért fizet. 

Tehát, amit ajánlunk a figyelmükbe, az most talán megoldást kíván adni a hulladék begyűjtésénél keletkező problémák korrekt kezelésére.” 

Újságíró: Szemléletmód váltásra lenne szükség, nem?
„A mérőeszköz, feltűnés nélküli, mégis megváltoztathatja az ország jelenlegi szemléletmódját. Jó hatással lehet a szilárd hulladékot gyártók, termelők, forgalmazók, hulladékkezelők, begyűjtők, illetve a szállítók tevékenységére.” 

Újságíró: Miért jó az országnak?

„Az új szerkezet a mérőeszköz, pressziót gyakorol a hulladékkal érintkezőkre, előidézve a hulladék által okozott környezetterhelés minimalizálását, a képződő hulladék mennyiségének csökkentését, a keletkező hulladék minél nagyobb arányú hasznosítását, a fogyasztás-termelés körforgásban tartását. Ma Magyarországon 4,6 millió tonna települési szilárd hulladék hasznosítása nemzetközi összehasonlításban igen alacsony… csak alig 3%. Mérlegeléssel ez megváltozhatna, és talán a hazai hulladékkezelés kultúrájának nagyfokú növelését is elősegítené!”

Újságíró: Beszéljünk az árnyoldalairól?

„Hátrány lehet az, hogy a lakosság néhány százaléka nem akar majd fizetni szinte semmit, ami lehetetlen mivel kötelező szolgáltatásról van szó, a szállító ingatlanunk előtti megjelenése alapvetően költségként merül fel, tehát valamennyit így is, úgy is kellene fizetni. Továbbá elássa a kertben a hulladékot, és illegális lerakásra is lehet számítani. >> De ez nem új dolog, sajnos most is megvan, ez higiéniás gond!
Hátrány lehet az is, hogy néhányan elutasítják majd, és nem akarnak részt venni a mérésben. >> Nem lenne kötelező részt venni a programban. Annak, aki nem vesz részt, a hulladékát magasabb díjért kezelné a szolgáltató. Aki nem működik együtt a szelektív gyűjtésben, kizárható lenne egy vagy több évre, és szintén magasabb díjat fizetne.
Hátrány továbbá az is hogy öreg (tizennégy éves) autón, több hibás mérést regisztráltunk. >> Nagyobb hangsúlyt kapna a karbantartás, üzembiztosabb autók kellenek.
Hátrány lehet az, hogy a zsákot, amit mellé helyeztek nem a kukába rakja a személyzet, és méri meg, hanem mérés nélkül bedobja az autóba. >> A telepen, a hídmérlegen történő kontrollnál az eltérés kimutatható.
Őszintén hátránynak nevezné mind ezt?”

Újságíró: Hogyan tekint az újításra a szakma?

Az ötlet gazdája elmondta: „az OMH zöld utat biztosított, a Környezetvédelmi Minisztérium pedig szakmailag támogatja a bevezetését, mivel elősegíti az Országos Hulladékgazdálkodási Tervben szereplő célok elérését.” (mert vigyáz a hulladéktermelőkre? …szerk.)
Utóhang

Újságíró: A Földünk megmentése, nagy kérdés. Dögrováson van a bolygónk, lehelete orrfacsaró, érthetetlen a testhőmérséklete, testnedveiben mérgek terjednek, és újabb és újabb tünetek jelentkeznek. Az ’orvosok’ idültnek, halálosnak ítélik az állapotát. Ebben a súlyos gondokkal teli időszakban a mérőeszköz bevezetése, a környezet megóvását siettetné szerény módon… 

Mérlegeljen… kipróbáljuk???
* Forrás: National Geographic

