Mutasd meg a színházad,

megmondom ki vagy...
Interjú Hegyi Árpád Jutocsával
H egyi Árpád Jutocsa Igazgató-főrendező a Miskolci Nemzeti Színházban. 

Az elmúlt tíz évben megváltoztatta a város és a környéke fogékonyságát a sírás és nevetés iskolájában. A háromtagozatú nagyszínház létrehozása nem kis feladat volt. Minden műfaj a prózai-, a zenés- és a táncszínház jelen van a városban. 

Nem titkolt célja, hogy európai nagyváros legyen Miskolc, európai arcokkal (színházi szempontból legalább is) és persze minden este operába lehessen menni…

Újságíró: A kapcsolatunk több mint tíz évre nyúlik vissza, és amikor megismerkedtünk, rendezőként dolgoztál a színházban. Beszélgessünk a munkádról, családodról és persze rólad. Egy „hippi külsejű” srácból egy konszolidált személy lett. 

Jutocsa: Azért ne fussunk át ezeken a szavakon..."hippi külsejű"- ez egyszerűen azonosulást jelentett akkor az ú.n. '68-as szellemiséggel.

Ez a szellemiség mélyen meghatározza a mai negyveneseket - már aki persze azonosult ezekkel az érzelmekkel (mert sokan vannak, akiket meg se suhintott ez a felszabadító nagy élmény, a rock' roll, Woodstock és a "szeress, ne háborúzz" élménye, amelynek azért a lényege az apák elleni szellemi lázadás volt. Az én felfogásom szerint talán először sikerült a fiúknak a történelem során, talán először nem kullogtak vissza megélhetésért és fészekért az apjukhoz,  hanem a saját útjukon kezdtek járni, saját eszmékkel és kultúrával, művészettel és életfelfogással.

Ilyen értelemben - persze lehet, hogy ez kívülről nem így látszik és az is lehet, hogy csak én látom így magamat - de én még mindig annak az igazságkereső, a művészet erejében hívő pacáknak gondolom magamat, aki voltam. Persze, a jelmez, a maszk, a szerep a stílus (amely maga az ember?)  megváltozott, de a lényeg nem.  Legalábbis hízelgek magamnak azzal, hogy lelkem mélyén csakis a költészetben és az igazságban, a szeretetben - meg persze a harcban - hiszek.

Húsz éves koromban az Easy Rider, a Hair, a Zeffirelli féle Rómeó és Júlia,  Antonioni filmjei (különösképpen a Zabriskie Point)  vagy Az utolsó tangó Párizsban voltak azok a filmek, amelyeknek a  szellemiségével azonosultam. Aki ismeri ezeket a filmeket, érti, hogy mit szívtam magamba akkor. Egyébként a Belvárosban, a Vörösmarty téren születtem. Az Eötvös Gimnáziumba jártam Budapesten. Aztán mérnök lettem, aztán meg színházrendező. Sokfelé rendeztem, az országban és a világban. 

Most miskolci vagyok egy ideje. Innen járok ki a világba.

Élvezem a kisvárost. Mindent élvezek Miskolcban, amit egy kisvárosban élvezni lehet - és szenvedek mindattól, amitől egy kisvárosban szenved az ember.

Újságíró: Volt az életedben olyan pillanat, amikor azt mondtad elég és nincs tovább? Ki, vagy mi segített át a kritikus ponton?

Jutocsa: Persze, ütöttek már ki. KO. Ilyenkor újra kell kezdeni az egészet. Ez nagy misztérium. Vannak módszereim a felállásra...de ez nagyon személyes és misztikus. Ezek titkok.
Újságíró: Hogyan kerültél kapcsolatba a színházzal?
Jutocsa: Utáltam mérnök lenni. (Ma már másként látom persze...) Boldogtalan voltam és a papám ezt tudta. (Ő is mérnök volt.) Egyszer bejött a szobámba némán és egy  kivágott újsághirdetést tett elém... "A Színművészeti Főiskola felvételt hirdet színházrendező szakra"...felvettek. Boldog voltam...

Újságíró: Minden megmozdulásodban tetten érhető a meghökkentés - ennek köszönhető, hogy sikeres ember lettél?

Jutocsa: Ezt én nem így látom. Sem a meghökkentést, sem a sikert. Vagyok, amilyen vagyok. És persze megpróbálok ebből sikert kovácsolni. Nem mondanám, hogy ez egyértelműen  sikerül....

Újságíró: Vibráló, nyughatatlan alkatod vonzóvá tesz, stimulálja az embereket. 

Jutocsa: Kétségkívül tudok hatni az emberekre - hisz ez a szakmám. Rendező az, aki hatni tud.
Szeretem ezt a képességemet, mert elementárisan érdekel a művészet és művészetet, illetve ezt a szakmát csak úgy lehet művelni, ha hatásos az ember.

Újságíró: Milyen darabokat szeretsz rendezni? 

Jutocsa: Én minden műfajt szeretek rendezni. Az utóbbi időkben legjobban  az operát szeretem.
Újságíró: Adsz olyan instrukciót a színészeknek, hogy a játék öröméért is játszanak és élvezzék is azt, amit tesznek, illetve akit megszemélyesítenek? Mennyire teljes a színész szabadsága?

Jutocsa: A színész szabad alkotó. Embert, figurát alkot, élő anyagból, csak azon a színházi estén, ott a szemünk előtt.
A rendező ebben az alkotási folyamatban segít neki. Kinek így, kinek úgy kell segíteni. Az alkotás nem megy szenvedés nélkül, de az alkotó ember paradox módon szereti a szenvedést, hiszen ebből lesz az eredmény. Persze mint normális ember utál szenvedni... de mint művész, kénytelen... Sysiphos is mosolyog munka közben...vagy nem? 

Újságíró: Beülsz úgy egy előadásra, hogy nem a darabot, hanem a közönséget figyeled?
Jutocsa: A darabot az ember - ha most a saját színházamról beszélek - ismeri. A közönség új és új esténként - az az érdekes. Hogy hogyan hat a darab, amit csináltunk... jól számítottuk-e ki a hatásmechanizmust - az az érdekes és izgalmas... idegen színházban persze a darabot és magamat figyelem, hogy hogyan hat rám...és ha hat, nem figyelem, hogy milyen eszközökkel hat...csak élvezem, hogy hat.
Újságíró: Azt hiszem, valami olyat sikerült kialakítanod az elmúlt évtizedben, ami mélyen gyökerezik a színház természetében, elválaszthatatlan a színház lététől. Tudatos volt ez, vagy egyszerűen így alakultak a dolgok?
Jutocsa: Tudatosan törekedtem egy háromtagozatú nagyszínház létrehozására.
Egyszerűen ebben hiszek, hogy minden műfaj, a prózai-, a zenés- és a táncszínház is jelen legyen a városban.

Színházi szempontból legalább nagyváros, európai nagyváros legyen Miskolc. 

Esténként lehessen operába menni.
Újságíró: Beszéljünk a vendégszerepléseidről, külföldi turnékról...
Jutocsa: Kapcsolatban - elsősorban szakmai kapcsolatban lenni a világgal annyira hasznos, hogy színházi területen egyszerűen létkérdés. Ahogy a tudományban, úgy a művészetben is nemzetközileg, együtt lehet csak fejlődni, különben elszigetelődünk és provinciálisak leszünk.
Érdekes, hogy nálunk ez még mindig nem világos, lépten-​nyomon sötét és irigy támadásokat kell visszaverni a külföldi utazásokkal kapcsolatban.

Pedig rengeteget lehet tanulni külföldön, mert sok mindenben előttünk járnak: színház-finanszírozási, színház menedzselési ügyekben mindenképpen.

A kint kikísérletezett eredményeket át lehet venni.

A színház azonban élő organizmus - nem lehet könyvből megtanulni. Ezért kell utazni, hogy itthon jobb legyen. Művészeti kérdésekben kölcsönösebb a viszonyunk a világgal: kölcsönösen tanulhatunk egymástól. Sőt, a magyar művészet igazi kurrens minőség. Vevő rá a világ. Én legutóbb Molnár Ferenc: A testőr című darabját rendeztem Clevelandban. Szerencsére siker volt és újra meghívtak. Kálmán Imre Marica grófnőjét fogom rendezni ezúttal Chicagóban, egy musical színházban.

A clevelandi színház művészeti igazgatója pedig a Tizenkét dühös embert rendezte nálunk. Tipikus amerikai darab egy esküdtszék drámai vitájáról... Rengeteget tanultunk amerikai kollégámtól. Színésztechnikát, próbatechnikát, alkotási metódust.

Kissé általánosabban: a világ talán legsikeresebb nemzetének gondolkodásmódját lestük el az ő személyén keresztül... és ez jó, mert megérthetjük a siker titkát.

Újságíró:  Valószínűleg nem találnánk két olyan különböző társadalmat és színházi struktúrát, mint a magyar és az amerikai. Az egyiket majdnem teljes mértékben az állam tartja fenn, a másikból pedig az állam, mint fenntartó szinte teljesen kivonult. Milyennek láttad Te a helyzetet Clevelandban?
Jutocsa: Ez történelmileg kialakult színházi szisztéma, amely gyökeresen különbözik a miénktől. Praktikus, hatékony és olcsó.
Először is két alapvető színházi forma létezik. A „for profit" színház és a „non for profit" színház. Az első a Broadway-típusú színház, a másik a regionális - vagy művész - színházi típus. A Broadway színházak óriási haszonnal dolgoznak, sztárjai milliomosok. A non-for​profit színházak tisztes (alsó-közép osztályi) megélhetést biztosítanak. Ilyen színház a Cleveland Play House is. Szellemében hasonló a Miskolci Nemzeti Színházhoz, játszik Csehovot és musicalt, kortársat és klasszikust, en​suite szisztémában nyolc-tíz bemutatót produkál egy szezonban. Ehhez tízmillió dolláros költségvetéssel rendelkezik

Nincsenek állandó társulatok, a színészeket külön-külön válogatják össze a produkciókra. (Ez különleges élmény volt számomra, mert a színészválogatásra New Yorkba kellett repülni. Napokat töltöttem el a legmegfelelőbb színészek kiválogatásával, ami igen fárasztó: viszont egy országosan ideális társulatot tudtam kiválasztani). Minden produkcióra un. „audition"-t, vagyis próbajátékot szerveznek. A technikai - adminisztrációs – managing, azaz gazdasági -üzemeltetési személyzete, művészeti vezetővel az élen száz ember. Ez az amerikai általános színházi berendezkedés.

Újságíró: Hogyan került a Miskolci Nemzeti Színház kapcsolatba ezzel a várossal?
Jutocsa: Miskolc amerikai testvérvárosa Cleveland. (azt mondják, Budapest után a legnépesebb magyar város.) A többi már ment magától...
Újságíró: Mire emlékszel szívesen az ott léted alatt?
Jutocsa: Nagyon jól tudtam dolgozni, mert mindenki nagyon jó akart lenni. A színész, a díszlettervező, a súgó... nem kellett húzni, animálni senkit, mint itthon. És minden működik, minden működtethető... a társadalom, a színész, az ideák, amit megvalósítasz, vagy amit meg akarsz valósítani. Működik közben a kocsid, az autószerelő is működik, ha baj van... az az állandó megalázó érzés, hogy várni kell feleslegesen szolgáltatásokra, vagy hogy sötét buta hivatali daccal kell megküzdeni lépten-nyomon, mint itthon ez hiányzik. És ez nagyon jó.
Persze, ha az ember megszokja Amerikát, bizonyára ott is felfedezi a rémségeket... de nekem nem volt időm megszokni.

Újságíró: Hogyan fogadta a közönség és a kritikusok rendezésed?
Jutocsa: Szerencsére remek kritikákat kaptam és a box-office (jegypénztár) pedig túlteljesítette a bevételi tervet. De ez azért elsősorban Molnár Ferenc géniuszának köszönhető....
Újságíró: Milyen terveid vannak Miskolcon, hiszen a nézettségi adatokból világosan kitűnik, hogy a város, vevő a bátor nem szokványos programokra is?
Jutocsa: A színház jól megy, de rengeteg megoldatlanság izgat. Az egyetemisták nem járnak színházba. Nincs balett tagozat.
Nem fejlődött nemzetközi fesztiválközponttá a színház. Kicsi és alulfizetett a társulat... Úgy hogy van mit tenni.

Újságíró: Beszéljünk a magánéletedről: mivel tölti egy Igazgató-főrendező a szabadidejét?
Jutocsa: Nincs neki. Ha mégis, én utazom. Berlin, Róma. Barátok, kalandok.
Van egy másik tervem: kis, kajütös vitorlás hajóval végigmenni Odüsszeusz útvonalán, a Mediterrán tengeren, a családommal. A kisfiam kedvence most Odüsszeusz és én is újra beleszerettem. Valamelyik nyáron megvalósítjuk.

Újságíró:  Milyen életmódot ajánlanál az olvasóinknak, ami sikeressé ugyanakkor megelégedett és boldog emberré is tenné őket?
Jutocsa: Ezt egy sikeres, megelégedett és boldog embertől kellene megkérdezni...egyébként azt hiszem, hogy dolgozni kell - lehetőleg olyan munkát végezni, ami inspirál és amihez tehetsége van az embernek...a többi szerencse és titok, "Vita gaia e terribile" ahogy a Bohémélet mottója mondja.
Újságíró:  Férfi szemmel szerinted milyen egy sikeres nő?
Jutocsa: Attól függ, hogy társadalmilag sikeres, vagy a szívében.
Az első típusról nincs jó tapasztalatom, a másodikról igen.

Újságíró: Köszönöm Jutocsa… ennyi.
(Buris S. 
