A nyitott kapuk városában

Miskolc az Északi középhegység legfontosabb helyén, az un. Miskolci-kapuban fekszik. A város körül körcikkszerűen találkoznak egymással: a Bükk hegység, a Cserehát, a Zempléni-hegység és az Alföld szegélye. A Széchy család vetette meg a városias fejlődés alapjait. 1364. év végén I.Lajos (Nagy) csatolta a várost a diósgyőri királyi váruradalomhoz. A XIII. századi eredetű, a XIV. században pompásan kiépült diósgyőri királyi vár a Miskolcot is magába foglaló uradalom központja lett. A XX. Században az iparosodás megpecsételte a város sorsát. Az egykori acélváros, koszos, piszkos, bűzös volt. Ma már örülünk annak, hogy itt élhetünk, itt lakhatunk. Bátran mondható el, hogy az országnak ez a keleti régiója, attól függetlenül, hogy anyagilag ma még elmaradott, szellemileg viszont nagyon magas kultúrával rendelkezik magasabb, mint máshol az országban. Végigpillantva az építészettörténeti munkák során, azt tapasztalhatjuk, hogy csak azok az igazán érdekfeszítő épületek, amelyek a történetiségen túl a benne élők lelkivilágára is felhívják a figyelmünket. A most bemutatásra kerülő diósgyőri lakóházat Rostás László építészmérnök tervezte.

A maga nemében egyedülálló  
és a hatvanas évekre jellemző tizenegyszer - tizenegy méteres sátortetős kommersz lakóház történetével ismerkedhetünk meg.

A családdal együtt élő legendák és a művészeti tevékenységhez szükséges galéria, illetve a tetőszerkezet leromlott állapota miatt átalakítás mellet döntöttek az építtetők. A megrendelő egy feltételt szabott az építésznek, valami olyat tervezzen, ami jellemző arra, amit ő itt ebben a közegben végez.

Elindult az első vázlat… s a végén egyszer csak előjött; legyen NapHÁZ (ugyanis az építtető nagyon szereti a napot a tervező pedig a ’Nap jegyégben’ született).

Ebből alakult ki a donga lefedésű félköríves ház. Az építési hatóság meghatározta, hogy az utcával párhuzamos nyeregtetőt kell létrehozni. Mivel nem volt megszabva, hogy a nyeregtető csak síkokból állhat, ilyen módon a donga is nyeregtetőnek minősíthető, hogyha a nyeregnek az ívességét vesszük figyelembe.

Az építészeti szakma

– vagy inkább hivatás – különféle embereket rendel egymás mellé útitársként. Sokszor olyan izgalmas helyzetek adódnak, amelyekben már nem működnek a hétköznapi élet szabályai.

Az esetünkben az építésznek nem volt más lehetősége, mint tiszteletben tartani a megrendelőnek a világát. Az adott környezethez illeszkedni, abba a világba. Az ’egy húron pendülő’ építtető és építész nélkül nem született volna meg ez a lakóház. 

A házra jellemző  

az, hogy gyakorlatilag egy újfajta tetőszerkezetet építettek rá. A szerkesztése az Orion csillagképre jellemző módon történt (egy kicsit Nimródról van benne szó). Itt nem állnak be a belső térbe tetőszerkezetet tartó oszlopok. Ez egy lamella tér rács, vagyis egy fahéj’ szerkezet. A belső térben eltakarásra került, a külső homlokzaton látszik egy sávon, hogy milyen szerkezetről van szó. Az egész tetőtér hasznos alapterülettel rendelkezik, tehát úgynevezett fölösleges terek nincsenek. 

A ház bejárata
egy turulmadár (kerecsen sólyom) testét szimbolizálja (ez a lépcsőház). Ebbe a „testbe” belépni a Napkapun keresztül lehet. A „turulmadár teste” a Kelta fanaptár fa ABC rendjére rímel. A „test” tizenhárom oszloppal van alátámasztva. A holdhónapok száma tizenhárom, a női minőségnek megfelelő számot tartalmazza, tehát teljesen tudatos ez a dolog. Az ablak kazettáinak a száma kifejezetten megint ehhez kapcsolódik, tehát huszonnyolc ablakszem van rajta, ami a huszonnyolc napos holdhónapnak megfelelő. A lépcsőfokok száma is pontosan tudatosan meghatározott. Tizenhárom fokra van osztva a lefedő tér. A záró íven pedig Magyarország (talán Európa) leghosszabb faragott Napútja van, melyet az építtető művész készített el. A hossza tizenkilenc és fél méter a zodiákus, a Bak és a Vízöntő között van szétnyitva. A külső homlokzaton még egy turulmadár fej is lesz - a terveken szerepel, de még a megrendelő nem készítette el -, aminek a szeme öntött ólomüvegből készül és pontosan karácsonykor a szemén keresztül, a belső falon lévő Jézus Krisztus faragott arcára fogja vetíteni a fényt. 

A belső udvart vizuálisan is bekapcsolja a lakás terébe a kétszintes nappali-galéria nagyméretű üvegfala. Ívelt vonalvezetése miatt a külső és a belső tér még inkább összefonódik és különösen tavasztól őszig érvényesül. 

A belső tér kialakítása

alaprajzilag egy teljesen hagyományos szobaegységekből áll. 

Az alsó szinten a nappali és az étkezőkonyha attraktív tereit a bejárati előtér és a fő közlekedési „vonal” osztja ketté. 

Semmi különleges nincs benne, ami eltérne a megszokott rendtől, amiben élni lehet. Amivel több, az a térképzések, a nagyfelületen megjelenő fa felületek, illetve a donga, ami lefedi ezt a teret, az adja meg ennek a háznak az atmoszféráját. Egyszerűen jó benne lakni. Olyan tereket alakítottak ki, ami praktizál, célszerű és szeretik a bent lakók, egymásba folynak, kommunikálnak egymással. 

A tetőtérben elegendő hely jutott a hálószobáknak. A tetőterek nyomasztó érzetét sikerrel oldotta fel a galériahatást keltő lépcsőteret öblösítő előtér. 

A lakótér intimitása érdekében körbe kitekintést nyújtó előtér zsilipként szolgál. Ez különíti el a szobákat a tisztálkodó helységektől. A bútorokat az építtető tervezte és készítette el. A kivitelezés részleteiben is igényes és színvonalas. Az épületen belül és kívül is csak természetes anyagokat használtak. 

Egy kultúrában nem az a lényeg, hogy minél több olyan anyagot termeljen, amit nem tud a természet lebontani. Az igazi szerves műveltségben az a lényeg, hogy amikor valamire már nincs szükség, vissza tudjuk adni a természetnek úgy, hogy az lebontja, s nem marad utána hulladék. 

A háznak nyitottsága van a természet felé. 
(toni) 

Az építészet – története során – számos esetben próbálkozott a homlokzat függetlenítésével, ami esetenként oda vezetett, hogy a homlokzaton kirajzolódó álomvilág csak a mögötte meghúzódó szegénységet álcázta.

