Öt szint zöldbe öltöztetve

A családi házat tervezte:
Vincze József építész vezetőtervező

Az öt szint kicsit magyarázatra szorul. Valóban öt különböző szint található a házban, azonban ezek a szintek egymáshoz képest félszinteltolással alakultak ki. Miért is ez jött létre? Legalább három tényező miatt választották ezt a megoldást. Hogy mi ez? Azt megtudhatják, ha elolvassák cikkemet…

A funkciók vonatkozásában  nem volt vita a megrendelő és a tervező között. A „küzdelem” inkább a megfelelő anyag kiválasztásáért zajlott.

Kiviteli tervek készültek, mégis voltak kisebb gondok. Miért? A gondok abból származtak, hogy az első kivitelező ezeket a kiviteli terveket nem igazán vette figyelembe (? ? ?). Roppant nehéz volt megtalálni a megfelelő kivitelezőt. Talán a harmadik kivitelező volt az, aki az igényeknek megfelelő szinten tudott dolgozni. A probléma csak az volt, hogy ekkorra már a ház nagy része elkészült, ezért neki sokat kellett korrigálnia.

Az öt szintet legalább három tényező miatt választották. Egyrészt a megrendelők programja az átlagosnál nagyobb volt, hiszen a ház a lakás funkción túl munkahelyként is működik. Másrészt a viszonylag kicsi beépítési százalék nem engedte meg, hogy a ház nagyon terjengős legyen, ezért az igényekre a különböző szintek létrehozásával igyekeztek választ találni, az adott magassági (utcai homlokzatmagassági) korlátok között. Harmadrészt a meglehetősen meredek lejtő szinte kínálta a félszinteltolásos megoldást.

Az épület főbejárata enyhe rámpán keresztül érhető el. Az előszobától balra találjuk a konyhát, melyből a kamra nyílik. Egyenesen tovább haladva pedig az étkezőbe jutunk, melyet csak egy szabad nyílás választ el a nappalitól, mely hatalmas üvegfallal kapcsolódik a déli teraszhoz. Így szinte beágyazódik a környező növényzetbe (földszint). Az étkező vonalában található a lépcső. Fél szinttel lejjebb helyezkedik el egy iroda, melynek közvetlen külső bejárata is van (-1/2 szint). Ettől fél szinttel lejjebb találjuk a műhelyt és a gépkocsi tárolót 

(-1. szint). Az étkező szintjétől fél szinttel feljebb találunk egy különálló WC-t, egy fürdőszobát, valamint egy mosókonyhát (+1/2 szint). Ettől a szinttől fél szinttel feljebb pedig két gyerekszoba, egy vendégszoba és a szülői hálószoba található (+1 szint).
A tulaj számára alapelv volt, hogy a környező növényzetet – amennyire lehet – megmentsék. A ház anyaghasználata, megjelenése pedig kerülje el az aktuális divatirányzat csapdáját.
Belsőépítészeti tervek külön nem készültek.

Lakberendező sem vett részt a belső terek kialakításában.

A fehér falak segítenek abban, hogy a reflex fények egyenletesen világítsák meg a helyiségeket. Ugyanakkor semleges színük folytán inkább „élni hagyják” a belső berendezéseket, festményeket stb.

Az ablakok fehér színű műanyag termékek, hőszigetelő üvegezéssel és álosztókkal. A terasz üvegfala harmonika rendszerű, így a teljes nyílásméret szabaddá válik az ajtók kinyitásával. A bejárati ajtó magas minőséget képviselő biztonsági ajtó. Mindenhol padlófűtés készült. 

Szót kell ejteni még a megfelelően, méretezett sávalapozásról. A vasbeton talpgerenda elengedhetetlen volt, hiszen ezen a területen duzzadó agyagtalaj található. A rétegvizek, torlaszvizek miatt mélyszivárgó (drén) készült az épület körül, s a felszíni vizeket pedig rácsos folyókák vezetik el. A legmélyebb szint falazata zsaluelemekből készült, míg a többié kézi falazóblokkból. Az épület teljes homlokzatán megjelenik a nyerstégla architektúra. 

Az alaptervet kertésztervező készítette, a megvalósítás és a részletek kialakítása elsősorban a ház asszonyát dicséri.

B.A.: 
Megkértem a tervezőt, hogy a szigetelésről és a drén rendszerről, könnyen érthető nyelvezetben technológiai leírást adjon. 
Íme: 

V.J.: 

„A talajjal érintkező szerkezeteket talajnedvesség ellen szigetelni kell. A tervezett szigetelés vastag bitumenes lemez volt két rétegben. 

A szigetelés lényege röviden: az alapokra leterített szigetelésről indul a pinceszint falazása. A főfalakra kívülről - dörzsölt felületre - ragasztjuk a függőleges szigetelést, melyet folytonosítunk a fal alatti vízszintes szigeteléssel. A függőleges szigetelés elkészülte után azt meg kell védenünk, például szigetelésvédő fallal, extrudált PS hab hőszigeteléssel stb. Ezután következhet a kavics-, illetve földvisszatöltés. Az aljzat szigetelését a szerkezetileg kész ház után végezhetjük el (csökkentve ezzel a nagyobb süllyedéskülönbséget), amit csatlakoztatni kell a pincefal alatti szigeteléshez. A szigetelés lényege, hogy minden oldalról felületfolytonosan védje a házat.

A mélyszivárgó (drén) a rétegvizek, torlaszvizek elvezetésére szolgál. Általában az alapozás alsó síkjával megegyezően kell elhelyezni, lejtésben. A csövek keresztmetszetének felső egy harmada perforált. Geotextíliával érdemes körbevenni, hogy megakadályozzuk az eliszapolódását. Célszerű tisztítónyílásokat beiktatni, például a sarkoknál, töréseknél. A mélyszivárgó fölé kavicsfeltöltésnek kell kerülnie.” 

Köszönjük a tájékoztatást.

B.A. 
