Otthonos megjelenés

I. rész az architektúra

Építésztervező:

Lajos Antal magasépítő mérnök

Az alkotók az élettel szoros kapcsolatban álló, belső törvényszerűségek által meghatározott építészet megvalósulására törekedtek. Az épület a ’szerves’ - organikus – élethez illeszkedik. Talán a belülről kifelé építkezés elvéhez, ami belső egyszerűséget, eleganciát, formai és funkcionális tisztaságot, valamint a természetben a tájhoz, környezethez való ilyen-olyan kapcsolódást jelenti.

Megváltozott az ember képe a világról. Formát és kifejezést adnak az új törekvések. Talán az építész szubjektív érzéseit fogalmazza meg ez az épület. Nem a létproblémákkal, a társadalom válságaival, hanem az építészet és társadalom kapcsolatával, az építészet aktivizálásával foglalkozik. Lajos Antal a tanulmányit a Debreceni Ybl Miklós Építőipari Műszaki Főiskolán végezte. 1990 óta pedig vállalkozó. 

A családi házuk építését 2001 nyarán kezdték, és 2002 karácsonyára beköltözhető állapotba került. Nettó alapterülete mintegy 380 m2, mely egy 1200 m2-es telekre épült. 

Kellett-e önmagaddal harcot vívni azért, hogy a praktikusság megvalósuljon a tervezéskor? – kérdeztem az építészt.

„Egy tervező számára a saját családi fészek megtervezése mindig különleges feladat, minden szempontból a legjobbat szeretné megalkotni. Alapvetően arra törekedtem, hogy egy funkcionálisan jól használható épületet alkossak egy patinás, de ugyanakkor otthonos megjelenés mellett.  

Az épület kivitelezése mennyire elégíti ki a tervező igényeit?  …és az építtetőét?

„Az épület déli fekvésű, ennek figyelembevételével készült a ház. A kivitelezést a Novitas Rex Holding Rt. végezte. Az építés részemről egy folyamatos helyszíni művezetést igényelt, így a menet közben felmerülő problémákat a helyszínen kellett és lehetett megoldani. Egy otthon jó minőségben és határidőben történő kivitelezése összetett folyamat, ezért ahhoz, hogy minden elképzelés az igényeknek megfelelően valósulhasson meg indokolt, hogy a tervező gyakran jelenjen meg az építkezés helyszínén.” 

Milyen építőanyagokat használtatok?

„Hagyományos építőanyagokból készült, tégla falazat, előre gyártott gerendás födém, fa tetőszerkezet zsindelyfedéssel, műanyag nyílászárókkal. Az épület külső megjelenésében törekedtem arra, hogy az összhangban legyen a belsővel, mind formavilágában, mind színösszeállításában.” 

Bemutatnád a ház hűtő-fűtő rendszerét? 

„Az épület fűtési rendszere igen jó hatásfokú kondenzációs kazánnal működtetett fencol (hűtő-fűtő radiátor) rendszer. Ez lehetővé teszi, hogy egy kültéri folyadékhűtő segítségével a fűtőtestek nyáron klímaberendezésként működjenek, így az egész ház klimatizált. A páralecsapódások elkerülése, valamint a folyamatos légcsere biztosítása végett egy automatikus szellőztető rendszert is kiépítettünk.” 

’Nulla’ százalékos rezsire törekszik minden építész a tervezéskor…

„A falak kívülről egy 7 cm vastag páraáteresztő hőszigetelő burkolatot kaptak, így a viszonylag nagy alapterület ellenére, valamint a kondenzációs kazánnak köszönhetően a fűtési költség nem haladja meg egy kisebb földszintes családi ház költségeit.” 

Néhány szó még a kertről…

Szerencsére lehetőség volt az épület körül egy viszonylag tágas zöldfelület kialakítására. A családi ház akkor válik teljessé, ha annak környezete is véglegesen rendezett. Az építtető-tervezőnk felesége nagyon szereti az élénk színű virágokat. Ágyásokat alakított ki, hogy azokat dúsan növényekkel lehessen beültetni. A kert automatikus öntöző és csepegtető rendszerrel lett megépítve, így a legnagyobb kánikula idején is friss és üde hangulatot biztosítanak. Mivel a kert a család számára a kikapcsolódás színtere, itt kapott helyet egy kis kerti medence, egy kerti grill, valamint egy nyitott terasz is. A kertben kialakítottak még egy gyümölcsös, zöldséges területet, ahol a gyermek saját kezűleg csemegézhet a különböző termésekből. 

Összességében az épület teljes mértékben tükrözi azt az elképzelést, amit szerettek volna megvalósítani. 


















(buris)

