Padlók hőszigetelése 

MIÉRT és HOGYAN?

A sártapasztású padlón száz évig is eléltek az emberek. A gazdag Rómaiak csak egy szobát fűtöttek. A padlók hőszigetelése költségmegtakarítást, komfort érzet növelését szolgálják, alkalmazásuk ma nélkülözhetetlen. Sokáig nem foglalkoztak a kérdéssel, sem a tudósok, sem a politikusok. Csak akkor került a középpontba, amikor az energia árak az egekbe szöktek. Az izolálni kívánt hatás alapján megkülönböztetünk: hőszigetelő és hangszigetelő anyagokat. Hogy ne futkosson a házunkban a hideg a padlók hőszigetelésével foglalkozunk.

Egy épületben sokféle padlószerkezettel találkozhat az építkező.

A pince, a padlásfödém hőszigeteléséről egyaránt gondoskodni kell, míg az emeletközi födémek esetében a lépéshangszigetelést kell elsősorban megoldani. A fűtési energia 15%-a a talaj felé távozik, a padlásfödémen keresztül pedig 20% a veszteség. A jól hőszigetelt padló kellemes közérzetet biztosítva gondoskodik az energiatakarékosságról. A talajjal közvetlenül érintkező padlókat abban az esetben kell hőszigetelni, ha a felette levő lakóterek huzamos emberi tartózkodás céljára szolgálnak. Ez a szigetelés, amit a legegyszerűbb elkészíteni a ház építése során, és amit lehetetlen utólag elvégezni. Éppen ezért, ne csak a minimális vastagságú szigetelőanyagot helyezzük el, hanem a hőszigetelési irányelveknek megfelelő vastag, terhelhető szigetelő lemezeket építsünk be.

A kivitelezésről:

A padló talajnedvesség elleni szigetelésének elkészítése után a megtisztított felületre kell a lemezeket szorosan, féltábla eltolással, kötésben fektetni. A falak mentén hőhidak elkerülésére peremszigetelő használata ajánlott. A táblák fektetése után a technológiai fóliaterítés megakadályozza, hogy cementlé a lemezek illesztési hézagaiba jusson, és ott hőhidat képezzen. A padlón távozó energia 70%-át vissza tudjuk tartani, ami a költségmegtakarítás szempontjából jó eredmény, a padló használati értékét jelentősen növeli.

A fűtetlen pincék padlóját nem szükséges hőszigetelni, a fűtött lakótér alatti pincefödémet viszont igen. Új épületekben az előzőleg bemutatott padló hőszigetelés jelent megoldást, vagy a pince mennyezetére erősített hőszigetelő lemezekkel oldjuk meg a feladatot. Ezt később is elvégezhetjük. A pince mennyezet burkolás kialakításának többnyire nincsenek esztétikai követelményei. A legegyszerűbb eljárás, ha a hőszigetelő lapokat Purocol ragasztóval a födémre ragasztjuk. Ebben az esetben külön burkolásról nem gondoskodunk. Diszperziós festékkel ajánlott lefesteni. A ragasztó megkötéséig a táblák alátámasztásáról gondoskodni kell. 

A befektetett kis pénzünk kamatozni fog, hiszen kellemes hőmérsékletű, tartós padlót kapunk, ami az energiatakarékosságnak is eleget tesz, hiszen a pince födémszerkezetétől függően az erre távozó energia 70%-át meg lehet takarítani.

A legtöbb hőenergia a tetőn keresztül távozik az épületből, ezért ezt a részt kell a legalaposabban leszigetelni. Sajnos, sok épület beépítetlen padlástere valósággal kiszívja a meleget az épületből. Új épületek esetében a talajon fekvő padlóknál megismert módon kell eljárni. A padlásfödém utólagos szigetelése elvégezhető. Új épületeken, ha a padlásteret később be akarjuk építeni, jól alkalmazható a padló hőszigetelő elem, mert a szárazon fektetett elemek később visszabonthatók, és a födémen a lépészajszigetelés a belmagasság jelentős és fölösleges csökkenése nélkül elvégezhető. A padló hőszigetelő elemek, pedig felhasználhatók a térdfalak és a szarufák előtti hőszigetelésként. A padláson távozó energia 80%-át meg lehet takarítani a födémszerkezettől függően. Ez az épület teljes energia fogyasztásának a 20%-a is lehet.

Amin nem szabad takarékoskodni az a padlófűtés. A téli időszakban, a padlófűtéses helyiségben a legkellemesebb közérzetünk. Ahhoz, hogy ez a fűtési rendszer hatékonyan működjön, a padlófűtés csövek alá hőszigetelő anyagot kell elhelyezni. Az Austrotherm kétféle megoldást nyújt erre a kérdésre. A hagyományos eljárás szerint 5-6 centiméter vastag terhelhető hőszigetelő lemezt kell elhelyezni az aljzatra, majd a technológiai fólia fektetése és a betonacélháló méretre szabása következik. Végül a padlófűtés csöveit a hálón erősítjük. Ezután következik a betonozás, minimum 5-6 centiméter. Van egy jobb módszer is a „pogácsás” padlófűtés rendszer lemez minden külön kötőelem alkalmazása nélkül képes a hajlékony fűtéscsövek rögzítésére. A peremszigetelésről mindkét esetben gondoskodni kell, így az esztrich hőmozgása nem okoz károsodást. Emeletközi födém esetén a lépéshangszigetelésre is szükség van. A padlófűtés rendszerlemez alkalmazásával hatékony hőszigetelésről gondoskodunk, és a kivitelezés is gyors és biztonságos lesz. A rendszerlemez önmagában elegendő hővédelmet nyújt, és biztosítja a fűtési rendszer hatékonyságát.
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