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Tervezte:

 Mészáros János

Okl. építészmérnök, okl. müemlékvédelmi szakmérnök, 

építész vezetö tervezö
1983-ban építészmérnöki diplomát szerezett

Bukarestben, a „Ion Mincu” Építészeti Egyetemen, 

1995-ben pedig a Budapesti Müszaki Egyetemen 

müemlékvédelmi szakmérnöki diplomát.

„Harc a praktikusságért?” Ez érdekes kérdés volt. A legtöbb fejtörést mégis az okozta, hogy az egyértelműen megfogalmazott tervezési program megvalósítható-e a tervező által egyszerinek tekintett stílusgyakorlatként úgy, hogy a barokk kúria alapjegyeit korszerű, modern formai eszközökkel stilizálja. Az épület, funkcionális elrendezését illetően teljesen praktikusnak tekinthető, a terek hierarchikus rendje, kapcsolódása kielégíti a Megbízó elvárásait.
„Egy év alatt készültek el a tervek, - kezdi a beszélgetést az építtetőnk - gyakorlatilag a háznak a felépítése majdnem rövidebb ideig tartott, mint maga a tervezés. Sok pontosítással, finomítással telt el ez az időszak. A terv az volt, hogy levegősek legyenek a helységek, ezek ki legyenek használva, tehát ne legyenek például olyan szobák, ahová az ember egy évbe csak kétszer teszi be a lábát.” 

Kérem olvasóimat, jöjjenek velem és

 ismerkedjenek meg ezzel a parádés villával…
A törekvés az volt, hogy természetes anyagokból épüljön fel a ház, pl. gránitból, márványból, fából. A földszint és az emelet úgy került kialakításra, hogy egy központi, viszonylag tágas előtérből, - tehát nem folyosókról - nyílnak a szobák. A földszinten azok a helységek találhatók, amelyek minden házban itt kell, hogy legyenek: az előtér, a nappali, a vendégszoba, a fürdőszobával, az iroda (a dolgozószoba). Ezeket gyakorlatilag a család egész nap használja. Az emeleten a magánszférát találjuk, itt mindenkinek van saját szobája és egy könyvtárszoba. 

A villában a rokokó stílusjegyek visszafogottan, de megtalálhatóak. 

Újságíró: 

Hogyan ismerkedtél meg az építtetővel?

Mészáros János:

„Megbízómmal roppant prózai módon ismerkedtem meg. Ő betért hozzám, és érdeklődött egy eladó, neobarokk villával kapcsolatban. Miután tisztázódott, hogy a szóban forgó épület nem tudja teljesíteni a Megbízó funkcionális igényeit, felmerült egy új épület tervezésének és megépítésének a gondolata.”

Újságíró: 

Éreztél olyat, hogy ’megerőszakoltak,’ vagy mint tervező szárnyalhattál?
Mészáros János:

„Meglepő módon, az épület tervezésekor minden egyeztetés konfliktusmentesen zajlott, sikerült a Megbízóval azonos hullámhosszra kerülnöm. Együttműködésem később, a belsőépítészeti kialakítás során döcögősebbre sikerült, de ez egy következő fejezet. Attól a pillanattól kezdve, hogy elfogadtam ezt a stilisztikai kihívást, játékot, szó nem volt erőszakról, sőt sikerült a neobarokk cirádák, stukkódíszek, egyéb külső fölösleges ornamentikák kísértését elkerülnöm.”

Újságíró: 

Voltak nehézségek a gránitkő, vörösréz lemez, stb… 

az igen értékes anyagok összedolgozásánál?
Mészáros János: 

„Készültek kiviteli tervek. Gondok ezeknél a csomópontoknál jelentkeztek, ilyen esetekben helyszíni művezetés keretén belül pontosítottuk a kivitelezővel a megoldásokat. Az épület generál kivitelezőjét jól ismertem, együttműködésünk mintaszerűnek mondható. Tisztában voltunk egymás munkamódszerével, tudtuk, hogy semmilyen probléma nem lesz a szőnyeg alá söpörve.”

Újságíró: 

Tekintsük át az épület jellemzőit, szerkezetét… stb.

Mészáros János: 

„Az épület három fő tömegből áll, az utca irányába előreugró két kisebb oldalszárnyból, valamint a visszahúzottabb központi részből. Külsőleg természetesen teljes szimmetria jellemzi az épületet. A középső szárny főbejáratát a felső nyitott terasz védi. A főbejáratból nyílik az aula-hall, melynek központi eleme az emeleti galériára vezető lépcső. Az aula kerti oldalát a nappali zárja, egyik oldalán szobák, a másik oldalán konyha, étkező, és egyéb háztartási helyiségek találhatók. Az emeleten, a galériát körbeölelve, szobák, fürdőszobák és egyéb helyiségek találhatók. A tájolásnál figyelembe vettük az oldalkertek, ill. a kilátás minőségét, a szobákat igyekeztünk a kedvező kilátás felé tervezni. A földszintre visszatérve, a hátsókert irányába az épület teljes hátsó homlokzatán végigfutó, oszlopos fedett teraszt terveztünk, kellemes átmenetet biztosítva a beltéri funkciók és kert között. A nyílászárókat, melyek teljesen egyedi tervezésűek, helybéli asztalosmester készítette. Belsőépítészetben megpróbáltam továbbvinni az épület külsejénél megfogalmazott elveket, ami részben sikerült, részben kikerült a hatáskörömből. Az épületet télen fűtő, nyáron hűtő központi rendszer látja el, részben padló, részben radiátoros hálózattal. A zajártalom elkerülése végett, a kültéri egység számára a kertben külön építmény, ún. „kerti lak” készült. Lakberendezésnél az alapelvünk a modern bútorok (konyha és egyéb technológiai helyiségek esetében), és a történeti garnitúrák összehangolása volt. Az eredeti bútorokat, ill. bútorgarnitúrákat hosszas utánajárással, valamint régiségkereskedő közreműködésével sikerült összegyűjteni.”

Sétánk a kertben véget ért, amit… 

… kertépítész és tervező készített el, ahol szellős nagy füves felületeket találunk, melyeken a gyerekek játszani tudnak. A medence a nyári szezon egyik fő kikapcsolódási helye a családnak. Az egyik sarokban van egy kerti tó, díszhalakkal és dísznövényekkel.

Remélem, olvasóim, hasznos ötletekkel gazdagítottam Önöket…

Buris S.A.

