Pince- és lábazatszigetelés 

MIÉRT és HOGYAN?
Babilon tégláit szurokba rakták, Ön hogyan szigetel? Tehetnénk fel a kérdést. Az építőiparban használt technológiák harca ez a talajpára, talajnedvesség, talajvíznyomás, illetve a belső üzemi vagy használati vízzel szemben. Épületek szigetelése alapvetően nedvesség elleni szigetelés.  Az épületen belüli helyzetük és a védett szerkezet szerint a szigetelések lehetnek: vízszintes falszigetelések, padlószigetelések, függőleges falszigetelések, teknő jellegű pinceszigetelések, stb. Mi most néhány szóban a pince és a lábazat szigetelésének technológiáját próbáljuk meg bemutatni. 

Pince oldalfal szigetelése

A pincefal extrudált PS hab hőszigetelése a szerkezet külső oldalán helyezkedik el, és a talajnedvesség elleni szigetelés védelmét is ellátja. Ha a vízszigetelés PVC anyagú, akkor az Austrotherm XPS hőszigetelés és a vízszigetelés közé polipropilén filc elválasztó réteget kell beépíteni, hogy a lágyítóvándorlás okozta károkat elkerüljük. 
A talajba bejutó csapadékvíz, illetve az esetleges rétegvíz miatt drénszerkezet kialakítása is javasolt. A drénezés fokozza a szigetelés biztonságát. Ha nagy mennyiségű vizet kell a drénrétegnek elvezetnie, formasajtolt felületszivárgót célszerű alkalmazni. Az angolakna szerkezete a hőszigetelés felületéhez csatlakozik, a drénréteget nem kell felvezetni az ablak alsó síkjáig. Ugyanakkor a szűrőfilc réteg az aknafal alatt záródjon. 

Főfal és padló csatlakozása részben alápincézett épületnél

A feltöltésen létesített padló hőszigeteléseként alkalmazott extrudált polisztirol hab a talajnedvesség elleni védelem síkja alatt, közvetlenül a tömörített kavicságyra fektethető. Az aljzatbeton alá nem szükséges technológiai szigetelést elhelyezni. A feltöltés és a pincefödém feletti padló - lépéshangszigetelő anyag felhasználásával készített - "úsztatását" a helyiségek hangvédelme indokolhatja. 

A pincefal extrudált PS hab hőszigetelése a szerkezet külső oldalán helyezkedik el, és a talajnedvesség elleni szigetelés védelmét is ellátja. Ha a vízszigetelés PVC anyagú, akkor az XPS hőszigetelés és a vízszigetelés közé polipropilén filc elválasztó réteget kell beépíteni.

A drénezés fokozza a szigetelés biztonságát és az expandált polisztirolhab drénlemez hozzájárul a pince hővédelméhez, bár a hőtechnikai méretezésnél nem vehető figyelembe. 

Lábazat kialakítása hőszigeteletlen pincefalnál

A lábazat hővédelmét a koszorú hőhídjának megszüntetése indokolja. Hőszigetelő anyagként extrudált polisztirolhabot célszerű alkalmazni. A lábazatképzés síkbeli váltás nélkül - például eltérő színezéssel is - megoldható. A földszinti helyiségek utólagos hővédelmét a pincefödém alulról történő hőszigetelésével lehet megoldani. A felrögzített hőszigetelő-anyag táblák diszperziós festékekkel közvetlenül is festhetők, vagy igény szerint burkolhatók. Ha a földszint felett elhelyezkedő helyiségek hangvédelme ezt indokolja, és az épület-felújítás során lehetséges, a pincefödémen lépéshang szigetelőanyag felhasználásával úsztatott padlót lehet készíteni. 

Könnyűszerkezetes épület lábazata

A lábazat hővédelmét hőszigetelő bevonatrendszer biztosítja. A lábazatot tartós nedvességhatások érik (pl. olvadó hó), melyre a felületi bevonat nem nyújt megfelelő védelmet. Így hőszigetelő anyagként XPS extrudált polisztirolhabot alkalmazzunk. A vékonyvakolat felületi bevonatot a járdaszint alatt kell indítani, így a járda csatlakozásánál biztosítható az esztétikus kialakítás. A lábazat hőszigetelését felülről fémlemez szegéllyel le kell zárni. Olyan esetekben, amikor a homlokzatburkolat fokozott mechanikai igénybevételnek van kitéve (pl. közterületeken lévő épületek alsó szintje), a szükséges magasságig extrudált polisztirolhab alkalmazása javasolt. A padló hőszigeteléseként alkalmazott expandált polisztirol hab a talajnedvesség elleni védelem síkja felett, közvetlenül a szigetelésre fektethető. A hőszigetelő anyagra technológiai szigetelést kell elhelyezni. A falszerkezet és a padlószerkezet közötti dilatációt expandált polisztirolhab peremszigetelő sáv biztosítja.



A szigetelést minden esetben védeni kell a mechanikai sérülésektől.
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