Polgári elegancia…

Tervező:
Vincze József építész vezetőtervező

Eredetileg 1937-ben épült polgári lakóházként és most döntöttek úgy a tulajdonosok, hogy a tetőtér beépítéssel együtt felújítják a családi házat. Egy meglévő épület átalakításakor az egyik legfontosabb szempont volt, hogy a szobák jó fekvésűek, az ablakok tájolása pedig ideális legyen. Az építtetői igények figyelembevételével az alábbi megoldás született a családi ház átalakítására.

Funkció

A földszinten minimális változás történt. A konyha és a kamra közti válaszfal elbontásra került, így lett az étkező-konyha. A kamra a pincébe vezető lépcső fölött kapott helyet, ami azt jelenti, hogy a kamra padlóvonala lépcsőzetesen változik a lépcső űrszelvényének függvényében. Az eredeti kamra ablaka elbontásra került és egy utólagos nyíláskiváltás után, új ablakot helyeztek a konyhára. A földszintet érinti még az északnyugati sarokszobából indított kétszeresen húzottkarú lépcső, melynek folyományaként e szoba feletti födém nagyrészt elbontásra került. 

Az épületbe belépve egy halba jutunk, ahonnan nyílnak a szobák, egy ebédlő, egy nappali, ahonnan lépcsővel lehet feljutni a galériás tetőtérhez, valamint a földszinten található a dolgozószoba és a konyha, valamint a kiszolgáló helyiségek. A nappali és a hozzá kapcsolódó terasz iránya délnyugati és a többi szobát is így próbálták elhelyezni. A hálószoba keleti irányba néz, hogy a reggeli napsütés a lehető legjobban érvényesüljön.

A szobákban parkettát, a többi helyiségbe hidegpadlós burkolást raktak.

A tetőtérben galériára érkezünk, melyről három szobát és egy fürdőszobát közelíthetünk meg.

Szerkezetek, anyagok

A jelenlegi fafödémet a helyén hagyták, kivéve a lépcsős szobát. Azonban a teljes tetőszerkezet elbontásra került. Teljesen új tetőszerkezet, héjalás és födém lett a házon. A régi födémre állmennyezetet tettek. A tetőtér kialakításakor szárazépítést használtak.

Az új vasbeton gerendás, béléstestes födémszerkezetet a meglévő födém fölött kb. 3 cm-rel alakították ki. (Azért, hogy az új födém esetleges lehajlása se zavarja a meglévő födémet.)

Előtte azonban a meglévő födém felső deszkázatáról el kellett távolítani a rajta lévő salakbetont, azaz a szerkezetet a felső deszkázatig vissza kellett bontani. 

Az új födém ’E 7’ gerendás és ’EB 60/19’ béléstestes lett, kiegészítve monolit szakaszokkal. A galéria tartószerkezete monolit vasbeton (kb. 12-14 cm vastag). A torony konzolos túlnyúlását szintén monolit vasbeton segítségével illetve a koszorú konzolos túlnyújtásával oldották meg. 

Teljesen új fedélszerkezet készült, azonban alap geometriáját tekintve hasonló a meglévő tetőidomhoz. A nyugati oldalra visszaépült egy új oromfal korszerű falazóblokkból. A kontyolt nyeregtető gerince maradt az utcával párhuzamos. A kontyolás déli élszarujába fut bele a délkeleti épületrész fedésének gerince, míg az északi élgerinc a torony szerkezetével találkozik. Az utcai oldalon a nyeregtetőből egy manzárdtetős építmény bukik ki.

Alapvetően kétállószékes tetőszerkezet készült. 

Az új fedélszerkezetre kettősfedéssel kialakított vörös, csornai, új hódfarkú cserépfedés kerül.

A tetőtéri válaszfalak, mennyezetek, és a ferde tetők burkolására gipszkarton lapokat raktak.

A tetőtérbe két függőleges síkú faablak került. Az egyik kör, a másik téglalap alakú. Ezeken kívül az összes többi 114/140 cm méretű VELUX tetősík ablak.

A tetőtér-beépítésnél THERWOOLIN üveggyapot hőszigetelést alkalmaztak.

A homlokzat utólagos hőszigetelését, DRYVIT rendszerrel szigetelték.

A tetőtér-beépítésről kiviteli terv készült!
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