Száz éve az élvonalban

Az ember – ősidők óta tartó építési tevékenysége során – a természetben található anyagokat eltérő célokra használta fel. A nagy tömbköveket a várépítésnél, a mészkövet a templomépítésnél, a napon szárított téglát a lakóház-építésnél. És itt álljunk meg egy pillanatra… mi lehet az oka annak, hogy egyesek sokkal jobban várják, hogy hazaérjenek otthonukba, mint mások? 

Képzeletben utazzunk el

Szentendrére, a Bükkös patak partjára, ahol elkészült egy új családi ház, melyhez dupla garázs tartozik. Az épületet kétszáz négyszögöles saroktelekre építették. A telken minden fát meghagytak, ami egészséges volt. A környezetbeilleszkedésre nagy hangsúlyt fordítottak. Ennek köszönhető az, hogy tulajdonképpen nem egy téglalap formájú, hanem tagolt felülettel határolt házról van szó. Az épület visszahúzódik, megjelenésében egyszerű, visszafogott.

A fészer helyén

számos vegyszert találtak, ami szennyezte a talaj egy részét. Ezeket természetesen megszüntették, talajcserével orvosolták. Nem árt, ha az ember elég figyelmes és körültekintő még a legegyszerűbbnek látszó helyzetekben is. Sávalapozással készült a ház. Pincét nem építettek. Igyekeztek olyan helységeket megszüntetni, illetve nem létrehozni, amibe fölhalmozódhatnak a lomok. A ház 38-as N+F porotherm blokktéglából épült hőszigetelt vakolattal. A legkorszerűbb fűtőberendezéseket, és szerelvényeket használták. Faszerkezetű a tető, csornai cserép a héjazat. Lindab csatornában a vízgyűjtőn keresztül jut a csatornarendszerbe a csapadékvíz.
A ház kétszázharminc négyzetméter

hasznos alapterülettel bír. Az expresszivitás hullámszerűen jelenik meg az épületben, minden oldalról hívogatja, egyszersmind tereli is a látogatót. Az elsődleges szempont az volt, hogy minél nagyobb tereket hozzanak létre ott, ahol ez szükséges, ahol az ember visszahúzódna, ott igyekeztek kisebbeket létrehozni. Ez lehet a fő filozófiája a háznak. Nyolcvannégy négyzetméter egyben van folyosók nélkül. A házat a legjobb minőségű műanyag nyílászárókkal szerelték fel, amelyeken biztonsági fólia is található. Egyébként az épületben riasztórendszert is van. Minden szobában legalább két telefont és kábel tv vételi lehetőséget találunk. A tetőterek többnyire nyomasztó érzetét, sikerrel oldotta fel a galéria. Mindenhonnan le lehet menni a nappaliba. A fönti részt magánszektornak lehetne nevezni. 
A hálószobáknak

saját fürdőszobáik vannak. Ezen kívül, van egy gardrób, ami egy ilyen nagy házban elengedhetetlen. A további két hálószobához egy fürdőszoba tartozik, amit a gyerekek közösen használhatnak. Finom pasztellszínekkel találkozunk. A kivitelezés részleteiben is igényes és színvonalas. Kombinált fűtési rendszere van az épületnek, az alsó szinten padlófűtés van, a hálószobákban pedig radiátoros fűtés. 
Sokféleképpen lehet kimenni

a kertbe. A háznak nyitottsága van a természet felé. A parkot örökzöldekkel ültették be. A tekercsbe hozott szőnyegfűvel, három nap alatt füvesítették be a portát. A kerítés ugyanolyan vakolattal van levakolva, mint maga az épület, természetesen víztaszító vakolattal. A két íves ráhajtóval egy pici plusz elegancia tükröződik. A nagykapu és a belső hőszigetelt szekcionált kapu távirányítással működik. 

Építés-kivitelezéssel

foglalkozó cég tevékenységi körébe tartoznak a családi házak tervezése, a lakásfelújítás, belső építészet és a szaktanácsadás. Ezen felül lakberendezéssel is foglalkozik a projektfejlesztési osztály. A cég palettája színesedett. Bővültek a termékeik, többféle stílust tudnak megvalósítani, igény szerint nagyobb léptékben generálkivitelezőként ténykednek. 

A tizenkét fiatal

a lehetetlent nem ismerő, magasan kvalifikált, kreatív mérnökökből álló team individuális igényeket is képes kielégíteni. Alvállalkozóik vannak, akikkel jó munkakapcsolat alakult ki a minőség és a megbízhatóság alapján.

A cég üzletpolitikájáról

kérdeztem Varga Csaba főmérnök urat: „Nagyon nehéz ezt hírtelen összefoglalni… talán azt mondanám, hogy jó minőség, elfogadható árak és még több munka. Én a hagyományos építési módnak vagyok a híve. A bevált technológiákat tökéletesítjük. Egy téglát sokféleképpen lehet letenni egy beton alapra, de megjelenésében nagyon sok lehet benne. Ezt a bizonyos szellemi többletet szeretnénk beleadni az épületeinkbe, ami nem feltétlenül jár költségtöbblettel. Egyszerűen jó benne lakni. Olyan tereket alakítunk ki, ami működik, hasznos és szeretik a bent lakók. Közhely, de változatlanul igaz, hogy ’egy húron pendülő’ építtető és építész nélkül nem születhet minőségi lakóház.”
