Öko-házak: Tarpa ápolja a múltat és gondol a jövőre…


Az elmúlt években sokat hallani olyan építészeti megoldásokról és kiegészítőkről, melyek elősegítik, hogy a környezetünket kevésbé szennyezve, egészséges körülmények között élhessünk! Igen, a bioépítészetre és az öko-házakra gondoltunk. Lehet, hogy nálunk ezek a fogalmak újak, de amit takar, régi. Az elődeink kizárólag öko-házakban éltek. Az alapanyagot közvetlenül a környezetüktől szerezték be. Élő munkát használtak és jól alkalmazkodtak a helyi éghajlati és természeti viszonyokhoz. Az ipari forradalom során ez az összhang felbomlott és megjelentek a környezetszennyezéssel előállított építőanyagok. A tarpaiak viszont nem így gondolták. Az elmúlt évszázadok során összetéveszthetetlenül kialakították egyéni építészeti stílusukat, kultúrájukat, amely elválaszthatatlan része lett az országunknak.

A Bereg megyét bemutató sorozatunk második állomására hívjuk olvasóinkat…
Történelem:

A település nevét először 1299-ben emlí​tették, László pap levelében. A XIII. században már népes községet képez, birtokosa a Tarpai család volt. Az 1333-as pápai tizedek lajstromában Torpának hívták. 1626. március 1-jén Bethlen Gábor fejedelem ki​váltságlevelet adott a telepü​lésnek, ami szabad kereske​delmet és teljes vámmen​tességet biztosított az egész or​szág területén. 1665-ben országos vásártartási jogot kapott Lipót királytól. 

A történelmi múltja a Rákóczi szabadságharc kapcsán ismert. Esze Tamás és a Rákóczi szabadságharc tette híressé, ismertté, illetve segítette abban, hogy mezővárosi majd hajdúvárosi kiváltságot kapjon, ami a fejlődését elősegítette. Az ún. Hétmalom egyikében az 1870-es évek​ben Lehoczki Tivadar „őskori hamvved​reket” talált. A szabadságharc után a Habsburg hatalom háttérbe szorította, nyílván a rebellis múltja miatt. A településen nem voltak grófi, illetve uradalmi birtokok. Mindig kis és középparasztok lakták. 

Tarpa a Beregi-síkságon található a Tisza ölelése, a Kárpátok lába és az Alföld találkozásánál, tehát jó kereskedelmi útvonalon. 

Építészet:

A terület legfontosabb építőanyagai: a kő, a fa, a föld, az agyag, a nád és a fű, tehát ott a felvidéki építkezés a jellemző. Kő alapokra fonott vesszőfalakat építettek (ha kiáradt a Tisza a vessző közül kimosta a sarat, mégsem dőlt össze a ház). Később a vesszőfalakból vályogfal lett.  A tetőszerkezetet zsindellyel fedték, idővel azonban a pénzesebb gazdák ún. bádoggal (horganylemezzel) borították át. A régi házaknál még most is ott van a bádog alatt a zsindely. A tarpai ember nagy mestere volt a fának, ami meglát​szott a falu külső képén is.

A XVIII. században a módosabb házak, már mind tornácosak voltak, a vastag,

 faragott, majd később esztergált tornácoszlopokat ügyes helyi mesteremberek készítették. A tulipános mintával díszített kapu (kisajtó) fedeles volt. Esténként az emberek a kiskapu melletti lócán ülve beszélgettek. 

Ma az egész Beregben Tarpa főtere nyújtja az egyik legszebb látványt. Ha Surány felől jövünk, akkor szemben a Református templom (a XVI. században a Várdai, illetve az azzal rokon Báthory család építtette, a gótikus boltozatú épület bejárati ajtaja felett helyezte el építtetője a Báthory család a címerét, amely a többszöri átalakítást átvészelve ma is megtalálható), balra a Polgármesteri Hivatal, ami önállóan is egy szép építmény, jobbra pedig a régi Népiskola zárja le a teret. A Művelődési Házat a gazdák adakozásából építették fel klasszicista stílusban (az Erdélyből származó kőműves mester „Urbán bácsi” irányításával készült el). Mivel a helyén egy tó volt rengeteg követ kellett odahordani a kőbányából. 

A falu nevezetessége a Sziget (Tóhát) nevű részen helyreállított, ma is megtekint​hető Szárazmalom.

Életmód – természeti adottság:

A trianoni békeszerződés után megrekedt a falu fejlődése. Ez odavezetett, hogy sértetlen, ép maradt a környezet – az őshonos fák, és a Tisza szép tiszta vize. Ezenkívül oly’ ritka kincsek birtokában vannak, mint pl. a kárpáti sáfrány (crocus heuffelianus), és a kocsányos tölgy (quercus robur). A Nagyerdő és a Téb-erdő a Szatmár-Beregi Tájvédelmi Körzethez tartozik. Van egy közel tízhektáros terület, ahol hat-hétszáz éves tölgyfák találhatók. A gazdálkodásban nagy jelentősége volt az erdőnek. Speciális helyi ipar jött létre a fák felhasználására. Fenyőfából készítették a tetőfedő eszkolát, a zsindelynél nagyobb tetőfedő deszkalapocskát. Kemény tölgyfából készült a híres tarpai lemezvéka, de készítettek tölgyfalemezből kisebb méretű háztartási eszkö​zöket is. Ezt a mesterséget a gazdálkodás mellett téli időszak​ban végezték, az árut pedig tavasszal vitték a beregi és debreceni vá​sárokra.
A beregi szatmár ember roppant vendégszerető, annak ellenére, hogy keményen meg kell dolgoznia a megélhetésért. A lakosság zöme mezőgazda​ságból él(t). A település határában magas szintű gazdálkodás folyik. Állattenyésztés, növénytermesztés, gyümölcstermesztés (amiből annak idején őseik kifizették az adót), jellemzi most is az ittlakókat. Az 1850-es években a mezőváros volt a lónemesítés egyik központja. Egyre jobban visszatérnek ezek a régi szokások, mesterségek, és kisgazdaságok alakulnak. Híressége a falunak a 154 m magas, dacitból álló tarpai öreg hegy, amely egy kialudt vulkáni kúp. Nagy jelentősége volt itt a szőlő- és gyümölcstermesztésnek, az ún. szegekben pedig a szilva, körte, alma és epertermelésnek. A pálinkafőzésre, a bortermelésre és a kimérésre 1631-ből van írásos dokumentum. A hegyen már a múlt században álltak borházak, borpincék. Jelenleg is több száz található belőlük. Az árvízkor a lakosság idemenekült. 

Tarpa ápolja a múltat és gondol a jövőjére. Minden évben itt rendezik meg a népzenei fesztivált. A citeraoktatásban országos hírű zenekara „Örökös Népművészeti” díjat kapott. Az „Esze Tamás Hét” minden évben színes programot nyújt a különböző korosztályoknak. 

Beregi lakosnak lenni nem könnyű feladat; őrizni és hasznosítani több száz év értékeit és tapasztalatait. De megadatott, hogy a történelmet tagoló kétezredik évből átléphessenek a harmadik évezredbe, így egyaránt pillanthatnak a múltba, hogy számítást készítsenek a település elmúlt hétszáz esztendejéről, s a jövőbe, hogy felkészülhessenek a következő hétszáz évre. A ma élők széttekintve, arra gondolhatnak, hogy elődeik miért éppen itt vetették meg lábukat, hogy nekik miért éppen itt volt kékebb az ég, zöldebb a fű, legotthonosabb a táj? Nos, a világnak ezt a szeletét olyannak láthatták, amelyet érdemes megtartani, örökül hagyni a gyermekeiknek, ezért bizakodással tekinthetnek a jövőbe. A történelem belőlük születik: múltukból, jelenükből, jövőikből, küzdelmeikből, és álmaikból,… és aki akar, ébredjen fel, valósítsa meg az álmait.

















     (buris)








Fotók: C. Kürthy Zsuzsanna és Szatmári István

P.S. Tarpa üzenete az olvasóknak…

„Tarpa köszöni azt a segítséget, amit kapott az egész országtól az árvíz kapcsán, hiszen köztudott, hogy itt szakadt ki a gát 2001. március 6-án tizenkét óra harminc perckor. 

Úgy gondoljuk, a szubvencióért köszönetet kell mondani a polgároknak (azon túlmenően, amit kaptunk a kormánytól és más szervektől), mert az adófizető állampolgárok pénzéből épültek fel azok a szép házak, amelyek Tarpát megújították.

 Külön öröm az, hogy a felépült új családi házak őrzik a beregi építészet stílusjegyeit, de a mai igényeknek is megfelelnek. 

Üzenjük az olvasóknak, hogy jöjjenek a Beregbe, nézzék meg ezt az érintetlen természetet,… 

…csend és béke honol a tájon.”

