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A családi fészek az a hely, ahol a napi gerjedelem után leengedünk, ahol pihenésre szentelt időnket beszélgetéssel, olvasással, zenehallgatással, tévézéssel, és időnként vendégfogadással töltjük. A jó családi ház elsősorban a mi saját kényelmünket és persze ellazulásunkat hivatott elősegíteni. Általában arra érzünk kísértést, hogy másokat lenyűgözzünk, arra azonban vigyázunk, hogy ez soha se menjen az otthonosságérzet kárára.

Szabolcsi sorozatunk következő állomása Biri és a Kondor család otthona. A Közép-Nyírségben található település meglepetéssel szolgál az olvasóinknak, mennyivel inkább az oda látogatóknak… 

…jöjjenek velem!
TÖRTÉNELEM

A település neve a XIII. század végén tűnt fel első ízben írásos forrásban. Személynévből alakult (minden bizonnyal török eredetű), honfoglalás előtti településnév. 

A Biri család alapító őse 1220 körül élt. 1325-ben Biri Fábián és János voltak a község földesurai. 1343-tól a Kállay család birtokolta. 1345-ben a települést két részre osztották: Egyed fia Iván és Egyed fia Simon ágra.

A fiak és unokák tovább aprózták az idők során, de a Kállay-család mindig ra​gaszkodott a birtoklásához. 1592-ben átme​netileg a Bornemissza családnak volt itt kúriája, de a Kállayak ismét visszaszerezték. 1720-ig lakatlan a terület volt, majd az 1770-es urbárium után benépesítették román erede​tű, óhitű jobbágyokkal. 

Ma sok embernek ad megélhetést az egyéni gazdaság. Használatukban közel hatszáz hektár földterület van.

A település minimális erdőterülettel rendelkezik - amit főleg akác alkot -, a homok​puszta-rétek a jellemzők, de megtalálható itt a hamuvirág, a réti angyalka is. Talaja humuszos homok, kovárványos barna erdőtalaj, helyen​ként réti talaj.

ÉPÍTÉSZET, KULTURÁLIS EMLÉKEK

A település jellege: nagy határú szétszórt telepítésű, a múltban cselédek lakta, többutcás község. Az előkertes, utcabeépített falura a téglatelkek jellemzőek soros, ritkán kétsoros udvarelrendezéssel és tagolt épület elhelyezéssel. A házakhoz nagy telkek tartoznak. A határhasználatra a nagybirtokrendszer volt jellemző, a kisparaszti művelésre szánt földterület elenyésző.


Az első templomot az 1332-35. évi tizedjegyzék szerint a Boldogságos Szűz tiszteletére szentelték. Biri filiában ​még 1483-ban kőből kettős templom állt, melyet a Kállay család építtetett.

A kastélyt Kállay János 1777-ben Giuseppe Aprilis olasz építőmesterrel készíttette, aki szakított az egy szobasoros kúriák hagyományával. Az épület az idők során számtalan átalakításon ment át, melyek rontották eredeti stílusát (ez a kis kastély méltatlanul kimaradt eddig a műemlék jegyzékéből és topográfiákból).

A Kondorék (villája) családi háza, amit most bemutatok olyan, mint egy ruhadarab, mindent elárul a tulajdonosáról. Talán az a különbség, hogy használata tovább tart, ezért olyan fontos, hogy minden részletre odafigyeltek (az építész feladata, hogy a jelen idejét a jövőbeni használattal összhangba hozza, így van esély arra, hogy egy épület minél tovább szolgálja a tulajdonosokat). A környék békéje, csöndje, nyugalma nagy vonzerő volt az építtető házaspárnak. A ház tervezésével Szendrei József építészt (beruházási, építésügyi és ingatlanforgalmi igazságügyi szakértőt) bízták meg, aki a tulajdonosok álmaiban lebegő modern, izgalmas, kényelmes, barátságos, fényjárta otthon képére remekül ráérzett. Olyan tervvel rukkolt elő, amely kevés módosítással tökéletesen megvalósította az építtetők elképzelését.

A ház a település főutcáján épült, megadva a lehetőséget a kitárulkozásra. Ezen a helyen nem lehet elrejtőzni, az ide építőnek vállalnia kell a nyitottságot. A pince (112 m2) + földszint (156 m2) + tetőtér (127 m2) beépítésű családi - keleti tengelyére fűzött - házat két óriási, nyitott terasz tesz még hangsúlyosabbá. A tömege nem a hivalkodás, hanem a nyitottság szimbóluma. A nyári időszakban kedvező helyet nyújt a társasági élethez is.

A pincében egy nagy alapterületű garázs található, illetve a kazánház, és a mosókonyha. A földszintet teljes egészében a nappali zóna foglalja el, ami egyben elosztófunkciót is betölt (előszoba, nappali, szobák, étkező, konyha fürdőszoba). A tetőtérben pedig az intim részek (galéria, hálók, fürdőszoba) kaptak helyet. 

A vezérlő elv az volt, hogy a családi ház és a bútorok egyaránt a lakók, de főként az igen racionális gondolkodású háziasszony világát tükrözzék (a helységek tágasak és elegánsan vannak berendezve, minden négyzetmétert kihasználtak). A darabonként összeválogatott bútorok, tárgyak vásárlásakor a funkcionalitás mellett ügyeltek az esztétikumra is. Sikerült jó hangulatú otthont teremteniük. A házasszonyunk, megkaphatná a hangulatos berendezés és a jó vendéglátást elismerő oklevelet is. Remekül lakható közös tereket, saját külön kis birodalmakat is kialakítottak maguknak az építtetők.

Külön említést érdemel az épület megvalósítása. Magas szintű szaktudás és kreatív akarat segítette az építtetőt abban, hogy olyan otthonra tegyen szert, ahol jól érzi magát. 

A ház tervezése, kivitelezése minimális adminisztrációval, de annál több eredményes segítőkészséggel épült, s így igazolta a régi közmondást: „a tett halála az okoskodás”.
