SIKERES NŐK
„8600 forintért

énekeltem…”
Könnyen lehet sztár valaki fundament nélkül. A média tud jól kereső embert, sztárt formálni valakiből, akiből akar, minimális bedobással. De az igazi nagyság az nem abból áll, hogy benne vagyunk naponta a televízióban, az újságok címlapján. Hosszú keserves munka, tanulás, odaadás, alázat, szerénység kell, hogy megelőzze.

A szakmában az egyik legnagyobb sztárpáros Csonka Zsuzsa és Leblanc Győző.

A Zsuzsával milyen darabokban játszottatok és hol?

Leblanc Gy: Tizenhat éven keresztül léptünk fel az operában a Traviátától kezdve a János vitézig számtalan darabban. Ha az operett színház ha Münchenbe bent, akkor ott voltunk. Hannoverben kilenc éve van szerződésünk. Verdi est Puccini est, a Mosoly országát, vagy keresztmetszeteket énekeltünk. Mindenféle műfajt kipróbáltunk ott. Sőt még Schumann, Schubert dalestet is tartottunk zongora kísérettel. Amerikában is nagyon sokszor voltunk közösen. Van egy színházam, producer irodám, szervezek, rendezek, főleg operetteket, jár(juk)om az országot, világot. Megyek az idén ismét Floridába dolgozni, és talán visszahívnak Ausztráliába is tavasszal. Most Finnországba utazok.

Felhőtlen az életetek?

Csonka Zs: Sajnos az Operaházban sok művészt nem kényeztet el a vezetőség, nem kellemes közéjük tartozni. Petrovics Emilt - aki igazgatóm volt éveken keresztül – egyszer megkerestem, és kértem a segítségét. Szerettem volna a pályámat lecsengetni, természetesen méltósággal. Húsz éve a Magyar Állami Operaháznak tagja vagyok, és ez nekem nagyon sokat jelent.

Hogyan kezelitek egymás hibáit?

Csonka Zs: Már nem tudjuk kezelni, nem tudjuk tolerálni. El is váltunk. Ennyi.

Julia Roberts élete bővelkedett fordulatokban. Amikor szakított Kiefer Sutherlanddel a bőgő színésznő átbeszélgette az éjszakát a taxis feleségével. Annyira összebarátkoztak, hogy bizalmas barátnője lett az asszony.

Csonka Zs: ... mindig voltak barátaim, akik tudták, tudják, mi történik velem. Néha eltűnik az ember egy kicsit az életükből, kevesebb idő jut rájuk, de amikor megjelenik akkor, ’na mi van veled’?  Kell egy jó barát. De nem csak a bánatomat, a legnagyobb dolog az, ha az örömömet is elmondhatom valakinek. 

Miről kell, hogy szóljon az élet?

Leblanc Gy: …érzésekről szóljon az élet. Megélje az ember az életet. Ez sok mélyponttal és sok magas ponttal is jár. A nyugalom sokat számít, az hogy csönd legyen körülöttem, be tudjak zárkózni, egy kicsit egyedül lenni. Ebben a világban mindenki letarolja a másikat, minden csak a pénz a pénz a pénz körül forog. 

Csonka Zs: Nagyon fontos a kiteljesedés, a munka, az hogy hasznosnak érezze magát az ember, hogy elismerést kapjon.

 Drog…?

Csonka Zs: Kipróbáltam. Nem ajánlom senkinek. De tudod, hogy próbáltam ki? Volt egy nagyon súlyos balesetem, és utána napokig morfint kaptam és csodálatos volt így az intenzív osztályon eltöltött időszak. Az ébredés viszont kegyetlen.

Ti mennyit kerestek…

Leblanc Gy: Én a szocializmusban voltam a Magyar Állami Operaház vezető énekese. 8600 forintért énekeltem a Faustokat, Bohém életeket, Traviátát, és egy pillanatig sem gondoltam arra, hogy ez pénzkereseti lehetőség. Ehhez a rendszer hangulata is hozzájárulhatott, mert mindenki egyforma volt. Ma sajnos pénzközpontú világ működik. És hazudnék, ha azt mondanám, hogy ma én nem ezért teszem. Ezért is. 

Csonka Zs: Mivel változó, ezért nem vagyok megelégedve. Nekünk egyszer nagyon sok munkánk van, máskor nincs… ma Magyarországon nincsen kialakult fix összeg. Az egyik helyen harmincötezer forintot adnak, a másik helyen kétezer eurót.  

Mi a ti üzenetetek a ma emberének…

Leblanc Gy: Próbáljunk meg mosolyogva, egymást szeretve, érezve, kicsit az észt és a realitást és a pénzt hátrahagyva, lélekből élni.   

Csonka Zs: „Művésznek lenni annyi, mint soha nem fordítani félre a tekintetünket.”
                              (Kuroszava Akira  japán filmrendező)

Köszönjük…

(buris@emagyarorszag.hu)
