Sikeres Nők

„A citromfát díszítettük fel…”
Azt gondolom, hogy meg kellene próbálnunk kiiktatni az életünkből egy csapdát, ami a rohanásból, a kétségbeesett bizonyításból fakad. Az ünnep közeledtével próbáljuk meg kitágítani a szívünket, legyen minden napunk ünnep, de legalább kezdődjön el hamarabb. A szívünket, lelkünket, lakásunkat már októberben, novemberben kezdjük el ’díszíteni’.

Interjú Várkonyi Szilvivel

· Mondd mi történt veled az utóbbi 3 évben?
Szlovákiában turnéztam, Németországban szerepeltem, Olaszországban jó sok koncertünk volt. Az idén viszont átadták a Belvárosi Színházat, ami új az életemben. 
Az a furcsa benne, hogy jóval kisebb benne a belső tér, a színpad, mint a Vígadó színpada. Az a típusú színész, énekes, táncos vagyok, akinek kell a tér, hogy az univerzumba ki tudja küldeni a hangját, az érzéseit, a mozdulatait. Nagyon nehéz volt megszokni ezt a kisebb teret. Viszont nagyon szépen, technikailag korszerűen felújított színház lett.
· Turnéidról milyen élményekkel tértél haza?

Németországban – hárman voltunk szólisták – úgy építettük fel a műsort, hogy komoly dolgokkal kezdtünk, és vidámabb operettel fejeztük be. Elkezdtem énekelni a Miért kell, hogy sírj Argentínát, majd Mária-Magdaléna dalát a Memory-t és bizony igen szép sikerem volt vele. „Megállt a levegő” a teremben. Na, gondoltam a szünetben: ’királyság, sínen vagyok, szét fogják verni a házat’. Belekezdtem a vígasságba a Jön-e velem nagysád simmit járni számmal, aztán énekeltem 3 magyarost, igazi magyaros ruhában, pártában, térdig érő szoknyában, csizmában, ahogy kell, … Érdekes, hogy nem volt ováció. A nagy tanulság és nagyon jóleső tanulság az volt, hogy nemcsak a vigasságokkal lehet igazán nagy sikereket, elérni. 
Az olaszok az első számtól kezdve végigőrjöngték az emberrel a koncertet. 
Az idén is lesz újévi koncert. A tv felvételekkel mostanában problémák vannak, mert vezetőségváltás volt 2 éve, és nem sikerült megegyezni.
· Hogy érzed magad Miskolcon?

Változóan. Attól függ, hogy az igazgatóm elenged-e Izraelbe vendégszerepelni 2 hétre novemberben, premier után 2 nappal, vagy sem. Mivel ez nem sikerült, éppen nem érzem jól magam. Másrészt, viszont ami régebbi vágyaimhoz nyúlik vissza: Csiszár Imrével dolgozhatom. Erre 15 éve várok már. 
· Közeledik az ünnepi időszak. Hogyan készülsz az ünnepekre?

Én már év közben is úgy járom a boltokat, hogy lesem, kinek mit tudnék venni karácsonyra. Ez egy várakozással teli időszak. Sokat jár a fejem, hogy mit fogok majd főzni.   Az már megvan, hiszen már tavaly kinéztem, hogy az ünnepi asztalra a terítő fényes padlizsán színű lesz. 
· Mi kerül az ünnepi asztalra a családotokban?

A halat igen szeretem, a rántott pontyderékot, nagyanyáink módjára és a hozzájáró majonézes méz-mártást, ami főzött majonézből van. Tehát nem az a hagyományos, sok olajjal kikevert majonéz, hanem gőz felett főzött, margarinnal vagy vajjal, tojás-sárgájával és tejföllel dúsítva. Nagyon hamar elkészül és sokkal egészségesebb, mint a rengeteg olajjal készült, így nem annyira nehéz. Az ilyen klasszikus fogásokat, azokat mintegy pillért mindig megtartom. 
 Gyümölcsleves „Várkonyi Szilvia módra”
Hozzávalók: 

Nyáron fagyasztóba tett gyümölcs: szeder, málna, ringlószilva kockára vágva, fekete ribizli és alma. Még valami zöld színűt is szoktam bele tenni, tél lévén általában kivit, ez úgy adja magát. Ez a sok szín, a sárga, a zöld, a piros, a kék, a lilás benne legyen, ezt megfőzöm vaníliás cukorral. Behabarom 2 teáskanál vaníliás pudingporral, tejföllel és végül tejszínt adok hozzá. Szegfűszeget, fahéjat nem is szoktam beletenni, mert ezek olyan fantasztikus ízű gyümölcsök. 
Rozmaringos sült kacsacomb tepsiben.
Hozzávalók:
A kacsacombokat saját zsírjában, rozmaringgal megszórva pirosra sütöm. Teszek alá egy kis fehérbort is. A köret hozzá hagymás krumpli püré, vagy hajában főtt krumpli, feldarabolva és petrezselymes olajban megforgatva. Valamint lesz céklasaláta, káposztasaláta és erdélyi saláta  (uborka, karfiol, kisdinnye, kishagyma, zöldparadicsom cserépedénybe összedobálva). 
Almakockás kevert tészta.
Hozzávalók:

1,5 bögre lisztből, nem egészen 1 bögre cukorból, 1 bögre kókuszból, 4 egész tojásból tésztát készítünk, ebbe almakockákat teszünk, és a tetejét megszórjuk lapokra vágott mandulával. Lehet karácsonyfa vagy csillagformában sütni, és amikor megsült meg lehet tölteni krémmel. 
De készítek tiramisut, és Napóleon tortát is. Mind a kettő enyhén rumos tejeskávéban forgatott – vagy mandulalikőrös tejeskávéban forgatott – babapiskóta rétegesen összerakva krémmel. A tiramisu esetében a krém drágább, mert olasz mascarpone sajt az alapja, azt kell tojás sárgájával a megadott módon kikeverni. A másik pedig a Napóleon torta, amikor egy olcsóbb de nagyon finom krémet csinálunk úgy, hogy 2 dl tejben megfőzünk 2 kanál búzadarát, és ezt, amikor langyosra hűlt, 20 dkg cukorral kikevert vajjal összekeverjük. Ennyi az egész krém, és ezt tesszük az eláztatott babapiskótához rétegesen, a tetejét meg lehet díszíteni bármivel. 
Italajánlás:

A kacsás sülthöz spanyol bort, vagy villányi félszáraz vörösbort, az édességhez ’86-os 5 puttonyos muskotályos tokaji aszút fogyasztunk. Csak a jó minőségű bort, jó minőségű pálinkát ajánlom. 
· Ha emlékeid fiókját kihúzod – gyermekkori emlékekre gondolok – mi nyaklik ki belőle először, ami az ünnepi hangulatot idézi?

Mindenképpen az, hogy hogyan díszítették a karácsonyfát a szüleim, amikor kicsi voltam. Volt olyan, hogy nem kaptunk fenyőfát és a citromfát díszítettük fel karácsonyfának, az én ötletem alapján. 
· Mi az üzenete a karácsonynak, magának az ünnep-sorozatnak?

Az ember végigéli a karácsonynak az egész dramaturgiáját, kezdődik azzal, hogy megszületik a Jézus. Az ember, ha vallásos, az az üzenete, hogy egy ember megszületett, aki később hajlandó meghalni az emberek bűneiért. Ha ebbe belegondolsz, ez egy borzasztó nagy dolog. 
Ez az ember tudta a saját sorsát, és vállalta, végigvitte, hogy én meg te, meg ő, esetleg ne kerüljön örökre a pokolra.
Jézusnak állatok között kellett megszületnie egy istállóban. Olyan harmónia, olyan nyugalom van ott, ami a mai világban, az emberek közt nagyon ritka. 
· Nem lehet, hogy túlzott nagy hangsúlyt kap ma a kereskedelem az ünnepek alatt? Elveszti talán azt az értékét, amit …

Egészen biztos. Nagyon-nagyon szomorú vagyok emiatt, hogy ez egy ilyen kereskedelmi csali és egy szakadatlan kimerülésbe torkolló rohanás, az ember már lassan a túróba kívánja az egészet. Én inkább lélekhez szóló ajándékokat favorizálnék.
(bsa)

