HÁZAK

„A keresztapa tervezte…”

Egyszer megkérdeztem valakit: miért szeret falusi környezetben élni? Így felelt: 
"A fénytörési csodák, a gyönyörű napkelték, napnyugták, hatalmas zivatarok, légörvények, nagysebességű szelek, a vízszintes eső, a csend, a nyugalom, név szerint alig lehet elsorolni a különlegességeket… ezért." 
Mi lehet az indítéka egy ilyen válasznak? Miért ragaszkodunk annyira a madarakhoz, a vadvirágokhoz, a mocsárhoz, a tavakhoz és az erdőhöz? Miért óvjuk a semmirevaló sziket? Olyan alapvető emberi igény ez, melyet minden egészséges szellemű ember megkövetel magának. Az ott élők mindenkor - ösztönösen is - a környezetük adottságainak legjobb kihasználására, a környezettel való legteljesebb harmónia megtalálására törekszenek. Mind életmódjában, mind művészetében, eszközei díszítésében, dalaiban, viseletének csinosításában, építkezésében, megcsillan az őt körülvevő természet szeretete. Mindenekelőtt látszik az, hogy kiválóan ismeri, és óvja, félti a tájat, amelyben él…      

(bsa): Miért pont itt Nyékládházán telepedtetek le? – kérdeztem a tulajdonostól.
Tulajdonos: Sok jó dolgot hallottunk a településről. Meghatározó volt, hogy nagy tiszta tavak vannak itt, és a várostól sincs messze. Az üdülőterületen a telek megvétele után sátorban laktunk,… és elkezdődött a tervezés. 800 m2-es telekre kellett egy nem szokványos, 230 m2-es családi házat tervezni. A tervezővel állandó kontaktusban álltunk, ő ugyanis a keresztapám. Azt kértük tőle, hogy ne egy szimpla, hétköznapi házat tervezzen, hanem mindazt próbálja meg kibontakoztatni, ami magában rejlik.
(bsa): Kérlek, mutasd be a házatokat!
Tulajdonos: A teljes épület alatt pince van. A földszinten találjuk a garázst, a kerámia burkolatú közlekedőt, a konyhát, és a vizesblokkot. Erről a szintről, a társalgóból nyílik megsüllyesztve a télikert és egy szoba. Fent három szoba, összefüggő erkély, egy nappali és a kiszolgáló helyiségek vannak, melyek tölgyfa padlózatúak. Belső építészetre különösebb igény nem volt. Az enteriőröket magunk választottuk ki. A fehér falak mellett nemcsak a hagyomány és a tisztaságérzet, hanem a térnövelő hatás miatt is döntöttünk. Szerintem, ha minél sötétebb anyagokkal dolgozik az ember, annál jobban szűkíti maga körül a teret.
 (bsa): Hetei Tibor építészmérnök (keresztapa) a következőkkel egészíti ki.
H.T.: „Ez egy családon belüli üdülőépületnek indult, akkor még fel sem merült, hogy lakóépületté fejlődhet. Egy telekre lett először tervezve, oldalhatáron álló épületnek készült. Most jelenleg két telek összevonása után lett az, ami most látszik. Az ívek a ház oldalán, a 4,5 m-es homlokzatmagasság miatt alakultak ki. Ha egy normál tetőt teszünk rá, akkor aránytalan épület jött volna ki. Ezt próbáltam tompítani. Ez egy fejlődő ház. Nem egy koncepcióba lett megtervezve. Egy telekről induló szimmetrikus épület alakult át aszimmetrikus házzá.”
(bsa): Rengeteg dísznövényt láthatunk a telken…
Tulajdonos: A kertészeti terveket Dobos Sára készítette, a telepítést Kiss Antal kertésznek köszönhetjük. Nem akartunk elszakadni a természettől, egy természethez közeli környezetre vágytunk. Ők ketten szó szerint berendezték a kertünket. 176 fajta növényt telepítettek ide. Nagyon kellemes tiszta a környezet, jól érezzük magunkat itt.

(bsa)
