SIKERES NŐK

A magzat nevében
Első rész
„Azután ismeré Ádám az ő feleségét Évát, aki fogad vala méhében és szüli vala Kaint, és monda: Nyertem férfiat az Úrtól.”- hangzik a jól ismert idézet a Bibliából. A magzat a megszületésig igen sok traumát élhet meg. Talán ezért született az ötlet a www.magzat.hu Web oldalon, mely a magzat nevében jött létre.
Interjút olvashatnak dr. Nyikon Tünde pszichiáterrel 
A MAGZAT NEVÉBEN szülésfelkészítő tréning  internetes honlap megalkotójával.

Mi is ez valójában?
A MAGZAT NEVÉBEN egy szülésfelkészítő tréning. Az általam ismert szülésfelkészítések többnyire személyes találkozáson alapulnak, csoportos formájúak és kevésbé komplexek, pl. rendszerint pszichés, vagy csak kismamatornák. A kórházi előkészítések főleg előadásokból állnak. Így ebben a formájában ez mindenképpen újdonság. 

A kisfiam születése után kezdtem el mélyebben foglalkozni a a várandósságról, szülésről illetve a magzatokról szóló tudományos írásokkal. Fontos kiindulópont volt azoknak a tanulmányoknak a megismerése, melyek szerint akkor a leggördülékenyebb a várandósság és a szülés lefolyása, ha az anya el tudja fogadni a magzatát és szembenéz saját félelmeivel, szorongásaival. 

Az internetes tréning ötlete tulajdonképpen véletlenül született meg, mivel nagyon szerettem volna már a szülésfelkészítéssel foglalkozni, de a kisfiam életkora miatt a hagyományos munkábajárás még nem jöhetett szóba. Így kézenfekvőnek tűnt az internetes illetve postai úton történő szülésfelkészítés. És ahogy bontakozott ki a tréning, egyre több pozitív jelzés volt azzal kapcsolatban, hogy ezen a módon lehetősége lesz az igen elfoglalt szülőknek, illetve a kisebb településeken élőknek is, hogy megismerjék a szüléssel kapcsolatos tudnivalókat, és tudatosan készüljenek erre az élményre.
A tréning szellemiségét már a neve is sugallja, a ’magzat nevében’ kíván a szülőkhöz szólni. A magzat szemszögéből is igyekszik végigkövetni a várandósság és a szülés történéseit, különösen annak pszichés aspektusait.

Többek között olyan témákat érint, mint a ’várandós’ apa pszichéje, a magzati viselkedés a legújabb vizsgálatok tükrében, hogyan éli meg a magzat a születést, szülési terv készítése.

Emellett minden havi tréningcsomag végén van egy fejezet, mely a kismamának a harmonikus várandósságra és szülésre felkészítő tanácsokat, javaslatokat, gyakorlatokat ajánl.
A pszichiátriai tapasztalataimat felhasználva állítottam össze olyan gyakorlatokat a kismamák számára, melyek segítik a harmonikus anya-magzat kapcsolat kialakulását. Ezek a gyakorlatok egyrészt arra vonatkoznak, hogy mit érdemes az anyának a saját várandósságával, párkapcsolatával, magzatának elfogadásával átgondolnia, megválaszolnia, másrészt konkrét gyakorlatokat jelentenek. A gyakorlatok között vannak anya-magzat, apa-anya illetve apa-anya-magzat kombinációjú feladatok. A cél olyan program kidolgozása volt, melyek otthon is elvégezhetők, élményszerűen átélhetők, a magzat elfogadását – és a harmonikus baba-mama kapcsolat kialakítását – segítik elő.

A tréningben közel 150 gyakorlat, tanács és javaslat szolgálja a megfelelő testi és lelki felkészülést.

A tréning medencefenék tornával ötvözött mélyizom-tornagyakorlatokat is tartalmaz. Ezeket a speciális CANTIENICA® gyakorlatokat Nesztler Judit állította össze a kismamák számára. Judit Svájcban tanulta ezt a mozgásformát. Nagyon érdekes és különleges gyakorlatokról van szó, melyek segítséget nyújtanak a szülésre való felkészülésben és a medencefenék megfelelő állapotának megőrzésében is.

A tréning emellett táplálkozási, szülészeti és kulturális ismereteket is közvetít, utalva arra, hogy a várandósság és a szülés nem csak szülészeti esemény. A tréningnek ezt a vonulatát szintén nagyon fontosnak tartom. Úgy gondolom az anyáknak érdemes megismerniük a szüléshez kapcsolódó hagyományokat, társadalmi jelenségeket is, hogy el tudják helyezni a saját szülésüket ebben a rendszerben, illetve, hogy tudatosan hozzanak döntést a saját szülésükkel kapcsolatban.  

Az általános tréningen túl lehetőség van személyre szabott változatot is igényelni. A tréning során a kismama 8 hónapon keresztül a 2. hónaptól a 9. hónapig kapja a tréningcsomagot.
Az orvostársadalom hogy fogadja ezt? 

Mivel ez a tréning még most indult, nincsenek visszajelzések az orvostársadalom részérôl. A tréning nem helyettesíti a hagyományos terhesgondozást, inkább azt kiegészítve a pszichés felkészítést segíti.

Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy hatékony, jó dolog a tréning, akkor miért nem finanszírozza a Társadalom Biztosítási pénztár?

A kórházak által biztosított szülésfelkészítések a TB által támogatottak. Tudomásom szerint itthon a pszichológiai alapú szülésfelkészítések egyike sem támogatott a TB által, de pl. Hollandiában is fizetni kell az ilyen típusú felkészítésekért. 

A magunk részéről annyival tudunk hozzájárulni a tréning elérhetőségéhez, hogy a nevelőotthonban nevelkedett kismamák számára a tréning általános formáját ingyenesen biztosítjuk. Véleményem szerint ők igazán egy olyan csoportot jelentenek, akik mellett a tréning betöltheti azt a szerepét is, hogy mint egy ’jó anya’ havonta felvilágosítja, tanácsokkal, javaslatokkal látja el ’leányát’, mégis meghagyja számára a választás lehetőségét.

Mekkora réteghez jut el ez a lehetőség?

Ezt most még nem lehet felmérni. Egyelőre az internetes formára nagyobb az igény, mint a postai formára.  

Mi a tapasztalat melyik korosztály veszi ezt igénybe? 

A tréningben nem kérdezünk rá az életkorra, ezért erről nem tudok beszámolni. Viszont a lakcímek alapján jól megfigyelhető, hogy sokan jelentkeznek a vidéki városokból, sőt már Kanadából is jelentkeztek a tréningre. 

Az Interneten olvastam a Web oldalon tapasztalatokat, pl. az ikrekről. Egyedi esetről volt szó vagy általános jelenség ez a magatartásforma (elmondanád az olvasónknak a történetet is)? 

Igen. Ultrahanggal megfigyelve Luca sokkal aktívabb volt, mint Alice, de Luca időről időre megszakította mozgását, figyelmét a testvére felé fordította, és arcát az őket elválasztó membránhoz érintette. Alice sokkal lomhább volt, az idő nagy részében aludt, de testvére érdeklődésére válaszul ő is mindig szembefordult vele, és egymást simogató mozgásba kezdtek.

Szüléskor Luca – aki kisebb és fürgébb volt – született meg elsőként.

Egyéves korukban az volt a kedvenc játékuk, hogy a szobában a függöny két oldalán egymáshoz érintették a fejüket, és simogató mozgást végeztek vele, akárcsak a magzati korban az elválasztómembrán két oldalán.

Az elkövetkező években Luca – akárcsak szüléskor, amikor fürgén elsőként jött ki – ’elhúzott’ testvére mellett a különböző képességek terén. Kedvenc játéka is két autója versenye volt, melyek eleinte egymás mellett haladnak, majd végül a kicsi autó nyer.

Alice-nak a későbbi években is az volt a kedvenc játéka, hogy két macija simogatja egymást, mint ahogy ők tették a méhben. A megfigyelések 4 éves korukig folytak.

A másik ikerpár, Marisa és Beatrice kapcsolata egészen más volt...

De erről legközelebb!

VÉGE AZ ELSŐ RÉSZNEK folytatjuk...
buris@emagyarorszag.hu  
