SIKERES NŐK

A magzat érző lény
Második rész
„...És az Úr meghallgatá őt: és teherbe esék Rebeka, az ő felesége. Tusakodnak vala pedig a fiak az ő méhében. ...és betelének az  születésének napjai, és íme kettősök valának az ő méhében. ... És kijöve az első: ...Ézsaú. Azután kijöve az ő atyjafia, kezével Ézsaú sarkába fogódzva;...”

www.magzat.hu  a magzat nevében létrehozott Web oldal példa nélkül álló. 
Interjú dr. Nyikon Tünde pszichiáterrel
Folytassuk a beszélgetést A MAGZAT NEVÉBEN szülésfelkészítő tréning tapasztalatairól. Ott tartottunk, hogy ultrahanggal megfigyelve Luca sokkal aktívabb volt, mint Alice, de Luca időről időre megszakította mozgását, figyelmét a testvére felé fordította, és arcát az őket elválasztó membránhoz érintette. Alice sokkal lomhább volt, az idő nagy részében aludt, de testvére érdeklődésére válaszul ő is mindig szembefordult vele, és egymást simogató mozgásba kezdtek.

Igen. A másik ikerpár, Marisa és Beatrice kapcsolata egészen más volt. A 19. héten volt az első olyan ultrahangos vizsgálat, melynek során a viselkedésüket figyelték meg. Ők ütötték-verték egymást. A vizsgálat során még az is kivehető volt, hogy az egyik iker védi magát a másik ütésétől, majd ő üt. A vizsgálatot végző nőgyógyász ezt látva megjegyezte, ’még szerencse, hogy legalább elválasztómembrán van közöttük’. És ez a ’boksz’ volt megfigyelhető a további ultrahangos vizsgálatok során is.

Csecsemőként ’gyilkos’ pillantásokat küldtek egymás felé, és fejhangon ordítottak, ezért el kellett távolítani őket egymás látóteréből. Amikor már ülni tudtak, és nyúlni egymás felé, akkor kezdetét vette a  véget nem érő háborúskodás. Kapcsolatukat a versengés és a féltékenység jellemezte.

A családdal folytatott beszélgetésben is felmerült a féltékenység témája. Az anya terhessége kezdetén fontolóra vette az ikrek abortuszát, mivel attól tartott, hogy már meglévő fia számára elviselhetetlen lesz a féltékenység érzése. És a fiú csakugyan erősen féltékeny volt a lányokra.

Mindez arra enged következtetni, hogy a családon belüli érzelmi viszonyulásokba már a magzat is bekapcsolódik, mint érző lény. Bár érzelmeit, gondolatait közvetlenül nem ismerhetjük meg, de viselkedéséből következtethetünk rá. Persze ezzel nem arra akarnánk bárkit is biztatni, hogy havonta járjon ultrahangra és elemezze babája viselkedését, hanem inkább arra szeretnénk felhívni a figyelmet, hogy már korai magzati kortól érző lénynek kell tekinteni a babát, és ennek tudatában viselni a várandósságot. 

A honlapon az ikerpár viselkedése volt leírva, ez rájuk, az ő egymáshoz való magatartásukra volt jellemző. Minden ikerpár tagjai másképp viszonyultak egymáshoz, de a közöttük lévő kapcsolati minta a születés utáni években folytatódott. A kutató szerint ez bizonyítja, hogy folytonosság van a születés előtti és utáni viselkedés között?
Alessandra Piontelli gyermekek pszichoanalízisével foglalkozik. Könyvében egy vizsgálatsorozatot ír le, amelyet 11 gyereknél végzett, ebből 4 volt ikerpár. A várandósság alatt 5-6 alkalommal történt ultrahangos vizsgálat, amikor is a magzatok viselkedését figyelték meg. Ezeken a vizsgálatokon a nőgyógyász mellett az analitikusnő is részt vett, szülés után pedig 4 éves korukig követte nyomon a gyerekeket az első évben hetente, a második évben havonta, majd 4 éves korig még néhány alkalommal. Ő arra keresett és talált is bizonyítékot, hogy pszichológiai értelemben van-e folytonosság a magzati és a születés utáni élet között.

Ha belegondolunk, biztosan azt mondanánk, hát persze hogy van folytonosság, hiszen testi szinten is van.  Mégis a gyermek pszichés érzékenységével inkább csak a születéstől számolunk. Ennek egyik oka nyilvánvalóan az, hogy a méhben nem látjuk őt, egy másik oka lehet az is, hogy születés után a gravitációval szemben sokkal kevésbé mozog. 

A két ikerpár vizsgálata szép példával szolgál arra vonatkozóan, mennyire nem passzív hely a méh. 
Az ultrahanggal megfigyelt viselkedésminták, a gyerekek karakteres tulajdonságai a születés utáni életben folytatódnak tovább.

Azért is ezt a két ikerpárt választottuk, mert az egymáshoz viszonyított viselkedésük nagyon különbözött egymástól már az anyaméhben is.

Érdekes megfigyelési eredményekről beszámolnál?

Pl. a hipnózis szerepéről... 

Egy hipnózisban jártas szülészorvos a nála született gyerekeknél feljegyezte, hogyan születtek meg. Ezeket az információkat csak ő tudta, a gyerekek anyjai nem. Felnőttkorukban hipnózist végzett a nála született gyerekeknél, akik pontosan el tudták mondani a születés során végzett fej és váll mozgásokat, holott éber állapotban nem tudták ezt felidézni magukban. Tehát a saját születésünkkel kapcsolatos információk a birtokunkban vannak, de hétköznapi helyzetben nem tudunk hozzájuk férni, azonban meghatározzák viselkedésünket, jellemünket, esetleg még betegségeinket is. 

Emellett saját hipnoterápiás gyakorlatomban is előfordult, hogy a páciens felidézte méhen belüli illetve születés körüli élményeit érzések, szimbolikus képek formájában és az ezzel kapcsolatos munka segítette őt a gyógyulásban.

Beszélnél óvodai kísérletekről, és más érdekes megfigyelési eredményekről, amit regisztráltak? 

Mi az-az alagútjáték?
Egy magyar pszichológusnő, Etényi Zsuzsa 5-6 éves óvodások körében végzett vizsgálatot arra vonatkozóan, hogy van-e kapcsolat a születés lefolyása és a gyerekek viselkedése között. Először a gyerekekkel végzett játékos kísérletet, majd csak azután beszélt anyukájukkal a születésükről.

A játék bevezetéseként igyekezett őket a születés körüli időszakhoz visszavezetni. Elképzeltette velük, hogy egy tojásban pihennek, ahol kellemes, meleg víz veszi körül őket. Ez az anyaméhbeli állapotot jelképezi. Ezután következett az alagutas játék. Ennek során, egy csövön kellett átmászniuk, mely a megszületést szimbolizálta.

A kísérletvezető azt az érdekes megfigyelést tette, miután az anyukákkal is beszélt, hogy a problémamentes szüléssel születő gyerekek normál tempóban haladtak át a csövön és vidámak, derűsek voltak.

Azok a gyerekek, akiknek problémás születésük volt, vagy nem akartak részt venni a játékban, vagy elakadtak és percekig bent voltak a csőben, vagy nagyon gyorsan áthaladtak rajta. Ezek a gyerekek nagyon sokszor vagy éppen nagyon kevésszer ismételték a játékot a normál születésűekhez képest, és rendszerint komolyak, csöndesek voltak, legfeljebb 1-2 mondatot ismételgettek.

Az egyik kisfiú, aki anyja szerint nagyon hirtelen született és oxigénhiányos állapotba került, nagyon gyorsan átmászott a csövön és azt mondogatta ’de én baromi gyors vagyok az ilyen gubancos helyzetekben’. A játékot követő rajzolásnál egy kocsit rajzolt sofőrrel, akinek a kezeit és a fejét lilára színezte és úgy kommentálta, hogy ’elkékült a feje és a keze a sofőrnek...belilult’. Ez az oxigénhiányos állapotot jelezheti.

Míg egy császármetszéssel született gyerek, - akinek a születésekor az anyja nem tágult - az előkészítő szakaszban azt mondta, hogy ’olyan jó ebben a tojásban lenni, olyan jó meleg’. Kezdetben nagyon lassan ment át a csövön, többször elakadt és azt mondogatta ’azt hiszem, nem találom az utat’. A későbbi próbálkozások során egyre gyorsabban tudott kijönni. Ez a viselkedés öngyógyító folyamatra utal.

Tehát a vizsgálat tanulsága, hogy a születéskörüli eseményeknek hatása van a későbbi viselkedésre és személyiségre, például, hogy belemegyünk-e bizonyos helyzetekbe vagy elkerüljük őket, mert negatív szülési élményt hozna felszínre bennünk.

Vannak országok, pl. Brazília, ahol az orvosok és az anyák jobban kedvelik a császármetszést, mint a természetes úton való szülést. Az orvos úgy véli, hogy több szülést tud levezetni, több pénzt tud keresni, és nem kell lemondania a hétvégéjéről. Az anyák azért döntenek a császármetszés mellett, mert el akarják kerülni a fájdalmat. Így egyes kórházakban a császármetszési arány 80 %-os a természetes születéssel szemben. 

Magyarországon választhat a szülő a módszerek közt, vagy csak az orvos dönt ebben? 

Legközelebb erről beszélgetünk...

VÉGE A MÁSODIK RÉSZNEK folytatjuk...
buris@emagyarorszag.hu  

