SIKERES NŐK

A magzat tanulási képességgel rendelkezik
Harmadik rész
„Mert íme, mihelyt a te köszöntésednek szava füleimbe hatolt, a magzat (gör. blefos...szerk.) örvendezéssel kezde repesni az én méhemben.”- olvassuk Erzsébet szavait a Bibliában, amikor Mária meglátogatta őt. Mi minden lehet hatással a meg nem született magzatra, csakugyan nevelhető?
www.magzat.hu a magzat nevében létrehozott Web oldal gyakorlatias lehetőséget tár az olvasó elé.
Interjú dr. Nyikon Tünde pszichiáterrel
A MAGZAT NEVÉBEN szülésfelkészítő tréning bemutatása segít nekünk a másik oldalról a magzat szemszögéből vizsgálni az életet.
Folytassuk a beszélgetést a szülésfelkészítő tréning tapasztalatairól. Ott tartottunk, hogy vannak országok, pl. Brazília, ahol az orvosok és az anyák jobban kedvelik a császármetszést, mint a természetes úton való szülést. Az orvos úgy véli, hogy több szülést tud levezetni, több pénzt tud keresni, és nem kell lemondania a hétvégéjéről. Az anyák azért döntenek a császármetszés mellett, mert el akarják kerülni a fájdalmat. Így egyes kórházakban a császármetszési arány 80 %-os a természetes születéssel szemben. 

Magyarországon választhat a szülő a módszerek közt, vagy csak az orvos dönt ebben? 

Szerencsére Magyarországon egészségesebb a szülők és a szülészorvosok hozzáállása is a szüléshez, mint Brazíliában. Itthon nem jellemző, hogy az anya mondja meg, hogy császármetszéssel akar-e szülni vagy sem, ezt szakmai indokok alapján az orvos dönti el.

Van kutatási eredmény a kétfajta szülést összehasonlítva mi az előnye, mi a hátránya mind a baba mind az anya számára?

Sok kutatási eredmény van erre vonatkozóan, az elsődleges egészségkutatás behatóan foglalkozik ezzel a témakörrel. Csakhogy 1-2 példát említsek, a császármetszéssel született babáknál gyakrabban vannak légzési nehézségek, mint a hüvelyi úton született gyerekeknél. De még abban is vannak különbségek, hogy a nő vajúdás után szül császármetszéssel vagy vajúdás nélkül. A gyerek szempontjából a vajúdásos császármetszés jobb hatású.

Egészséges szülő nőnél összességében nincs előnye a császármetszésnek, mert az esetleges előnyök (fájdalom csökkenése, a gát kisebb megterhelése) nagyobb hátrányokkal járnak (hasi műtét, érzéstelenítés veszélyei, a babával való kapcsolat drasztikusabb megszakadása, a szülési élmény elvesztése). Problémás szülés esetén természetesen nagyobb előnye lehet a császármetszésnek, mint a spontán szülésnek.

Az olvasás a leghatalmasabb tudás az életben. Kutatások rámutattak arra, hogy a magzatnak élettani reakciói vannak a hangokra. Az Észak-Karolinai Egyetem tudományos kutatói felfedezték, hogy miután az anyák a méhükben levő gyermekeknek felolvastak, az újszülöttek reagáltak, amikor a szakaszokat újból megismételték. Tényleg nevelhető a gyermek magzati kortól?

Arra vannak vizsgálatok, hogy a magzat tanulási képességgel rendelkezik, ilyen módon nevelhető is. Az én véleményem szerint azonban a magzatot nem kell a hagyományos értelemben ’nevelni’, inkább csak biztosítani kell számára a megfelelő közeget, hogy ki tudjon bontakozni, és ez akkor tud megtörténni, ha az anya megfelelő ’pszichés légkört’ biztosít a számára. Kicsit érthetőbben azzal a képpel tudnám leírni ezt a folyamatot, hogy a szülő olyan, mint egy jó kertész, aki biztosítja a palánta növekedéséhez a megfelelő körülményeket, de a rózsából nem akar, pl. szegfűt nevelni, hanem hagyja, hogy szép, egészséges rózsa váljék belőle.

Az Egyesült Államokban évente egymillió nő szenved el sikertelen terhességet (Magyarországi adatot nem találtam a hálón). Az emberek gyakran nem fogják fel, hogy az elvetélés, vagy a halvaszületés mekkora tragédia a nő számára, és biztosan a férfi számára is. A tréning milyen segítséget nyújt e trauma enyhítésére?

A jelenlegi tréning nem tér ki a gyászfolyamatra, azzal azonban foglalkozik, hogy milyen pszichés okok állhatnak a vetélés, koraszülés mögött. Véleményem szerint ezzel például nagyon fontos foglalkoznia azoknak, akiknek az élettörténetében ismétlődő vetélések fordulnak elő. 

A tréning kidolgozásakor egyébként gondolkodtam azon, hogy beleilleszthető-e a gyásszal való munka a babájukat elveszítő szülők részére. De arra jutottam, hogy ezt inkább külön részként tudom elképzelni, amit azok választanak, akikkel megtörténik ez a tragédia. Ennek a résznek a menete még csak a fejemben van meg.
A vetélés gyakorisága és okai
„A kutatások szerint azoknak a nőknek a 15-20 százaléka, akiknél kimutatják a terhességet, elvetél – írja a Világ Enciklopédia. Ám a kockázat a fogamzás utáni két hétben a legnagyobb, amikor a nők többsége még nem is tudja, hogy várandós.” Az esetek több mint a 80 százalékában a terhesség első 12 hete alatt következik be a vetélés. Azt gyanítják, hogy ezen vetéléseknek legalább a felét a magzat hibás kromoszómái okozzák, de az ilyen genetikai rendellenességek nem abból adódnak, hogy hasonló hiba lett volna az anya vagy az apa kromoszómáiban. 
A vetélés esetenként a kismama egészségi állapotára vezethető vissza. Egészségügyi szakemberek szerint okozhatják hormonális rendellenességek, immunrendszeri betegségek, fertőzések, valamint kóros jelenségek a méhnyaknál illetve a méhben. A nem megfelelően kezelt cukorbetegségnek, a magas vérnyomásnak és hasonló krónikus betegségeknek is szerepük lehet a vetélésben. 
A szakemberek azt mondják, hogy a testmozgás, nehéz tárgyak emelgetése vagy nemi érintkezés nem feltétlenül okoznak vetélést. Nem valószínű, hogy egy nő elvetél, amikor elesik, ütés éri, vagy megijed. A méh felépítése fantasztikus...
A szülők döntései tehát melyeket az anya szerepéről hoznak, maradandó hatással vannak a gyerekeik életére és egyéniségére. Mérlegelni kell, pl. elmenjen-e az anya dolgozni, hány órás munkát vállaljon, ki gondoskodjon a gyerekről, míg az anya dolgozik stb. A terápia, mennyire segíti és kíséri figyelemmel a kismamák és a babák későbbi életét?

A tréning a várandósság alatt kíséri végig az anyákat. Ez alatt az idő alatt foglalkozunk, pl. azzal a kérdéssel, hogy hol van a ’helye’ a babának az anya, a család életében, mit kell ezért ’feláldoznia’. Azért is fontos ez a kérdés, mert sok nő nem anyagi megfontolásból akar korán visszamenni dolgozni, hanem a karrier építése miatt. Ezért, akár már a néhány hónapos gyermeket is más felügyeletére bízzák. Nagyon nehéz ma a nőknek, hogy a munkájukban is sikeresek legyenek és jó anyák is maradjanak. Sokan úgy érzik, nem maradhat ki a karrierépítésből az-az időszak, amikor a baba még pici. 
Véleményem szerint a gyermek egészségét az szolgálja, ha az anya helyére teszi magában az ezzel kapcsolatos gondolatait. Persze régebben is dolgoztak az asszonyok ebben az időszakban, de míg az anya kapált, a gyermek játszott körülötte vagy kendőben az anya hátán aludt. 
Ha már dolgozni akar, vagy dolgoznia kell az anyának, akkor jó megoldás lenne, ha manapság is járhatnának úgy dolgozni az anyák, hogy az 1-2 éves gyermeküket viszik magukkal. Persze furcsa lenne már elképzelni, hogy egy manager nő kiskosztümben kér 10 perc szünetet a tárgyalás közben vagy esetleg ott helyben megszoptatja gyermekét. 

De ebben a korai életkorban az anya közelségére van szüksége a gyermeknek, ez az együttlét a világban való biztonságérzetének az alapja.
Mivel jár hát az anyaság?

Erről legközelebb!
VÉGE A HARMADIK RÉSZNEK folytatjuk...
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