SIKERES NŐK

Magzat létezéstudattal 
Negyedik rész
„Ha férfiak veszekednek és meglöknek valamely terhes asszonyt, úgy, hogy idő előtt szül, de egyéb veszedelem nem történik: bírságot fizessen... De ha veszedelem történik: akkor életet életért adj.”- olvassuk a bibliai figyelmeztetést.
www.magzat.hu a magzat nevében létrehozott Web oldal erkölcsi értékekre is nevel. 
Interjú dr. Nyikon Tünde pszichiáterrel
Folytassuk a beszélgetést A MAGZAT NEVÉBEN szülésfelkészítő tréning tapasztalatairól. Ott tartottunk, hogy sokan úgy érzik, nem maradhat ki a karrierépítésből az-az időszak, amikor a baba még pici. Pedig ebben a korai életkorban az anya közelségére van szüksége a gyermeknek, ez az együttlét a világban való biztonságérzetének az alapja. A sorozatunk befejező része a szülői szerepekről szól. Kérem, önöket figyeljenek jól, hasznos tanácsokat kapunk mindannyian.

Mivel jár az anyaság?

Az anyává válás egy hosszú folyamat, melynek során megváltoznak a nő kapcsolatai, viszonyulása a saját szüleihez, férjéhez, barátaihoz. Például a saját szüleivel való kapcsolata az addig alárendelt viszonyból partnerivé válik azáltal, hogy ő is szülő lesz. De a szűk családban is nagy változást hoz, ha egy kétszemélyes kapcsolat a baba érkezése után háromszemélyes lesz, ugyanis három ember bonyolultabb kapcsolatrendszert alakít ki egymással, mint kettő. Időbe telik, mire stabilizálódik az a helyzet, melyben a nő egyensúlyban tudja tartani az anyai érzéseit és a férjjel kapcsolatos érzéseit. 

Az anyaság a nő személyiségének gazdagodását eredményezi, mivel számtalan új érzés és képesség jelenik meg benne, például a feltétlen szeretet, nagyobb kompromisszumképesség, áldozatvállalás, stb. 

Mivel az anyává válás már a várandósság alatt elkezdődik, ezért a tréning során foglalkozunk ennek a folyamatnak a megélésével, tudatosításával is.

Hogyan lehet valaki jó anya? 

Ez egy nehéz kérdés. A pszichológia állásfoglalása ebben a témában az, hogy nem kell tökéletes anyának lennünk, elegendő az is, ha csak ’elég jó’ anyák vagyunk. Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy időnként lehetnek indulataink, negatív érzéseink is gyerekeinkkel szemben, összességében azonban legyen pozitív, elfogadó a viszonyulásunk.

A saját véleményem szerint akkor jó egy anya hozzáállása, ha elegendő stabilitást biztosít a gyermekének, ugyanakkor elég rugalmas is vele. Ennek az arányát nehéz megtalálni. Ugyanis minden gyermek más és életkoronként is változik. Szerintem ez a művészet az anyaságban, hogy az anya rá tud-e hangolódni gyermeke igényeire. Valahol olvastam egy törzs életéről, ahol az anya és gyermeke a születés után két hónapig csak kettesben vannak. Ennek a szokásnak éppen ez az értelme, hogy megismerjék egymás rezdüléseit is. Ez a megismerés és egymáshoz hangolódás manapság úgy oldható meg, ha a családok tudatosan ’csendben’ töltenek el órákat egymással. Itt a csend nem azt jelenti, hogy ők nem beszélhetnek, hanem, hogy kívül van csend, nem szól a tv, rádió, hanem egymásra figyelve játszanak, kirándulnak, vagy akár csak takarítanak otthon.

Mi a véleménye a béranyaságról?

Én a dolgok természetes menetében hiszek, ebbe nem fér bele a béranyaság.

Erkölcsi zűrzavar uralkodik a világban, ezt a tényt igazolja a kb. 60 millió abortusz évente. 
Mikor kezdődik az emberi élet? 
Véleményem szerint a fogantatás pillanatától.  A megfigyelések szerint magzati spontán – tehát a magzatnak saját akaratából indított – mozgások megjelenése a 6–7. héten már felveti azt, hogy ehhez a mozgáshoz legyen a babában valamiféle belső aktiváció, felveti az önálló akarat, a létezéstudat, az ’én és nem én’ megkülönböztetés kezdetleges formáinak lehetőségét. 

A szülés utáni depresszió régóta ismert jelenség. Hippokratész görög orvos már az i.e. negyedik században említést tett arról, hogy néhány asszony a szülést követően drámai lélektani változást szenved el. Az anyák 10-15 százalékát érinti. Hogyan tud segíteni a tréning a szülés utáni depresszióban szenvedő anyáknak?

Bár a tréning elsősorban a szülésig történő időszakot öleli fel, a saját érzések (pl. a felelősség kérdése) tisztázásával, a szorongások oldásával hozzájárul ahhoz, hogy a szülés utáni szorngásos, depressziós tünetek ne jelentkezzenek, vagy enyhébb formát öltsenek.

A stresszhormonok, a nikotin, az alkohol bizonyos gyógyszerek károsíthatják a magzatot. Kiterjed-e a tréning figyelme ezekre?

A tréning javasolja is, hogyha valaki gyógyszert szed, akkor teratológiai tanácsadáson kérdezze meg, milyen hatással lehet ez a magzatára. 

Azt ma már jól tudják az anyák, hogy a rendszeres dohányzás és alkoholfogyasztás károsíthatja a babát. A tréning ennél is messzebb megy és felhívja a mamák figyelmét a jelenleg szokásos táplálkozás hiányosságaira is és helyette természetes ásványi anyagokban gazdag táplálkozást javasol.

A tréningben a stressz oldására is talál gyakorlatokat a kismama. 

Végül önről, doktornő, hallhatnánk valamit?
1969-ben születtem Debrecenben, tanulmányaimat is ott végeztem. Már általános iskolás koromban is orvosnak készültem – igaz akkor még sebésznek – egy családtagom betegsége miatt. A sebészi érdeklődés csak az egyetemi évek vége felé változott meg és a nőiesebb orvosi szakmák kezdtek érdekelni. 

A Tóth Árpád Gimnáziumba jártam, majd 1988-94 között a Debreceni Orvostudományi Egyetemre. Nyolc évig dolgoztam pszichiátriai osztályon, kezdetben a DOTE Önálló Pszichiátriai Részlegén, majd Budapesten a Nyírő Gyula Kórházban. Ezt a váltást az tette szükségessé, hogy megismertem a páromat és felköltöztem Budapestre. 1998-ban szakvizsgáztam pszichiátriából, ezt követően két évig hipnózist tanultam.

A kórházban töltött évek után úgy döntöttem, hogy a kórházi biztosat, az izgalmas bizonytalanra cserélem fel. Bár a kórház mellett az utóbbi években már folytattam magánrendelést, 2002-ben, főállásban is erre vállalkoztam. Minden nehézségével együtt úgy gondolom jó döntés volt váltani. Végre a teljes munkaidőmben orvosi munkát végezhettem és nem adminisztrációval ment el a munkaidőm jó része. De más tanulságokkal is szolgált ez az időszak. A magánszférában keményen megmérettetik az ember, ha elég jó, akkor fizetnek a munkájáért, ha nem, akkor viszont felkopik az álla. Muszáj abba az irányba haladnia, hogy egyre jobb orvos legyen. Ezt nem éreztem a kórházban.

A hobbim is a munkám, sok pszichológiai témájú könyvet olvasok. Emellett most a babázás köti le minden időmet.

Férjemmel 9 éve ismerjük egymást, 5 éve kötöttünk házasságot. 2003-ban, a negyedik éves házassági évfordulónk napján született meg a kisfiunk. Ő már elmúlt egy éves, jelenleg vele vagyok otthon.

Férjem reklámszakember. A tréning honlapjának gyakorlati kivitelezése az ő érdeme. Egy Budapest melletti településen élünk.

A várandósságom és szülésem kapcsán szerzett pozitív és negatív élményeim hatására fordultam a szülésfelkészítés irányába, ugyanis sok fontos információval csak a szülés után találkoztam, pedig nagy hasznát tudtam volna venni még a szülés előtt... 

Epilógus:

Van valamilyen titka a kiegyensúlyozott, boldog gyermeknek? Igen a család. A legrégibb intézmény a földön, és létfontosságú szerepet játszik a magzat, a gyermek fejlődésében és nem utolsó sorban, az emberi társadalomban. A történelem folyamán mindig is az erős családok segítettek erős társadalmakat létrehozni. A család a legjobb elrendezés a magzat gondozásában, a gyermek felnevelésében, hogy sérülésmentes, érett felnőtté váljon. Ez a hely a biztonság és a bizalom menedéke. Napjainkban, a család, változáson megy át – sajnálatos azonban, hogy nem előnyére. A válás egyre megszokottabb lesz. Robbanásszerű növekedés tapasztalható az egyszülős családok számában. Több millió lányra az a teher hárul, hogy egyedül kell felnevelnie gyermekét. A legtöbb kutató és ezzel a területtel foglalkozó szakember egyetért abban, hogy az öröklött hajlamok mellett a környezeti hatások, így a nevelés és képzés szerepet játszik a gyermek fejlődésében. 
A csecsemő első éveiben fejlődnek ki a kisbabában azok az idegpályák, amelyek meghatározzák majd az értelmi szintjét, az öntudatát, azt, hogy mennyire lesz képes megbízni másokban, illetve a tanulás iránti vágyat. Olyan közegben, ahol rengeteg ösztönző hatás éri, és megannyi lehetősége nyílik a tanulásra, megsokrozódik a szinapszisok száma, gazdagon szerteágazó idegpálya-hálózatot hozva létre az agyban. A kutatók úgy gondolják, minél több ösztönző hatás éri a csecsemő agyát, annál több idegsejt aktivizálódik, és annál több kapcsolat alakul ki az idegsejtek között. Érdekes módon ez nem pusztán intellektuális ösztönző hatást jelent, vagyis tények számadatok befogadását, illetve a nyelv megértését. A tudósok és a szakemberek arra jöttek rá, hogy szükséges a családtól származó érzelmi ösztönzés is.
„Az Úrnak öröksége a fiak!”- kiáltott fel örömében egy hálás szülő.
Tünde köszönjük az interjút 
a MAGZAT NEVÉBEN.
buris@emagyarorszag.hu  
