A mi gyöngyszemünk…

A két ősrégi faluból egyesült (Mezőnyék és Ládháza) településen található a mi gyöngyszemünk. Megismertetem önökkel a helység értékeivel, az élővilágával, néprajzával, mely jellegzetesen magyar vonásokkal rendelkezik; tehát igényli a megkülönböztetett figyelmet. A település faunája és flórája egyedülálló. Jöjjenek velem… 

Nyékládháza: Alig észrevehetően megy át a dombvidék a síkságba. A szelíden lejtő dombvidék, kedvező fekvést kínál a szőlőtermesztésnek. A keleti része tökéletes síkság. A település nyugati részén eredetileg a barna erdei talaj volt az uralkodó, ami a rendszeres mezőgazdasági művelés hatására, lassan jól termő mezőségi talajjá alakult át. A község eredetileg a honfoglaló Örösúr nemzetségének szállásbirtoka volt. 
Tavasszal, Szent György napján hajtották ki az állatokat a legelőkre, és ősszel, Mihály napján kerültek be újra a védettebb istállókba, hodályokba. Az állandó szél, és az erős napsütés ellen az állatoknak a többoldalú nádfal, a szárnyék, a pásztoroknak, pedig az ún. vasaló nyújtott enyhet, ahol főztek is. A jellegzetes „férfifőzés” alapanyagai a száraz tészta, füstölt hús, szalonna, köles, kolbász, kenyér és a burgonya voltak. 
Az állatvilág gazdagsága is tükrözi az életlehetőségek sokféleségét. Itt életképes populációja él még hazánk egyik legnagyobb madarának, a fehér gólyának és nagy egyedszámban fészkel a nappali pávaszem. Megtalálható még az egerészölyv, a sárgahasú unka, a zöld varangy, a fürge gyík. A nyílt vízfelületek az úszó és bukómadaraknak kedveznek. De a rovarvilága is számos ritkasággal büszkélkedhet. 
Itt, távol a város zajától a természet és a lovaglás szerelmesei varázslatos élményekhez juthatnak. A baromfiudvarban réz- és bronzpulykák sétálnak, kopasznyakú és gyöngytyúkok hangoskodnak. A település sajátos körülményeihez alkalmazkodva kialakult háziállatfajták ma már sokat veszítettek gazdasági jelentőségükből. De szépségük, különlegességük és történelmi hagyományaik miatt fontos megőrizni őket. 
A 400 ha tórendszer (kitermelés befejezésekor 700 ha) a kavicsbányászat eredményeként jött létre. A Debrecenbe vezető úttól északra az István és a Gólem tó, a déli oldalon a Debreceni tó található Európa legtisztább tavai. Az öblökkel tagolt part és a kristálytiszta víz felüdítő látvány. A tavak mélysége 8-20 méter között változik, fürdésre, búvárkodásra kiválóan alkalmas. A vizisportok és a horgászok paradicsoma. A nagy vízfelületen lehet evezni, szörfözni, vitorlázni stb. A környék gazdag gyógy- és ásványvizekben. A vizsgálatok megállapították, hogy 100 méter mélységben 60 °C-os termálvíz található. Az üdülőterület nagysága: 31,4 ha, melyen mintegy 800 az üdülők száma. Nyári hétvégeken a lakosság száma 10000 főre emelkedik. Rendkívül értékes színfoltja a tavak környékének a község fölötti domb tetején megbúvó szőlőházak együttese. Kialakulóban van a térségben több repülőtér, mely a légi közlekedést teszi lehetővé. 

…nos függetlenül attól, hogy az ezerarcú települést és környékét melyik oldaláról szeretnék megismerni az idelátogatók, ez azért csak a mienk marad!
