HÁZAK

A természetközeliség…

A legtöbben a médiában (újságban, TV-ben) találkoztak először a környezetkímélő építés technikáival, anyagaival, megvalósult példákkal. Ezért fontos lenne még több ismeretet közvetíteni az ökologikus építészetről, mert ezek jutnak el az emberek többségéhez. 
Íme egy kis ízelítő…
A 170 m2-es családi ház a ’60-as években épült. 1500 m2 parkosított területén ~300 fajta növényt telepítettek ide. A háziak nem akartak elszakadni a természettől, egy természethez közeli környezetre vágytak. Ők (ketten) szó szerint berendezték a kertjüket. A növényzet rendezett módon történő integrálása a kertbe és az épületbe, fontos eszköz a környezetük humanizálásában és a „mikroklíma” javításában.
Nagyon kellemes tiszta a miliő, jól érezik magunkat itt a háziak.

Az alkalmazott szerkezetek, megoldások

A legtöbbször használt környezetkímélő szerkezet, megoldás, anyag a vályog, a természetes festékek és burkolatok, a passzív napenergia-hasznosítás, a télikert, a kályha vagy kandalló, az esővíz-hasznosítás és a komposztálás. A tulajdonosok szeretnének még napkollektort beépíteni a házba. 

Az építtetők nagy része gyorsan talál építészt, legtöbbször ismerős által. Ha viszont konkrét környezetkímélő építésre keresnek építészt, akkor azt nehezen találnak. Nagyon kevés tájékoztatás érhető el ebben a témában, az újságokban, a TV-ben. 

A tapasztalatlan számára is nyilvánvaló, hogy lakáskörülményei alaposan befolyásolják egészségét, életritmusát, sőt egész életvitelét.
Ami az emberek motivációit illeti az építészetben, az első helyen az egészség van, de a következő fontos szempont a természetközeliség, ezek után következik az alacsony fenntartási költség. A legkevésbé fontosnak a visszaforgatható anyagok használatát tekintik. 
Ezzel kissé ellentmondásban, a mindennapi életben a legfontosabbnak az energiával és a vízzel való takarékosságot tartják, majd ezután következik az egészséges környezet, és utolsónak (???) a környezetvédelem. 

Sajnos nagyon sok önkormányzat barátságtalanul tekint a környezetkímélő építési módra, ezzel nagyon megnehezítve az építtetők dolgát. A beruházást ezért nagy részben saját forrásból finanszírozzák. A ráfordítás átlagosan 5%-kal kerül kevesebbe, mint egy ugyanakkora területű hagyományos ház költsége. A család saját munkával jelentős mértékben hozzájárulhat az építkezéshez, ami sokak szerint fárasztó, több szakértelmet, nagyobb körültekintést igényel. A kivitelezők nehezen vállalják, mivel több időt és munkát követel, és drágább a kivitelezés. A rezsiköltség egy hagyományos házhoz képest kb. 30%-kal kevesebb. 

Más az élettere annak, aki lélektelen, zöldterülethiányos „panelrengetegben” él, s más, ha kertes családi házban él a családjával. Kimarad az életéből sok-sok élmény, pl. a szépséges napkelték, napnyugták, óriási zivatarok, légáramlatok, nagysebességű szelek, a vízszintes esők, a csöndesség, a nyugalom, név szerint alig lehet elsorolni a különlegességeket. 
Ezért sokan kiköltöznek a városból falura, de maradnak a város közelében. A gyerekek többsége a helyi településre jár óvodába, iskolába, de a nagyobb bevásárlásokat többnyire a közeli városban végzik, és szórakozni is oda járnak. 
Miért ragaszkodunk annyira a madarakhoz, a vadvirágokhoz, a mocsárhoz, a tavakhoz és az erdőhöz? Miért óvjuk a semmirevaló sziket? 
Olyan alapvető emberi igény ez, melyet minden egészséges szellemű ember megkövetel magának. Az ott élők mindenkor - ösztönösen is - a környezetük adottságainak legjobb kihasználására, a környezettel való legteljesebb harmónia megtalálására törekszenek. 
Mind életmódjában, mind művészetében, eszközei díszítésében, dalaiban, viseletének csinosításában, építkezésében, megcsillan az őt körülvevő természet szeretete. Mindenekelőtt látszik az, hogy kiválóan 
ismeri, és óvja, félti a tájat, amelyben él…
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