„Az építőipar is el fog zülleni?”
A kommunista építőiparnak volt egy nagyon nagy kötelezettsége, az elmaradott szegénységet pótolni kellett, lakáshoz kellett juttatni a nagy társadalmi tömegeket, iparilag munkát kellett biztosítani. Sajnos erről már megfeledkeztek azok, akik vádolják a kommunizmus dolgait. Manapság már szabadabb a verseny, gazdaságilag kötetlenebb, most már a minőség dominál. Íme egy a sok közül…
Tervezte: Makovecz Imre

· Orbán László nyugalmazott építész, aki az új városrész fejlődésében aktív szerepet játszott, jól ismeri a városnak az építészeti kultúráját. Konkrétan amiről ma beszélgetünk az a Makovecz féle ház. Mesélnél ennek a háznak a történetéről?
Orbán L: ’85-’86-os évek felé már kikristályosodott az a nézőpont, hogy a város vonzáskörzetét kertvárosias övezetnek nyilvánítsuk. Egy színvonalas, otthonosabb megoldást kerestünk erre a területre. Sikerült is itt a Sajó és a Tisza torkolatánál, ami már nekem is a legszebb álmaimat sem csalta meg, amire itt mi akkoriban gondoltunk. Az egyik ez a Makovecz féle tervezés. Volt egy Várhelyi Miklós nevezetű, először osztályvezető, majd kereskedelmi és főosztályvezető, később igazgató. Ő a külföldi kereskedelmi útjai során nagyon sok helyen járt és látott egy ehhez hasonló építményt Dél-Ázsiában. Ő neki ezt az álmát meg kellett valósítani. Hát a Makovecz Imre erre fogékony volt és közel hasonló stílusban gondolkodott, úgy lélektanilag, mint funkcionálisan és esztétikailag is egy nagyon szép környezetbe illő valami új stílust hozott ebbe a városba. Abban az időben a családi villa építése - a ’90-es években, - sok lengyel kitűnő szakmunkással történt. ’88-’89-’90-’91-es években külföldi, lengyel és román szakmunkásokat is alkalmazott itt a gyár az építésénél. Ez nagyon sok fejlődést hozott az ország keleti részébe szakmailag, mert ezek a külföldi szakmunkások magasabb tudással és magasabb fegyelmi intelligenciával rendelkeztek. Nahát ezekkel az emberekkel meg lehetett valósítani ezeket az álmokat, amelyek ebbe a Makovecz féle házba megjelennek. A Várhelyi úrnak – akkor már – igazgató kielégítette az igényét. Később sajnos nem jöttek be ezek az igények úgy, mint ahogy ez elvárható lett volna, mert apró-cseprő finomságok azért csak hiányoztak belőle. De végső soron az épület az most is színfoltja a városnak, mint kuriózum is, magával a dél-ázsiai hajlatokkal, a buddhista stílusú irányzatokkal, a hídszerkezetekkel, az összekötő kapcsokkal. Megvannak benne azok a kis helyiségek, amelyek életképessé és romantikussá teszik a belső tér kialakítását, azok nagyon szépek.
· Milyen építőanyagokat használtak akkor, ennek az épületnek a felépítéséhez?

Orbán L: Akkoriban, a ’90-es években, amikor az építkezés kezdődött, már bejöttek a korszerű építőanyagok, már lehetett látni, hogy nem a kommunista építőiparnak a tömeg-termékei jelentettek szerepet. Már itt méretre szabott elemeket is találunk, amiből megvalósították. Azokat a faragványokat, ahol kellett, nem tudták téglából elkészíteni, itt használtak könnyűbeton elemeket, un. gázszilikát blokkokat is. Mivelhogy nem sík és négyzet alakú építményről van szó, a vonalvezetéseket nehéz lett volna a szilárd építőanyagokból megvalósítani, ezért kellett kisegítő elemként a gázszilikát. Magában az egész épület tégla, és a burkolata kő. A tetőn lévő betoncserép az már a korszerű építőelemnek megfelelt. A faszerkezet kitűnő svéd anyagból készült. Láttam, amikor hozták a nagyon komoly faanyagokat.
· Az alsó részben található egy garázs, meg különböző kiszolgáló helyiségek, amelyek műszaki funkciót töltenek be, az első szinten a lakótér, majd a tetőtérben az intimzóna.

Orbán L: A funkcionálását a belakhatás, az üzembe helyezés utáni dolgokat csak félig-meddig ismerem. Már akkor észrevehető volt, hogy egy kicsikét problémás lesz a pincének, az alépítménynek a használhatóságában, a járművel való megközelítése. Ezt már bebútorozták, belakták, végső soron funkcionálisan azt mondom, hogy kitűnően működik a rendszer, lakhatási szempontból gondolom, hogy első osztályú.
A tetőszerkezet, nagyon komoly, a lengyel kitűnő ács szakmunkásokat is nagy feladat elé állította, jó a kapcsolati szerkezete. Minden elismerést megérdemel. Azóta sem épült ilyen érdekes stílusú fedélzet, és azt hiszem az elkövetkezendő időben még kevésbé fog, mert az olyan szakembereket, mint amilyeneket akkoriban meglehetett találni a lengyelek között, nem állnak már most Magyarországon rendelkezésre.
És még zsebből is sok fizetés volt, tudom nagyon jól, mert túlóráztak itt nagyon sokat, fekete munkával mentek itt a dolgok, meg hát egy olyan időben egy vezérigazgató füttyentett egyet és mindenki rendelkezésre állt, minden beruházót, minden épeszű szakembert össze tudott rántani, csak épüljön fel a háza. Ez abban az időben is még így ment. 
· Van még valami, amit a ház történetével kapcsolatban tudnunk kell, ami a házhoz kapcsolódik…
Orbán L: Hogyne! Habsburg Ottó is megállt a ház csodálására. Ő is megjegyezte: „nahát, milyen szép ez a kis városrész, ebből az ipari környezet mellett milyen szépen kialakulnak.” De egyébként ez az épület, meg kell vallani, hozzásegítette itt a kertvárosi résznek az un. „lökdöső” kihívását. Szerette volna mindenki utánozni. Imitt-amott ebben a kertvárosi részben, ebben a negyedben motivumai ennek a háznak fellelhetők. A tervezők, a kivitelezők, az építkezők hasznosítják a mai napig ennek a háznak a lényegesebb elemeit, funkcióját. Kihívó a ház, azt meg kell hagyni.
· A magyar építészet jó irányba halad?

Orbán L: Nem. Nem jó irányba halad a magyar építészet. Azért nem halad jó irányba, mert a magyar embereknek az egészséges életviteléhez az un. keresztény kultúrát, ami az otthonteremtést és a funkcionalitást jelentené azt kellene követni. A magyar építészet ma dics-gőgnek felel meg, csak a tőke dominál, mindent a dollár-Isten motivál, nem vonzó az építőiparnak a tevékenysége. Ez rányomja a bélyegét a magyar építészetre. 
Én úgy ítélem meg, hogy az un. globalizáció eszméje miatt, itt a magyarság egy jobbágysorban lévő cselédi doktrinába kerül, ami ki van szolgáltatva a pénz hatalmának és ezáltal el fogja veszíteni a karakterét, az egyéniségét. Nagyon jó lenne visszatekinteni a múltra, keresztényi kultúránkra. Ha erkölcsileg nem erősödik meg ez az ország, az építőipara is ugyanúgy el fog zülleni.
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