HÁZAK
Az építőipar is el fog zülleni?
„Ha úgy nézem a világot, a gömbformát, az égen a csillagokat, a Földön a tengereket, hegyeket és völgyeket, az élőlényeket, hogy nincs benne az ember, és ha úgy nézem, hogy összpontosításomban magam se legyek szubjektív, zavaró elem, akkor a világ magárahagyottságából előtűnik az ember alakja - a semmi és a lét határán.”
Az előadását Makovecz Imrének: Szerves gondolkodás, szerves építészet címmel a Mindentudás Egyetemén hallhattuk. 

E határ tapasztalatából kiindulva mutatta be a szervességet középpontjába állító gondolkodásmódot és építészet felfogást. A filozófusok közül Hamvas Bélát hívta segítségül, a nemzetközi művészettörténetből William Morrist idézte meg, a magyar hagyományból pedig a parasztművészet mellett Lechner Ödönre és Kós Károlyra utalt a szervesség gondolatának hitelt érdemlő tanúiként. Az építész előadó néhány saját művét is ebbe a perspektívába állítva villantotta fel. 

Ez a gondolkodásmód magába foglalhatja, hogy a profitmaximalizálás ellen is küzdenie kell (ene) az építészeknek. Makovecz Imre megpróbált küzdeni azért, hogy a lehetősége szerint olcsó, és emberek által megvehető lakások legyenek, de megbukott. 
Ahogy mondta is: „Mert úgy korrupt az egész beruházási világunk is, ahogy van. És nincs lehetőség reális és erkölcsileg megfelelő körülményeket teremteni. Természetesen, ez rendjén is van, így kell az üzletet csinálni. De a dolog dramaturgiája szellem-ellenes és amorális. Valójában nem lakást építünk, hanem pénzből pénzt csinálunk, ez a virtuális valóság lényege. Tehát például bizalomról, ami eredetileg az üzlet alapja volt, szó sincs. A kilencvenvalahány éves makói zsidó haverom úgy kötötte az üzletet a hagymás paraszttal, hogy megvette a legjobb helyen a dughagymát, odament a paraszthoz, azt mondta, hogy egyezzünk meg, Jani bácsi, ennyiért fogom megvenni. Év közben kiment megnézni, hogy tisztességesen kapálják-e, és azt mondja az öreg magyar, hogy nem fordult elő, hogy a zsidó azt mondja, hogy a kereskedelemben most ez van, és ezért nem tudok annyit adni. Az adott szó volt. Közös érdekről ma szó sincs.”
Ezt a gondolkodásmódot Makovecz művészetéből - külföldön is csak egy rajongó kisebbség fedezi fel. Mármint a mester vélekedésével összhangban a kárpát-medencebéli népek művészetének motívumkincsét, a régió építészettörténete kínálta formavilágot is kiaknázó, módszeresen megvalósított szerves építészet honi változatát. A többség számára másutt is ’csupán’ a - nyugati Világban kevéssé ismert - közép-kelet-európai hagyományokkal meglehetősen szabadon játszó posztmodern historizálás a kíváncsiság forrása. Ez jellemzi talán a bemutatásra kerülő családi házat is. 

Orbán László nyugalmazott építész, aki az új városrész fejlődésében aktív szerepet játszott, jól ismeri a városnak az építészeti kultúráját, a Makovecz féle családi házat. Ő így nyilatkozott:
„A város színfoltja a családi ház (és a  tetőszerkezetnek a kialakítása) itt a kertvárosi részben. Azóta sem épült ilyen érdekes stílusú fedélzet, és azt hiszem az elkövetkezendő időben még kevésbé fog. Még Habsburg Ottó is megállt a ház csodálatára. Ő is elismeréssel szólt az építészről.”
Egy adott épület jól artikulált, tervezője által szándékolt ’üzenetét’ nem lehet megérteni. Értékelhetjük ’ritmusát’, élvezhetjük a formát, de nem leszünk képesek soha pontosan ’megérteni’ azt az emberi szituációt, amelyikben az épület született. Ha valami ősi mégis áthallik Makovecz épületéből, ’nyelvéből’, szemben az újjászülető modern architektúra nyelveivel, akkor az valami mélyen emberi harmóniakeresésre utalhat. 
Ennek a harmóniakeresésnek lehetnek tanúi mindazok, akik meglátják, megismerik ezt az ’eurázsiai, hagyományokkal játszó alkotást’.
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