Látogatás prominens személyeknél II. rész 

HÁZAK magazin

„Barátsággal”
Mit óhajt az ember, ha nem egy szép, nyugodt otthont, ahol harmóniát és békességet talál? A biztonság és a hűség a megelégedett család menhelye. Harsogva tanúskodom, őszintén, - szívem súgja - mindannyiunk óhaja, vágyálma ez. És naná, hogy az emberi társadalom csak annyira virágzik, amennyire a benne élő családok! 

A most bemutatásra kerülő gyöngyszemet a művésznő és férje AZ újságíró tíz éve lakja. Ez az álom mégiscsak elérhető közelségben van…

Megérkezésemkor a férj beinvitál a kocsival a gondosan ápolt díszkertbe. A családi ház, a virágos kert igényes, mondhatni édeni. Gondozása a feleséget dicséri, de azért a kertész hetente egyszer segít. A ház ura és a felesége meghívnak ebédre. Jóízűen, jó hangulatban fogyasztjuk el. Beszélgetünk a családról, a munkáról, az élet dolgairól, a napi eseményekről. Bepillanthatok a házaspár magánéletébe. A férj újabb meglepő javaslattal áll elő. – Menjünk, csobbanjunk egyet a medencében. Frissítsük fel magunkat – mondja. – Átöltözünk, majd magamhoz veszek egy fürdőlepedőt, és irány a medence! Úszás közben megbeszéljük egészségügyi problémáinkat, majd az életminőség kerül a fókuszba. Nem hagyjuk ki a BL döntőt sem, és azt is eldöntöttük, hogy miért kellene megváltoztatni a labdarúgás szabályait, a pálya méretét stb., stb. A nekem dedikált könyvében ez áll: „Barátsággal” 2005.V.30. aláírás …

Az otthonuk

Egy nyári hangulatú képet láthatunk. A családnak az lehetett  a célja, hogy egy olyan otthont építsen, ami az elképzelésünk szerinti helyen épül meg. Nyugodt életteret biztosítson, és közel legyen a fővároshoz. A telek összterülete mintegy 1000 négyzetméter. Arra törekedtek, hogy amit megvesznek, tartós legyen. Nem a mai divatirányzatnak megfelelő stílus, vagy anyag, vagy formavilág ösztönözte az építtetőket, hanem a konzervatív. Természetes anyagokat építettek be, ez meglátszik az épület külső megjelenésében is és a belsőben is. A tetőn semmi különlegesség. 
Ebből adódóan egész más a hangulata az embernek egy ilyen házba belépve, mint egy modern stílusú divatos épületbe.
A tervezéskor igénybe vették reggeltől estéig a Nap fényjátékát, hogy az a ház minden részébe természetes módon megjelenik. Behozták a tervezendő házba a napfényeket, úgy bevilágítva a házat, hogy mindenfelől lehessen látni, érezni a virágos park szépségét. Hajnaltól napnyugtáig minden órának hangulata van. A nap fénye a lakást átjárja. Igen, a természettel való egyesülés fogalmazódik meg elsősorban a tervezésben. Az évszakok, a hőmérséklet, a napfény függvényéhez igazíthatták a szerkezeti elemeket. Az utca felé kevésbé hivalkodó, egyszerű lakóháznak tűnő épület, idomokkal, formákkal van megnyitva a park felé. Az utca vonala kötött. Az épület konkrét tájolásra van beállítva Nyugati irányra. Az egész házat szögletes formákkal kötötték össze. 

A családi ház funkcionálisan három részre tagolható. Alapelv lehetett, hogy legyen olyan rész, ahova a ház ura el tud vonulni, dolgozni. Ez az első zóna. A második zónája az épületnek a közösségi tér, ahol folyik a családi élet, alkalomadtán a vendégeskedés. Ehhez kapcsolódik egy konyha, egy nappali, egy étkezőszoba. A harmadik zóna, az intim zóna, ahova a vendégek nem igazán mehetnek be. A belső építészet nagyon szerény. A háziak nem tudtak elképzelni színes falakat. Az épület hátsó része a délutáni órákban már árnyékolt. Kellemes tartózkodást nyújt a melegben, el lehet borozgatni, beszélgetni. A nappaliból ki lehet menni a teraszra, ami a természettel van kapcsolatban. A kerítés ’sövényből’ lett telepíve. A léckerítés csak az állatok átjárását akadályozza meg. A kert telepítését, kialakítását az épület fekvése határozta meg. A növényzetnek az elhelyezése tulajdonképpen erősen determinált volt az épület elhelyezkedése miatt. Az lehetett az elsődleges cél, hogy a növények töltsék be azt a funkciót, amit a kertnek itt be kell töltenie. Esztétikai élmény tavasztól őszig. 

Prológus

A család – szemmel láthatóan – csodálatosan érzi itt magát, nekem úgy tűnt semmit nem akarnak megváltoztatni. 

Nem akarják a falakat arrébb tenni. Nem akarják az ajtókat kicserélni. 

Nem akarják, hogy másfelé nyíljon, mint ahogy most… 

Összességében elmondható, hogy olyan lett, aminek az építtetők és a tervezők elképzelték…
Buris Sándor Antal
