HÁZAK

Beszélő ház

Végigpillantva az építészettörténeti munkákon azt tapasztalhatjuk, hogy csak azok az igazán érdekfeszítő épületek, amelyek a történetiségen túl a benne élők lelkivilágára is felhívják a figyelmünket. 
A most bemutatásra kerülő Miskolc-tapolcai családi ház talán erről is szól.

Tervező: Mácsi Béla építészmérnök

A laikus számára is nyilvánvaló, hogy lakáskörülményei mélyrehatóan befolyásolják egészségét, életritmusát, sőt egész életmódját. Más az élettere annak, aki egyhangú, zöldterülethiányos „panelrengetegben” él, s más, ha kertes családi házban. A növényzet rendezett módon történő integrálása a kertbe és az épületbe fontos kellék a környezetünk humanizálásában és a „mikroklíma” javításában.

A tervező által meglátottakat a saját elképzelésükkel próbálták összekovácsolni, ötvözni a tulajdonosok. Tetőtér beépítést választottak, mivel nem nagy a telek sem. 

A földszinten található egy nappali, egy „társalgóebédlő” és egy főzőkonyha. Ezen a szinten zajlik az élet. A tetőtérben a hálószoba, a fürdőszoba meg a két gyerekszoba jelzi, hogy a tervező a ház szerepét két részre bontotta. A lépcső saját tervezés volt, szubjektív kigondolás alapján született. A fellépői tölgyfából készültek így fokozták a komfortérzetet. A lakás bútorzatának a kiválasztásakor a háziak sajátos szempont alapján döntöttek: „legyen klasszikus stílusú, egyedi, fiatalos, és maradandó értékű.” A főzőkonyha és a ’társalgóebédlőben’ a világos színek uralkodnak. 

A fürdőszobában a fehér és a szürke márványszínnel, a szobákban pasztellszínekkel barátkozhatunk.

A konyhát, a vizes blokk helységeit kerámia lapokkal, a nappalit, és a szobákat akácparkettával burkolták.

A sziklakert (előkert) házi kivitelezésben készült. 

A kertépítéshez fontos a jó terep kiválasztása. Ha adott a ház és a porta, akkor körbe érdemes vegyesen, színes növényzetből kialakítani a kertet. Itt is ez figyelhető meg. A tervezéskor az első szempont lehetett, hogy olyan helyre kerüljön, ahol funkciója van, egy rézsű, és szintkülönbség. A szikláknak kis felülete látszódik a föld feltöltése után, csak érezteti jelenlétét, de nem emelkedik ki, nem az dominál. Utána jött a növények ültetése. Célszerűen alacsony, sokszínű növény került a kertbe, mindenből, inkább csak egy. A lényeg az volt, hogy formabontásban mindenképp változatos növények legyenek, így tavasztól őszig mindig van benne virágzó évelő. Néhány örökzöldet is tettek, de a zöme növényeket az évelőből válogatták.
Az építészet sajátos ’nyelvéről’ filozofáltam, amivel a tervező közölni szeretne valamit. Az épületekből ez a beszéd szól hozzánk. A hitem szerint a jelennek nyilatkozik. Az építészeti nyelv ugyanis, hasonlóan a zenéhez, mondattani játékok sorozata, szemantikája zárt, saját magára irányul. Meglehet, hogy egy történeti régió építészete (és története) különös, de hogy ezzel a jellegzetességével akármiféle pontosan dekódolható üzenetet sugározzon a régióról, ez valószínűtlen. Egy adott épület jól artikulált, tervezője által céltudatos üzenetét körülbelül annyira lehet felfogni, mint egy általunk nem ismert nyelven elhangzó költeményt. Értékelhetjük a szöveg muzikalitását, hangtani értékeit, ritmusát, de nem fogjuk érteni jelentéstartalmát. Élvezhetjük a formát, és azokat a szintaktikai folyamatokat is rekonstruálni tudjuk majd, amelyekből a vers született, de nem leszünk képesek soha pontosan megérteni azt az emberi helyzetet, amelyikben a költemény született [...] 
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