HÁZAK

Egy húron pendültek

Az a tapasztalatom, hogy az építkezők először megtisztítják a telket, és utána kezdődik az építkezés. 
A tulaj számára alapelv volt, hogy a környező növényzetet – amennyire lehet – megmentsék. A ház anyaghasználata, megjelenése, pedig kerülje el az aktuális divatirányzat csapdáját.
Általában az építkezők első dolga az, hogy a kivitelezés megkönnyítése érdekében kiirtják a telken lévő növényeket. Szerencsére itt nem ez volt a helyzet. 
A tervező számára nem volt kérdéses, hogy ez a kvalitás lesz a kiindulópont a tervezésnél. 

Minden igényt kielégítő minőségben épült a családi ház. Ápolt, jól használható sík díszkertje, kerti partik kiszolgálására épült nyári konyhás szaletlije, édeni. 

A legigényesebb kivitelű családi ház több mint ezer négyzetméteren helyezkedik el. 

A földszinten lelhető a nappali, és a kiszolgáló helyiségek. Ezen a szinten van még dolgozó félszoba, amerikai konyhás nappali átrium, és kerti terasz. Az emeleti, szülői hálón kívül még egy fürdőszobás hálót is kértek az építtetők, hogy a szülőknek lépcsőmentes lakrészt teremtsenek. A gyerek szobájához mosdó-zuhanyzó helyiség tartozik. 

Az emeleten szobák, és fürdőszoba található. Az épület valamelyest tükrözi az építtetők elvárásait, az általuk megszokott terjengős épülettömeget, a lankás tetőket.

Az épület mindkét fél szerint jól sikerült, és ennek az volt a titka, hogy ’egy húron pendült’ az építtető és az építész. 

A tulajdonosok kellemes közérzetéhez a berendezés egysége is hozzájárul. 
Mire vágyik az ember, ha nem egy szép kellemes otthonra, ahol békét és nyugalmat talál? 

A biztonság és a bizalom a boldog család menedéke. Valljuk be őszintén mindannyiunk vágya, álma ez. 
Azt mondják, hogy az emberi társadalom csak annyira virágzik, amennyire a benne élő családok. 
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