SIKERES NŐK (sikeres páros)

’Gyilkos indulatok...’
A színészet köztudottan feminin szakma. Igazi, izzig-vérig férfi alig akad köztük… És a színésznek az erkölcsi érzéke hogyan fejlődik? Minden helyzetre rávehető? Seres Ildi ezt gondolja: „Ami az intim jeleneteket illeti, ha indokolt és nem öncélú, semmi kifogásom ellene. Persze volt olyan előadás, ahol holtsápadtan, ’gyilkos indulatokkal’ én álltam a takarásban, míg Attila a színpadon tangózott egy dögös feketével…”
A MÚLT

Seres Ildikó a színházban még mindig la prima donna, a férj Kozma Attila koreográfusi karrierje nagy lendülettel ível felfelé. Az interjú bepillantást enged a sírás és nevetés iskolájának (magán) élet eszenciájába.
Emlékeid fiókjából mi nyaklik ki először? 

Ildikó: 

Hanna lányunk már iskolás, tánc-dráma szakos osztályba jár. Most ünnepeltük 9. házassági évfordulónkat… 

Hétköznapjainkat, kedélyállapotunkat szakmai életünk határozza meg. A politikai káoszt mindketten bánatosan szemléljük. Attila időnként heves szócsatákat vív barátokkal, családtagokkal. Én kerülöm ezeket a vitákat, és visszasírom azokat az időket, amikor nem lehetetlenítette el kapcsolatainkat véleményeink különbözősége. 
Négy éven belül három igazgató ízlésének egyformán megfelelni lehetetlen! 
Ildikó: 

Így igaz. A bizonytalanság elől a tanulásba „menekültünk.” Júniusban vettem át a Színház- és Filmművészeti Egyetemen Gabnai Katalin osztályában a drámapedagógus diplomámat. Attila idén végez a Táncművészeti Főiskola koreográfus szakán. 

Két éve több gálaest után rendezhettem egy zenés előadást (Ágacska). A következő évben a Miskolci Nemzeti Színház 180. születésnapját ünneplő díszelőadás rendezésére kaptam felkérést. 
Az elmúlt három év miskolci szerepei? 

A primadonna szerepek mellett - Lehár: Cigányszerelem, Kálmán: Marica grófnő - voltam Mária-Magdolna a Jézus Krisztus Szupersztár c. Webber musicalben, Főnéni a Kakukkfészek c. Ken Kesey drámában, Lucianne a Bolha a fülbe c.  Feydeau bohózatban és Mme. Foyer a Chaplin film ihlette Kölyök c. magyar musicalben. A nagysikerű miskolci Elisabeth főszerepe óta játszom vendégként, a Kerényi Miklós Gábor által vezetett Budapesti Operettszínházban is (A muzsika hangja; Gólem; Luxemburg grófja).
Attila:

Három éve megteremtettük a „Csarnok 21 
Táncműhely”-t. Novák Péter kebelbarátommal közösen két produkciót hoztunk létre, a „Fekete zaj” és a „Divertimento Mortale” című táncdrámákat.  

A JELEN

Attila:

November 26-án ismét táncszínházi premier volt Miskolcon, amit ezúttal Krámer Györggyel hoztunk létre. A „Hattyúk tava mulató” témája a női kiszolgáltatottság. Csajkovszkij zenéjét egy tehetséges miskolci zenész, Lendvay Péter dolgozta át számunkra.

Ildikó:

Japánban turnéztam. Már másodszor jártam a Sagai Zenei Fesztiválon. December elején kezdtem el próbálni Szervét Tibor rendezésében a „Furcsa pár” c. Neil Simon vígjáték női átiratát. Az imádnivaló Jack Lemmon és Walther Matthau filmhez képest a színpadi, női változatban nagyobb hangsúlyt kap a többi barátnő is. 

A kényszer legkisebb szikrája nélkül... Felhőtlen az életetek?
Attila:

Nem. Kié az?

Ildikó:

Engem leginkább a bizonytalanság, a homályos jövőkép nyomaszt. Az ember 40 felett már időnként szeretne hátradőlni és élvezni sikerei gyümölcsét. De erre kilátásunk sincs. Rettegve gondolok arra, mi lenne, ha valami betegség munkaképtelenné tenne…


Raquel Welch még mindig gyönyörű. Bár a színésznő túl van a hatodik x-en, figyel arra, hogy milyen öltözékben lép a nagyközönség elé. Hogyan kell öltözködni egy primadonnának? És a férjének?

Ildikó:

Előfordult, hogy smink nélkül, kedvenc narancssárga mellényemben boltosnak néztek a közeli Pluszban… Most már inkább csak a turnékon élek úgy, mint egy primadonna. Persze én is szeretem a szép holmikat, alkalmanként ma is rám tör és „Nőnek álcázom magam”… De ha (idő) milliomos lennék, akkor se szállnék be a „mindenáron megfelelni a legújabb divatnak!” versengésbe! Raquel Welch és sok amerikai sztár valóban meghazudtolja korát. Más az életminőségük. Bár itthon is egyre többen vannak, akik kés alá fekszenek, de végleg legyőzni az időt úgy sem lehet. Csatát nyerhetsz, de háborút nem. 

Attila:

Lelkiállapotomtól függ, hogy a Herczegtől vásárolt nadrágban, vagy farmerben járok. Most éppen zakós korszakomat élem.

„Noha az embereknek talán joguk van hozzá, hogy egyenlők legyenek, nincs az a hatalom, mely biztosítani tudná ezt nekik.” (Így vélekedett Honre de Balzac, XIX. Sz. francia író)
Ildikó:

A színház nem egy demokratikus intézmény. Lehet bármilyen jó hangulatú, mégis csak diktatórikus munkahely. Sajnos attól tartok, a külvilágban is utópia az esélyegyenlőség. Azért persze törekednünk kell rá, feladni nem szabad. Engem azonban sokkal jobban bánt a tolerancia tökéletes kihalása. Olyan sokféle az ember, és ez olyan csodálatos! Mért nem lehet békében egymás mellett élni? „Leben und leben lassen!”
Attila:

Nem vagyunk egyformák. De másságában az embert nem kellene megbántani. Az első darabom, a „Fekete zaj”, a másságról, annak elutasításáról, a tolerancia hiányáról szólt.

Nem vagy hűtlen típus, biztos a férjed is ezt mondaná rólad? 

Ildikó:

„Nem vagyok én erkölcstelenebb, mint a maga grófnéi, csak egy kicsit több ég el az életemből, ha engem méltóztatik felgyújtani!” – mondja a Testőrben a színésznő. A színész munkaeszköze saját teste, lelke. Nyitottnak és érzékenynek kell lennie (ezáltal sebezhetőbb is), mivel pedig a színészet társas játék, természetesen hatunk egymásra. Egy civil férj vagy feleség számára persze félelmetes vetélytársnak tűnik az aktuális színházi partner. De az én férjem színházi ember. Ráadásul közös színházban dolgozunk. Belelátunk egymás életébe. 

És te?

Attila:

Elég féltékeny típus vagyok! A táncosokat instruáló koreográfusként viszont belátom, hogy… az Isten óvja a férjeket és a feleségeket. A táncos szakmában a fizikai közelség sokkal gyakoribb és izgatóbb, mint a színészek között. Hogy meddig mennek el, az már az ő döntésük.

Jennifer Lopez eredetileg ügyvédnek készült, de nem sikerült a felvételije a New York-i egyetem jogi karára. Lehet, hogy az ijesztette meg a felvételi bizottságot, hogy bevallotta: védőbeszédeit énekelve akarta előadni. Te minek készültél?

Ildikó:

Gyerekkoromban rajzfilmes, később újságíró akartam lenni. Ez utóbbi nem csak plátói szerelem volt, büszke vagyok rá, hogy annak idején Radics Péterrel mi indítottuk és szerkesztettük a gimiben az „Irka” c. diáklapot. Nyaranta újságírótáborokba jártam, de akkoriban még nem voltak magyar újságíró főiskolák. Moszkvában kellett volna tovább tanulni, annyira viszont nem voltam jó oroszból. Mivel 6 éves koromtól tanultam komoly zenét, hegedültem, énekeltem, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskolára jelentkeztem. Ott aztán énektanárnőm, Kovács Brigitta (aki főállásban az Operettszínház primadonnája volt) egy életre megfertőzött a színházzal.

Attila:

Sokáig régész akartam lenni. Hosszú évekig áltattam magam azzal is, hogy kiváló színész lennék. Nagyon örülök, hogy koreográfusként magamra találtam.

Az elmúlt években hallatlanul eredményesek voltatok (és vagytok) a közkedvelt kultúra provincián.

Attila:

Koreográfusi pályám elején tartok. A Színházra remélem, ennél sokkal nagyobb hatással is leszek még!

Ildikó:

Pályámon leggyakrabban szeretnivaló zenés és prózai főhősnőket játszottam. Azt gondolom, ez is oka a népszerűségnek. A legtöbb rajongó levelet akkor kaptam, amikor a Sissi életéről szóló Elisabeth c. Lévay musical címszerepét játszottam. Aztán a Kakukkfészek kegyetlen Ratchid nővérét osztották rám, érezhető volt a nézők megdöbbenése. 

Gyakorló anyaként, végzett drámapedagógusként, színházi emberként tudom, mekkora felelősség a felnövekvő nemzedék ízlésének formálása, lelkének ápolása!
Richard Gere, amikor még Cindy Crawford férje volt, hallani sem akart a gyerekről. Nemrég így nyilatkozott: „Apának lenni csodálatos.”
Attila:

Soha nem fogom magamnak megbocsátani azt a gyávaságot, hogy azzal a kényelmes mondattal utasítottam el sokáig a gyermek- és családvállalást, hogy nem vagyok felkészülve rá, és nem állok úgy anyagilag. Ostoba mondatok. Nincs nagyobb csoda, mint egy gyerek. És nincs nagyobb biztonság, mint a család. 
Michael Jackson gyermekeinek anyja Debbie Rowe. Jackson állítja, hogy még tíz gyermeke lesz. És nektek?

Attila:

Tizet én is szeretnék.

Ildikó:

De az a másik 9 nyilván más nőtől lesz…

Elég későn, 34 évesen szültem. Egy szülő nem gondolhat csak a babázós évekre. Fel is kell nevelni azt a gyereket, elindítani a felnőtt életbe és a lehető legtovább „kéznél lenni”, ha szükség van ránk. 19 éves voltam, amikor apám meghalt. A mai napig nem hevertem ki. 45 évet élt. 

Nemrég elolvadtam egy kisbaba láttán, mire Hanna nagyon komolyan a szemembe nézett és azt mondta: „Anya! Eszedbe ne jusson még egy gyerek!” 
Hogyan befolyásolja a családi életet a szakma, az állandó utazás?

Attila:

Szeretem a munkámat. Boldog vagyok, és ez kihat a magánéletemre is.

Ildikó:

Amikor megtorpan, megtörik a lelkesedése, az én szerepem az, hogy „undok hajcsárként átrugdaljam” a mélyponton. 

Felsőfokon lehet beszélni róla, - van valami hibátok?

Attila:
Legnagyobb hibám, hogy türelmetlen vagyok. És sokszor elhamarkodottan ítélek. És gondolkodás nélkül mondom el a véleményemet.

Ildikó:

Túl sok dolog miatt idegesítem magam, amin úgy se változtathatok. Még mindig nem tudok felhőtlenül örülni a jelen szépségeinek, mert már a holnap miatt szorongok. Még mindig gyakran ott és olyankor szólalok meg, ahol, és amikor bölcsebb lenne hallgatni. Máskor meg makacs hallgatásba burkolódzom, pedig jobb lenne kibeszélni a bajt. Nincs elég erőm, kitartásom egy teljes életmódváltáshoz, ami pedig az egyetlen tartós megoldást nyújtaná így 40 fölött, a kilókkal szembeni elkeseredett küzdelmemhez. És nem hiszek eléggé magamban…

Baby Spice a küzdősportot szereti, és te?

Ildikó:

Önmagunkat legyőzni! Az az igazi teljesítmény! Én nézni is leginkább csak a jégtáncot szeretem. Sajnos gyerekkoromban a rendszeres mozgás nem vált szokásommá. Ha lehetett, ellógtam a tornaórákat. Korizás, bicajozás, úszás, kosarazás, atletizálás helyett én őrsi naplót vagy faliújságot írtam, hegedültem, kamarakórusra, zenekarba, németórákra jártam. 
Attila:

Azért izgat annyira a contact tánc stílus, mert az az aikido-ból alakult ki. Egyébként új szerelmem a Tátra, a magas hegyi túrázás. 
Michael Douglas, Sean Connery golfozni szeret, és te?

Attila:

Kesselyák Gergő barátommal nagyon fenekedünk egy vitorlásra az Adrián.

Jodie Foster a combóról (a combóban tetszés szerint keverhető a modern tánc és a body building, a boksz és az úszás vagy a szobabiciklizés és a jóga) áradozik: „Az edzőteremben combózás közben repül az idő.”
Ildikó:

Most éppen kondi terembe járok, nyaranta időnként futok (ill. ’sietek’, ahogy Attila minősítette), de van úgy hogy együtt ’Norbizunk’ a balett teremben. Szaunába is el-eljutunk. 

Natalia Oreiro nedves hajjal, illatosan várja a párját, mert szeretné megtartani a férjét. Szerinted hogyan kell megtartani egy férfit?

Ildikó:

17-18 évesen Fritz Kant olvasgatva „tanultam”, milyen egy jó feleség. „A szerelem iskolája” kék csomagolópapírba kötve, biológiakönyvnek álcázva minden nap velem volt. Már az is nagy eredmény lenne, ha szegény nagyapám tanácsát meg tudnánk fogadni: „Ne múljon el a nap a te haragoddal!” 

Ben Whaitaker író ezt mondta: „A drog jelenlegi elterjedése olyan jel, amely társadalmunk gyengéire, s ugyanakkor a magányra és a kétségbeesésre figyelmeztet: különben a tehetséges és kiváltságos emberek közül nagyon sokan miért részesítenék előnyben a drogot a mindennapi élet valóságával szemben?”
Ildikó:

Az első férjemtől egy alkoholista színészkollegám miatt váltam el. Meg akartam menteni. Nem sikerült. Közelről figyeltem a kétségbeesett küzdelmet, az elvonási tüneteket, a rohamokat, az őrjöngéseket. Kamaszfejjel találkoztam az ópiumfüggő Csáth Géza novelláival, tanulmányaival. A drog még kegyetlenebb. Rettegve gondolok arra, vajon sikerül-e megóvnom tőle majd Hannát.

Attila:

Most olvastam Charles Baudelaire „Mesterséges mennyországok”-at. Ha magunkat tönkre is tesszük, a gyerekeinket meg kell óvnunk minden mesterséges boldogság rabságától. 

Kipróbáltátok már?

Ildikó:

Sok mindent kipróbáltam már az életben, és vannak dolgok, amiket még nem. Pl. a repülés, zuhanás élménye izgat, milyen lehet.

Az Ausztrál színésznő Peta Wilson a Nikita című sorozat főhősnője az akciósorozat epizódjáért 150 ezer dollárt kapott. Ezt mondta: „ennyi pénzért akár ’hülyének’ is tarthatnak.”

Ildikó:

Van egy pesti lakásom, amit a korábbi külföldi turnékból hoztam össze. Ennyi a személyes vagyonom. 9 éves, használtan vett Golfunk lízingje most jár le. A TV, a mosógép, a hűtő halódik, nincs music centerünk, DVD-lejátszónk, videó kameránk… De már annak is örülnék, ha nem lenne állandóan egy csomó kifizetetlen csekk a hűtőmágnes alatt…

Attila:

A színházi kollegák nem hiszik el, hogy két ilyen „sikeres embernek” gyakran vannak anyagi problémái. 

Néha nem értem, mi miért nem sztrájkolunk, miért vagyunk szemérmesebbek, mint a vasúti, kórházi dolgozók, vagy a tanárok…

A JÖVŐ

Attila:

Tavasszal új bemutatóm lesz „Bála gála” címmel. Műfaji meghatározása: expresszionista proletárrevü… És le kéne diplomáznom! 
Ildikó: 

Tavasszal még két feladat vár. Egy operaszerep Csajkovszkij „Anyegin”-jében és egy izgalmas a „Bála gálá”-ban, Attila proletárrevüjében. A távolabbi jövő? Nagyon izgat a zenés rendezés is!

Diogenész üzenete a világnak ez: „A műveltség ifjaknak fegyelmező erő, az öregeknek vigasz, a szegényeknek gazdagság, a gazdagoknak ékesség.” És mit üzensz te?

Attila:

A másik megértése és megismerése kortól, nemtől függetlenül borzasztóan fontos. A kommunikációs csatornák közül az emberi párbeszédet kéne használnunk a leggyakrabban!

(Buris S. Antal)

