HÁZAK

Ilyen otthonra vágyom
I.rész
Felnőttek, gyerekek, kutyát sétáltatnak. A városrész fennkölt fekvésének köszönhetően eszményi lakóhely. A magasan kvalifikált építész-tervezőről, és kivitelezőről ömleng a minden igényt kielégítő új családi-villa. 
Ilyen otthonra vágyom…
„Harc a praktikusságért?” Ez érdekes kérdés lehetett. A legtöbb fejtörést az okozhatta, hogy az egyértelműen megfogalmazott tervezési program megvalósítható-e a tervező által egyszerinek tekintett stílusgyakorlatként úgy, hogy az építész jegyeit korszerű, modern formai eszközökkel stilizálja. Az épület, funkcionális elrendezését illetően teljesen praktikusnak tekinthető, a terek hierarchikus rendje, kapcsolódása kielégíti a Megbízó elvárásait.

Az olvasó gondoljon maga elé egy mintaszerű családi-villa képet. Édeni park, egy ízléses családi-villa, ahol a legmagasabb igényeket kielégítő szolgáltatásaival minden csak az Ön kényelmét és háborítatlan pihenését szolgálja. Foglalja el saját otthonát, amelynek mérete és elrendezése pont olyan, amire mindig is vágyott. Nem tud betelni a látvánnyal. Élvezze a kényelmet és érezze otthon magát. Mit szólna, ha ez az élmény egy életen át tartana, a családi-villa pedig az Ön igazi családi fészke lehetne?
Ősfás, napfényes kertjeivel a történelem valamennyi századában, gyöngéden dédelgette mindenkori lakóit. Nincs ez másképp napjainkban sem. Bátran állítható: az itteni környezet lenyűgöző.
A kiegyensúlyozottság új bázisa ez. Mediterrán könnyedségű, viszonylag egyszerű tömegkezelésű épület helyezkedik el, melyet a szép park fog közre. A ’sétány’ felöli épület, megeleveníti a luxus városrész hangulatát.
A családi-villa jellemző elemei a nyitott, tágas teraszok. Napközbeni használatát teszi lehetővé, mégpedig a mindenkori személyes igények szerint. A teraszok átmeneti teret képeznek a külső és belső terek között, egyfajta intimitást nyújtva a teraszokhoz tartozó lakások nagy nyitott üvegfelületeinek. Így akár nyári szobaként is használható „kinti-benti” térnek.
Egy családban időnként szükség van egy kis félrevonulásra. Ez itt kényelmesen megoldható. Még dolgozószobának is jutott hely, ami pont a parkra néz. Ilyen körülmények között az életmód, mondhatni gyökeresen megváltozhat.

Magánéleti titokra itt nem derül fény, de ezt megértjük.
Ma Magyarországon az építészetben számtalan törekvés létezik, útkereső állapot van. Vannak a nemzetközi trendek, amelyet szükségszerűen sokan utánoznak, vagy csatlakoznak azokhoz. Jó, ha sokféle tendencia van az organizmustól a high-tech áramlatig. 
Nem hiszem, hogy úgymond ’uralkodni’ kellene egy bizonyos irányzatnak.
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