HÁZAK

Ilyen otthonra vágyom
II.rész
„Az építészeti stílus Magyarországon elbillent olyan irányba, amibe nem lett volna szabad. Átléptek a hagyományokon, nem átgondolt alaprajzok, nem túl jól használható terek alakultak ki… Mi Magyarországon lakunk és mi magyar módon élünk.” – olvasom Kökény Gyula építészfilozófiáját. A családi-villa láttán bizonyára dagadna a szíve, hogy ilyen épületet is tudunk tervezni.

A törekvés az volt, hogy természetes anyagokból épüljön fel a ház, pl. gránitból, márványból, fából. 
A földszint és az emelet úgy került kialakításra, hogy egy központi, viszonylag tágas előtérből, - tehát nem folyosókról - nyílnak a szobák. A földszinten azok a helységek találhatók, amelyek minden házban itt kell, hogy legyenek: az előtér, a nappali, a vendégszoba, a fürdőszoba, a dolgozószoba. Ezeket gyakorlatilag a család egész nap használja. Mindenkinek van saját szobája és van egy könyvtárszoba. 

Az épület lefedése komoly munka volt. A hajlásszög meghatározásához és az összképhez látványtervet készítettek az építészek, és így a bemutatottak alapján választhatott, finomíthatott az építtető. 

Extra megoldásokat találhatunk, mind külön funkcióval látja el az épületet. A homlokzati látvány hívogat, a timpanon előtető, pedig fogadja az épületbe érkezőt. A hátsó terasznak nyilván az a jelentősége, hogy a szobákból illetve a nappaliból ki lehessen lépni a teraszra. 

Az épület fekvése csalogatja a napsugarakat, így az épület minden lakosztálya (természetes) fényárban úszik. Jól kivehető, hogy a tervező a ház funkcióját kétfelé bontotta. A nappali köré csoportosul az egész épület. A közös együttlétek helyét, a tágas és kényelmes nappalit az utca, és a parkosított kert felé helyezték el. Szimpatikus életstílust szolgálnak ki a helyiségek. Az elhelyezkedésükben és kialakításukban azt tükrözik, amit a használóik elvárnak tőlük. Legyen egy élettér, ahol zajlik az élet, és legyen egy úgynevezett intim zóna, ahova vissza lehet vonulni, amit a vendégektől el kell rejteni. A nappaliban, ahol van a bejárat a hálószobákba, ott gyakorlatilag véget ér az úgynevezett közösségi tér. Feleslegesnek mondható terek nincsenek.
A családi fészek az a hely, ahol a napi gerjedelem után leengedünk, ahol pihenésre szentelt időnket beszélgetéssel, olvasással, zenehallgatással, tévézéssel, és időnként vendégfogadással töltjük. A jó családi ház elsősorban a mi saját kényelmünket és persze ellazulásunkat hivatott elősegíteni. Általában arra érzünk kísértést, hogy másokat lenyűgözzünk, arra azonban vigyázunk, hogy ez soha se menjen az otthonosságérzet kárára.

A fenntarthatóság is fontos szerepet játszott az építtető gondolkodásában. A kivitelezéskor a legkorszerűbb építőanyagokat használták. Drágább építés olcsóbb üzemeltetés. Az energiaszemlélet legkorábban felismert eleme. 

A kert, menedékhelyül szolgál a családnak. A természettel való közvetlen kapcsolat fontosságát hangsúlyozza, azt hogy soha nem volt olyan fontos, mint manapság. Ezt a helyet próbálták kiépíteni a tulajdonosok is.

Ez az épület nem teher a család számára, hanem az öröm forrása.

(buris antal)
