SIKERES NŐK (sikeres páros)

’Intim jelenetek? 
Semmi kifogásom ellene...’
„Egyszer mind meghalunk. Csak a születés és halál közötti idő a miénk. Üzenetként „Választhatod a boldogságot. Választhatod az elfogadást. Választhatod a megbocsátást. Választhatod a haragot. Választhatod a vágyat. Választhatod a szeretetet. Választhatod az életet. A te időd, te választasz.” 
(Scott Shaw Zen-óra c. könyvéből) 

Seres Ildikó és Kozma Attila művészek tolmácsolták e gondolatokat – és ezt üzenik a világnak.

MÚLT
Tegnap, ma, holnap. Állítólag idő-meghatározók. 

Ildikó: 

Hétköznapjainkat, hangulatunkat szakmai életünk határozza meg. A politikai zűrzavart mindketten szomorúan szemléljük. Attila már 21 éve, én a 13. évadomat kezdtem ősszel. „Kalandvágyból itt maradtunk…” 

Az elmúlt három év miskolci szerepei? 

Ildikó:
A primadonna szerepek mellett - Lehár: Cigányszerelem, Kálmán: Marica grófnő - voltam Mária-Magdolna a Jézus Krisztus Szupersztár c. Webber musicalben, Főnéni a Kakukkfészek c. Ken Kesey drámában, Lucianne a Bolha a fülbe c. Feydeau bohózatban és Mme. Foyer a Chaplin film ihlette Kölyök c. magyar musicalben. Játszom vendégként, a Kerényi Miklós Gábor által vezetett Budapesti Operettszínházban is (A muzsika hangja; Gólem; Luxemburg grófja).
Attila:

Három éve alapítottam a „Csarnok 21 Táncműhely”-t. Novák Péter barátommal közösen két produkciót hoztunk létre, a „Fekete zaj” és a „Divertimento Mortale” című táncdrámákat.  

JELEN

Attila:

November 26-án ismét táncszínházi premier volt Miskolcon, amit ezúttal Krámer Györggyel hoztunk létre. A „Hattyúk tava mulató” témája a női kiszolgáltatottság. 

Ildikó:

Japánban turnéztam. Már másodszor jártunk a Sagai Zenei Fesztiválon. 

Raquel Welch még mindig gyönyörű. Bár a színésznő túl van a hatodik x-en, figyel arra, hogy milyen öltözékben lép a nagyközönség elé. Hogyan kell öltözködni egy primadonnának? És a férjének?

Ildikó:

Előfordult, hogy smink nélkül, kedvenc narancssárga mellényemben boltosnak néztek a közeli Pluszban… Most már inkább csak a turnékon élek úgy, mint egy primadonna. De ha (idő) milliomos lennék, akkor se szállnék be a „mindenáron megfelelni a legújabb divatnak!” versenybe! Raquel Welch és sok amerikai sztár valóban meghazudtolja korát. Más az életminőségük. Bár itthon is egyre többen vannak, akik kés alá fekszenek...Csatát nyerhetsz, de háborút nem. 

Attila:

Jó érzéssel tölt el, hogy a feleségem a színházban még mindig la príma donna. Hangulatomtól függ, hogy a Herczegtől vásárolt nadrágban, vagy farmerben járok. Most éppen zakós korszakomat élem.

A színészeknek az erkölcsi érzékük hogyan fejlődik? Minden helyzetre rávehető?

Ildikó:

„Nem vagyok én erkölcstelenebb, mint a maga grófnéi, csak egy kicsit több ég el az életemből, ha engem méltóztatik felgyújtani!” – mondja a Testőrben a színésznő. A színész munkaeszköze saját teste, lelke. Nyitottnak és érzékenynek kell lennie. De igazi, izzig-vérig férfi alig akad köztük… Ami az intim jeleneteket illeti, ha indokolt és nem öncélú, semmi kifogásom ellene. 

Attila:

Elég féltékeny típus vagyok! A táncosokat instruáló koreográfusként viszont belátom, hogy… az Isten óvja a férjeket és a feleségeket. A táncos szakmában a fizikai közelség sokkal gyakoribb és izgatóbb, mint a színészek között. 

Felsőfokon lehet beszélni róla, - van valami hibád?

Attila:
Legnagyobb hibám, hogy türelmetlen vagyok. És sokszor elhamarkodottan ítélek. És gondolkodás nélkül mondom el a véleményemet.

Natalia Oreiro nedves hajjal, illatosan várja a párját, mert szeretné megtartani a férjét. 
Ildikó:

17-18 évesen Fritz Kant olvasgatva „tanultam”, milyen egy jó feleség. Már az is nagy eredmény lenne, ha szegény nagyapám tanácsát meg tudnánk fogadni: „Ne múljon el a nap a te haragoddal!” 
Ben Whaitaker író ezt mondta: „A drog jelenlegi elterjedése olyan jel, amely társadalmunk gyengéire, s ugyanakkor a magányra és a kétségbeesésre figyelmeztet: különben a tehetséges és kiváltságos emberek közül nagyon sokan miért részesítenék előnyben a drogot a mindennapi élet valóságával szemben?” 

Attila:

Most olvastam Charles Baudelaire „Mesterséges mennyországok”-at. Ha magunkat tönkre is tesszük, a gyerekeinket meg kell óvnunk minden mesterséges ’boldogság’ rabságától. 

Kipróbáltátok már?

Ildikó:

Sok mindent kipróbáltam már az életben, és vannak dolgok, amiket még nem. Pl. a repülés, zuhanás élménye izgat, milyen lehet.

JÖVŐ

Attila:

Tavasszal új bemutatóm lesz „Bála gála” címmel (műfaji meghatározása: expresszionista proletárrevü)…és le kéne diplomáznom! 
Ildikó: 

Nekem operaszerep Csajkovszkij „Anyegin”-jében és egy izgalmas a „Bála gálá”-ban, Attila proletárrevüjében. Nagyon izgat a zenés rendezés is!

Kösz a csevegést...

(Buris S. Antal)

