HÁZAK

’isteni elrendezés volt…’
A tájolás ez minden betegségnek a forrása, minden nyavalyának a forrása lehet. Hiába van nekem gyönyörű családi házam, ha nyáron olyan forró, mint a pokol, télen olyan hideg, mint a jégverem, ha nem tudunk benne lakni, nem működik! Itt gondolkodni kell, látni kell, érezni kell! Ezt nem lehet az emberek tudatába beültetni. És ebből jönnek a betegségek, jönnek a nyavalyák, a házi veszekedések, stb. Ha nem lehet lakni egy lakásban, akkor minek építik…?

Erről és családi házáról beszélgettem 
Orbán László nyugalmazott 
építész otthonában

· Ha jól látom, akkor ez a lakás három irányú, tehát kelet-dél-nyugati fekvésű.

OL: „Kezdjük azzal, hogy az épület magában nagyon érdekes. Beszélgethetünk itt arról, hogy ki a legnagyobb szervező a világon, de én szerintem az Istentől jobb tervező és szervező nincsen! Ez az épület is, amiben most tartózkodunk, egy ilyen dolog volt. Ez az egész blokk az első ütemben épült blokk, egy négyzet alakú szűz földterület volt, amit kijelöltek, felosztottak a tervezők, hogy milyen sorházat, sarokházat, stb. lehet építtetni. Lehetett licitálni ezekre a telkekre. Sok veszekedés volt a mostani alpolgármesterrel. Mondtam Lajosnak, hogy: „nekem csak ez a telek kell.” – Mire ő: „nincsen semmi kivételezés, hogy neked majd adunk, másnak meg nem. Kihúzzuk a kalapból, és olyat kapsz, amilyen jut.” – „Hát akkor nekem nem kell, én elállok az építkezéstől, mert ha én ezt a telket nem tudom megvenni, akkor énnekem nem kell.” – Mit ad az Úr, már mindenütt ki volt osztva, ez a telek nem kellett senkinek sem. Egyszer csak szól Lajos, hogy: „Lacikám van itt még egy telek, nézd meg már, hátha megfelel neked,” – és mutatja a térképen, ezt a telket. – „Ez az? Ez még nem kelt el” –kérdezem? „Ez nem.” – „No, Lajos, akkor azonnal kiállítod a papírt, akkor ez a telek az enyém!” – Nahát így jutottam én ehhez a telekhez. Van, aki azt mondja, hogy szerencse, de én azt mondom, hogy isteni elrendezés volt.”
· Mennyi idő alatt épült ez a családi ház?

OL: „Négy esztendő alatt építettem. Gazdasági lehetőségünk bármilyen is volt, nem voltak meg akkor az anyagi lehetőségeink. Így kalákában, házilagos kivitelezésben készült. Persze vannak speciális feladatok, amiket nagyon hozzáértő szakembereknek kellett megépíteni.”
· Miből épült ez a lakás?

OL: „Porotherm téglából épült, beton szerkezettel. Van egy pincéje, alsószintje, emelet és egy tetőtéri része. A három szinten összesen 160 m² a hasznos alapterület. 100 m² belső kertje van.

Hagyományos építőanyagokból készült, ami Magyarországon honos volt. Akkor még rosszabbak voltak az anyag- minőségek, most már kitűnőek. Ha abban az időben is ilyen minőséget tudtunk volna produkálni, sok mindent meg tudtunk volna előzni.”
· Bemutatnád azt a kis fészket, ahol éled az életedet? Jöjjünk be a bejárati ajtón, mondd el, hogy mit hol találunk és mit látunk!

OL: „Ha bejövünk – mivel abban az időben, abban gondolkodtunk, hogy háromdinasztiás lesz a lakás, így is volt a funkcionális elosztás – a bejáratot két részre lehet osztani, az egyik az alsó szint, a másik a felső szint. A fiataloknak is külön, a nagypapának és a nagymamának is külön, ők az alsó szinten foglaltak volna helyet. Szakmailag így valósult meg, de az élet azért sok bonyodalmat és rejtélyt hozott maga után, így mi már nem tudjuk lakni, mert lecsökkent a család létszáma, de magában, mint funkcionálisan ez volt a terv. A földszinten láthatóvá válik egy nappali tartózkodóval egybenyitott étkező, külön hozzá egy un. zártkonyhás főzőfülke, ami bizony két gazdaasszonynak szűken, de egy gazdaasszonynak kitűnően megfelelő mozgásteret biztosít. Könnyen funkcionálható, kezelhető minden edényzet, főzés, stb. Mint a jellegéből is adódik: összkomfortos, a földszinten elhelyezkedett az idősebb korosztálynak egy hálószoba, még egy kis un. fészek is, pihenés céljára, amit később úgy gondoltuk, hogy szauna lesz. Emellett közvetlenül volt egy fürdőszoba, tehát minden lépésről-lépésre egy idősebb korosztálynak lett tervezve. Aztán itt van ez a gyönyörű nappali, ami nyitott és van benne egy szép kemence, amibe ha begyújtunk, ez azért még egy otthoni meleget tud adni akárkinek. Kényelmes, tágas. Hagyományos építőanyag, parketta van a lakásban, összkomfortosított, központi fűtéssel működik. Ezeknek már nagy előnyük, hogy cirkogejzír kazánnal könnyel szerelhetőek, korszerűek, szennyeződés-mentes tüzeléstechnikát biztosítanak, nagyon jók.”
· Úgy látom, hogy a fának különös szerepe van a házban. Ez szándékosan történt, vagy esetleg az akkori kornak megfelelő építőanyagok miatt használtad?

OL: „Ez mindenképpen szándékos volt. Nagyon jók és korszerűek, gazdaságosak a műanyag nyílászárók, de van ennek egy óriási veszélye: nem megmunkálható és nem javítható. Egy esetleges katasztrófa esetén óriási pusztítást tud okozni, valamint nem lélegzik. Egy műanyag nyílászárós helyiségben nem jó a légellátás, az elektrosztatikus rendszer, ez is hátrány. Abból a szempontból viszont nagyon jó, - mivel sok erdőt kipusztítottunk már a hagyományos építőanyag beépítése miatt - hogy valami más megoldást kellett találni, erre megfelel a műanyag nyílászáró. Valamit valamiért. Én konzervatív nézőpontot vallok, az ismereteim körében látok már ezer esztendős nyílászárót is, ha ezer esztendőig kitartott, ez is ki fog még tartani valameddig.”
· A felső szinten mit látunk?

OL: „A felső szinten van 3 szoba a fiataloknak, a gyerekeknek, de ott is megtalálható a fürdőszoba, a WC. Van egy gyönyörű terasz hozzá, ami az igényeket kielégíti. Benapozás szempontjából kitűnő a lakás télen-nyáron nagyon szükséges az élethez, a visszavonuláshoz.” 
· A héjazat és a tetőszerkezet?
OL: „A héjazat beton cserép, akkor ez volt a legjobb. Sajnos egy nehéz tetőszerkezetet kellett kialakítani, de funkciójában jól működik, a csapadék ellen véd, a viharkároknak ellenáll, de erős tetőszerkezet kellett hozzá. Ez azért hő szempontjából nagyon roncsoló, ha a beton felmelegszik, tűz rá a nap, nagyon jó hőszigetelés kell, hogy a felső szint elviselhető legyen. De ma már sokkal korszerűbb héjazatok vannak. Inkább maradtam volna bitumenes zsindelynél, már én is ezt csinálnám, mert ennek könnyebb a szerkezete és szebben is meg lehet tervezni, kivitelezni. Szebb, esztétikusabb, könnyebben javítható. Tűzveszélyességi fokozata rosszabb, mint a betonzsindelynek, de úgy ítélem meg, hogy előnyösebbek.”
· Az épületnek a tájolása?
OL: „Ez döntő fontosságú. Sajnos az építőiparban nagyon nehezen tudják az un. sugárzónákat, napfényeket, lakhatási funkciókat figyelembe venni, ki miért épít családi házat, sajnos az építtetőknek nagyon csekély az ismeretük ebben. Nekik kell valami, láttak valamit, hogy abban hogy laknak, hát …”
· Még egy picit térjünk vissza a nappaliba, a kemencéhez.

OL: „Az őseim kemencéje mellett, a szülői házban odahúzódtunk, kuporogtunk, mi gyerekek. Krumplisütés, meg kenyérsütés, stb. volt ottan, nekem vonzalmam volt hozzá. Hát sütöttünk is már benne jó kenyereket meg jó mákos kalácsokat is. Ez funkcionális szempontból is jó. Ha én befűtök, bizony akkor itt 1-2 napig nem kell tüzelni ebben a házban. De amikor ebben a tűz fellobog, az otthon melege emellett van.”
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