
 Sikeres rockopera énekes
„Kihasználják… rabszolgává teszik a magyar népet”

„Nap, mint nap szembesülök a magyarság ellen elkövetett bűnök halmazával, melyek ellen maximálisan felemelem a szavam, ahol tudom. Azzal sem értek egyet, hogy a jelenlegi kormány a körülöttünk élő magyarságot eltaszítja magától.” 
Miért nem vagyok meglepve, amikor e szavakat hallom Vikidál szájából, aki a kulturális rock színpadán Magyarország egyik legmeghatározóbb egyénisége? Remélem, az írásomból ez kiderül.
Diskurzus Vikidál Gyula művész úrral I. rész
BA: Énekes, színész, szabadfoglalkozású előadóművész.
1948. január 25.-én született Budapesten. Nős, felesége Kékesi Judit. Lánya, Zsófia 1985-ben született.
Fizikai munkásként kezdett el dolgozni az iskolaéveit követően, a „melós” élet mellett számos amatőr zenekarban is játszott: Irisz, Gemler Pop, Recorder, Gezarol és Pannónia. 

Köszönöm hogy elfogadtad a meghívásomat, és részt vettél ezen a kulturális programon. Hogy érezted magad?

VGy: Köszönöm jól, bár az elején volt bennem egy kis félsz, ami számomra természetes. Mindenkinek szeretnék megfelelni. Széles az a repertoár, melyet életem során sikerült, a rock, illetve a musical színpadon megvalósítanom, így a közönségnek van miből válogatni. Van egy populáris része a programnak, amit szinte mindenki ismer. 
A másik részében missziós feladatot látok el, hiszen messze vagyunk Budapesttől. A mai árak és a közlekedési lehetőségek mellett, bizony kevesen jutnak el a színházba. Egy kedvenc musical megtekintése sok család számára komoly anyagi megterhelést jelent, így egy-egy részleten keresztül próbálom megnyerni a közönséget a színház szeretetére, és ez bizony missziós feladat.
BA: A kultúra az egy olyan komoly ágazat, amit a közönségnek fogékonyabban kellene fogadni. Milyen erőfeszítéseket teszel annak érdekében, hogy megnyerd a hallgatóidat?

VGy: A hetvenes évek végén születtek az első musicalek a „Kőmíves Kelemen,” és „A képzelt riport.” E. L Webber „Jézus Krisztus szupersztár”-ja is immáron több mint 30 éves. Tudomásul kell venni, hogy született egy új zenés színházi műfaj az opera és operett mellett, amely ma Magyarországon nagyon meghatározó a színházak és a közönség életének formálásában. E műfaj megbecsültje lettem 1982 óta, melynek eredménye, hogy a közönség joggal vár tőlem egy-egy ismert műből dalbetéteket. Nehéz a feladat, hiszen egy dal nem tükrözi a teljes mű egész történetét, de ha az-az egy dal sikeres, akkor sikerül a közönség figyelmét felkelteni, hogy megszeressék a rockoperát. 
Én már 57 elmúltam, idén májusban volt 40 éve, hogy először színpadra léptem. Közben felnőtt több generáció, akik ezt a műfajt jól művelik. Jólesik látni és tudni, hogy volt értelme az „úttörő” munkának, mert egyre jobb művek születnek, és egyre nagyobb megbecsülés övezi a benne szereplőket. És persze boldog vagyok, hogy a fiatal musicalisták „Gyula Papának” vagy Gyula Bácsinak hívnak tiszteletük jeléül, mely „kedves” kötelezettségekkel jár, hiszen elvárják tőlem, hogy kritikát, véleményt mondjak, és jó tanácsot adjak egy-egy bemutató megtekintése után.   

BA: Más téma. Lokálpatrióta vagy? Ez sugárzik az élettörténetedből, és a színpadon is megjelenik.
VGy: Szegény családban születtem, - ahol első volt, hogy az embernek szakma legyen a kezében. Végigéltem azt az időszakot, amikor nagyon minimális összegből kellett megélni a családnak, és nagyon be kellett osztani azt, amink van. Aztán jött az un. demokratikus átalakulás. Azt hittem 1990-ben történik valami. Rendszerváltás?! Nem tudom, hogy megtörtént-e vagy sem. Azt látom, hogy az állampolgárok némelyike összetévesztette a szabadosságot a szabadsággal, ugyanis nem ugyanaz. Mégis hiszem, hogy mi egy különleges nép vagyunk itt Európában. Atilla király egyik hűséges törzse, vagy népe vagyunk, tehát a mi első királyunk Atilla volt, én ezt vallom. Ha ilyen módon lokálpatrióta vagyok, akkor igenis az vagyok. 
A hazánkkal szomszédos népek beszédnyelve nagyon különbözik a mi nyelvünktől. Biztos, hogy ősi nép vagyunk. Csak sajnos egyre kisebb. Mégis van valami fantasztikus bennünk, hiszen hány tudós, hány művész, hány olyan ember született Magyarországon, akik világnagyságok lettek. Kár, hogy külföldre kellett menniük, mert a politika és a bürokrácia nem hagyta, hogy tudásuk itthon kamatozzon a haza javára. Tehát ilyen ügyekben igenis lokálpatrióta vagyok. A rendszerváltás óta tűrjük, hogy dörzsöltebb honfitársaink, volt Tsz elnökök és pártvezetők, akik közelebb állnak a lehetőségekhez, kihasználják a magyar népet és rabszolgává tegyék. Ez ellen maximálisan felemelem a szavam, ahol tudom. Azzal sem értek egyet, hogy a jelenlegi kormány, a körülöttünk levő magyarságot eltaszítja magától. Ők magyar földön születtek magyarnak, és a politika tette őket idegen nemzetté a saját hazájukban…de hát reggelig tudnék erről beszélni. A határon túli magyar magyarabb, mint mi itthon és sokkal jobban ápolja az ősi hagyományokat, magyarságát, mert neki minden nap meg kell küzdeni azért, hogy magyar legyen. 
BA: Én visszakanyarodnék a gondolatod elejéhez, ahol az egyszerű családi származásodat említetted. 
Olvastam a Web site-n, hogy nem volt egyszerű a megszületésed, nem ’simán jöttél a világra’.  Mi történt konkrétan?

VGy: Egy olyan betegséggel születtem, amelyből azt mondják 100 gyerekből 1-2 aki megmarad. A korházban lemondtak rólam. Abban az időben nagyon szegények voltak a szüleim. De egy anya nem adja fel, úgyhogy elvittek haza a korházból és édesanyám és a nővérem gyógyított otthon egy sváb származású orvos tanácsai és segítsége mellett.
BA: Milyen gyerek voltál?

VGy: Szerintem semmivel sem voltam különb, mint a többi gyerek. Éltem ugyanúgy az életemet, mint a többiek. Azt nem mondanám, hogy a legjobb viselkedésű gyerekek közé tartoztam, de azt sem mondanám, hogy hiperaktív voltam. Az általános iskolában az első 5-6 ban jegyeztek, ha huncutságot kellett elkövetni, de azért elég jó tanuló voltam, szerettem a matematikát és a történelmet.
BA: Ez a véna, az éneklés, megmutatkozott talán már az általános iskolában is?

VGy: Azt hiszem szerencsés voltam éneklés gyakorlásban, hiszen az énektanárunknál Szakály Matyi bácsinál - Isten nyugosztalja -  komolyan kellett énekelni, ugyanis már ötödiktől kötelező volt az iskolakórusban részt venni. Az inasévekben 1-2 év kimaradt, inkább a sporttal próbálkoztam. Aztán megismerkedtem amatőr zenészekkel és elszegődtem egy zenekarhoz.
BA: Ha jól tudom, karosszérialakatos szakmát tanultál, majd ezt követően érettségiztél. Hogy lehet valakiből pop aztán később rockopera-énekes?

VGy: Így igaz. Előbb a szakma, mert meg kellett élni, majd levelezőn érettségiztem 1983-ban.  Mi egy speciális időszakot éltünk meg, benne Elvis Presley, Cliff Richard stb. énekelték azt a világot, amit nevezhetünk az akkori aktuális divatos popzenének. Amikor belépett a populáris világba a Beatles, a Rolling Stones, és a többiek, egy teljesen újfajta zenei világ érkezett. Én, mint tizenéves pont ebbe csöppentem bele. Bizony minden gyermeknek az volt az álma, vágya, hogy ugyanolyan gombafejű legyen, mint a Beatles, vagy ugyanolyan hosszú haja legyen, mint Jaggernek. Odakeveredtem egy amatőr zenekarhoz, akikkel énekelgettem a próbákon, majd egy alkalommal fölcsaltak a színpadra. Akkor megérintett valami. Ekkor még nem éreztem különbséget, hogy karosszéria lakatos vagyok, vagy popzenész. Nem az számított, hogy mi vagyok, hanem hogy ki vagyok. Dolgozhattam egy zenekarban és lelkes voltam. Olyan szabad voltam, mint a nap. Alig vártam hogy vége legyen a munkaidőnek, és mehessek próbálni. Duzzadtam az erőtől. A rockzenei időszak lezárult számomra 1986-ban, ha jól emlékszem, de mint kiderült nem teljesen… 
Hogyan lesz az emberből rockopera énekes? Amikor ez a műfaj Magyarországot elérte, és közkedveltté vált a fiatalok, majd aztán az idősek körében, kiderült, ez a huszonegyedik század operai műfaja. Sorban születtek itthon a szebbnél-szebb művek és a ’83-as „István a király” után a Nemzetiben és a Rockszinháznál kaptam szerepeket, így eldöntöttem, hogy felhagyok a „rockzenekarosdival” és a musical színpadon folytatom további művészi pályámat.
BA: Aztán a ’70-es években beszerveztek ügynöknek…?
VGy: Barátaimmal, de ellenségeimmel is közlöm, hogy az utóbbi másfél év alatt kiderült, hogy nem voltam ügynök. A régi pártállami rendszernek borzasztóan fontos volt, hogy a kultúra is az irányítása alá kerüljön. Elintéztek, ha akartad, ha nem. Ez érdekesen hangzik így hirtelen? De az akkori diktatórikus rendszernek fontos volt, hogy bizonyos személyeket meg tudjon törni. Mint rólam kiderült, én azért lettem érintett, mert sok százezer fiatal járt a koncertjeinkre és én voltam a szókimondó.  A P-Mobil idejében S. Lóri volt az ideológus, de aki a szöveget elmondta, a dalokat elénekelte, és aki után jöttek a srácok az a zenekar és a frontember, vagyis én voltam. Ki lett adva parancsba, hogy velem valamilyen módon kapcsolatba kell lépni. Volt mindenféle próbálkozás, kisebb figyelmeztetésszerű fenyegetés, beépített hölgy bekerítő hadművelet stb. hadd ne soroljam, mert hosszú történet. Abban semmi veszélyt nem láttam, hogy az ifjúságvédelmi osztály tisztjével ugyanúgy beszélgetek mint bárkivel. Talán nem fog baj történni, sőt esetleg a zenekart, a barátaimat sem fogják bántani, békén hagyják, és akkor minden rendben van. 

BA: Tehát a kéz kezet mosott?

VGy: Azért ennyire durván nem. Tudod, az ember kénytelen meghajtani a fejét azért, hogy ne bántsák. Ez nem kéz kezet mos! Inkább a félelem, ami az embert józanabbá teszi, és azt hiszem engem is ez irányított elsősorban. Nem akartam konfliktushelyzetet. Tudtam, hogy frontember vagyok. Tudtam, hogy bármikor letilthatják a zenekart, hiszen kinyilvánították ezt többször is. Erdős papa - aki a hanglemezgyártó vállalat egyik ura, királya, császára volt,- elmondta (elváltoztatott hangon utánozva őt). „Te Vikidál, te mindig egy proletár gyerek vagy, te akár mit csinálsz, akár milyen színpadon élsz, te utánad mennek ezek a proletár gyerekek.”  Én nem tudtam vele mit kezdeni, mert igaza volt, holott ő egy meggyőződéses pártmunkás volt, akinek szerintem szintén  ki volt adva parancsba, hogy ki teheti be a lábát a hanglemezgyárba. Mint tudjuk a pártállam átalakul, és nem úgy hívják, hogy MSZMP,  hanem MSZP és a negatív,  lejárató típusú ideológia próbál éket verni a nemzeti oldal soraiban. Ennek egyik áldozata lettem, hiszen pont azok vádolnak, akik annak idején a diktatórikus rendszert kitalálták, mert ők most is ott vannak a hatalom árnyékában. Ők azok, akik bűnöket követnek el ellenem és a magyar nép ellen, és a magyar társadalom ellen, amikor előkaparják azokat az iratokat, melyeket az ifjúságvédelmi osztály tisztje írt. Nekem fogalmam sem volt, hogy ő III/III-as beosztott, hiszen minden koncerten ott volt az egész osztály, aki ügyeletesként ki volt rendelve. Majd több mint húsz év múlva kell látnom, hogy a beszélgetésekről jelentéseket írtak. Beszélgettünk, mint mi most, és aztán huszonöt év múlva kitalálják, hogy te ügynök voltál.  Mi voltam, és mi van? És kapkodom a fejem.  Hát én így jártam.
Folytatjuk…

(ba)

