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Ki ne szeretné…? 
I.rész
Ki ne szeretné lakását a lehető legkényelmesebbé tenni? Reggelente lágy zeneszóra ébredni, érezni az éjszakai alacsonyabb hőmérséklet után a kellemes meleget a lakásban, miközben a redőnyök felhúzódnak. 
Mindehhez Önnek ki sem kell kelnie az ágyból. Majd a zamatos kávéillatot követve kisétálni a konyhába, az ablakból látni, ahogy a kerti öntözőberendezés beindul és a fűszálakon, legördülő vízcseppeken megcsillan a felkelő nap első sugara, és ezt nap, mint nap újra átélheti. Ez nem álom! Ez már valóság. A 3. évezred Hi-Tech Műszertechnika Kft. által forgalmazott csúcs technológiája...

A fogyasztói elektronika napjainkban a drámai változások korát éli. Egyre több és több kifinomult berendezés válik mindennapi életünk fontos részévé, a háztartásban előforduló eszközök nagy része is tartalmaz valamilyen (többé-kevésbé intelligens) elektronikát.

Ezzel párhuzamosan növekvő igény mutatkozik készülékeink működtetésének, használatának egyszerűsítésére, a biztonság, a kényelem és az irányíthatóság összhangjának szem előtt tartásával.

Az intelligens otthon koncepciójának célja, hogy ezeket a független elektronikus rendszereket egy egységesen kezelhető, egymással összehangoltan működő egységgé olvassza össze. A komplex rendszerek magukban foglalják a világítás, hűtés-fűtés, páratartalom szabályozás, teljes biztonságtechnika, veszélyhelyzetek lekezelése, háztartási berendezések, videomegfigyelés, szórakoztató elektronika, számítástechnika, kaputelefon és telefonrendszer, redőny- és kapuvezérlés, uszodatechnika, öntözőberendezés, szauna, pezsgőfürdő és egyéb kényelmi berendezések irányítását. A felhasználó felé látszó kezelőfelület lehet egyszerű nyomógomb, hagyományos TV készülék - a rendszert távirányítóval kezelve -, egy hagyományos, cordless, vagy mobil telefonkészülék, számítógépes monitor, fali érintőképernyő, vagy akár az Interneten keresztül elérhető távoli számítógép.

Az rendszer elemeinek összekapcsolódási módja szerint háromféle kialakítású hálózatot különböztetünk meg.
 - Csillag topológia:

A legbonyolultabb vezetékezést igényli, viszont legjobban áttekinthető
és a leggyorsabb működésű hálózat. Minden vezérelendő készülék
közvetlenül a központi vezérlőhöz van kábelezve. A legkevesebb
elektronikával megvalósítható, mert az egyes végpontok egy helyen (a
központban találhatók), így közöttük nincs szükség külön kommunikációs áramkörökre. Kisebb rendszerek esetén ajánlott.

 - Busz topológia:

A busztopológiájú rendszerek esetében a különféle beavatkozó és érzékelő végpontok egymáshoz és a vezérlő központ(ok)hoz két(négy)vezetékes buszon keresztül csatlakoznak, ezzel nagyban leegyszerűsítve a vezetékezést és ezzel együtt az installálási költségeket. Közepes és nagyméretű installációk esetén ajánljuk. Többszintű busszal akár több ezer végpont kiszolgálása is megoldható.

 - Vezeték nélküli rendszerek:

A rendszer elemei egymáshoz és a vezérlőkhöz rádiófrekvenciás, vagy a meglévő 230V-os hálózat vezetékein keresztül kapcsolódnak. Kész otthonokba ajánljuk.

A P5 installációk előnye, hogy az említett kialakítások a helyi körülmények, és felhasználó igényeinek maximális figyelembe-vételével egymással keverhetők is.
Több éves tapasztalat gyümölcse - Future Now

A Future Now koncepciójának célja, hogy az épületben található, eddig független elektronikus rendszereket egy egységesen kezelhető, egymással összehangoltan működő egységgé fogja össze.

Alapvetően busztopológiára épülő rendszer alkalmas infravös és X-10 parancsok adására/ vételére is.

A Leopard központ grafikus érintőképernyője, minden eddiginél felhasználó barátabb kezelést biztosít.
Az Ocelot legjobb ár/érték arányával emelkedik ki társai közül. A rendszer a neves amerikai "Cedia Expo"-n is díjat nyert.

A HomeVision egy nagy megbízhatóságú célszámítógép, amellyel otthonunk teljes vezérlését, valamint felügyeletét TV-nk előtt ülve egyetlen távirányítóval oldhatjuk meg. A csillag, busztopológiájú, valamint a vezeték
nélküli kommunikációt egyaránt támogatja.

A készülék évről-évre több neves amerikai otthon automatizálási szaklap legjobb tippjei között szerepel. (Electronic Houses, Popular Home Automation, Home Automator). Legújabban a "Wired" magazin márciusi számának legjobb tippje.

A PowerHouse X-10 vezeték nélküli rendszer elemeinek segítségével lakásunk összes elektromos berendezése pillanatok alatt távvezérelhetővé tehető, működtetésük automatizálható. Számtalan multimédiás, biztonságtechnikai és kényelmi funkciót valósíthatunk a rendszer komponenseinek segítségével.

Tengerentúli megfelelőik óriási sikere annak köszönhető, hogy a termékek kész házakba, lakásokba technikai előképzettség nélkül, utólag is beépíthetők. Az eszközök ugyanis a 230V-os hálózaton keresztül kommunikálnak. Egyszerűen csak csatlakoztatni kell őket a 230V-os hálózathoz, hozzájuk pedig a vezérlendő háztartási berendezéseket.

A PowerHouse X-10 rendszer jellegéből adódóan tetszőlegesen bővíthető, átalakítható. Elindulhatunk pl. egyetlen univerzális távirányító megvásárlásával, majd egy komplett számítógéppel vezérelt biztonsági és automatizálási rendszerré bővíthetjük alkalmazásunkat anélkül, hogy bármit is át kellene alakítani a lakásunkban.
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