HÁZAK
Korok, bútorok
Bepillantás Tomcsik László műhelyébe 
I. rész
A legrégibb bútor valószínűleg egy darab kő, vagy egy kidőlt fa törzse lehetett. Az ember ezt fokozatosan finomította, alakította, míg végül létrehozta a test arányainak és a pihenés igényének legmegfelelőbb formáit. Az bizonyos, hogy a civilizáció fejlődése során a bútorkészítés gazdagodott. Ennek a gazdagságnak hajszálvékony szeletét kívánom most bemutatni…
HÁZAK: Honnan jött az ötlet, hogy ezzel foglalkozz?

„Sok évvel ezelőtt Hollandiában és Belgiumban jártam, ott láttam meg ezeket a gyönyörű bútorokat és úgy gondoltam, hogy erre egy üzletet tudok felépíteni. Főként használt rusztikus és stílbútorokat, nagy étkezőket, hatalmas fás ülőgarnitúrákat hoztunk be. Úgymond színre-szagra, A-Z-ig felújítjuk őket. Bútorasztalosok, kárpitosok dolgoznak nálunk, - több évtizedes tapasztalattal rendelkeznek, - mindenki maximális megelégedésére.”
HÁZAK: Milyen bútorokat láthatunk itt?
TL: „Ez pl. egy XV. Lajos stílusú komplett étkező garnitúra. Vitrin, különálló tálaló, és egy kihúzhatós asztal 6 székkel. Ez egy francia bútor, gyönyörű mívesen faragott stílbútor.”
HÁZAK: Itt nem látunk párnákat, ülést, sem kárpitot. Miért?

TL: „Így van. A vevő kérésére, arra a színre, arra a szövetre, bőrre kárpitozzuk, amire igényli.”
HÁZAK: Ajánlod ezeket a bútorokat bérházba, hiszen a nagyságuk az eleganciájuk, talán térigényesek?

TL: „Igen, de. Pl. nekem is van bérházi lakásom ezzel a bútorral rendezve, tehát ez inkább nappali jellegű. Nekem van egy kis szekrényem, hozzá egy ülőgarnitúra egy dohányzóasztal, tehát igazán ez nappali bútor és étkező. Bérházba inkább a nappalit tudnám bebútorozni, mert étkező nem nagyon van, és a konyha nagyon pici. De a nappalit nagyon szépen be lehet rendezni, bérházi lakók sokat rendeltek már tőlünk.”

HÁZAK: Egy személy, hogyan kerülheti el, hogy ne keveredjenek a lakásban a stílusok? Hogyan lehet őket megfelelő irányba terelgetni?
TL: „Nagyon szívesen segítek én is, az alkalmazottak is a boltban. Általában végül is az a lényeg hogy a rusztikus nagyfásakhoz szintén olyan étkezőt találjon a vevő. A stílt lehet variálni, a barokkot meg a Lajost talán nem, de találunk rá megoldást mindenképpen.”

HÁZAK: Ez azt jelenti, hogy egy helyiséget célszerű egy stílussal bebútorozni?  
TL: „Igen. Ha mindennapi használatra akarja az ember, akkor inkább a holland nagyfás bútort válassza, azt egyszerűen nem lehet tönkrevágni, nagyon könnyen kárpitozható, és egyszerűen csak föl kell csiszolni a fát, újra kell pácolni, lakkozni. Tehát 10 évente egy minimális idő, energia, pénz ráfordítással újjá lehet varázsolni. Aki pedig inkább stílbútor felé tendál, ami nem igazán mindennapi használatra van, egy szalont, étkezőt, rendezhet be.”

Folytatjuk…
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