HÁZAK

A lakóparkok árnyoldalai… 
I. rész

A tervezés és kivitelezés során elsődleges szempontjaink a minőség, a biztonság, a kényelem, a komfort, a praktikum és mindemellett az elérhető ár.
Beruházásaink minőségét tényleg biztosítja, a nagy múltú kivitelező cég neve? 
Évek óta jól összeszokott, megfelelő szakmai tapasztalattal rendelkező, felkészült, minősített szakemberekkel dolgozó cég, akik a technikai fejlődéssel összhangban, folyamatos továbbképzésben részesülnek, szavatolják mindezt?
A lakópark területét fák, és zöld növények sokasága teszi vonzóvá.  A családosok teljes biztonságban tudhatják gyermekeiket, hiszen nem az utcán, hanem a lakópark védett területén lévő, saját játszótéren játszhatnak. A kialakult szülői közösség az anyukáknak nagyobb nyugalmat és több szabadidőt biztosít.

Emellett a családok által közösen szervezett programokra (pl. grill party) is van lehetőség.
A hagyományos technológiával és anyagokkal épülő házak megfelelnek a mai kor legmagasabb szintű műszaki és esztétikai elvárásainak.

A lakásbelső kialakításánál a vásárlók az adott árkategóriában szabadon választhatják ki a nekik tetsző burkolatokat, színeket

Ha valaki az ajánlott épített ház mellett dönt, elkerülheti az építkezéssel járó bonyodalmakat, műszaki problémákat és olyan kockázati tényezőket, mint például a nem megfelelő kivitelező csapat. Az ingatlan vásárlásához, kedvező hitel felvételi lehetőséget biztosítanak.
A műszaki leírás:
A kiszedet munkagödörbe tömörített kavics ágyazatra, szerelő beton C12-24 FN minőségű betonból, a szerelő betonra vasbeton lemezalap C16-16 KK minőségű betonból 10x15 hálóvasalással, a talajnedvesség elleni szigetelés 1 rétegű modifikált vastag bitumenes lemezből készült.

Falszerkezetek 
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A külső falak 38 cm vtg. NF Porotherm falazó elemből normál falazó és vakoló habarccsal készülnek. A lakások közötti valamint a lakásokat és a lépcsőházat elválasztó falazatok 30 cm-es elemből kerültek megépítésre. A falazatokon meszes vagy gipszes kétoldali gép vakolat készült.

Padlószerkezetek ill. födém 
A födémszerkezet E gerenda ill. beton béléstestből készült. Az elkészült szerkezetre 5 cm vtg. lépés hangszigetelő Nikecell merevlemez került, amire 15x15/4-es térhálós vasalást követően 10 cm vtg. aljzatbeton került.

Tetőszerkezet 
Állószékes fa fedélszék. A héjazat Bramac cserépfedés, szellőzővel, hófogóval, valamint lindab csatornarendszerrel.
Homlokzatok
Normál simított felületű homlokzati vakolóhabarcs, öntisztító színes homlokzati festékkel színezve. Az épületek alapszíne az erkély és dekorációs részek azonos színűek.

Kémények a tetőszerkezeten kívüli része dísztéglából, fedlappal készülnek.

Lépcső
Vasbeton szerkezetű, kovácsoltvas jellegű korláttal ellátva készül. Igény szerint acél tartószerkezettel ellátva.

Nyílászárók
A külső nyílászárók, műanyag, normál típusú hőszigetelésű üvegezéssel. Bejárati ajtó műanyag szerkezetű, biztonsági ajtó.

A belső ajtók tele kivitelűek, 2db kétrészes nikkelezett pánttal, matt króm rozettás kilinccsel.        
Épületgépészet
A vízellátás az utcai gerincvízvezetékről, lakásonként 1 db fogyasztásmérő óra beszerelésével. A szennyvízvezeték az utcai csatornába került bekötésre. Minden egyes lakásban, az előtérben elhelyezett egyedi működtetésű fűtés és átfolyós üzemű melegvizes fali kazán kerül beépítésre. A szobákba megfelelő hő leadású lapradiátorok, a fürdőkbe opcióként törülközőszárítós radiátor, a fürdőszobákba akril sarokkád került beépítésre.

A berendezési tárgyak a bemutatott minták alapján, egykaros krómozott felületű csaptelepek. 

Épületvillamosság
Az elektromos ellátás az utcáról, bejövő földkábelről történik. Épületen belüli gyenge és erősáramú hálózatok kiépítése szerelvényezéssel együtt, lámpatestek nélkül került kialakításra. Szabványos mérőhely kialakítása, valamint a mért csatlakozó fővezeték kiépítése épületen belül a lépcsőházban történt. A belső vezetékek falhoronyba vezetett, védőcsőbe húzott szigetelt rézvezetékek. A szerelvények Prodax típusúak. A lakásokban több áramkört kerül kiépítésre, a későbbi bővítés lehetősége miatt. A gyengeáramú (Tv, telefon riasztó) rendszer épületen belül a fogadó egységig kerül kiépítésre.

 

Belső burkolatok
Szobákban és a nappalikban parketta, az összes többi helységben kerámia burkolat kerül háló mintában lerakva. A fürdőszobában a fali csempe burkolás 2,10 m magasságig történt.  Opcióként egyedi mintás kialakításban, díszítő csíkkal ellátva is készült.

 

Belső függőleges fal sima vakolattal készül, a vízszintes ill. ferde síkokra gipszkarton borítás kerül, melyeknek a felületképzése kétszeri glettelést követően, diszperzites falfestékkel történik.

Fürdőszobák
Akril sarokkáddal, hátsó kifolyású monoblokkos WC, falra szerelt mosdókkal, csapteleppel ellátva készült. Továbbá mosógép csatlakozás, törülköző szárítóval is felszerelve.

Egyéb
A fent leírtaktól eltérni egyedileg lakásonként az eladó és a vevő írásos megállapodása szerint lehetett. Ragaszkodjanak hozzá!
Ha mindezt megspékeljük látványtervekkel, lufihoz hasonló ígéretekkel, ki tud ellenállni egy ilyen ajánlatnak? 

Jó lenne, ha a lakástervezőket és építőket nem csak a gyors meggazdagodás, hanem a leendő lakók élete is érdekelné.
Ne vakítsa el Önöket az új épülettel járó eufória. Műszaki-tervezői szakvéleményért megéri áldozni!

Gyakran a vevő a beköltözést követően mást tapasztal(hat), sok-sok apró bosszúságot, de erről legközelebb…
Folytatjuk…
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