HÁZAK

A lakóparkok árnyoldalai… 
II. rész

A káosz elmélet a városokban terjed. Hideg taszító világ ez, a természet közeliséget kedvelőknek minden bizonnyal. Valóban ez lenne a jövő, a csúcstechnológia világában? Nem más, mint banális unalmas toronyházak? Tarka eleven lüktető életet kínáló lakóparkok? Ember léptékűek? Döntsék el Önök. Amikor megvesszük, fizetünk a sok-sok bosszúságért is, ami elkerülhető lehetne… 
Közhely amit mondok, és amelyeket nem lehet elégszer leírni…
A lakóépület és benne a lakás, melyet a következő időszakban üzemeltetni, illetve használni fogják, nagy értéket képvisel, megszerzése Önöktől is nagy anyagi áldozatokat követelt. Valószínű, hogy hosszú ideig állandó kapcsolatban maradnak vele, ezért fontos, hogy jól használható állapotban maradjon, örömet szerezzen Önöknek és családjuknak, egy bizonyos idő eltelte után az elkerülhetetlen felújítás pedig minél kisebb anyagi terhet jelentsen.

A kivitelezők a rendelkezésre álló anyagokból legjobb tudásuk szerint készítették el az épületet, és kijavították azokat a hibákat, melyeket a műszaki átadás-átvétel során a műszaki ellenőrző szervek találtak (ha nem fizették le őket). Mindez nem jelenti azt, hogy a használat során nem következhetnek be meghibásodások, akár az anyag, akár a végzett munka eddig fel nem fedezhető hiányosságai miatt. Ezért az 53/1987. (X. 24.) MT számú rendelet értelmében a kivitelező cég a lakóépületre, lakásra jótállási kötelezettséget vállal, amellyel kapcsolatos tudnivalókat a „Jótállási jegy” és a „Jótállási szabályzat” tartalmazza.  Elérhető helyen tartsák. Jó lenne, ha a lakástervezőket és építőket nem csak a gyors meggazdagodás, hanem a leendő lakók élete is érdekelné…….

A „Jótállási szabályzat” több helyen kihangsúlyozza, hogy a jótállási kötelezettség előfeltétele, hogy a lakóépületet, a lakást rendeltetésének megfelelően használják, a szükséges karbantartásokat végezzék el, és a felfedezett hiba kijavításáról azonnal gondoskodjanak, nehogy a kis hibából mind nagyobb hiba keletkezzék.

Ez az útravaló a teljesség igénye nélkül rendeltetésszerű használathoz, a karbantartáshoz kíván segítséget nyújtani, betartása a jótállási kötelezettséghez elengedhetetlen. Természetesen mindent és minden esetre érvényes szabványt megfogalmazni nem lehet, hiszen az egy olyan kötetet eredményezne, amivel a kezelőt, a lakót vagy a közös képviselőt terhelni nem lehet. A tanácsaim között olyan épületszerkezetek, berendezési tárgyak használatáról, karbantartásáról is találhatnak tájékoztatót, ami az Önök lakásában, a lakóépületükben esetleg nincs. 

A lakás, lakóépület kulturált körülményeit csak a használók tudják megteremteni, azt sem előírásokkal, sem a jótállást kizáró feltételekkel kívülről létrehozni nem lehet. Szükséges, hogy vigyázzanak lakásukra, lakóépületükre.
Különösen vonatkozik ez azokra a használókra, akik életkoruknál fogva kevesebb felelősségérzettel rendelkeznek, meggondolatlanabbak, vagy akik – különböző okok miatt – csak most kerültek jól felszerelt lakásba, lakóépületbe. 
A lakás sok örömet és kényelmet nyújthat, de szakszerűtlen használata veszélyeket is rejt magában.

A kivitelező cég (valamennyiért) felépítette/felújította a lakást, a lakóépületet, de az Önök majdani kényelmét, nyugodt körülményeit igyekszik megteremteni a kulturált „üzemeltetés” és használat, és a megfelelő karbantartás. De Önök is nagymértékben hozzájárulhatnak ehhez.

A lakóépület és lakás szerkezeteinek élettartama, berendezési tárgyainak üzembiztonsága csak akkor felel meg a tervezettnek, ha

· azokat rendeltetésüknek megfelelően használják;

· az egyes helyiségekben csak olyan tevékenységet folytatnak, amelyre azokat tervezték és berendezték;

· a helyiségeket rendszeresen és az ott lévő szerkezetek anyagát nem károsító tisztítószerekkel takarították;

· a helyiségeket rendszeresen szellőztették, téli időszakban a tervezettnek megfelelően fűtötték is;

· az észlelt hibákat gyorsan kijavították a további súlyosabb meghibásodások megelőzése érdekében;

· a rendszeres karbantartást elvégezték.

Az épület, a lakás bármely részének vagy berendezési tárgyának módosítási, átalakítási igénye esetén, vagy ha egyes helyiségek rendeltetését kívánják megváltoztatni, építész, épületgépész vagy elektromos szakértő tanácsát kell kikérni. A látszólag egyszerű változtatás is kellemetlen következményekkel járhat. Ez nem csak az épület teherhordó szerkezeteire vonatkozik, hanem az épület bármely helyiségének funkció-változására is, mert a nem változott rész használhatósága károsodhat (pl. zajvédelmi okokból).
A 12/1986. (XII. 30.) ÉVM számú rendelet meghatározza az engedély nélkül végezhető, illetve engedélyköteles munkák körét. Ennek betartására különösen felhívjuk figyelmüket.

Gázvezetékek nyomvonalának, méreteinek módosítása, a berendezési tárgyak számának növelése csak az illetékes gázszolgáltató által előzetesen jóváhagyott tervek alapján történhet. Azoknak a berendezéseknek a működtetését, melynek kezelését szakvizsgához kötik a rendeletek, csak megfelelő bizonyítvánnyal rendelkező személy végezheti (pl. kazánok, stb.).

Az épületgépészeti berendezések javításával, karbantartásával csak szakképzett és működési engedéllyel rendelkező személy, vagy ilyen szervezet megbízottja foglalkozhat.

A tulajdonosnak, kezelőnek, közös képviselőnek és a lakónak egyaránt kötelezettsége, hogy a hiba felfedezése esetén minden intézkedést megtegyen, ami a kár továbbterjedését megakadályozza, illetve az esetleges életveszélyt vagy balesetveszélyt megelőzi (a leghatékonyabb az ügyvédi felszólítás).
„Ha otthont találsz, tudd, hogyan óvd a földed” (Leo ce)
Következő cikkben megállunk egy pillanatra és fókuszálunk az épületgépészetre és ezen belül is napjaink (legégetőbb) szellőzéstechnikai problémáira…

Folytatjuk…

buris antal
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