HÁZAK

A lakóparkok árnyoldalai… 
III. rész

Az épületgépészet és ezen belül a szellőzéstechnika nagy utat tett meg napjainkig azóta, hogy Dr. Dr. hc Macskásy Árpád (Csurgó, 1904. febr. 29. – Bp., 1977. júl. 24.: gépészmérnök, egyetemi tanár, 1964-ben a műszaki tudományok doktora) 1954-ben lerakta e tudományág alapkövét. 
A szellőzés és klímatechnika az építés befejező részén igen mostoha helyzetben van.
Amennyiben ugyanis a megelőző munkafázisokat a tervezettnél többe kerülnek, akkor ennek a területnek a kivitelezése vagy teljesen elmarad, vagy csökkentett költséggel, így alacsonyabb minőségi szinten valósulhat meg. A fejlődés persze a légtechnikában is vitathatatlan, azonban az építés más területeinek változásai következtében ma olyan kérdéseket kell megoldani, amelyek a korábbiakban fel sem merültek, pl. a penészedés vagy a szénmonoxid-mérgezés. Az ajtó-ablak lobbi – el kell ismernünk – sokkal jobban dolgozott, mint az építészek. 
Még Széchenyi Tervbe is bekerült az ablakcsere, mint támogatott terület. A Nemzeti Energiai takarékossági Program 2006-os kiírása ugyan nem teszi lehetővé a panel lakások nyílászáró cseréjének pályáztatását azért és ma is élhetünk az akciók fullasztó kínálatával, mi pedig szaladhatunk az események után a balesetek elkerülése érdekében. (Jó lenne, ha a tervezőket és építőket nem csak a gyors meggazdagodás, hanem a leendő lakók élete is érdekelné…)
Párásodás

A lakásban a pára részben az új épületszerkezet, részben az emberi tartózkodás, a szobanövényzet, a fürdés, mosás, főzés, stb. miatt képződik. A pára lényegében víz, mely a hidegebb felületeken lecsapódik és károkat okoz. Első számú okozója a penészesedésnek.

A lakás helyiségeiben a levegő relatív páratartalma 40-60% között legyen, de semmi esetre sem haladja meg a 65%-ot.

A káros mértékű páraképződés oka lehet:

· Egy új épület a teljes kiszáradásig (min. 1 év) önmagában is párásodást okoz.

· A lakásban meg nem engedhető tevékenység végzése. Nyugalmi helyzetben egy ember 0,5 m3 levegőt fogyaszt óránként, de a munkavégzéstől függően ez 6,0 m3-re is emelkedhet. Ennek megfelelően nő a páratermelés is.

· Túlzott mértékű szobanövény tartása, a növényzet földjének párolgása és a növény párologtatása.

· Fürdésnél, zuhanyozásnál, főzésnél, mosásnál, szárításnál vízgőz keletkezik. Ezeket a legrövidebb úton és idő alatt a szabadba kell elvezetni, párásabb helyiségek ajtajait csukva kell tartani, a párát nem szabad a többi helyiségbe beengedni.

A különböző hivataloknál már elérték a szakemberek, hogy a továbbiakban csak akkor kapható hitel a nyílászáró-cserére, ha az épület vagy lakás frisslevegő-ellátása is megoldott. A szakirodalomból ismert, hogy egy négytagú családnál naponta átlagosan négy liter víz kerül a levegőbe a főzés a mosás a szárítás, a lélegzés stb., során. 
Ennek a víznek az elvezetéséről elsősorban szellőztetéssel gondoskodhatunk. Amennyiben nem vesszük komolyan ezt a feladatot, számítanunk kell rá, hogy nemkívánatos lakótársunk lesz a penész. A tömörzárású ablakok, és ajtók megjelenése előtt a lakásokon belüli természetes légáramlás szinte észrevétlenül oldotta meg a frisslevegő-ellátást. 
A modern nyílászárókon keresztül – a mérési eredmények tanúbizonysága szerint – gyakorlatilag nem számíthatunk a levegő bejutására. Ez nem csak azt jelenti, hogy a gravitációs kürtőkön keresztül egyáltalán nem lesz levegőáramlás, hanem az esetlegesen beszerelt szellőztető ventillátorok sem képesek elszállítani az elhasznált levegőt. Az ok a levegő bevezetők hiánya. A mai korszerű anyagok használatával nem tekinthetünk el az épületgépész tervező bevonásától, hiszen ő az, aki kellő felkészültséggel rendelkezik, és képes a lakás megfelelő átöblítését megtervezni. 
Az átgondolatlanul bevezetett légbevezetők csökkentik az energia megtakarítást és a penészedés elkerülése sem biztosított. A szénmonoxid-mérgezés elkerülése érdekében, ha a nyílt égésterű és kéménybe kötött berendezések (gázkészülékek, vízmelegítők, stb.,) üzemelnek a lakásban, épületgépész tervező munkájára szükség van, mivel a rendelkezésre álló légbevezetők karakterisztikájának ismeretében már meghatározható az alkalmazandó, engedélyezett légbevezető szerkezetek darabszáma.
A lakóépület és a lakás helyiségeinek rendszeres szellőztetése az épületszerkezetek állagának megóvásához, valamint a komfortérzet eléréséhez egyaránt elengedhetetlenül szükséges. A szellőztetés mértékét a személyes igények, a lakásban tartózkodók száma és a lakáshasználat körülményei együttesen befolyásolják.

Természetes szellőztetés (ablaknyitás) – függetlenül az évszaktól – naponta két alkalommal, legalább 8-10 perc időtartamra történjen úgy, hogy kereszthuzat legyen.

A helyiségek légterének összekötésére szolgáló nyílásokat, különösen a gáz berendezési tárgyakkal üzemelő fürdőszoba vagy konyha és előszoba közötti alsó és felső nyílásokat (ajtón rács) elzárni tilos és életveszélyes! A külső nyílászárók hiányzó tömítő profiljait pótolni tilos, mivel azok szintén a gáz égéstermék kiszellőztetését szolgálják.

Amennyiben a lakást állandó jelleggel vagy ideiglenesen nem használják, fent leírt szellőztetést akkor is meg kellene oldani. A belső ajtókat nyitva kell hagyni úgy, hogy az ajtószárnyak merőlegesen álljanak a fal, illetve ajtótok síkjára.
Helyiségeink hőmérséklete

A lakóépület és a lakás egyes helyiségeiben lévő hőleadók (fűtőtestek) a tervezés időszakában érvényes rendelkezések szerint a helyiségek alábbi hőmérsékleten tartására alkalmasak:
	· lakószobák, hálószobák
	20 °C

	· fürdőszoba
	22 °C

	· konyha
	16 °C

	· a lakás egyéb helyiségei
	20 °C

	· lépcsőterek
	12 °C


Amennyiben a lakást nem lakják, temperáló fűtést kell működtetni, melynek hőmérséklete: 10-12 °C.

A hőmérsékletet a helyiség alaprajzának súlypontjában, 120 cm magasságban kell mérni.

Tovább haladva említést érdemel a terhelhetőség, a zajszínt, a biztonságtechnika stb. erről legközelebbi számunkban olvashatnak…

Folytatjuk…
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