HÁZAK

A lakóparkok árnyoldalai… 
V. rész

A helyesen, jó minőségben elvégzendő építőipari, szakipari, épületgépészeti munkákhoz kellő szakismerettel rendelkező szakember szükséges. Téves az a felfogás, hogy az építéshez mindenki ért.
Javítások, karbantartások elvégzése

A kontár munka – mely nem csak hatósági engedély nélküli munkavégzést jelent – a szükségtelen meghibásodások kiindulópontja, a lakóépület és lakás használójának, üzemeltetőjének csak bosszúságot és felesleges költségeket eredményez.

Vannak olyan munkák, melyek csak kisebb kézügyességet, ismeretet igényelnek, és hibás elkészítésük csak esztétikailag elmarasztalható, a lakóépület és a lakás különben jól használható. Ezeket nem e munkanemben szakképzett személy is el tudja készíteni.

Minden olyan javítást, karbantartást, mely hibás elkészítés esetén az élet- és vagyonbiztonságot, más lakás rendeltetésszerű használatát veszélyeztetheti, csak szakképzett, és kellő gyakorlattal rendelkező személlyel szabad elvégeztetni. 
Különösen ilyenek a homlokzati nyílászárókkal, a tetőszigeteléssel, a lépcsők járófelületeivel és korlátaival, a gázüzemű berendezésekkel, a víz- és csatornahálózattal és berendezéseivel, a fűtőberendezésekkel, az elektromos hálózattal, berendezésekkel, szerelvényekkel és érintésvédelemmel, a felvonókkal, szellőző berendezésekkel, valamint az állványozással járó munkák.

Teherhordó és határoló szerkezetek

Az épület alapjai és teherhordó szerkezetei közül a szilikát alapanyagú szerkezetek (téglák, beton, vasbeton, különböző kerámia anyagú falazó-elemek) külön karbantartást nem igényelnek. Az épület teherhordó szerkezetének bármilyen elváltozása (repedés, lehajlás, elgörbülés, stb.) esetén haladéktalanul szakértő véleményét kell kérni.

A teherhordó szerkezet védelmét, az azt burkoló szerkezetek (vakolat, tégla vagy kőburkolat, stb.) védelmével, sérüléseinek kijavításával, tisztántartásával érhetik el.

Válaszfal szerkezetek az épület teherhordó szerkezeteire támaszkodó és ahhoz merevített vékony lemezszerkezetek. Nem alkalmasak vízszintes vagy ferde irányú terhelések felvételére. Dinamikus terhelés felvételére nem alkalmas (ajtócsapkodás): ekkor a teherhordó szerkezethez való csatlakozásnál és a nyílászárók körül repedések keletkeznek.

(Az „E” gerendás födém repedésmentessége nem biztosított. Beton és vasbeton szerkezeteknél a betonanyag utólagos zsugorodása miatt hajszálrepedések keletkezhetnek. Javasoljuk a lakóknak a 2 évenkénti tisztasági festést.)
Tetőszerkezet

A tetőszerkezet a padlástér felső határoló szerkezete, melynek teherhordó része a fedélszék, fából készült. A tetőszerkezet használat közbeni megóvását a padlástér rendeltetésszerű használata segíti elő.

A tetőhéjazaton átmenő szerkezeti elemek (kémény, szellőzők, tetőkibúvók, stb.) mellett a csatlakozásokat ellenőrizni kell, beázás esetén a hiba azonnali kijavítása szükséges. Ezzel a fedélszék elemeinek megóvását is elérjük.

Viharos időjárás (szél, jégeső, stb.) után ellenőrizni kell, hogy a tetőhéjazat nem sérült-e meg, vagy az elemek nem mozdultak-e el. A keletkezett meghibásodást azonnal ki kell javítani. Célszerű az időjárástól függetlenül a csapadékos időjárás (őszi eső) megérkezése előtt a tetőhéjazat átvizsgálása.

A cserépfedést évente szakemberrel felül kell vizsgáltatni, és az esetleges javításokat meg kell tenni.

A törmelékeket, gallyakat, leveleket el kell távolítani. Az éves szemrevételezés során ellenőrizni kell a tetőszellőzők nyílásainak működőképességét is, az esetleges darázsfészkeket el kell távolítani.

Nagyobb havazások után szükséges a fedélszéknek a hóteher legalább egy részétől való tehermentesítése.

A fekvőeresz és lefolyó csatornákat szükség esetén, de legalább évente kétszer ki kell tisztítani az ott összegyűlt levelektől, egyéb hulladékoktól, hogy az esővíz, illetve az olvadó hó akadálymentesen le tudjon folyni.

Csapadékvíz-elvezetők

A tetőről a csapadékvizet a homlokzaton kívül szerelt csatornarendszer vezeti el. A homlokzati vízszintes csatornák kitisztítását évente kétszer el kell végezni, általában az esős időszak előtt (falevelek, madarak által behordott ágak, madártetemek, stb.) és lehetővé kell tenni a csapadékvíz szabad és gyors lefolyását.

A csapadékvíz elvezető csatornák sérüléseit, folytonosságának megszakadását, kilyukadását a karbantartás és felújítás keretében haladéktalanul javítani kell, mert átázásokat, a lakások és az épületszerkezetek károsodását okozhatják.

Kémények

A kémények a különböző fűtőberendezések égéstermékeinek elvezetésére szolgálnak. Az égéstermékek (szénmonoxid) az életre veszélyesek, ezért a kémények szabályszerű üzemeltetése, karbantartása megkülönböztetetten fontos.

A kéménybe csak meghatározott számú fűtőberendezés, meghatározott szabályok mellett köthető be, ezért újabb bekötési igény esetén előzetesen az illetékes kéményseprő vállalat szakvéleményét kell kérni.

Ugyanazon kéménybe gázüzemű és szilárd vagy folyékony energiahordozóval üzemelő fűtőtest nem köthető be, mert robbanást okozhat.

A tetőn kívüli kéménytesteket az időjárás fokozottan igénybe veszi (csapadék, fagyás), ezért annak szerkezetét időszakosan ellenőrizni szükséges. A kéményfejek szétfagyása csökkenti a huzatot, rontja a fűtés hatékonyságát, ugyanakkor a lehulló darabok baleseteket okozhatnak.

Homlokzatok

A homlokzatképzés célja kettős: egyrészt megfelelő esztétikai megjelentést biztosít az épületnek, másrészt védi az épület teherhordó szerkezetét az időjárástól és javítja a szerkezet hőszigetelő képességét. A használat és karbantartás során arra kell törekedni, hogy ezeknek eleget tegyen. A homlokzatok – az alsó, ember által elérhető magasságon felül – általában nem igényelnek karbantartást. Igénybevételtől (tájolás, időjárás) függően 10-50 évenként felújításuk szükséges, melyhez szakembereket kell igénybe venni.

A homlokzatképzés meghibásodását a csatlakozó szerkezetek okozhatják (esővíz elvezetés, illetve ablakkönyöklő bádog meghibásodása miatti lefagyások, nyílászáró elé rácsok szakszerűtlen elhelyezése, belső gondatlan vésés miatt a homlokzati felület fellazulása, stb.). Ilyen esetben az első teendő az ok megszüntetése, utána a homlokzat javítása.

A homlokzati elemek meglazulása, leesésének veszélye esetén a területet el kell keríteni és illetéktelenek oda való bejutását meg kell akadályozni.

A nyílászárók zárása a szerkezeti elemek (szárnyak és tok) illeszkedésétől függ. Az elemek csorbultsága, a pántok megereszkedése, a fa szerkezeti elemek alakváltozása (vetemedés, összeszáradás) a záróképességet csökkenti. Ezért használat közben az elemek csorbulás-mentességét kell biztosítani. Ha a pántok meglazulása miatt a szárnyak csak súrlódva zárhatók, nem a szárnyakat kell – különösen fa nyílászáróknál – gyalulással alakítani, hanem a pántokat kell újraszabályozni.

A pántok meglazulásának megelőzésére a nyílászárók szárnyaira terheket akasztani nem szabad (ajtókilincsen nem szabad hintázni, nyitott ablak kilincsére ne akasszanak terheket, stb.).

A nyílászárókat a kilincsnél fogva kell bezárni, becsapással járó ütődés a tok és a falszerkezet között repedést okozhat. Nyitott állapotban a szárnyakat rögzíteni kell, mert a huzat azokat becsapja, az üveg kitörhet, ami balesetet okoz, ugyanakkor a nyílászárót is rongálja.

Az épületben beszerelt külső műanyag nyílászárók kemény, ütésálló, savaknak, lúgoknak jól ellenálló, időjárásálló, színtartó, nem gyúlékony, nehezen éghető PVC alapú műanyagból készültek. Jó hő- és hangszigetelésük a szimmetrikus elrendezésű három-öt levegőkamrának köszönhető. A hármas körbefutó gumitömítés ezt a képességét tovább fokozza.

A nyíló-bukó szerkezetek használatához:

A kilincs függőlegesen lefelé fordított állásában zárja körbefutó vasalattal a szerkezetet. A kilincs vízszintes állásban nyitható, a függőlegesen felfelé fordított állásában buktatható a szerkezet. A hibásműködtetés-gátlóval el nem látott szerkezeteknél ügyeljünk, hogy nyíló módból bukóba, vagy a bukóból nyílóba való átállításkor a szárny a tokban a helyén legyen, miközben a kilincset mozgatjuk. Ezáltal elkerüljük, hogy a szárny az alsó sarokpántra kibukjon, és ezáltal lezuhanjon. A hibásműködtetés-gátlóval ellátott szerkezeteknél a kilincs nem fordítható el, ha a szárny nincs a helyén.
A műanyag rendszerű ajtók, ablakok gondozása a profiloknak mosószeres vízzel történő lemosására és nedvszívó anyaggal (pl. szarvasbőrrel) történő áttörlésére korlátozódik.

Ne használjon agresszív vagy dörzsölő tisztítószereket! A súrolószerek okozta karcolásokat már nem lehet a profilok felületéről eltüntetni.

Fontos: Az ablakprofilokat szárazon nem szabad tisztítani, mivel ez esetben a profilok statikusan feltöltődnek, magukhoz vonzzák a port és rövid idő alatt ismét elszennyeződnek.

Hosszú időre kényelmes, gondtalan használatot, kiváló szigetelést és tömítést biztosítanak ezek a nyílászárók, ha betartja a következőket: évente egyszer a tömítéseket glicerinnel törölje át, a sarokpántokat és a vasalatokat és a zárszerkezeteket portaszító kenőanyaggal kell olajozni.

A mozgó részeken portaszító kenőanyaggal, olajozással megőrizheti az ablakvasalat könnyű mozgását, és megakadályozhatja idő előtti elhasználódását.
(De jó lenne, ha a beruházókat, a lakástervezőket és a kivitelezőket nem csak a gyors meggazdagodás, hanem a leendő lakók élete is érdekelné.)
A befejező részben röviden összefoglaljuk, mi mindenre kell odafigyelnünk…

Folytatjuk…
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