Sikeres Nők
„A lélek harmónia…elérhető"
Charles W. Eliot, a Harvard Egyetem egykori elnöke ezt mondta: 
„A család és a családi élet biztonsága és emelkedett volta a civilizáció elsődleges feladata és minden igyekezet végső célja.” 
Közvetlen hatással van a társadalom stabilitására és a jövő nemzedék jólétére. Mit kellene tenni azért, hogy erős magyar családok legyenek? Első lépésben talán a lelki békére kellene törekednünk. Lássunk erre egy példát…
Interjú T. Asztalos Ildikóval

Kezdjük a beszélgetést egy rövid élettörténettel…(szüleid, gyermekkorod, szellemi, fizikai fejlődésed…stb.)
T. Asztalos Ildikó:
Az életem nagy része Miskolchoz köt. Volt egy kis intermezzo, amíg Budapesten voltam államtitkár és országgyűlési képviselő, de az kétlaki életmód már. A Zrínyi Ilona középiskolát, az egyetemet itt végeztem el. A miskolci élet az alapvetően bennem van.

Az én nagyapám, nagyanyám a XIX. századból jöttek, ide költöztek 1949-ben, gondolván, hogy bizonyos dolgok elől megmenekülnek. A nagyapa egy malom-tulajdonos volt, módos sváb ember. Tudták, látták, ami a XIX. században volt. Egy másfajta tudat egy másfajta gondolkodás, tehát a liberális „én is meg kell, hogy feleljek magamért” típus öröklődött rám.
Gyakorlatilag ’90-ben kezdődött az én politikai pályafutásom, amiről nem tudtam, hogy az politikai pályafutás lesz. Megtalált engem a politika, megtalált engem ez a szerep.

 - És azután…?
T. Asztalos Ildikó:

1993. október 22-én választottak meg polgármesterré Csoba Tamás halálát követően. Ekkor egy bizottság elnöke voltam, benne voltam a közgyűlésben. Nagyon izgalmas, igazából nagyon érdekes a körülmény, amikor az ember hirtelen kiválasztódik egy testületből. 
1996. november 1. amikor államtitkár lettem az Ipari-, Kereskedelmi és Idegenforgalmi Minisztériumban. 
A kormányváltás után országgyűlési képviselő maradtam, amiről nem mondhatnám, hogy a szívem csücske volt az életemben. Ez sok sárdagasztással járt, adok-kapokkal. A mai világ elég felgyorsult, különösen az EU-s csatlakozással, itt mindent most kell és azonnal. A nagyon gyors munkának sokkal több a selejtje.

- Egy politikusnak nem csupán a kiválóságokban kell felülmúlnia az alattvalóit, hanem a vonzerejével is hatnia kell, nevezzük ezt karizmának. Hogy állsz ezzel?

T. Asztalos Ildikó:

Vannak helyzetek, amikor érzem, hogy van lehetőségem élni ezzel. A nőknél ez egy kicsit egyszerűbb, mert jobban figyelnek a belső hangokra, amit belső intuíciónak szoktunk nevezni. Nyilván ha az ember már egy ideig vezető, az is egy bizonyos fajta karizmához kötődik, mert a vezető az valahogyan kiválasztódik az emberi közösségben. A karizma első lépcsőjét én az elkötelezettségben gondolom. Egy közösségben dolgozni csak elkötelezetten érdemes és jó, mert ha nem, akkor az rombol.

· Emlékeid fiókjából mi nyaklik ki először?

T. Asztalos Ildikó:

Miskolc! Ez egy sztereotípia, gyönyörű természeti környezete van. Tapolcán születtem. De a tapolcai nyarak, amikor már 16 éves kortól egyedül lehetett menni a tapolcai strandra…?  Amikor nyílik a park, a gyerekkoromra emlékeztet. Azok szinte felejthetetlenek. 
Amikor a gyerekeim még picik voltak az is Tapolcához, Lillafüredhez kötődik. Nagyon sok emlékem Mariannról és Lóriról, mikor a család együtt volt, mert akkor vasárnaponként ilyen helyekre mentünk. 
A családnak fontos szerepe van az életedben.
T. Asztalos Ildikó:

Igen. Lekopogom, nagyon jó családom van, az édesanyám még él, 83 éves, férjem és két gyerekem, tehát együtt vagyunk. A gyermekeim az én életemet igazolják. Sikeresek és jól teljesítenek az életben. 

- Elégedett és boldog vagy?

T. Asztalos Ildikó:

Sokszor van boldog pillanatom, és örömöm, hogy sikerült valami.  Ezek kisebbek, nagyobbak lehetnek, de mindig egy siker, és a sok-sok munka, a sok-sok energia, amit befektetünk, az azért összejön. Ez a siker, ettől lesz az ember boldog. Természetesen boldog vagyok otthon a családommal, a gyerekeimmel, de hát vannak nyilván abban is ilyen jövések-menések. Az élet az nem folyamatos gyertyafényes körmenet, de úgy gondolom, hogy a trend, ill. az a lehetőség, amit az ember saját magának megteremt, azért sokfajta boldogságot hozhat számára. Fontos, hogy megtanulja az ember azt, hogy mikor kell harcolni, van-e értelme, mikor kell nyugodtan ülni és várni, hogy lecsendesedjen a dolog, mikor kell egyfajta egyensúlyt teremteni saját maga körül, mert valami kisiklott. 
· Közelednek az ünnepek, hogyan készültök rá?

T. Asztalos Ildikó:

Nálunk minden karácsony egy régóta – 31 év óta – tartó, megszokott ritmus szerint zajlik. Általában a férjem szülei, ill. az én szüleim is, együtt szoktunk lenni. Mindenkinek kialakult feladata van. A sütés-főzés az én dolgom. A karácsonyfa beszerzés, díszítés az a férjem és a fiam dolga. Marianné a karácsonyi asztal, a terítés. 

· Mivel készülsz az ünnepi ebédre?

T. Asztalos Ildikó:

Ez nálunk már hagyomány. Minden alkalommal van pulyka, minden alkalommal van süllő vagy csuka. Spenótos lazac van még a halhoz. A pulykát két formában készítjük, egyik a töltött bébipulyka, ez szépen mutat az asztalon. A másik egy almás, baconos pulykamell, ez meg nagyon finom. Ehhez krumplipüré illik, és befőttel tálaljuk. 

És többfajta karácsonyi sütemény. A mákos, diós beiglin túl a flótni, az a másik sütemény, ami évek óta nem hiányozhat. Energia bombának neveztem el. Sütök sósat is, sajtos stanglit, a fiam nagyon szereti. Egy idő óta Mariann minden karácsonyra tiramisut süt, mert az meg az apjának a kedvence. 
· Mit üzensz az olvasóknak, a világnak?

T. Asztalos Ildikó:

Próbáljuk a dühöt, az elkeseredést, a tanácstalanságot egy kicsit átváltoztatni magunkban, mert mióta én ezeket a dolgokat megtapasztaltam, egyre nagyobb biztonsággal tudom mondani, hogy ha a lelkünk rendben van, ha a lelkünk megtisztul, vagy kitisztul – kinek melyik igekötő a szimpatikusabb – akkor gyakorlatilag a testünk is sokkal egészségesebb, sokkal jobban működő lesz. Tehát a lélek harmóniájára figyeljen mindenki. Úgy gondolom, hogy így karácsonykor ez a lélek harmónia ez mindenki számára elérhető és ezt próbálja megtartani, mert akkor jobban fogják szeretni. Önmagát jobban fogja szeretni. Harmonikusabb lesz minden kapcsolata, ha a saját lelkében harmóniát tud teremteni. És ennél fontosabb küldetésünk nincs a világon…
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