SIKERES NŐK
’Meztelen éneklést nem vállalok…’
Interjú Csonka Zsuzsa művésznővel és Leblanc Győző művésszel 

a szakma vibráló párosával

„Felhágsz, éltem napja, eged délpontjára,

Ragyogva omlik rám fényed hév sugára. S ah tudom!...

…Mit várjak ezután, nem látom előre.

Könnyes szemmel nézek a múltra s jövőre:

Annak örömeit sírva emlegetem

Ennek komor képét előre rettegem, setét ködében.”

(Berzsenyi Dániel 1804-1808)

Ez a látásmód nem apatikus, pesszimista, vagy zord, vagy beteges. Ez igazság, egy tény, amellyel egytől egyig szembe kell, hogy nézzünk…

Mi történt azóta, hogy nem találkoztunk….

Leblanc Győző: 

„Az idén harminc éves tag leszek az operaházban. A huszonöt éves jubileumi előadásomon elénekelhettem a Bánk-bánt, ami úgy érzem az életem csúcs előadása volt. Itt játszhattam el a világ legszebb tenor szerepeit.”

Zsuzsával milyen darabokban játszottatok az elmúlt évtizedben?

Leblanc Győző: 
„Tizenhat éven keresztül léptünk fel az operában a Traviátától kezdve a János vitézig számtalan darabban. Mindenféle műfajt kipróbáltunk. Sőt még Schumann, Schubert dalestet is tartottunk zongora kísérettel. Amerikában is nagyon sokszor voltunk közösen, és operett darabokat vittünk ki. Nyolc emberre leredukáltuk a librettót és eljátszottunk teljes darabokat, klasszikus magyar operetteket. 

Felhőtlen az életetek a szakmában?

Csonka Zsuzsa: 
„Sajnos az Operaházban sok művészt nem kényeztet el a vezetőség, nem kellemes közéjük tartozni. Azt érzem, hogy nagyon szép dolgok várnak még rám, de egy magamnak tett ígéretemet is be kell tartanom, miszerint nem énekelhetek csak addig, ameddig intakt a hangom. Nem akarom megvárni amig nem lesz az. 48 éves vagyok, már csak pár jó évet adok magamnak. Hogy azután mi lesz? Izgalmas terveim vannak, de sokat kell értük tennem, bízom az erőmben és készülök rendületlenül.”

Leblanc Győző: 

„Nem szerencsésen alakult a dolog, hogy a jubileumomat követően az operaház vezetőségében egy váltás történt. Ex katedra, és xy egy meghallgatás alapján ítélt és döntött, de ebbe ne menjünk bele ez nekem szívfájdalmam. Elmúlt az idő és bizony helyet kell adni a fiataloknak. Bizony félre kell állni, csak ez hirtelen jött.”

Mi történt?

Leblanc Győző: 

„Egy nagyon érdekes sztorit elmondok. Petrovics Emil darabban énekeltem. Háromnegyed hétkor be kellett jelentkezni az Operaházban és alá kellett írni a jelenléti ívet, mint a Rákosi rendszerben. Ezt a rendszert hozták vissza. Én beléptem az irodába, mert nem tudtam, hogy hol kell aláírni a papírt. Mit ad Isten a gazdasági igazgató úr, a Locsmándi jött ki éppen velem szemben és megkérdeztem tőle: ’jaj ne haragudj, hol kell aláírni a kóved papírt?’ - Mire ő rám nézett és azt mondta: ’jó estét kívánok! Ne haragudjon, de kihez van szerencsém?’ - Ez nagyon pofon vágott engem, azt mondtam: ’elnézést kérek, én voltam a neveletlen, hogy letegeztem. Hadd mondjak el önnek egy történetet: én tegnap Baján szerepeltem a Mosoly országában énekeltem. Elmentem az előadás előtt a helybéli étterembe egy igazi bajai halászlét enni, mire a pincér így üdvözölt: Jó estét művész úr!’ 

Két nappal később behívattak ehhez az emberhez, aki fölajánlott nekem egy megalázó összeget végkielégítésként, hogy én több kollegámmal együtt hagyjam el a Magyar Állami Operaházat. Mire én (életemben így ki nem fakadtam embernek) azt mondtam: ’tegnapelőtt találkoztunk és tudja, hogy ki vagyok ugyan, de úgy látom én önnek csak egy szám vagyok. Csak egy brosúra vagyok. Ön nem tudja, hogy mit tettem ebbe a színházba, hogy nekem milyen a lelkem, milyen a hangom, milyen érzéseim vannak és milyen az életem. Hogy veszi a bátorságot, hogy embereken keresztül lépve, mint a Rákosi rendszer végrehajtó kápója, művész emberek tízeit teszi taccsra és alázza meg, intézi el az életét, gyakorlatilag kivégzi.’ Ez a szívfájdalom nagyon sok emberen keresztül ment az operaházban.
Nagyon sok ember leéli az életét anélkül, hogy egyszer is az életben érezne olyat, hogy belehal, úgy szeret, úgy érez, hogy belehal. Vannak ilyen emberek nagyon nagy számban. Mi színpadi varázsból, színpadi beleélésből élünk. Azok az emberek, akik megússzák az életet úgy, hogy ésszel el tudják dönteni mindenkor, hogy mi a helyes út, azoknak sokkal könnyebb. Másoknak, akik érzelemmel bele döglenek, azoknak meg sokkal szebb. Én az utóbbiak közé tartozom.”
Az elmúlt évtizedekben hallatlanul nagy befolyással voltatok (vagytok) a populáris kultúra területén…

Csonka Zsuzsa: 

„.......én egyszerűen szeretem a színházat, és ezt a műfajt, az Operettet különösen. Olyan történeteket élhetek át, olyan csodálatos zeneszerzők dallamait énekelhetem, olyan nagyszerű kollégákkal dolgozhatom, melyek az Operában a műfaj sajátságai miatt nem adathatnak meg.”

„Művész embereket tesz taccsra Locsmándi, mint a Rákosi rendszer végrehajtó kápója”
A színészeknek az erkölcsi érzékük hogyan fejlődik? Minden helyzetre rávehetők?

Csonka Zsuzsa: 
„Kell, hogy érzékeny legyen az erkölcsi érzék. Engem nem igazán érintett meg a kísértés. Vannak szakmai helyzetek, melyekben semmiféle prüdériát nem érzek. Viszont nem vagyok híve a külföldön elterjedt rendezői követeléseknek: félmeztelen, meztelen való éneklés, nyilvános szexuális aktus (a napokban olvastam), de az oda vizelés, az önkielégítés is ide tartozik. Ezeket nem tenném meg.”

Milyen hatással van a családi életre a szakma, az állandó utazás, a siker?
Csonka Zsuzsa: 
„Feszültséggel járt, amikor jöttünk-mentünk, a gyerekekkel kevesebbet tudtunk lenni.”

Hogyan kezelitek egymás hibáit?
Csonka Zsuzsa: 
„Már nem tudjuk kezelni, nem tudjuk tolerálni. El is váltunk. Ennyi.”

Hobby…

Csonka Zsuzsa: 
„A kis lakásom, ahol be tudok kuporodni a kanapém sarkába tanulni, olvasni, zenét hallgatni, vagy ’csak’ lenni. Kinézve a teraszomra, a sok gyönyörű virágomra, imádom őket, nem is tudok velük betelni. Árad belőlük az élet... Bennük, vagy a budai zöldben gyönyörködve arra gondolok, hogy a fiaim egészségesek, a kis életük is egyelőre rendben van,... Aggódó, okos szavak, szeretet, forró ölelések várnak rám... Ezzel az érzéssel foglalkozni ,mint kedvenc időtöltésemről beszélhetek. Hobbym az élet, ami olyan szép tud lenni! Én élek, és így élek. Úgy élek, amilyen voltam, amilyen mindig is akartam lenni.”

A sztárok többsége ügyel a vonalaira, hiszen sztárgázsira csak az számíthat, aki kifogástalanul néz ki a színpadon. Hollywoodban a testedzésnek is megvan a maga változó divatja.

Csonka Zsuzsa: 
„(Nem érzem magam sztárnak) Én is rendkívül sokat teszek a vonalaimért, újabban nagyon oda kell figyelnem, hogy miből mikor mennyit eszem. Kondi terembe járok mozogni, ha 2-3 nap kimarad már nagyon hiányzik. Remélem kicsit majd tovább és jobb minőségben tudok élni az egészséges életmódtól. Külföldi vendégszerepléseimen, de itthon is  ha úgy néztem ki ahogy nekem is megfelelt, legtöbbször visszahívtak, ami persze a produkción kívül a kösztümöknek is köszönhető. Büszke vagyok, hogy még soha egyetlen fellépő estélyimből nem kellett kiengedni.”

A barátaitokkal nem kellene több időt tölteni?
Csonka Zsuzsa: 
„Nekem annyi időm nincsen, hogy a drága barátaimmal gyakran tudjam tartani a kapcsolatot. 

Ritkán azért össze szoktunk jönni. Én nem akarok bepótolni semmit. Én nem mulasztottam el semmit.”

Julia Roberts élete bővelkedett fordulatokban. Amikor szakított Kiefer Sutherlanddel a bőgő színésznő átbeszélgette az éjszakát a taxis feleségével. Annyira összebarátkoztak, hogy bizalmas barátnője lett az asszony.
Csonka Zsuzsa: 

„Kell egy jó barát, ez tény. De a legnagyobb dolog az, ha nemcsak a bánatomat hanem az örömömet is elmondhatom valakinek. Ezt megtapasztaltam pl. amikor Bécsben énekeltem. Majd szétvetett az öröm a boldogság, de senkivel nem tudtam megosztani, és akkor beültem édesapám Trabantjába és Bécsből egyenesen Győrbe mentem. Reméltem, hogy valaki még lesz a színész klubban akivel beszélhetek, akivel megoszthatom az örömömet.” 

Michael Jackson húga kilencévi házasság után válik Rene Elizondótól. A férj a vagyonuk felét követeli, ellenkező esetben könyvet ír, amelyben magánéletük legintimebb részeit fogja kiteregetni.

Csonka Zsuzsa: 
„Én mélységesen megvetem. Azt gondolom nálunk speciális a helyzet, mert mi össze tudtuk számolni, hogy kinek mennyije van, amit közösen szereztünk, azt egyszerűen szétosztottuk kettővel. És kész, ennyivel el van intézve. Pletyka szinten foglalkozzanak az intimebb dolgainkkal?- ezt nem engedem meg.  Közöttünk soha nem volt ilyen probléma.”

Bruce Springsteen többet utazik buszon, mint a legtöbb amerikai. Szerénység, környezetvédelem...

Csonka Zsuzsa: 

„Az én édesanyám és édesapám szerénységre nevelt, hogy nem szabad, a túlzott, megjátszott szerénységet álságosnak, humorosnak tartom. Én erős kritikai érzékkel rendelkezem, tisztában vagyok, hogy mit tudok és azzal is, hogy mit nem. Szerintem a közönség ezt meghallja, és értékeli.” 

Leblanc Győző: 
„Én a példámmal járulok hozzá a környezet megóvásához. Én soha nem gyújtottam rá, soha nem dohányoztam, soha nem kábítószereztem, soha ki nem próbáltam. Ennyire reális pali vagyok.”
Stresszoldó a mogyoró, magnézium található benne – mondják a tudósok… hogy vagytok ezzel? 

Leblanc Győző: 
„Nagyon nehezen. A mi pályánk az állandó stressz helyzet, aki úgy megy ki a színpadra, hogy nem stresszel az hazudik. Én a legkisebb művelődési házban is úgy megyek ki, hogy drukk van bennem. Elmúlik öt perc, és ebből a stresszből teremtem meg azt a feszültséget, ami hat le a nézőtérre. Ha ez a sugárzás nincs meg, akkor aznap nem sikerült kontaktust teremtenem a nézőkkel.”
Csonka Zsuzsa: 
„A legbüszkébb arra vagyok, hogy a pályán tudtam maradni. A stressz fizikális tüneteket képezhet. Magamat kontrolláltam bátorítottam, hogy legyőzzem ezt a félelmet.”

A párizsi Louvre őrzi Mona Lisa sokat vitatott mosolyát. Egy amerikai neurobiológus megfejtette Mona Lisa titkát. Margarate Livingstone szerint Leonardo da Vinci egy érzéki csalódást örökített meg világhírű festményén. Nem Mona Lisa mosolyog, hanem a néző agya.

Leblanc Győző: 
„Ez így lehet, ez így igaz, minden embernek a saját lelkülete mosolyog vissza azon a képen, csak az volt a zseni aki ezt így tudta megfesteni. Hiszek benne, hogy van a mosolynak jótékony hatása. Így éltem le az életemet. Én hiszek abban, hogy egy pozitív kisugárzás előbbre viszi az életet. A negatív kisugárzás mindig visszahúzza az egyént is.”
Drog…

Csonka Zsuzsa: 
„Kipróbáltam. Isteni. Nem ajánlom senkinek. De tudod, hogy próbáltam ki? Volt egy nagyon súlyos balesetem, és utána napokig morfint kaptam és csodálatos volt így az intenzív osztályon eltöltött időszak. Az ébredés viszont kegyetlen.”

Robert Downey Junior:
„A börtön megmentette az életemet (kábítószer fogyasztásért ültem). Eltűnődtem az élet dolgain és rádöbbentem, hogy harmincöt évesen már többről kell, hogy szóljon az élet, mint a nők, a pia és a botrányok.”
Miről kell, hogy szóljon az élet?

Leblanc Győző: 
„Mivel én egy érzelmi alapállású ember vagyok, érzésekről szóljon az élet. Megélje az ember az életet. Ez sok mélyponttal és sok magas ponttal is jár.” (Nagy csend következett….)

Csonka Zsuzsa: 

„Akkor ne azt soroljam, hogy miről ne szóljon az élet…

Nagyon fontos a kiteljesedés a munka, az hogy fontosnak érezze magát az ember, hogy elismerést kapjon.”

Mi az igazi boldogság titka?

Csonka Zsuzsa: 

„Az a munka, amibe örömét leli az ember. Egy sikeres munka, sikeres kapcsolat, a megbecsülés, a családi harmónia, a gyerekek… szeretetben. Pénz sem árt…”

„Meztelen éneklést, nyilvános szexuális aktust, önkielégítést, ezt én nem tenném meg”
Paul Gauguin Francia festőművész 1891-ben egy jobb élet keresésére indult a Francia Polinéziába. Halála közeledtét érezve, festett egy képet, és ezt a címet adta neki: ’Honnan jöttünk? Mik vagyunk? Hová megyünk?’

Leblanc Győző: 
„Én egy életszerető egy élet igenlő ember vagyok. Nem mondom, hogy nem gondoltam soha a halálra, de elhessegettem magamtól. Nem gondolok bele, hogy mi lesz utána, hogy honnan jöttünk, meg hova megyünk. Nem érdekel. Életet szeretnék, azt a 15 évet ami még hátra van boldogan eltölteni, mosolyogva ha lehet.”
Csonka Zsuzsa: 

„Nem tudom rá a választ, bár tudnám. Nekem egészen pici gyermekkoromtól egészen félelmetes dolog volt a halál. Nem mondom, hogy nem jut az eszembe mindennap de erre is készülök.”
Ti mennyit kerestek?

Leblanc Győző: 
„Én a szocializmusban voltam az operaház vezető énekese. 8600 forintért énekeltem. Nem volt akkor pénzközpontú a világ. Ma sajnos az. És hazudnék, ha azt mondanám, hogy ma én nem ezért teszem. Ezért is. Összeszámoltam és én 200 előadást énekeltem, ennyiszer álltam a színpadon egy évben. Ebből a sok kicsiből mindig összejött annyi, hogy jól éltem belőle. Inkább kettőt fordulok, mondta a szarka.”
Csonka Zsuzsa: 

„Mivel változó ezért nem vagyok megelégedve. Az egyik helyen harmincötezer forintot adnak, a másik helyen pedig kétezer eurót. Nem mondhatom azt, hogy nem megyek el, nekünk nincs kialakult fix összeg.”

Üzenet a világnak…

Leblanc Győző: 
„Próbáljunk meg mosolyogva egymást szeretve, érezve, kicsit az észt és a realitást és a pénzt hátrahagyva, lélekből élni.”   

Csonka Zsuzsa: 

„Artúr Millertől: aki nagyon magas tornyot akar építeni, sokáig kell időznie az alapoknál. Akikből manapság sztárokat formál a média, alaptalanok, csak divatosak, sajnos nem igazi egyéniségek. Fájdalom, de ez a példa a fiatalok és a gyerekek előtt. Ők úgy gondolják, hogy könnyel lehet sztár valaki minimális bedobással. Fundament nélkül. Mi felépítünk egy tornyot, amit nem biztos, hogy mindenki meglát, de aki látja, hogy ott van, az fogja értékelni. Hosszú keserves munka, tanulás, odaadás, alázat, szerénység kell, hogy megelőzze. Én úgy érzem még az én tornyom nincs felépítve. Dolgozom rajta.” 

Köszönöm mindkettőtöknek az őszinte beszélgetést.

(buris@emagyarorszag.hu)
