
HÁZAK

’minden ciklusban megválasztottak’
Bátran kijelentem, hogy az országnak ez a keleti régiója, - attól függetlenül, hogy anyagilag ma még mindig elmaradott, - szellemileg módfelett magas kultúrával rendelkezik, magasabb, mint máshol az országban. Áttekintve az építészettörténeti munkák során, azt érzékeljük, hogy csak azok az igazán izgalmas épületek, amelyek a történetiségen túl a benne élők lelkivilágára is ráterelik a figyelmünket. A most bemutatásra kerülő családi ház ilyen.

Építésztervező: Z. Nagy Sándor
Vendégségben Serfőző József képviselő úrnál. 
BA: A szakmai életutadról néhány szót. Mióta vagy a városban képviselő?

SJ: „’46- ban születtem. Törzsgyökeres lakos vagyok, szüleim is itt éltek. Itt kötöttem házasságot, itt élek egy gyerekemmel, az anyósommal egy háztartásban.

’66-tól a tanácsi rendszer idején tanácstag voltam, akkor a helyi KISZ bizottság, majd a pártbizottság függetlenített titkáraként dolgoztam. A rendszerváltás után eddig minden ciklusban megválasztottak képviselőnek.”
BA: Ennek jelzésértéke van. Ezek szerint a város kialakításában aktív szerepet vállaltál. Mivel foglalkozol a testületen belül?

SJ: „Korábban több bizottságnak voltam a tagja. Az elmúlt öt évben alpolgármesterként is dolgozom. Az alpolgármesteri feladat elsősorban a bizottságok munkájának a segítsége, konkrétabban a sportban való részvétel, irányítás, szervezés. Öt éve vagyok a sportegyesület elnöke, azelőtt tizenhat évet aktív labdarúgóként is szerepeltem. 

A városunknak nagyon kedvezőek az adottságai: a vasútvonal, a közútvonal, az autópálya, Miskolc közelsége. Sokan mondják, hogy ez az egyik legszebb település itt a Bükk lábánál. Nagyon kiterjedt a tópart, tavasztól őszig közkedvelt, sokan élnek kint.”
BA: Röviden bemutatnád a családi fészket, ahol élsz a feleségeddel, és a gyermekeddel?

SJ: „Igen. Ez a telek 200 négyszögöl körül van. Sarokporta. A családi ház 140 m2 alapterületű.

Az épület kialakításánál nagy hangsúlyt fektettem arra, hogy a belső elrendezés olyan legyen, amely nem 1-2 évre szól, hanem hosszabb távra, egy életre. 

Alsó szinten három szoba, egy nagy nappali, konyha, és külön vizesblokk van. A felső szinten két szoba, egy vizesblokk, és egy nagy nappali található. A lakás 2/3 része pincével van ellátva, a fűtés innen üzemel. Valamennyi szoba parkettás. A nappali, a konyha, az étkező, a vizesblokkok nagy kopásállóságú lappal lettek burkolva. A felső szinten minden szoba parkettás, valahol szalagparketta, valahol hagyományos parketta lelhető. És a hagyományos parketták 20 év után is nagyon jó állapotban vannak.”
BA: Miért történt korszerűsítés? 

SJ: „Az elmúlt évben a falazat speciális hőszigetelést, a tetőszerkezet lindab héjazatot kapott. Valamennyi nyílászárót kicseréltem. Amikor még én építkeztem fa nyílászárókat építettem be. A román és jugoszláv nyílászárókhoz lehetett hozzájutni, nem volt más választék.”
Utóhang

A tér és a tömeg alakításában új megoldások nem nagyon születtek. Viszont a természettel való egyesülés fogalmazódik meg elsősorban a tervezésben. Az évszakok, a hőmérséklet, a napfény függvényéhez igazították a szerkezeti elemeket. A tervező a reprezentatív terek szervezésénél a tömegformálásban a szimmetriának hangsúlyt adó tagolásmódot alkalmazta. A homlokzatképzésben megtartotta a szintek rangsorolásán alapuló s a plasztika fokozásával a középtengelyt kiemelő formálási elvet. A homlokzat most sem jelentősebb, mint általában. Az épület jellegét döntő mértékben ez határozza meg. A családi házban olyan tereket alakítottak ki, ami praktizál, célravezető, és kedvelik a bent lakók, egymásba folynak, kommunikálnak egymással. A tetőtérben elegendő hely jutott a szobáknak, sőt egy nagy nappalinak is. A belső udvart vizuálisan is bekapcsolja az épület terébe a nagyméretű üvegfelület. Vonalvezetése miatt a külső és a belső tér még inkább összefonódik, és különösen tavasztól-őszig érvényesül.
A háznak nyitottsága van a természet felé.  

Az építészet – története során – számos esetben kísérletezett a homlokzat függetlenítésével, ami esetenként oda vezetett, hogy a homlokzaton kirajzolódó álomvilág csak a mögötte meghúzódó szerénységet hangsúlyozta…
(bsa)
