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„a nagyszüleimre emlékeztet”
Építésztervező: Szimcsák József
Vendégségben Leblanc Győző művészúrnál
„Ez tulajdonképpen az én szülőházam, nagyszüleim vették még az édesanyámnak. Én egy nagytétényi lokálpatrióta lettem. Soha nem költöztem el ebből a házból. Azt hiszem, most már innen visznek ki koporsóban.” – hangzik az elszánt kinyilatkoztatás a művészúr ajkáról.
BA: Kérlek, mesélj az otthonodról…
LGy: „Nagyon szeretem ezt a környéket, a falut. Szerencsém van, mert a Kastélymúzeum előtti barokk park sarkában lakom, tehát zöld fák, ősfás közepén. Amit kerestem az életemben pénzt, azt mind beleöltem ebbe a házba, gyakorlatilag ez a szívem csücske. Nem tudnám elhagyni.” 
BA: Ez egy földszintes családi ház volt? 
LGy: „Igen, ami három egybenyíló szobából, és az előtte lévő verandából, konyhából, fürdőszobából, spájzból állt. Jelenleg én lakom a tetőtérben az édesanyám, pedig a földszinten.” 
BA: Volt lakberendeződ, aki segített?

LGy: „Nem volt lakberendezőnk. Nekem gyerekkoromban már fantáziám volt arról, hogyha majd én nagy leszek, hogy fogom átalakítani ezt a házat. De ezek csak gyerekkori ábrándok voltak. Nagyon szegények voltunk, édesanyám egyetlen tanítói fizetéséből éltünk, és képzeld el olyan szerencsés lettem az életben, hogy ezeket a gyerekkori álmokat meg tudtam valósítani.”
BA: Mi volt az?

LGy: „Az első szobát átalakítottuk, itt régen az édesanyám bútora volt a zongorával, most kialakítottunk egy zongorás zeneszobát. Majd valamikor talán tanítani fogok és akkor ez praktikus lesz. Az édesanyám lakrészében van a régi konyha, és két szoba. Ez az alsó rész az ő lakrésze. 
A tetőtér Szimcsák Jóska tervei, - alias Csák József operaénekes elgondolása - alapján készültek, aki végighallgatta az elképzelésemet, aztán azt mondta, hogy bolond vagy, akkora ablakokat nem lehet betenni, nem lehet kifűteni tíz év múlva. Akkor én nem törődtem ezzel, azt mondtam, nekem fény kell. A csodája az lett a sok nagy ablaknak, hogy a felső tér közepén álló működő kandalló másfél méter széles falfelületét a szoba közepén, tükörrel borítottuk, és eltűnt a fal. Ebbe a tükörbe megjelenik a diófák levele és lombja a szoba közepén. A természet bent van a szobában.” 
BA: Ez izgalmas lehet? 

LGy: „Igen, de menjünk föl és megmutatom a fölső szintet. Egybe teret szerettem volna, hogy minél tágasabb, minél levegősebb legyen. Nem szeretem a falakat és a kötöttségeket. Nos láthatod, hogy körbe mindenhol világos van, a nagy ablakok ideálisak ebbe a miliőbe. Ide a fölső térhez is építettünk egy teraszt, úgy ahogy az alsó részen is van, ami nagyon kellemes. Amikor ide nyáron kiülsz a lombok közé, akkor a fa tetején ülsz, és nagyon kellemes hűst ad. Ez a zöld diófa tükröződik a tükörben az ablakon keresztül a lakásban. Ez nagyon hangulatos, otthonos, családias kis terasz.

Az egybe térből egy kis folyosón keresztül haladunk, ahol a falon a családi archívum látható. Itt van egy kis fürdőszoba, és egy hálószoba, meg a gyerekszoba. Nagyon szeretik a srácok, tetőtér ablakok vannak, úgyhogy lakályos kis kuckó.”
BA: Menjünk ki a kertbe. 
LGy: „Én hagyománytisztelő ember vagyok, nagyon konzervatív, mostanában azt hiszem kicsit túlzásba is viszem. 1929-ben készült ez a kerti garnitúra, azóta próbálom ezt tódozni-fótozni, befesteni, azóta itt áll a kert szélén. Nagyon szeretem, otthonos, a nagyszüleimre emlékeztet. A parkban mindig meghagyom a füvet, nincs zsinórra nyírva, kicsit vadregényes, minél bujább a növényzet, nekem annál szebb (A tájnak van egy vadregényes megjelenése, az is egy szép pillanatban. Az első találkozás a telekkel lenyűgözött. Így a tetőtér tervezésekor a kiinduló pont talán a táji szépség is lehetett. - Szerk.). 1975-ben az öcsémmel ketten építettünk egy kis medencét a kertbe. Egy egész nyáron építettük. Ez két gyereknek a munkája volt, én főiskolás voltam, az öcsém pedig katona. Azóta is nagyon kellemessé teszi az otthonunkat, mert ez nyaraló is egyben. Édesanyám süti a palacsintát, a gyerekek meg ugrálnak a medencébe. Hát, azt hiszem ennél tökéletesebb megoldás nincs ebben a környezetben.”
Köszönöm a vendéglátást…
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