
HÁZAK

„nyugodt és békés…”

Van hangulata, stílusa az épületnek. Ehhez illeszkedik a kerítés, a növényzet rendezett módon történő integrálása a kertbe. Így a külsejében semmiféle kontraszt nincs. De itt álljunk meg egy pillanatra… mi lehet az oka annak, hogy egyesek sokkal jobban várják, hogy hazaérjenek otthonukba, mint mások? 
Talán válasz kapunk erre a kérdésre…
Építésztevező:

Vendégségben Galuska László polgármester úrnál

BA: Mióta szolgálsz a város élén?
GL: „1983. március 1-jétől töltöm be ezt a pozíciómat, két cikluson keresztül tanácselnök, majd 1990-től polgármestere vagyok ennek a kisvárosnak. Érdekes feladat, én nagyon büszke vagyok rá, hogy a település vezetője lehetek. Nagyon remélem, hogy a 2006-os választásoknál még megérem azt a lehetőséget, hogy innen mehetek el nyugdíjba. Szolgálatnak tekintem ezt a munkát a szó szoros értelmében, én úgy gondolom, hogy akik ismernek, tudják, hogy nem hamukat szórtam a levegőbe…”
BA: Ritka az-az ember, aki elmondhatja, hogy az előző rendszerben tanácselnökként működött, az új rendszerben pedig polgármesterként végezheti tevékenységét. Ez azt jelenti, hogy a nagytöbbség elégedett a munkáddal. Mi az, ami ezt az elégedettséget kiválthatta a lakosságban?

GL: „A város az elmúlt időszak alatt nagyot fejlődött.

Kétségtelen hogy részese voltam, de szeretném hangsúlyozni ez nem egy ember munkája. A lakosság segítségével megvalósult beruházások mind azt bizonyították, hogy egyetértés volt a vezetés elgondolása és a lakosság elvárásai között. Ha megtaláljuk azt a célt, ami egyezik a lakossági igényekkel, akkor biztos, hogy támogatottság van mögötte és segítség.”
BA: Röviden bemutatnád, hogy milyen körülmények között és hogyan élsz te és a családod?
GL: „Ez a szüleim által épített ház kibővített változata. Amikor menősültem, a feleségemmel úgy döntöttünk, hogy nem költözünk el a településről. Mint ahogy sok fiatal, fölvettük a hitelt, és kibővítettük ezt a házat. Ez egy 170 m2-es alapterületű kétszintes családi ház. Az alsó szinten lakik édesanyám, ott van egy nagy nappalink, közös konyhánk. A felső szint a miénk. Most már csak ketten lakjuk, a feleségemmel, mert a lányaink már kirepültek a fészekből. Úgy, hogy azt mondanám, nagyon kényelmesen vagyunk és férünk el. Nagyon jó helyen van, nagyon jó szomszédokkal vagyunk körülvéve. A munkám miatt fontos, hogy nyugodt és békés legyen az otthon, és ezt a feleségem biztosítja. Szeretem a kertünket művelni, füvet nyírni, metszegetni. Hát nem nagy, 701 m2-es, de arra jó, hogy engem kikapcsoljon. Van egy saját tulajdonú szőlőm. Nagyon szeretem a szőlőművelést és a bort is. A művelése a fizikai fáradtságot, az idegi fáradtságot nagyon jól feloldja.”
BA: A felújításkor milyen építőanyagokat használtatok?
GL: „Phorotherm tégla volt a nagy sláger, ezt használtuk a falazatnak. A tetőszerkezet 20*40-es műemlékpalával van befedve. Az egész házat most hőszigeteltük öt cm vastagságú dryvit rendszerrel. Most nagyon kellemes hőérzet van benne. A nappaliban parketta, a többiben szőnyegpadló van. A burkoló anyagoknál a korszerű nagy kopásálló lapokat választottuk.” 
Észrevételezés:

Az anyagokat az egész épületegyüttesen, a homlokzaton és a belső terekben egyaránt, következetes rendben használták, ami a markánsan eltérő formai és tömegbeli különbségeket jól ellensúlyozza, és nagyban elősegíti az egységes megjelenést. Belsőépítészeti tervek külön nem készültek. Lakberendező sem vett részt a belső terek kialakításában. A fehér falak segítenek abban, hogy a reflex fények egyenletesen világítsák meg a helyiségeket. Ugyanakkor semleges színük folytán inkább „élni hagyják” a belső berendezéseket, festményeket stb.

BA: Polgármester úr elég mértéktartó életet élsz. Miért vagy ilyen szerény?

GL: „Én nagyon jól élek, nem vagyok én szerény, soha nem volt kenyérgondom, családomnak sem, miből gondolod...”
BA: Az életmódotokból. Nem hivalkodsz, nem jársz flancos autóval, nem építettél új nagy palotát, a feleséged nem rázza a rongyot, ...szóval ez tükröződik az életetekben. Különben megelégedett ember vagy?

GL: „A családi életemmel mindenképpen. Amivel nem vagyok elégedett az, hogy én, mint polgármester még nem tudtam minden célomat megvalósítani.

Egyébiránt nekünk minden megvan, ami a nyugodt, csendes élethez kell.”
További sikert kívánok az életben. Köszönöm a meghívást.

Buris S. Antal
